Referat fra regionsmøte i NFF Regionvest
 1. september 2007 Vetre Hotell,Asker
Tilstede:

Hordaland: 

Iris Mårdalen, Grethe Dahle

Sogn og fjordane:
Anders Tyvold

Hovedstyre:

Ellen Raknes

Tilbakemelding fra fylkesforeningene:

Hordaland: Leder har et aktivt samarbeid med Bufetat i Bergen.

Sogn og fjordane: Randi Kildedal, fagkonsulent fra fosterhjemstjenesten i sogn og fjordane med på styremøtene. Møtene avholdes på Bufetats kontor 2. hver gang.

Info til regionrådet og fylkesforeningene fra hovedstyre

Det er viktig at fylkesforeningene diskuterer hvordan de ønsker at samarbeidet med hovedstyre representanten skal være. Det jobbes med å forbedre samarbeidsrutinene mellom hovedstyre, sekretariat og fylkesforeningene. Hovedstyre håper på snarlig tilbakemelding fra fylkesforeningene.
For at sekretariatet skal kunne gjøre jobben sin best mulig er det viktig at alle holder fristene på det som det etterspørres om. De viktige tingene vil komme inn på årshjulet. Fylkesstyrene bør innarbeide årshjulet i sine faste poster på styremøtene. 

Det er hovedstyret som er organisasjonene øverste myndighet, det er de som tar avgjørelser og de ansatte utfører bare arbeidsoppgaver som hovedstyre har satt de til. Dersom noen ønsker å komme kommentarer på hovedstyrets eller sekretariatets arbeid skal dette gjøres skriftlig og sendes hovedstyret. Saken vil bli diskutert på første hovedstyremøte etter henvendelsen. 

Innsendinger til sekretariatet

Det er viktig å huske at alle



Referat fra styremøter



Referat fra regionsmøter

skal sendes til sekretariatet. 

Kontakt mellom fylkesstyret og regionskontakten.
For at kontakten med fylkesstyrene skal være kontinuerlig og god, skal alle protokoller fra styremøtene sendes også til regionkontakten, dette gir mulighet for å holde seg oppdatert og kunne informere hovedstyre om det som rører seg i de forskjellige fylkene.
Regionskontakten vil ta kontakt med leder eller en annen oppnevnt i styret før hvert hovedstyremøte. Tidspunktet for hovedstyremøtene kan dere finne i årshjulet. 

Dersom fylkesstyrene ønsker dette kan regionskontakten være med på mailinglisten til styret og kan da holde seg løpende oppdatert i det som foregår i sin region.
Forespørsler fra sekretariatet.

Hovedstyre skal på sitt neste møte diskutere fylkessekretærer og hva hovedstyre tenker om det. Til dette ønskes det innspill. Kommentarer og innspill skal være sekretariatet i hende innen 25. september og blir behandlet på hovedstyremøtet 14-16 oktober.
Det etterlyses også gode forslag på tiltaks og omsorgsplaner. Har dere hørt om noen så ta kontakt med sekretariatet. Husk at de må anonymiseres før de sendes inn. 

Der har vært saker hvor tilsynsførere får sparken. Dersom dere kommer i kontakt med tilsynsførere som er blitt utsatt for lignende, eller hører om tilsvarende saker. 

Forespørsel til fylkesforeningene

Det ble framsatt et forslag om vi skulle forsøk å markedsføre våre publikasjoner til bibliotekene i kommunene. Det vi i så tilfelle bli forfattet et brev i sekretariatet som fylkesforeningene får, som de deretter bes om å sende til bibliotekene i sitt fylke. Kom gjerne med kommentarer på dette.  

