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SAKSLISTE 

Informasjon

· Styreleder
Det vises til Årshjulet
· Regionansvarlig  
Kort referat: regionansvarlig Midt Norge Bjørn M Holm.  Webside ikke oppdatert – ikke fått kontakt med styreleder i M og R.

Nord Trøndelag alt greit. Sør –Trøndelag jobber bra i styret

Regionansvarlig Øst Mia Solberg, Østfold får all info – aktive.  Oppland på vei opp. Ikke kontakt med Akershus. Oslo og Hedmark har ikke sendt styrereferater til regionansvarlig. Ønsker regionsamlinger hver 2 måned, neste møte 9 juni.

Region Vest Gunnel Broshaug, Sogn og Fjordane gjennomfører styremøte på Skype, styrepapirer legges på dropbox.  Hordaland jobber med nettsiden.  Rogaland har mange aktiviteter.
Regionansvarlig Sør Odd Terje Henriksen, det har vært lite kontakt med de 4 fylkene.  Regionansvarlig Nord Jim Skogsholm, Nordland går bra – nytt styremøte  med vara for første gang. Møte i Tromsø med region ansvarlig i Bufetat. Troms ikke fått kontakt. Finnmark ok.

· Sekretariatet 
Det vises til Årshjulet i forhold til aktivitet.
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SAK 39/12: Godkjenning av protokoll fra Hovedstyremøtet 20. april 2012
Det vises i sin helhet til protokoll fra Hovedstyrets møte 20 april 2012. Protokoll legges frem for signering i dagens møte.
Hovedstyrets vedtak  
Hovedstyret godkjenner protokoll fra Hovedstyrets møte 20. april 2012.
SAK 40/12: Regnskap april 2012

Regnskapet hittil i år dvs. til og med april 2012 ligger på et overskudd på  kr 313 000.  Post 3120 avg. fr. salg annet ligger nesten på det dobbelte av budsjettert. Det gjelder salg av livsboken Mitt Liv og Fosterhjemshåndboken.  Videre på inntektssiden ligger vi under på 3230 abonnementsinntekter med ca. kr 56 000 da vi ligger etter med utsendelsen av faktura for 160 abonnenter.  

På utgiftssiden ligger vi godt an på kurs og her bør det legges en plan fremover. Videre vil det bli endringer på konto 2016 da det er kommet informasjon om at prosjektleder for “Hvem er fosterbarn” har trukket seg  fra prosjektet.  Helse og Rehabilitering gav Nova kr 750 000 for 2012.  Norsk Fosterhjemsforening er søkerorganisasjon og vil dermed måtte betale tilbake prosjektpengene og administrasjonsgebyr.  Det betyr en reduksjon på budsjettet for 2012 på over kr 75 000.  Norsk Fosterhjemsforening taper både 10% i administrasjonsgebyr og renter på prosjektpengene. Faglig er det også synd at dette prosjektet ikke blir noe av.  

Kost/losji etter regning for Hovedstyret konto 7120 ligger nesten 50%  over budsjett og plan i forhold til styremøter ol fremover bør drøftes.

For Hovedstyrets medlemmer er det lagt inn på intranett informasjon om hvordan lese regnskap og budsjett.  
Hovedstyrets vedtak 
Hovedstyret tar regnskap april 2012 til orientering

SAK 41/12: Søknad om aktivitetsstøtte fra Finnmark Fylkesforening
Det vises til vedlagt søknad om aktivitetsstøtte til Finnmark Fylkesforening.

Finnmark Fylkesforening søker om aktivitetsstøtte på til sammen kr 75 000.  

I april hadde de kr 9000 på konto. Fylkesforeningens regnskap for 2011 viste et underskudd på kr 77 478. Underskuddet var planlagt men likevel kr 17 000 større enn budsjettert.  
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Fylkesforeningen har vært et av to pilotfylker innen Likemannsarbeidet.  Fylket har per i dag 4 likemenn og en likemannskoordinator.  Avstandene er store i fylket og innebærer store reise -  og oppholdsutgifter for likemennene.  I tillegg er det avdekket et stort behov for likemenn i forbindelse vanskelige saker. 

Hovedstyret må ta stilling til søknad om ekstra overføring av aktivitetsstøtte til Finnmark Fylkesforening. Da driftstilskudd blir overført fra Barne-. likestillings- og inkluderingsdepartementet vil kr 15 000 bli overført til hvert enkelt fylke etter Landsmøtetets vedtak av 2011.  Finnmark Fylkesforening oppfyller kravene til driftstilskudd og kan påregne å få kr 15 000.  Det innebærer at den reelle søknad er kr 60 000.  

Størsteparten av søknaden gjelder videre drift av likemannsarbeidet i Finnmark og Hovedstyret må ta diskusjonen om prosjektet skal ha videre støtte.

Sekretariatet støtter søknaden til Finnmark Fylkesforening da de i lang tid hadde lav aktivitet men har vist stor aktivitet de seneste årene.  De har lagt ned mye arbeid i å få likemannsordningen på beina.  I tillegg er det behov for å rekruttere flere medlemmer i fylket noe som også hjelper på fylkesforeningens økonomi. Det vil være minst 2 fylker som ikke får tildelt driftsstøtte for 2012, noe som utgjør kr 30 000.  De resterende kr 30 000 kan tas fra budsjettposten 4510 (utbetaling statsstøtte fylkesforeninger) hvor det er budsjettert med kr 510 000.  

Hovedstyrets vedtak 
Hovedstyret viser til tidligere vedtak vedrørende likemannsarbeid i sak 95/11. Kopi av vedtaket sendes Norsk Fosterhjemforening Finnmark. 
Hovedstyret vedtar å forskuttere det faste driftstilskuddsbeløp vedtatt i Landsmøtet 2011 på  kr 15 000 til Norsk Fosterhjemsforening Finnmark. 
SAK 42/12: Hovedstyrets møte i september
Det har vært diskutert i Hovedstyret å legge et av styremøtene i Finnmark i forbindelse med å opprette kontakt med blant annet Sametinget og gjennomføre møte med Fylkesstyret i Finnmark.  

Vedlagt finnes prisoverslag i forhold til overnatting ved Rica Hotel Alta i perioden 6-9 september. 

Generalsekretær har vært i kontakt med Helga Pedersen på Stortinget og hun var positiv til Hovedstyrets plan.  Hun oppgav flere kontaktpersoner.

Hovedstyret må diskutere sted for styremøtet i september, antall dager og oppgaver jfr. Tiltaksplan sett opp mot budsjett for 2012. 
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Hovedstyrets vedtak

Hovedstyrets møte i september går som vanlig i Oslo. Kontakt med Sametinget planlegges inn i tiltaksplan for 2013. Forberedelsene og planlegging gjøres av Generalsekretær og Styreleder.  Sak legges frem i siste Hovedstyremøte i 2012..

SAK 43/12: Tiltaksplan 2012

Det vises til vedlagt Tiltaksplan for 2012, hvor aktivitet er skrevet ned i forhold til de tre tiltaksområdene.

Hovedstyrets vedtak 
Hovedstyret tar Tiltaksplan frem til dags dato 22.05 2012 til orientering.

SAK 44/12: Arbeidsfordeling ut mot fylkene
Bakgrunn er diverse diskusjoner og innspill om hvordan vi kan inkludere fylkene bedre på forskjellige nivå. Det vises i tillegg til vedlagt vedlegg fra Hovedstyremedlem Gunnel Broshaug.

1) Tiltakspunkt 1 i Tiltaksplan 2012, hvert fosterbarn skal ha sin livsbok ( Mitt Liv) Det er foreslått fra medlem i Hovedstyret og det kom frem på Organisasjonskurset at hvert fylke bør ha et eks for å bruke som reklame inn mot barneverntjenesten  og andre. Det er også laget PP for en kort presentasjon som kan brukes av fylkene.

2) Inkludere fylkesstyremedlemmer ved arrangement, kurs, konferanser som foregår i respektive fylker.

3) Kartlegge kompetanse rundt i fylkene, spesielt på rådgivning.  Her er det egen sak i dagens møte som ivaretar dette punkt innenfor rådgivning. 

4) Fosterhjemsstudiet

5) Hvordan skal vi vise hvordan vi har arbeidet med fylker som i perioder “ligger nede”.
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Hovedstyrets vedtak 

Hovedstyret vil behandle punkt 1 under sak 53/12.

Punkt 2): Det vises til Norsk Fosterhjemsforenings webside samt i Årshjul der kurs og
                arrangement som kommer inn sentralt vil  ligge.  Oppfordrer alle fylker til å dele

                informasjon i forhold til arrangement og kurs i respektive fylker.

                Det oppfordres til hvert enkelt fylke å melde seg på  relevante kurs.

                Oppfølging ved besøk i fylkesstyrene av styreleder, generalsekretær og eller

                regionansvarlig må legges inn i budsjett, og behandles i Hovedstyrets møte i 

                november.
Punkt 3): Rådgivning vises til sak 45/12. Innhente god praksis ligger på regionansvarlig etter
                behov, og meldes inn sentralt.  Legges i allerede opprettet idebank.
Punkt 4): Punktet trekkes 
Punkt 5): Hvordan det jobbes med fylker som «ligger» nede vises til sak 48/12 og 49/12
SAK 45/12: Interne retningslinjer for Norsk Fosterhjemsforening mht. rådgivningssaker; mottak av henvendelsen, forholdet til taushetsplikt m.v.
Det er behov å se videre på retningslinjer for mottak og behandling av rådgivningssaker i fylkene og sentralt i Norsk Fosterhjemsforening.  Foreningen utarbeidet retningslinjer i 2004 (vedlegg 1).  Videre har det i de siste par årene vært fokusert på Likemannsarbeid i enkelte av landets fylkesforeninger.

Retningslinjene bør klargjøres i forhold til de vi har i tillitsmannsmappa per i dag.  Nye reviderte forslag på  retningslinjer legges ved i saken (vedlegg 2). 

Hovedstyrets vedtak 
Hovedstyret godkjenner forslag til nye retningslinjer for rådgivning i fylkesforeningene.  I dag ivaretas likemannsarbeid av Norsk Fosterhjemsforening Finnmark og Buskerud viser til Fosterhjemskontakt 2/12 for informasjon og telefonnummer. For å være likemann må en ha gjennomgått kurs.
SAK 46/12: Årshjulet 2012

Hovedstyrets vedtak
Hovedstyret tar Årshjulet til orientering
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SAK 47/12: Pensjonssparing for medlemmer i Norsk Fosterhjemsforening
Vedlagt i saksfremlegg endelig forslag til brev som sendes ut til medlemmene. Tegningsblankett og brosjyre følger også vedlagt.

Hovedstyret gir sin endelige tilslutning til papirenes innhold og at Norsk Fosterhjemsforening kan iverksette tiltaket.

Hovedstyrets vedtak
Hovedstyret gir sin tilslutning til innholdet i brev om pensjonssparing som sendes Norsk Fosterhjemsforenings medlemmer i august 2012.

SAK 48/12: Videre arbeid med Fylkesforeningen Vestfold

Bakgrunn

Det har gjennom lang tid vært forsøkt å holde kontakt med Fylkesforeningen i Vestfold, men det har vært svært vanskelig å oppnå kontakt. Det har vært forsøkt telefonkontakt og epost kontakt.  De har mottatt all informasjon som andre fylker gjennom de to siste årene via epost.  I siste nummer av Fosterhjemskontakt ble kontaktperson endret til regionansvarlig i Hovedstyret og et Hovedstyremedlem for dette fylket.  Endringen ble gitt i informasjon via epost til fylket før utgivelsen av bladet.  De vil ikke motta informasjon fra sekretariatet på epost etter 25. mai 2012.

Websiden fungerer ikke i fylket.

Vestfold Fylkesforening har ikke deltatt på Organisasjonskurs eller Landsmøtet de 2 siste årene.  

Foreningen har et krav fra Fylkesforeningen i Østfold til å betale kr 5000 i forbindelse med oppsigelse av avtalen med Haraldvigen.  

Fylkesforeningen i Vestfold har ikke lovlig valgt styre da det ikke har vært arrangert valg i 2012.  Det mangler til tross for utallige purringer, styrereferater, regnskap for 2010 og 2011 samt årsmelding. (vedlagt budsjett 2010, oversikt over styremedlemmer 2008, Handlingsplan 2010, årsberetning 2009, protokoll fra årsmøtet 2010, referat fra styremøte i  2009 og regnskap 2009). 
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Linnea kompetansesenter har inntil 2012 betalt medlemskap for tidligere leder i Vestfold men har nå meldt tidligere leder ut av Norsk Fosterhjemsforening. 

Sentralt har vi tilbudt hjelp for å få i gang et styre i Vestfold, og nærstående Fylkesforening Buskerud har også tilbudt å hjelpe.  Kontakt og tilbud om hjelp har ikke ført til endringer.  

Fylkeslaget fikk overført driftstilskudd og refusjon av kontingent for 2010 og 2011.  Det er ikke overført refusjon i 2012.  I forhold til overført driftstilskudd 2011 og 2012 vil Landsmøtevedtak 2011 komme til anvendelse.

Siste regnskap 2009 viste et driftsresultat på kr 44 941.30. For 2010 og 2011 ble det overført fra Norsk Fosterhjemsforening sentralt driftsmidler til sammen kr 45 868, og refusjon av kontingent til sammen kr 84 183. Driftsresultat + driftsstøtte + refusjon av kontingent for  2010 og 2011 utgjør til sammen kr 174 992.  Vi vet ikke hva driftsutgiftene har vært i samme periode, men beløpet er en indikasjon på hvilket beløp som befinner seg på Vestfold fylkesforenings bankkonto. 

Vestfold har per dags dato 146 medlemmer og 4 støttemedlemmer. I 2010 hadde fylkesforeningen 176 medlemmer.

De siste korrespondanser er sendt også i kopi til Kontrollutvalget.  Generalsekretær har også informert per telefon Kontrollutvalgets leder om situasjonen og hva vi tenker fremover. 

Det er forsøkt å oppnå kontakt med tidligere leder i Vestfold via telefon før denne sak skal behandles i Hovedstyret uten at det har lykkes. Forslaget vil bli oversendt rekommandert før Hovedstyret skal behandle saken. 

Forslag til videre plan

1) Vestfold Fylkesforenings penger overføres Norsk Fosterhjemsforening sentralt.  Tid: snarest

Norsk Fosterhjemsforening forvalter Vestfolds økonomi inntil det er valgt nytt styre.

2) Møte mellom Hovedstyrets leder, regionansvarlig, Generalsekretær og sist formelt valgte styre i Vestfold (2010).  Tid:  i løpet av juni 2012.

3) Ringe  medlemmer i Vestfold for å etablere et interimstyre frem til valg. 

4) Innkalle alle medlemmer i Vestfold til samling/kurs hvor valg gjennomføres. Tid: innkalling sendes ut før sommeren. Valg i september 2012.

5) Forslag til nye vedtekter for fylkene med nytt punkt: hvert fylke plikter å sende inn regnskap innen 15 mars  for foregående år,( sak Landsmøte 2013).  Dette gjøres  etter vedtak fattet  av  Hovedstyret. Det må gjøres tillegg i vedtektene hva gjelder l refusjon av medlemskontingenten, at x antall styrereferater må være innsendt for at det skal utløse refusjon. 
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Hovedstyrets vedtak
Hovedstyret godkjenner følgende arbeidsplan for oppfølging av Vestfold Fylkesforening:

1) Vestfold Fylkesforenings revisorattestert regnskap fra 2010 og 2011 sendes inn og Fylkesforeningens penger overføres Norsk Fosterhjemsforening sentralt snarest og  innen 01.09.2012.  Dersom regnskap og penger ikke er overført innen denne frist, vil Hovedstyret vurdere å politianmelde Vestfold Fylkesforenings sist valgte styre (2010).  Informasjonsbrev vedrørende saksgangen hittil og planene fremover sendes tidligere styremedlemmer (valgt 2010) i Vestfold Fylkesforening.

2) Det arbeides med å etablere et interimstyre innen 01.09.2012.  Hovedstyremedlem Mia Solberg har ansvar for fremdriften og etablerer kontakt med medlemmer i Vestfold. Hovedstyret holdes fortløpende informert.
3) Forslag til endringer i vedtektene angående plikt til å innlevere regnskap og utbetaling av refusjon medlemskontingent til fylkene forberedes sentralt i forbindelse med Vedtektssaker til Landsmøte 2013 
SAK 49/12: Videre arbeid med Fylkesforeningen Vest-Agder

Bakgrunn

Det har gjennom lang tid vært forsøkt å holde kontakt med Fylkesforeningen i Vest-Agder, telefonkontakt er oppnådd, men ingen respons på epost som er sendt i forhold til purring på regnskap og styreprotokoller.  Det er også oversendt epost som har oppfordret at de kommer med forslag til hvordan vi sentralt og Hovedstyret kan hjelpe til å få Vest-Agder på beina igjen. Oversendelse av regnskap er lovet hver gang generalsekretær har hatt telefonkontakt men til dags dato er det ikke innkommet regnskap.  

De har mottatt all informasjon som andre fylker gjennom de to siste årene via epost.  I siste nummer av Fosterhjemskontakt ble kontaktperson endret til regionansvarlig i Hovedstyret og et Hovedstyremedlem for dette fylket.  Endringen ble gitt i informasjon via epost til fylket før utgivelsen av bladet.  De vil ikke motta informasjon fra sekretariatet på epost etter 25. mai 2012.

Websiden fungerer ikke i fylket. 

Vest-Agder Fylkesforening har ikke deltatt på Organisasjonskurs eller Landsmøtet de 2 siste årene.  

Fylkesforeningen i Vest-Agder har ikke lovlig valgt styre da det ikke har vært arrangert valg i 2012.  Det mangler til tross for utallige purringer på styrereferater, regnskap for 2010 og 
PROTOKOLL FRA HOVEDSTYREMØTET 

01. – 03. JUNI 2012 

Dato: 04.06.2012

2011 samt årsmelding. (vedlagt fines styresammensetning 2010, handlingsplan 2010, Årsmøteprotokoll 2010, Årsmelding 2009, regnskap 2009)

Tidligere leder i Vest-Agder har betalt kontingent for 2012 og er medlem av Norsk Fosterhjemsforening.

Sentralt har vi tilbudt hjelp for å få i gang et styre i Vest-Agder, og nærstående Fylkesforening Aust-Agder har også tilbudt å hjelpe. I tillegg har Generalsekretær vært i kontakt med valgt leder frem til 2010, og han har også tilbudt seg å hjelpe til å få foreningen på beina.  Kontakt og tilbud om hjelp har ikke ført til endringer.  

Fylkeslaget fikk overført driftstilskudd og refusjon av kontingent for 2010 og 2011. Det er ikke overført refusjon i 2012. I forhold til overført driftstilskudd 2011 og 2012 vil Landsmøtevedtak 2011 komme til anvendelse.

Siste regnskap 2009 viste et driftsresultat på kr 86 177. For 2010 og 2011 ble det overført fra Norsk Fosterhjemsforening sentralt driftsmidler til sammen kr 45 868, og refusjon av kontingent til sammen kr 60 610. Driftsresultat + driftsstøtte + refusjon av kontingent for 

2010 og 2011 utgjør til sammen kr 192 655.  Vi vet ikke hva driftsutgiftene har vært i samme 
Periode, men beløpet er en indikasjon på hvilket beløp som befinner seg på Vest-Agder fylkesforenings bankkonto. 

Vest-Agder har per dags dato 102 medlemmer og 1 støttemedlemmer. 

De siste korrespondanser er sendt også i kopi til Kontrollutvalget.  Generalsekretær har også informert per telefon Kontrollutvalgets leder om situasjonen og hva vi tenker fremover. 

Det er forsøkt å oppnå kontakt med tidligere leder i Vest-Agder via telefon før denne sak skal behandles i Hovedstyret. Tidligere leder lovet å ringe tilbake men har ikke hørt noe mer. Forslaget vil bli oversendt rekommandert før Hovedstyret skal behandle saken. 

Rogaland Fylkesforening har også tilbudt seg  å hjelpe til i den videre prosessen.    

Forslag til videre plan

1) Vest-Agder Fylkesforenings penger overføres Norsk Fosterhjemsforening sentralt.  Tid: snarest

Norsk Fosterhjemsforening forvalter Vest-Agders økonomi inntil det er valgt nytt styre. Jfr. §7-6-3 i vedtektene.

2) Møte mellom Hovedstyrets leder, regionansvarlig, Generalsekretær og sist formelt valgte styre i Vest-Agder (2010).  Tid:  i løpet av juni 2012.

3) Ringe medlemmer for å etablere et interimstyre frem til valg. 
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4) Innkalle alle medlemmer i Vest-Agder til samling/kurs hvor valg gjennomføres.  Tid: innkalling sendes ut før sommer. Valg i september 2012.

5) Forslag til nye vedtekter for fylkene med nytt punkt: hvert fylke plikter å sende inn regnskap innen 15 mars  for foregående år ( sak Landsmøte 2013).  Dette gjøres i dag etter vedtak fattet av Hovedstyret. Det må gjøres tillegg i vedtektene også hva gjelder refusjon av medlemskontingenten at x antall styrereferater må være innsendt for at det skal utløse refusjon til fylkene. 
Hovedstyrets vedtak 
Hovedstyret godkjenner følgende arbeidsplan for Vest-Agder Fylkesforening:
1) Vest-Agder Fylkesforening sender inn reviorattestert regnskap 2010 og 2011.  Fylkesforeningens penger overføres Norsk Fosterhjemsforening sentralt snarest og  innen 01.09.2012. Dersom penger og regnskap ikke er innkommet innen fristen, vil Hovedstyret vurdere å politianmelde Vest-Agder Fylkesforenings sist valgte styre (2010). Informasjonsbrev sendes til sist valgte styre (2010) hvor det gis informasjon om saksforløpet og planene fremover. 
2) Det arbeides med å etablere interimstyre i Vest-Agder innen 01.09.2012. Hovedstyremedlem Mia Solberg er ansvarlig for fremdrift og etablerer kontakt med medlemmene i  Vest-Agder. Hovedstyret holdes fortløpende informert.
SAK 50/12: Forslag til retningslinjer for utbetaling av statsstøtte til fylkesforeningene i Norsk Fosterhjemsforening

Bakgrunn

Landsmøtet 2011 vedtok:

Alle fylker får utbetalt kr 15 000 i driftstøtte.

Fylkene bør ikke ha en egenkapital på over kr 100 000. 

Egenkapital på over kr 100 000 skal først og fremst brukes til drift for deretter å søke sentralt på driftsmidler på lik linje med andre.

De fylker som ikke til rett tid sender inn godkjent revidert årsregnskap for året før, årsmelding og budsjett, får ikke automatisk driftsstøtte for neste år, men må søke om dette av den sentrale potten.

Blir ikke driftsmidlene brukt i forhold til plan, må disse tilbakeføres ved årets slutt. Regnskap må vises.
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Medlemskontingenten bør brukes til medlemsaktivitet.

I budsjett 2012 er det totalt satt av kr 510 000 til driftsstøtte til fylkene. Det utgjør kr 285 000.  Restpott kr 225 000.  Norsk Fosterhjemsforening har foreløpig ikke fått overført driftsstøtte fra Bld.

Forslag: Driftsstøtten brukes til drift: styremøter, deltakelse (reise og opphold) på Landsmøte-, organisasjonskurs, andre konferanser og ren kontordrift i fylket

Søknader på driftsstøtte utover kr 15 000 sendes sentralt (forlag til mal vedlegges). Søknaden skal inneholde leders navn og hvilket fylke, beløpet det søkes om og til hvilket formål.  Maksimumsbeløp en kan søke på er kr 20 000.

Hovedstyret besluttet en søknadsfrist hvor fylkene kan søke om ekstra driftsmidler innen 

1 oktober 2012.
Hovedstyrets vedtak
Hovedstyret vedtar at fylkene kan søke om ekstra driftsstøtte: til deltakelse på Landsmøtet/reise, deltakelse ved Organisasjonskurs/reise og  fylkesstyremøter/reise. 

Ny mal for søknadsskjema og mal for budsjett legges på intranett.
SAK 51/12: Norsk Fosterhjemsforenings visjon

Bakgrunn

Profilering av Norsk Fosterhjemsforening har vært og er i fokus.  Det må blant annet utarbeides nye brosjyrer for Foreningen.  Foreningen har et formål i § 1-1 i vedtektene: Norsk Fosterhjemsforening er en uavhengig interesseorganisasjon i forhold til politiske partier og trosssamfunn.

Norsk Fosterhjemsforening skal være en aktiv pådriver for å heve kvaliteten på alle plan innen fosterhjemsomsorgen.

Men Foreningen har ingen visjon.

En visjon kan defineres som et bilde av en fremtidig, ønsket tilstand. En visjon er altså en slags fremtidsdrøm. Ikke alle drømmer kan la seg realisere men likevel er det viktig å ha en visjon som gir fremtidshåp og kan være en drivkraft til å gjennomføre noe.
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Sak 52/12 tar opp mediestrategi for Norsk Fosterhjemsforening.  Å ha en visjon er viktig før en går i gang med å lage en mediestrategi, for våre vedtekter og for utforming en ny brosjyre. 

Legger ved en kopi som kan fungere som bakgrunn for en begynnende diskusjon for å finne frem til Norsk Fosterhjemsforenings visjon.  

Hovedstyrets vedtak

Saken fremmes på nytt i løpet av høsten 2012. Medlemmer og tillitsvalgt sender forslag sentralt innen 1 oktober 2012.  

SAK 52/12: Mediestrategi i Norsk Fosterhjemsforening
Bakgrunn

Det vises til vedlegg : kapittel 7 i retningslinjer for Hovedstyret for kontakt med media og media strategi og Mediestrategi for Norsk Fosterhjemsforening 2001.  

Det er behov for at retningslinjene og strategien gjøres kjent i foreningen.  Nåværende mediestrategi er over 10 år gammel og kan være gjenstand for revidering også sett i lys av fremveksten av diverse sosiale medier.  

Norsk Fosterhjemsforening må ha ambisjoner i forhold til media.  Ved å ha en strategi her vil også klargjøre og synliggjøre  Organisasjonen innad og utad.

Av den grunn bør vi lage en ny mediestrategi som har følgende elementer:

Hvem, hva og hvordan.  Viktige spørsmål å besvare

1 Strategisk grunnlag

1) Visjon

2) Forretningside

3) Hensikt

4) Organisasjonskultur, tradisjon

Hva sier det strategiske grunnlaget om ønsket mediedekning?

2 Hvem skal du nå med budskapet?

1) Beskriv målgruppene nøye, hva preger dem?

2) Hva må du si/gjøre for at de skal bli interessert i å lese/høre om vår forening?
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3 Hvordan skal du nå dem?

1) Kanaler (aviser, ukeblader, fagblader, nett-steder, tv, radio)

2) Betalt eller redaksjonelt

3) Intervju, reportasje, pressemelding, debattinnlegg

4 Hva skal være budskapet

1) Sørg for at det henger sammen med målgruppen og kanalen

2) Ulike budskap i ulike kanaler

5 Når skal det skje?

1) Hva er optimale tidspunktet?

6 Organisering

1) Hvem har ansvaret internt?

2) Hvem skal orienteres før du går ut i media ( Organisasjonen, styret, andre instanser stat, kommune ol)

Mediestrategi bør legges ved til Norsk Fosterhjemsforenings Handlingsplan.

Før diskusjon om gammel strategi skal videreføres, eller hvorvidt forslag til ny skal lages bør Hovedstyret se på hvilke situasjoner som vil kunne utløse krise i Norsk Fosterhjemsforening og kan bli en mediesak.  Disse situasjoner bør fra Foreningens side være forberedt.

Hovedstyret bør avsette tid over flere styremøter i forhold til aktuell sak, tidspunkt for avsluttet produkt bør fastsettes.

Hovedstyrets vedtak
Saken utsettes
SAK 53/12: Videreutvikling av livsboken Mitt Liv

Det vises til tidligere saker vedrørende livsboken Mitt Liv. 

Kort oppsummert

1) Boken Mitt Liv. Biografisk arbeid med barn – å lage en livsbok (Mitt Liv)  ble lansert september 2011.

2) Den selges fra Norsk Fosterhjemsforening for kr 495 for medlemmer og kr 550 for ikke medlemmer.  Per 22.05.2012 er det solgt 320 eks. av et første opplag på 500 eks.

3) Hovedstyret vedtok som tiltak under punkt 1 i Tiltaksplan at det skulle arbeides for at alle fosterbarn får tilgang på sin livshistorie gjennom egen livsbok

4) Hovedstyret vedtok i januar 2012 i budsjett for 2012 å øke kurskostnader med 
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kr 50 000 med henblikk på tiltaket livsbok.  Norsk Fosterhjemsforenings deltakelse i Apfel (Europeisk nettverk for ledere og forskere innen fosterhjemsomsorg) har som ett av tre temaer bruk av livsbok med grunnlag i FNs barnekonvensjon både at barn skal høres og at barnets livshistorie skal sikres gjennom bruk av livsbok

5) Hovedstyret vedtok i møtet i april 2012 å trykke 2. opplag a 1000 eks.

6) Mitt Liv ble presentert på Organisasjonskurset.  Tidligere presentert på Fagkonferanse i Trondheim 2009 og i Norsk Fosterhjemsforenings 30 års Jubileum i mai 2011.  Hovedstyremedlem Gunnel Broshaug presenterer den på Pride kurs i Rogaland.

7) Kontrakt mellom forfatterne og Norsk Fosterhjemsforening er ikke sluttført.

Videre arbeidsplan
Gjenstående arbeid: markedsføring innad og utad, elektronisk utgave av Mitt Liv, lage kursmateriell, sluttføre kontrakt. 

1) Gunnel legger frem forslag til hvordan fylkene kan inkluderes i arbeidet med Mitt Liv

2) Kontakt er etablert med Arnt Storeng fra Sør-Trøndelag for om mulig å lage en presentasjonsvideo og kanskje en video for undervisning.  Mitt Liv ble sendt til Arnt Storeng 24. mai.  Det skal videre sendes et kortfattet notat om hva som det bør legges vekt på fra Mitt Liv. 

3) Det vil søkes prosjektmidler gjennom Extrastiftelsen med søknadsfrist 15 juni for det videre arbeidet med Mitt Liv.  Da spesielt legge vekt på midler til animasjonsfilm eller lignede.  
4) Frokostmøte arrangeres 22. juni i Sekretariatet hvor omkringliggende barnevern og bydelsbarnevern er invitert.  Innledere vil være begge forfattere, Gunnel Broshaug.
Det bør settes ned en tverrfaglig arbeidsgruppe for Mitt Liv representert med 

5) Hovedstyremedlem Gunnel Broshaug (leder av gruppen), fagkonsulent fra Sekretariatet, Arnt Storeng, representant fra statlig og kommunalt barnevern (Nobo) m fl.  Denne gruppen skal utarbeide forslag til informasjonsmateriell/video/kursmateriell o.l. og hvordan implementeringen og bruk av boken skal foregå.  Arbeidsgruppen holder Hovedstyret med og forfattere løpende informert.

6) Det er kommet forslag at Mitt Liv sendes ut til alle fylkesledere.   Det vil innebære en kostnad på kr 495 per bok + kr 80 – 120 i frakt.  Denne starten på markedsføring innad vil komme på ca kr 11 500. Dersom Hovedstyret vedtar at alle fylker skal få en bok hver, bør fylkene henvende seg først da de har en plan på hvordan de vil formidle Mitt Liv i sitt fylke.  I markedsføringen er det kommet forslag at fylkene får 10 % av hver bok de selger. Til diskusjon.
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Kontrakt må avsluttes mellom forfattere av Mitt Liv og Norsk Fosterhjemsforening innen utegangen av oktober 2012.  Det foreligger et Hovedstyrevedak som er styrende inntil kontrakt er ferdigstilt. Det er tatt kontakt med Kommuneforlagets jurist og jurist i FrivillighetNorge.  Juridisk forlagssjef i kommuneforlaget stiller seg behjelpelig i den videre prosessen.  Vanlig standard forlagsavtale vedlegges til orientering.  Det er komplisert da ikke forlag er involvert i utgangspunktet og boken er et åndsverk osv.  
7) Jurist i FrivillighetNorge skriver at Foreningen må rett og slett forhandle med forfatterne av boka. 
Bakgrunns informasjon 
Norsk Fosterhjemsforening tok initiativet i 2007 til å søke penger fra blant annet GjensidigStiftelsen for revidering av tidligere utgitt bok Min Livsbok  Denne boken ble også tidlig på 2000 tallet solgt gjennom Norsk Fosterhjemsforening. Det ble gjort i samarbeid med forfatterne, noe som også ble gjort for søknad om revidering av boken som resulterte i navnendring til. Mitt Liv. Biografisk arbeid med barn – å lage en livsbok
Hovedstyrets vedtak
Det arbeides etter ovenstående plan med Mitt Liv. Biografisk arbeid med barn – å lage en livsbok.  Kontrakt mellom Norsk Fosterhjemsforening og forfattere ferdigstilles før kursmateriell lanseres. Hovedstyret holdes fortløpende informert.
SAK 54/12: Organisasjonskurs 2012

Det vises til vedlagt sammendrag av evalueringsskjemaer levert etter Organisasjonskurs 2012 og brev sendt til eiere og administrerende direktør av First hotel i Drammen og deres svar. 

Vedlagt legges også referat fra regionsamlingene. 

Organisasjonskurs 2012 ble arrangert 20-22 ved First Hotel Ambassadeur Drammen.

Total deltakelse var 60 personer ved årets Organisasjonskurs.  Det var 37 personer som besvarte evalueringsskjemaene.  En fordobling fra tidligere år og i tillegg var besvarelsene 

grundige. De er oppsummert over 24 sider og legges først frem i Hovedstyrets møte 01-03 2012 for deretter å legges ut på intranett.

Oppsummeringen av innholdet er i hovedsak positiv og i særdeleshet regionsamlingene.
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Evalueringsskjemaene viste at de fleste hadde noe negativt å utsette på selve hotellet.  Alvorligst var at de ikke tok hensyn til deltagere med alvorlig allergi.

I tillegg har Hotellet ikke refundert utgifter til deltakere som valgte å  kjøpe egen mat,  drosjeregning, lege og medisinutgifter i forhold til legevaktsbesøk.  Hotellet har heller ikke gått inn på Generalsekretærs anmodning om økonomisk kompensasjon.  Det bør vurderes å føre saken videre til Forbrukerombudet.   (sekretariatet har mottatt informasjon at deltaker har fått  refundert sine utlegg)

Hovedstyrets vedtak
Hovedstyret tar evalueringen av Organisasjonskurs 2012 til orientering. Evalueringen i forhold til hotellet, innhold og struktur på kurset vil tas med i planlegging av neste års kurs.. 
Organisasjonskurs avholdes 19-21april. 2013 på hotell i nærheten av Gardermoen. 
Fylkene gir selv informasjon til Bufetat for å unngå at deres kurs legges på samme tid.
SAK 55/12: Forslag til maler til bruk i Fylkesforeningene

Bakgrunn

Vedlagt maler som er tilgjengelige i dag  (vedlegg 1) og nye forslag (vedlegg 2). Legges frem i møtet da vedleggene utgjør ca 50 sider.

Det er utarbeidet en del maler for forenkling og oversikt som benyttes sentralt, og som fylkene har tilgang på.  I forbindelse med pkt 3 i Hovedstyrets Tiltaksplan hvor det skal 
arbeides for at det blir attraktivt å sitte som medlem i fylkesstyret har Hovedstyret presentert behovet for en startpakke for nye medlemmer i fylkesstyrene.  Dette ble presentert på Organisasjonskurset 2012.  Som et ledd i denne startpakken legges det i dagens møte frem forslag til nye maler som kan inngå i denne pakken.

Til startpakken hører også med en gjennomgang og forenkling av Tillitvalgtsmappen. Temaer som skal inngå i startpakken samt gjennomgang av Tillitsvalgtsmappen vil bli tatt opp fortløpende gjennom året. Startpakken vil sluttføres i desember 2012.
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Hovedstyrets vedtak
1)Hovedstyret tar til orientering fremlagte forslag til maler for bruk i Fylkesforneingene som ledd i Startpakke for nye medlemmer i Fylkesstyrene.  Forslag til ferdig startpakke legges frem i Hovedstyrets møte i september 2012. 

2 Hovedstyret tar til orientering gjennomgang av kursmaler og sjekkliste til bruk i Fylkesforeningene. Legges inn på intranett under kurs og søknader. Orientering gis i Hovedstyrets møte i september.

SAK 56/12: Forslag fra Østfold fylkesforening om annonse i Fosterhjemskontakt om mulighet for å gi økonomisk gave ved dødsfall

Bakgrunn

Det vises i sin helhet til forslag vedlagt i saksfremstillingen fra Østfold Fylkesforening.  

Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret støtter forslaget fra Norsk Fosterhjemsforening Østfold om annonse om generell økonomisk gave og gave ved dødsfall kan gis til Norsk Fosterhjemsforening. Informasjon legges inn i Fosterhjemskontakt, på websiden og i ny  informasjonsbrosjyre for Foreningen. Det opprettes eget kontonummer for slike gaver.

SAK 57/12: Forslag til Fosterhjemsdag

Hovedstyret har fremmet forslag om en egen fosterhjemsdag, hvor Norsk Fosterhjemsforening sentralt og lokalt retter fokus på fosterhjemmet og medlemskap i Norsk Fosterhjemsforening.  

Imidlertid har Bufdir tenkt å gjøre noe av det samme med henblikk på å følge opp rekrutteringsfilmen de lanserte  i desember 2011. Bufdir har foreløpig satt av 8 nov med mulighet for utvidelse til den 9.  Dagene er planlagt lagt til Bergen. 

Bufdir har henvendt seg til Norsk Fosterhjemsforening og ønsker samarbeid, og det har vært ett møte mellom representant for Bufdir og Generalsekretær.  

Kanskje kan denne dagen utvides til et landsomfattende Nordisk fokus på Fosterhjem.  Det skal fremmes på Nofca møtet i juni.

Hovedstyret diskuterer hvorvidt vi skal løsrive vår “Fosterhjemsdag” fra Bufdir hvor vi er involvert og navn på dagen.
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Hovedstyrets vedtak
Hovedstyret setter av 8. november 2012 for å markere Fosterhjemmets dag.  Hovedstyret vurderer underveis avhengig av hvilket fokus Foreningen mener denne dagen skal ha. Norsk Fosterhjemsforening vil oppfordre øvrige Nordiske land å gjennomføre en Fosterhjemsdag 8 november..    
SAK 58/12: Informasjonssak. Innspill til NOU 2011:20 Ungdom, makt og medvirkning

Det vises i sin helhet til vedlagt innspill i saksfremstillingen datert 03.05.2012.

Hovedstyrets vedtak
Hovedstyret tar innspill fra Norsk Fosterhjemsforening til høring – NOU 2011:20 Ungdom, makt og medvirkning – til orientering

SAK 59/12: Informasjonssak. Brev sendt Bufdir ang avklaring hvorvidt fosterforeldre kan inneha tillitsverv i frivillig arbeid i tilknytning til å ha oppdrag som Beredskapshjem

Det vises i sin helhet til vedlagt brev i saksfremstillingen til Bufdir datert 18.05.2012.

Norsk Fosterhjemsforening har ikke mottatt svar fra Bufdir.

Hovedstyrets vedtak
Hovedstyret tar til orientering brev sendt Bufdir ang avklaring hvorvidt fosterforeldre kan inneha tillitsverv i frivillig arbeid i tilknytning til å ha oppdrag som beredskapshjem.

SAK 60/12: Bakvakt juli 2012
Som tidligere vil sekretariatet være stengt i juli. Det er behov for bakvakt i perioden og 1-2 personer fra Hovedstyret må oppgis som kontaktperson i perioden.

Hovedstyrets vedtak

Hovedstyrets nestleder Bjørn Morten Holm har bakvakt i juli 2012 da Sekretariatet er stengt.
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SAK 61/12: Invitasjon til høring – NOU 2012:5 Bedre beskyttelse av barns utvikling

Vedlagt invitasjon fulgte saksfremstillingen til høring datert 08.05.2012

Bakgrunn

Norsk Fosterhjemsforening gav en liten smakebit på denne NOU`n på årets Organisasjonskurs ved foredraget til Vigdis Bunkholdt. Det ble da informert om at det vil komme div høringer fremover og aktuell NOU har en frist 15. september ved innsending til Bld. Medlemmer og tillitsvalgte oppfordres til å komme med innspill til Sekretariatet før 1 september 2012.  NOU`n kan lastes ned fra linken:

http://www.regjeringen.no/nb/dep/bld/dok/nouer/2012/nou-2012-5-html?id=671400 

Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret oppfordrer alle medlemmer og tillitsvalgte til å komme med innspill til Sekretariatet innen 1 september 2012 på NOU 2012:5 Bedre beskyttelse av barns utvikling

Hovedstyret behandler saken i Hovedstyrets møte 7-9 september 2012.

                                            Torunn Hauen Aks

                                                   Styreleder

                                     Norsk Fosterhjemsforening 
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