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Møtet ble avholdt i Norsk Fosterhjemsforenings lokaler, Storgata 10 A, Oslo.

Referat fra møte med Statssekretær Henriette Westhrin
Til dette hovedstyremøte var statsråd Audun Lysbakken invitert.  Han hadde ikke anledning til å møte men sendte statssekretær Henriette Westhrin.  I hennes følge kom også representanter fra Barne-, likestillings- og inkluderingsdepartementet,  Eli Grut, Jan Faller og  Sissel Tveito.  
Statssekretæren hadde på forhånd fått oversendt info som tidligere var sendt til statsråden samt artikkel ved generalsekretær som ble skrevet i forbindelse med Dagsrevyens hovedoppslag 16 aug.  

Det var en svært interessert statssekretær og hun noterte flittig.  NFF formidlet bekymring for ulik praksis, oppfølging og godtgjørelser fra en kommune til neste og at dette medførte uforutsigbar fosterhjemsomsorg.  Det ble videre opplyst at temaet var noen dager tidligere diskutert i møte mellom NFF og KS, men på grunn av den kommunale selvråderett vil ikke KS legge føringer for noen kriterier som kunne gjøre praksis mer forutsigbar.  Imidlertid ville KS se på utgiftsdekningen, og ønsket å samarbeide med NFF med verktøy for barneverntjenesten i kommunene.  I avisinnlegg har KS også invitert NFF til å gå sammen med dem at staten ikke øremerker midler men at de fritt kan disponere midler eksempelvis

midler til stillinger der de selv ser behovet.  Til denne invitasjonen har NFF sagt ja dersom KS kan garantere at overførte midler ikke går til teknisk etat men til fosterhjemsomsorg.
Statsråden ble også informert om NFFs bekymring for at disse ulikhetene ofte skyldes kommunens egen økonomiske situasjon, fosterforeldres egen evne til å forhandle på vegne av fosterbarnet, saksbehandler og hvilke partier som hadde majoriteten i kommunen.  Det må bli et helhetlig barnevern i Norge hvor det må komme bedre frem hva det innebærer økonomisk og oppfølgingsmessig å være fosterforeldre.
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NFF formidlet at det er viktig å ha mer fokus på fosterhjemsomsorgen som vi opplevde ikke har nok prioritet i kommune.  Tiltaket fosterhjem blir ikke alltid fulgt opp som det skal og mangel på oppfølging kan være en av hovedårsaker til de utilsiktede flyttinger NFF får

kjennskap til.  Vi etterlyste revideringen av de kommunale avtaler og her skal det være et møte innen kort tid mellom KS og Bld. Lovpålagte oppgaver følges ikke opp for eksempel tilsyn.  Det har vært høring ang tilsyn og NFF stiller seg undrende til hvorfor ikke venstresiden fulgte opp i forhold til å gjøre noe innen dette området.  NFF mente at det må sees løsrevet fra evaluering av det statlige barnevern hvor tilsyn med institusjonene ligger.  Egentlig er det politisk enighet omkring dette tema og det er for lenge å vente til 2013 med å gjøre noe på dette området. 

Statssekretæren ble informert om at NFF har samlet flere aktører som mener noe om tilsyn.  Dette for å komme med et felles fremstøt gjennom et skriv til politikere hvor denne gruppen har kommet med felles forslag på hvordan dette kan løses.  Statssekretæren ønsket å bli holdt underrettet og få tilsendt dette forslaget.  Bld synes det var positivt at diverse aktører samles på denne måten.  
Både statssekretær og representanter fra Bld var interessert i å få informasjon der fosterhjemsomsorgen funger bra.  

Det var et konstruktivt møte hvor statssekretær ønsket å høre og lytte til fosterforeldre som er representert ved hovedstyrets medlemmer. Verken Statssekretær eller Bld kan gi lovnader eller konkrete svar, men tar forhåpentligvis med seg våre innspill videre.
SAKSLISTE

Ut-innpost til sekretariatet i perioden 20.05 – 27.08 2010

Informasjon

· Leder

Leder er bekymret for hovedstyrets antall medlemmer som ble redusert fra 7 til 6 ved forrige landsmøte.  Det blir sårbart da som i dag da 3 medlemmer og en vara ikke kunne møte.  

· Regionansvarlig

Regionansvarlig har tatt kontakt med de fleste fylkene i deres region.  Bjørg har tatt kontakt med region vest i tillegg til øst.  Aktivitet og utfordringer varierer.  Noen fylker sliter med å få med folk i styrene og arrangement, andre har meget høy aktivitet med kurser, rådgivning osv.  
· Sekretariatet
Det har vært hektisk i sekretariatet siden midten av august. Med stort mediafokus, mange møter og det ser ut til å bli en hektisk høst.   
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SAK 43/10: Godkjenning av protokoll fra Hovedstyremøte 04-06 juni 2010

Det vises til protokoll fra hovedstyremøtet 04-06 juni 2010. Protokoll blir lagt frem på møtet for undertegning.  Det vises til protokoll som ligger på intranett.  
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Hovedstyrets vedtak
Hovedstyret godkjenner protokoll fra hovedstyrets møte 04-06 juni 2010

SAK 44/10: Regnskap/økonomi mai, juni, juli og august, revisor, driftstilskudd 2010, plassering på høyrentekonto, nytt opplag av håndbok for bedre kommunikasjon i fosterhjemmet 

Det vises til vedlagt regnskap for mai, juni (grunnlag for 1/ årsregnskap), juli og august ( august legges frem i møtet).  Det er ingen spesielle avvik i forhold til regnskap for perioden.  

Revisor har 18 august 2010 gjennomgått halvårsregnskap (juni regnskap) for Norsk Fosterhjemsforening.  Han har ingen bemerkninger. Halvårsregnskapet går i pluss da NFF er innvilget kr 3 mill, 400 000 mer enn tidligere år.  Budsjettet for 2010 er satt opp i forhold til bevilgning på 2,6 mill. Beløpet er ikke periodisert og er i sin helhet blitt inntektsført på første halvår 2010, tidspunkt for overføring fra Bld.. Det er for øvrig kontroll på både regnskap og budsjett. Totalt kommer halvårsregnskapet ut i et overskudd på kr 600 000.  

Det vises forøvrig til regnskapsansvarliges vedlagte kommentarer datert 18.08 2010 

Etter søknad har prosjektet ”Min Livsbok” omdøpt til ”Mitt Liv” fått kr 15 000 fra J.E. Isbergs Fond for biografisk arbeid med barn.

NFF plasserer på konto for særvilkår, dvs. høyrentekonto med bindingstid 6 mnd. Ny avtale må gjøres i september.  NFF har for tiden kr 1.188 mill stående på denne kontoen med 3% rente. Renter av beløpet blir stående på denne kontoen.

Øvrige midler settes på sparekonto med 12 gebyrfire uttak i året til 2.75% pt.

Det vises til vedlegg ”Søknad om driftstilskudd for Norsk Fosterhjemsforening 2010”  av 15.02 2010 og  ”Svar på søknad om driftstilskudd...” fra Bld datert 11.06 2010.  Det har vært store nedskjæringer innenfor de statlige budsjettene og det var med stor glede at Norsk Fosterhjemsforening fikk utbetalt driftstilskudd i forhold til beløp i søknad.  

Budsjett for 2010 er satt opp i forhold til tidligere bevilget sum på kr 2.6 mill. NFF er tilstått kr 400 000 ekstra og hovedstyret må vedta hvilke områder som skal prioriteres med grunnlag i  NFFs søknad av 15.02 2010. 
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Det er stor etterspørsel av ”håndbok for bedre kommunikasjon i fosterhjemmet” og det er innhentet anbud fra 2 trykkerier, Flisa Trykkeri og Copy Cat. Trykk av 500 stk vil komme på kr 17 750 + mva og 1500 stk vil komme på kr 28 500 + mva. hos Copy Cat som har gitt det beste tilbudet.  Div endringer skal gjøres, deriblant at håndboken vil ikke lenger bli gratis.  Hovedstyret må diskutere antall eks for trykking og eventuell salgspris.

Det anbefales en salgspris på kr 100.- + porto.  

Det anbefales videre at ved enkeltbestillinger generelt over 50 eks gis 25% rabatt, videre 10% ved kjøp av varer over 10 stk. 

Advokat fra Adv24 har sagt ja til å gi veiledning til NFF ved behov i vanskelige saker.  Kostnaden per time vil bli kr 1200 da vi har klart å definere konsultasjonene i gruppen kurs/undervisning som gir fritak for moms.

Advokaten sier seg også villig til å bistå fosterforeldre, kostnaden i slike tilfeller må gjøres opp mellom fosterforeldre og advokat.    

Det er satt av kr 10 000 i 2010 til juridisk bistand.  Det er ikke benyttet noe av disse midlene hittil.  Det tas høyde for at denne posten 6640 bør økes på budsjettet for 2011, da det er stort behov for veiledning på alle vanskelige saker som kommer inn til sekretariatet.  Mange av svarene adv gir, vil bli anonymisert og etter hvert bli lagt ut på NFFs webside så flest mulig får nytte av veiledningen som gis. 

Sekretariatets forslag til prioritering: 

*  50% stilling til prosjekt og rådgivning med vekt på å initiere prosjekter ut fra  

    problemstillinger som kommer fram på rådgivningen, samt lage skriftelige dokumenter for 

    bruk ovenfor politikere og andre. Stillingen foreslås utlyst som prosjektstilling og 

    tidsbegrenses, da faste stillinger må vedtas i Landsmøtet. Per i dag har vi ½ fast

    fagkonsulentstilling som er for lite til å ivareta alle oppgavene. 

*   Lage materiell til bruk i fylkene der de skal presentere NFF 

*   Videreutvikle likemannsarbeid i fylkene

*   Sette av kr 100 000 som fylkene kan søke på for aktiviteter i fylkene. Dette sett i forhold til

     NFFs søknads punkter side 3 i søknad om driftstilskudd  (15.02 2010). Det opprettes ny 

     konto for dette formål.  

*   Det må tas høyde for store forventede utgifter i 2011. Ifco Vancouver 2011, Nofca Island 

     2011, NFFs 30 års jubileum og Landsmøte 2011. 

Forslag til vedtak
1) Hovedstyret tar til orientering regnskap for mai, juni, juli og august 2010.

2) Hovedstyret tar til orientering halvårsregnskap 2010. Med grunnlag i regnskap for juni har revisor gjennomgått og godkjent regnskapet uten merknader. Det er et overskudd på kr 600 000 da økt driftstilskudd, tilsvarende kr 400 000, er inntektsført på 1.halvår og ikke periodisert.  
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3) Hovedstyret tar med glede til orientering at Barne-, likestillings- og inkluderingsdepartementet har innvilget Norsk Fosterhjemsforening et driftstilskudd kr 3 mill jfr. søknad. Det tilsvarer kr 400 000 mer enn budsjettert for 2010.

NFF utlyser ½ stilling tidsbegrenset prosjektstilling som blant annet skal ivareta kartlegging, fagutvikling og likemannsarbeidet innen NFF. Omgjøring til fast stilling må behandles i Landsmøtet 2011. 

4) Hovedstyret godkjenner at ”håndbok for bedre kommunikasjon” trykkes i nytt opplag på 1500 eks i første omgang.  Håndboken selges for kr 100,- + porto. 

Det vil ved enkeltbestilling over 50 eks av NFFs varer gis 25% rabatt og 10% ved enkeltbestilling mellom 10-50 eks.
Hovedstyrets vedtak

1) Hovedstyret tar til orientering regnskap for mai, juni, juli og august 2010.  Produksjonskostnadene og annonseinntektene i forhold til Fosterhjemskontakt følges nøye opp.  
2) Hovedstyret tar til orientering halvårsregnskap 2010. Med grunnlag i regnskap for juni har revisor gjennomgått og godkjent regnskapet uten merknader.  Det er et overskudd på kr 600 000 da økt driftstilskudd, tilsvarende kr 400 000, er inntektsført på 1.halvår og ikke periodisert. 

3) Hovedstyret tar til orientering at Barne-, likestillings- og inkluderingsdepartementet har innvilget Norsk Fosterhjemsforening et driftstilskudd kr 3 mill jfr søknad. Det tilsvarer kr 400 000 mer enn budsjettert for 2010.

4) Hovedstyret godkjenner at kr 100 000 settes av til aktiviteter i fylkene (opprettes ny post).  Etter søknad fra fylkene med frist 01.12 2010 skal hovedstyret samlet vurdere søknadene i første møtet 2011. Pengene skal gå til aktiviteter/samlinger rettet mot, fosterforeldre, fosterbarn og fosterforeldrenes egne barn som er medlemmer av Norsk Fosterhjemsforening. 
5) Hovedstyret setter av kr 50 000 til presentasjonsmateriell i fylkene.  Dette i forhold Handlingsplanens arbeid med ny profilering
6) Hovedstyret godkjenner at det utlyses ½ prosjektstilling for tidsperioden 1.01 2011 til ut året.  Stillingen skal ivareta fagutvikling, prosjekter og likemannsarbeid i foreningen.
7) Hovedstyret godkjenner at ”håndbok for bedre kommunikasjon” trykkes i nytt opplag.  Sekretariatet vurderer antallet i forhold til lagringsplass og pris. 
Håndboken selges for kr 100.- + porto.  

Ved enkeltbestilling fra 50 eks av NFFs varer gis 15% rabatt.  
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SAK 45/10: Søknad fra NFF Møre og Romsdal om midler fra sentralt hold til å videreføre samling for biologiske barn

Det vises i sin helhet til vedlagt informasjon og søknad fra NFF Møre og Romsdal. 

NFF Møre og Romsdal har blant annet hatt vellykket samling for unge biologiske barn i fosterhjem i alderen mellom 12 og 22 år.  Dette arbeidet er tenkt å videreutvikles med en ny familiesamling i september 2010, og det er i den forbindelse NFF Møre og Romsdal søker om å få dekket kostnadene til honorar, reise, kost og losji for foredragsholder med kr 18 000. 

NFF har pt ingen prosjekter hvor søknaden kan dekkes inn under ei heller en post på budsjettet, og av den grunn legges saken opp for hovedstyret. 

Søknaden vil bli behandlet i hovedstyret da det i dag ikke finnes post på budsjettet for denne type søknad.  Dersom søknaden innvilges, vil denne type søknad også måtte være et tilbud til alle fylkesforeninger. 

Tidligere er noen fylkesforeninger innvilget støtte dersom deres kurs/arrangement er relatert til prosjektmidler som av og til finnes sentralt.  Det er dessverre ingen midler tilgjengelig innenfor dagens prosjektmidler.

I søknad om driftstilskudd for 2010 har NFF søkt om penger til aktiviteter på fylkesnivå som følger denne søknaden.

Fylkesforeningene oppfordres til alle å søke midler fra Populus.  Støtten til studiering uten lærer er ca 400 per kurs + kr 65 pr time. Det finnes også andre muligheter for studieringer.  

Det er viktig i forberedelse til neste års Landsmøte og div andre temaer dere diskuterer i styremøtene og se dette som studieringer.  Ikke gå glipp av disse pengene.

Forslag til vedtak
Hovedstyret godkjenner NFF Møre og Romsdal’s søknad om dekning av utgifter kr 18 000.- til honorar, reise, losji og kost for foredragsholder til samling for biologiske barn i fosterhjem. Beløpet dekkes fra nyopprettet konto…..
Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret berømmer NFF Møre og Romsdal for godt tiltak i forhold til samling/kurs for fosterforeldres egne barn.  Søknaden sees i sammenheng med sak 44/10 punkt 4 hvor det er satt av kr 100 000 til aktiviteter i fylkene. Søknaden utsettes og vil bli behandlet i første hovedstyremøte i 2011 sammen med eventuelt andre søknader fra fylkene.
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SAK 46/10: Oppfølging av handlingsplan og tiltaksplan med fokus profilering

1 ) Vedlagt følger Tiltaksplan med aktivitet i NFF frem til uke 35 2010.

De forskjellige aktivitetene i forhold til handlingsplan har også nå fått fast plass i Fosterhjemskontakt.

2 ) Anbud fra Ludens, Gjerholm Design AS, Gandalf og Skomsøy Grønli AS i forbindelse med profilering sendes separat ut før hovedstyremøtet. 

Anbudene spriker i forhold til detaljnivå, kostnader og medvirkning fra NFF.  En vil anta at prosessmedvirkning kan reduseres noe og ved forhandling forsøke å få ned kostnadene.  Valg av nettleie i forhold til web bør skiftes men må også her undersøkes da disse prisene varier.  I dag har vi månedlige utg på ca kr 750 via E distribusjon, i forslaget fra Gandalf ligger det på mellom kr 2000 til 2500 pr mnd.  

Hovedstyret diskuterer anbudene og beslutter videre fremdrift i forhold til profilering.

Sekretariatet foreslår at profilering gjennomgås på organisasjonskurset.

Hovedstyrets vedtak

1) Hovedstyret tar til orientering Norsk Fosterhjemsforenings tiltaksplan frem til uke 35 2010

2) Det er kommet inn 4 anbud fra forskjellige firmaer som spriker i pris og innhold. Profilering i forhold til handlingsplan er viktig, og Norsk Fosterhjemsforening ønsker å bruke mer tid innad i NFF til denne prosessen. Foreningen vil sende en ny forespørsel til Ludens, Gjerholm Design AS, Gandalf og Skomsøy AS  hvor foreningen konkretiserer hva det ønskes hjelp til, og innen den  økonomiske rammen (kr 200 000) som er satt av til profilering.  
SAK 47/10: Forberedelse til landsmøtet 2011, Balestrand Sogn og Fjordane

I forbindelse med landsmøtet 28-30 oktober 2011 i Balestrand Sogn og Fjordane, er det flere fylkesforeninger som har jubileum.  Norsk Fosterhjemsforening fyller 30 år samtidig.  

Fylkene bes spesielt om å se på vedtektene som berører fylkene hvorvidt disse bør endres eller ha tilføyelser.  Forslag på æresmedlemmer vil bli behandlet i hovedstyret samlet i siste møtet før sommeren 2011. 
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NFF Sogn og Fjordane har allerede kommet langt på vei i forberedelsene.  

Generalsekretær har hatt samtale med leder i NFF Sogn og Fjordane og fått informasjon om at hotellet er booket.  De ønsker at landsmøtet gjøres ferdig på fredag og lørdag frem til kl 15.00 for deretter å ha omvisning i Balestrand med kulturelle og sosiale innslag.  Festmiddag på lørdag kveld med eventuell dans hvor andre medlemmer i Sogn og Fjordane kan få invitasjon til å delta.  Styret er ivrige men er på valg.   

NFF Sogn og Fjordane vil invitere med ledsagere og ha eget program for disse. 

Til diskusjon i hovedstyret

Skal NFFs 30 års jubileum legges til Landsmøtet 2011?  I så fall, skal landsmøtet utvides med antall dager? Skal det være et fagseminar knyttet til landsmøtet? Eller skal et 30 års jubileum legges til et eget arrangement i mai?  Alene, eller i sammenheng med Fagkonferansen?

Hvem skal inviteres  ?   

Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret tar til orientering at NFF Sogn og Fjordane er godt i gang med arbeidet med forberedelsene til landsmøtet 2011.  Det besluttes å ha et intensivt landsmøte fra kl 15.00 på fredag med avslutning på lørdag kl 15.00.  Eventuelle taler, foredrag, sosiale aktiviteter legges til etter kl 15.00 lørdag og søndag formiddag.  
Hovedstyret bemerker at det er positivt at NFF Sogn og Fjordane planlegger at ledsagere skal ha mulighet til å følge med til Landmøtet 2011.  
NFFs 30 års jubileum vil ikke bli feiret under Landsmøtet, men legges til en spesiell jubileumsmiddag på organisasjonskurset 2011, samt planlagt Jubileumskonferanse før sommeren 2011.

Landsmøtet 2011 skal NFF Sogn og Fjordanes 30 års jubileum feires.  
SAK 48/10: Manglende betaling av kontingent fra styremedlemmer

Bakgrunn 

Styremedlemmer som ikke har betalt sin kontingent for 2010 blir automatisk meldt ut av foreningen på lik linje som andre medlemmer som ikke betaler.  Det betyr at de ikke kan inneha styreoppgaver og må forlate sitt tillitsverv.  

Hovedstyret ønsket i forrige møte å følge opp saken, da i alt 11 styremedlemmer i foreningen av ulike årsaker ikke hadde betalt kontingent for 2010. 

Gjennom de siste månedene har sekretariatet purret opp de styremedlemmer som ikke har betalt, og per 31.08 2010 har foreningen fått kontingent fra disse.   
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Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret tar til orientering at manglende kontingent for 2010 fra styremedlemmer nå (per 31.08) er betalt.
SAK 49/10: Referat fra Nofca møte i Finland 2010

Det vises i sin helhet til vedlegg.

Referatet vil også bli trykket i Fosterhjemskontakt.

Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret tar til orientering referat fra Nofca møte 2010 i Finland

SAK 50/10: NFFs svar på høring ang. utkast til forskrift til lov om pensjonsordning for oppdragstaker i statlige beredskap – eller familiehjem

Det vises i sin helhet til vedlagt høringssvar. 

Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret tar til orientering Norsk Fosterhjemsforenings svar på høring fra Arbeidsdepartementet ang utkast til forskrift til lov om pensjonsordning for oppdragstaker i statlige beredskap – eller familiehjem.

SAK 51/10: NFFs svar på høring – utvidet bruk av politiattester i barnevernet (forslag om endring i barnevernloven §6-10)

Det vises til  2 vedlegg.  12.05 08 ga NFF svar på høring til Justis- og Politidepartementet – politiattest for personer som skal ha oppgaver knyttet til mindreårige. 

Denne høringen kan sees i sammenheng med aktuell høringssvar av 12.07 2010 – ang utvidet bruk av politiattest i barnevernet (forslag om endring i barnevernloven §6-10)

PROTOKOLL FRA HOVEDSTYREMØTET  

10. – 11. SEPTEMBER 2010

Dato: 13.09 2010
Innen høringsfristen som var satt til 12 august har det ikke kommet inn noen svar fra fylkesforeningene eller øvrige medlemmer.  Dette kan skyldes at høringsfristen er lagt midt i ferieavvikling men den kom allerede 12 mai fra Barne-, likestillings- og inkluderingsdepartementet.

Generalsekretær har blitt intervjuet per telefon av Dagsavisen i forbindelse med vårt høringssvar.

Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret tar til orientering høringssvar avgitt 12.07 2010  til Barne-, likestillings- og inkluderingsdepartementet ang utvidet bruk av politiattester i barnevernet (forslag om endring i barnevernloven §6-10)

SAK 52/10: NFFs svar på høring om forskrift til sentre for foreldre og barn

Det vises i sin helhet til vedlegg – svar på høringsbrev om forskrift til sentre for foreldre og barn.

Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret tar til orientering Norsk Fosterhjemsforenings høringssvar av 15.07 2010 ang forskrift til sentre for foreldre og barn

SAK 53/10: NFFs svar på høring – NOU 2009:22 Det du gjør, gjør det helt. Innstilling fra utvalg for bedre samordning av tjenester for utsatte barn og unge

Det vises i sin helhet til vedlagt høringssvar fra NFF.

Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret tar NFFs svar på høring – NOU 2009:22 Det du gjør, gjør det helt, innstilling fra utvalg for bedre samordning av tjenester for utsatte barn og unge til orientering.

PROTOKOLL FRA HOVEDSTYREMØTET  

10. – 11. SEPTEMBER 2010

Dato: 13.09 2010
SAK 54/10: Fagkonferanse gjennomføres 2011

Det har vært flere møter mellom representanter for Landsforeningen for barnevernsbarn og NFF angående fagkonferansen 2010.  Vi klarte ikke å komme frem til et klart program før sommeren noe som gjør at det blir for kort tid til annonsering og gjennomføring i løpet av høsten.  

Hovedstyret diskuterer eventuelt nytt tidspunkt.

Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret tar til orientering at Fagkonferanse arrangert av Norsk Fosterhjemsforening og Landsforening for barnevernsbarn gjennomføres i 2011

Fagkonferansen gjennomføres som en Jubileumskonferanse i sammenheng med Norsk Fosterhjemsforenings 30 års jubileum.  Tidspunktet legges til juni 2011.
SAK 55/10: Organisasjonskurs 2010

Viser til div vedlegg, program, invitasjon.  Notat med problemstillinger som grunnlag for diskusjon og  Realitetene i fosterhjemsarbeidet datert 02 september 2010.

For deltagelse på organisasjonskurset er Norsk Fosterhjemsforenings mål å ha representant/er  fra hvert fylke.  Da organisasjonskurset skulle avvikles i april hadde 17 av 19 fylker meldt seg på.  Det var svært positivt og det var beklagelig at Island spredde sin aske (vet ikke om de hadde søkt Fylkesmannen engang) og organisasjonskurset ble avlyst. 

Det blir samme program som var planlagt for 16-18 april (se vedlegg) – et program som hovedstyret godkjente i vedtak 12/10 pkt 2. 

Parallell forelesning : lederkurs vil det fokuseres på profilering. 

For parallell seminar for kasserere mangler foredragsholder da regnskapsansvarlig i sekretariatet ikke kan møte, hovedstyremedlem Petter Dahl er forespurt. 

Fredagen starter med 2-3 min presentasjon fra hvert fylke.  Det er mye som skjer i fylkene og det er ønskelig at maks 4 fylker, (15 min hver) får mulighet til en lengre presentasjon av aktiviteter i fylket.  Hvilke fylker avgjøres etter prinsippet først til mølla……

Etter kl 15.15 og frem til 17 vil vi ha diskusjon omkring temaer som hovedstyret i møtet i dag vedtar.  ( forslag til temaer legges ved)

Hovedstyret tar stilling til hvor og når organisasjonskurset skal gjennomføres 2011.  

PROTOKOLL FRA HOVEDSTYREMØTET  

10. – 11. SEPTEMBER 2010

Dato: 13.09 2010

Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret tar til orientering gjennomgang av årets program for organisasjonskurs med visse justeringer.  Nytt program vil bli lagt ut på web siden. 

Organisasjonskurs 2011 avvikles i Oslo fra og med 29. april til kl 14.00 1. mai.
SAK 56/10: Svar fra Bufetat region Sør ang. søknad om dekning av tapt arbeidsfortjeneste ved deltagelse i prosjekt

Det vises til vedlegg sak 21/10 ang frikjøp av varamedlem i hovedstyret ved deltagelse i Bufetats prosjekt, Søknad om dekning av tapt arbeidsfortjeneste for Norsk Fosterhjemsforening.. datert 19.04 2010 og svar fra Bufetat region Sør av 9.06 2010.  

Bufetat har ikke mulighet for å dekke tapt arbeidsfortjeneste, og tar Norsk Fosterhjemsforenings innspill om å legge inn midler til dekning av tapt arbeidsfortjeneste for referansegruppemedlemmer i prosjekter til orientering.

Hovedstyrets vedtak

Søknad om dekning av tapt arbeidsfortjeneste ble avslått av Bufetat region Sør for vara i hovedstyret ved deltagelse i referansegruppe. Hovedstyret tar avslaget til orientering. 
NFF vil henstille Barne-, ungdom- og familiedirektoratet om at det settes av penger til dekning av tapt arbeidsfortjeneste til de fosterforeldre som blir med i prosjekter/møter og lignende. Dette vil bli tatt opp i møte mellom barne-, ungdom – og familiedirektoratet og NFF den  21 september 2010.
SAK 57/10: : Notat vedrørende rådgivning i sekretariatet fra januar til august 2010

Det vises til vedlagt notat i saken.  

Notatet foreslås sendt til KS, Barneombud og Barne-, likestillings- og inkluderingsdepartement.

Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret tar notatet vedrørende rådgivning til orientering

PROTOKOLL FRA HOVEDSTYREMØTE 

10 – 11 SEPTEMBER 2010
Dato: 13.09 2010
SAK 58/10: : Notat vedrørende store forskjeller mellom kommunenes håndtering av forsterkningstiltak

Det vises til vedlegg; sak til hovedstyret ”fosterhjemsordningen må rustes opp”,  brev sendt Ann-Marit Sæbønes i barne-, ungdoms- og familieetaten ”Fosterhjem- store ulikheter i godtgjøring er et problem” datert 02.02 2010, notat 1 fra Norsk Fosterhjemsforening situasjonen i kommunale fosterhjem 2009  og  ”Villedende informasjon om fosterforeldres godtgjøring” datert 02 september 2010. 

Med vedleggende som bakgrunn diskuteres de store forskjeller i håndtering av forsterkninger og frikjøp for kommunale fosterhjem. Dette gjelder innen samme kommune og mellom de forskjellige kommunene. 

Hvilken strategi skal NFF ha fremover? 

Temaet skal også diskuteres i møte mellom NFF og KS 9 september 2010.

Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret tar til orientering NFFs notat av 02.09 210 ang ”Villedende informasjon om fosterforeldres godtgjøring”.  Dette danner grunnlag for div møter med KS, Barne,- ungdoms- og familiedirketoratet, Barne-, likestillings- og inkluderingsdepartementet og i møte med Statssekretær Henriette Westhrin i  dagens møte. Videre vil flere temaer bli gjennomdiskutert i organisasjonen i tiden fremover.  
SAK 59/10: : Div invitasjoner i perioden juni -  august 2010

Det vises til vedlagt invitasjoner.

Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret tar til orientering invitasjon til møte i Norsk Fosterhjemsforening sendt Statsråd Audun Lysbakken, KS og statsråd Hanne Bjurstrøm

Møte med KS ble gjennomført med NFF.  Statsråd Audun Lysbakken kunne ikke møte men sendte Statssekretær Henriette Westhrin med 3 representanter fra Barne-, likestilling- og inkluderingsdepartementet.  Arbeidsminister Hanne Bjurstrøm takket for innspill og hadde ikke mulighet til å gjennomføre møte med NFF.  

PROTOKOLL FRA HOVEDSTYREMØTE

10 – 11 SEPTEMBER 2010
Dato: 13.09 2010
SAK 60/10: Forsikringstilbud gjennom Norsk Fosterhjemsforening

Bakgrunn

Gjennom 2010 har NFF sentralt fått flere henvendelser angående forsikring. Eksempelvis , -fosterforeldre som har lånt ut sin bil til fosterbarnet og kollidert, - fosterbarnet har kollidert med sin moped , – fosterbarn har skadet innbo, - fosterbarn har stjålet penger eller minibankkort etc  Barnevernet har i mange av eksemplene insistert på at fosterbarnet skal stå for de største utgiftene eller at fosterforeldre skal dekke gjennom egen forsikring.

Det er mange problemstillinger knyttet til forsikringsordninger for fosterbarn og fosterhjem, og verken fosterforeldre eller barneverntjenestene synes å ha tilstrekkelig oversikt over ansvarsforholdene på dette området.  Enkelte regler er helt klare, mens andre gir rom for tolkning.  

Dersom vi tar utgangspunkt i avtalen mellom barneverntjenesten og fosterforeldre etter vedtak om omsorgsovertakelse, er forsikringsordningen beskrevet i punktene 17 og 18 under ” Barneverntjenesten forplikter seg til”.  Punkt 17 slår fast at barneverntjenesten har ansvar for å tegne ulykkesforsikring for barnet.  Av dette må det forstås at kommunen skal tegne en egen avtale om ulykkesforsikring av de barn kommunen har plassert i fosterhjem.  Det må imidlertid antas at det kan gjøres avtaler mellom barneverntjenesten og fosterhjemmet om at fosterhjemmet tar inn barnet i sine totale forsikringsavtaler og at kommunen yter økonomisk kompensasjon for eventuelle merkostnader dette påfører fosterhjemmet.

Frivillige plasseringer etter §4-4,5 ledd anbefaler departementet at avtalen benyttes som avtaledokument også for disse fosterhjemmene.  

Punkt 18 i avtalen sier at barneverntjenesten skal ” stå økonomisk ansvarlig for skader barnet måtte påføre fosterhjemmet når skadene ikke kan tilskrives åpenbar forsømmelse av skaldeforebyggende mulighet fra fosterforeldrenes side, eller skadene dekkes av eventuell forsikringsavtale som fosterforeldre har. Ansvar for skade som barnet måtte påføre tredjemann reguleres av alminnelige erstatningsrettslige regler”  
Av det kan man tolke at der hvor fosterbarn, f.eks. knuser/ødelegger gjenstander i fosterhjemmet, skal barneverntjenesten erstatte disse gjenstandene, a bidra til å sette boligen tilbake i den stand den var før ødeleggelsen m.v.

Vi har også fått inn eksempler på at fosterbarnet har skadet tredje person.  

NFF vet av erfaring at her er usikkerheter hvorvidt fosterbarnet kan regnes som husstandsmedlem i forhold til fosterhjemmets egen forsikringsordning, er skade påført med overlegg eller ulykkeshendelse, - dersom overlegg vil man risikere avkorting i eller ingen forsikringsutbetaling.  Videre vil spørsmålet reise seg hvilken skadeforebyggende tiltak fosterforeldre eventuelt hadde iverksatt.

Andre organisasjoner har etablert egne forsikringsordninger for sine medlemmer og selv om barnevernet her har et stort ansvar kunne det være en ide at det etableres en forsikringsordning gjennom NFF slik at en kan unngå uklarheter hvem som skal betale osv.

PROTOKOLL FRA HOVEDSTYREMØTET

10 – 11 SEPTEMBER 2010
Dato: 13.09 2010
Eksempelvis forsikringsselskapet, Codan Forsikring.  Relativt nytt i Norge men er likevel Nordens tredje største forsikringsselskap.  En vil da bli representert ved Trygg-Hansa i 

Sverige og Codan i Danmark.  Videre vil man bli en del av ett av verdens største forsikringsselskap Royal & SunAlliance(RSA) i England.

Noe av det Codan ønsker er økt fokus på  barneforsikring.  Ser en til Sverige så har 9 av 10 barneforsikring, mens man i Norge er  tallet 3 av 10.  ( Til sammenligning er 7 av 10 hundevalper i Norge forsikret).

Det er også mulig å kontakte andre forsikringsselskap for å forsøke et helhetlig forsikringstilbud.  

Hovedstyret  diskuterer med bakgrunn i ovenstående hvorvidt foreningen skal gå videre med å etablere et forsikringstilbud.  Dersom et forsikringsselskap inngår en avtale med NFF vil forsikringsselskapet måtte ha navn på fosterforeldre slik at forsikringsselskapet kan ta direktekontakt med fosterforeldre.  NFFs medlemsregister blir da gitt til det valgte forsikringsselskap.

Forslag til vedtak

Hovedstyret tar saken til orientering, og gir klarsignal for videre arbeid med et konsept for forsikring gjennom Norsk Fosterhjemsforening.  
SAK 61/10: Tilsynsførerordningen

Hovedstyret behandlet Tilsyn i sak 36/10 (vedlagt) 

Det vises til vedlegg ”Tilsynet i barnevernet” i sin helhet.  Norsk Fosterhjemsforening (NFF), Landsforeningen for barnevernsbarn(Lfb) og Forandringsfabrikken(FF) har hatt 2 møter for å diskutere tilsynsførerordningen og kommet frem til fellesskriv jfr. vedlegg.   

Det er uheldig da tre instanser som alle arbeider for å få til endringer som skal ivareta rettssikkerhet og lignende for barnevernsbarn går ulikt ut i media, i Stortinget osv.  Det vil gi en større tyngde dersom vi kan enes om en del temaer, og ovennevnte aktører vil forsøke å komme med fellesskriv og uttalelser også på andre temaer.   

Hovedstyret diskuterer hvorvidt de kan stå bak et felles utspill fra NFF, Lfb og FF gjeldene tilsynet i barnevernet som sendes Stortingets politikere og Barne-, likestillings- og integreringsdepartementet og innholdet i notatet.

Notatet dekker hovedstyrets syn i forhold til å sikre barnets interesse, gjennom å ha god og nær kontakt med barnet, at tilsynsfører (inotat kalt rettighetsperson) er knyttet til et organ som har myndighet til å fatte avgjørelser til barnets beste samt ivareta barnets juridiske og avtalemessige rettigheter, plasseringen er foreslått utenfor kommunen ved Fylkesmannens kontor.  

PROTOKOLL FRA HOVEDSTYREMØTET 

10 – 11 SEPTEMBER 2010

Dato: 13.09 2010

Forslag til vedtak

Hovedstyret stiller seg bak fellesnotat ” Tilsynet i barnevernet” fra Norsk Fosterhjemsforening, Landsforening for Barnevernsbarn og Forandringsfabrikken, og at ferdig utkast sendes Stortingspolitikere og Barne-, Likestillings- og Inkluderingsdepartementet.
                                             Torunn Hauen Aks

                                                  NFFs leder       
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