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B-saker
SAK 01/10: Godkjenning av protokoll fra Hovedstyremøte 27-29 november

                     2009

Det vises til protokoll fra Hovedstyremøtet 27-29 november.  En protokoll blir lagt frem i møtet for undertegning.  Det vises til protokoll som ligger på intranett.  

Hovedstyrets vedtak
Protokoll fra hovedstyremøtet 27-29 november 2009 godkjennes uten merknader.
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SAK 02/10:  Regnskap/økonomi november, desember 2009, januar og 

                      Februar 2010 

Bakgrunn

Det vises til vedlegg av regnskap november 09, desember 09, januar og februar 2010.   Det er ingen spesielle merknader til regnskapet.  Regnskapet for hele 2009 vil bli belyst i sak 03/10.  

I søknad om driftsmidler for 2009 søkte NFF om 3 mill. Det ble tilstått 2.6 mill men med en mulighet at Bld skulle se på søknaden på slutten av året.  Bld glemte ikke søknaden som var begrunnet med muligheten for å avholde hovedstyret på en virkedag og frikjøpe noen av medlemmene og kompensasjon for tapt annonsesalg. Bld bevilget NFF  i midten av desember et engangstilskudd på kr 300 000 for 2009.  

Budsjettmessig vil dette gi et overskudd på regnskap for 2009 og det er ikke bygget inn i budsjett for 2010.  

Hovedstyrets vedtak
Hovedstyret tar regnskap for november og desember 2009, januar og februar 2010 til orientering.  

Sak 03/10: Regnskap 2009  før revisorattestert godkjenning

Bakgrunn

Det vises til vedlegg av regnskap med kommentarer.  

Regnskapet er gjennomgått av revisor som ikke har funnet anmerkninger. Imidlertid må  regnskapet først godkjennes av hovedstyret før revisor kan gi den endelige godkjenning.

NFF har kommet ut med et reelt overskudd på  kr 167 655 for 2009.  

Dette overskuddet skyldes følgende: NFF søkte i 2009 om 3 mill til driftstilskudd. NFF søkte om frikjøp av hovedstyremedlemmer og dekning av forventet nedgang i antall medlemmer og annonseinntekter. Barne- og likestillingsdepartementet (het så i 2009) innvilget et driftstilskudd for 2009 på kr 2,6 mill hvorav kr 675 00 ble overført til fylkesforeningene.  

I desember fikk NFF en tilleggsbevilgning på kr 300 000 for tapt annonseinntekter og frikjøp.

Dette beløpet kommer i tillegg til det reelle overskuddet for 2009.  Beløpet er heller ikke budsjettert for 2010 men vil gå til frikjøp av hovedstyremedlemmer i henhold til søknad.  
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NFF s leder har plassert midler på 6 mnds binding og det gjør at renten blir høyre enn vanlig sparekonto.  I tillegg forsøker regnskapsfører å ha mest mulig på sparekonto slik at vi får mest mulig ut av rentene.  Tiltross for nedgang i rentesatsene er det derfor blitt høyere renteinntekter enn budsjettert.  

På grunn av finanskrisen ble det satt opp et stramt budsjett for 2009 for å møte utmeldinger av medlemmer og annonsenedgang, nytrykk av temahefter ble satt på ”is”.  KS lønnsøkning ble lavere enn varslet.  Personalet har vært stabile gjennom året og ingen bruk av overtid.  Det er også lavt forbruk av kompetansegivende tiltak for ansatte.  

Det har vært avholdt et hovedstyremøte mindre enn budsjettert.

Alle disse tiltakene samt at nedgangen av inntekter ikke ble så ille som fryktet har medvirket til et overskudd i forhold til budsjett for 2009.  

Det vises til vedlegg note 14.  

Hovedstyrets vedtak
Hovedstyret godkjenner fremlagt regnskap for 2009 med et reelt overskudd på kr 167 655 i forhold til budsjett.  Godkjent regnskap oversendes revisor  i uke 12.

Sak 04/10:  Kontrollutvalgets rapport

Det vises i sin helhet til vedlegg i saken, rapport for perioden regnskapsåret 2009.

Hovedstyrets vedtak
Hovedstyret tar kontrollutvalgets rapport for perioden regnskapsåret 2009 til orientering

Sak 05/10: Årsberetning 2009

Det vises i sin helhet til vedlegg.

Hovedstyrets vedtak
Hovedstyret godkjenner årsberetning 2009 for Norsk Fosterhjemsforening.
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Sak 06/10: Fylkenes årsberetninger, revidert godkjent regnskap, aktivitetsplaner og budsjett for 2010

I flg. vedtektene skal fylkene gjennomføre sine årsmøter i løpet av mars måned. Det betyr at det er mange fylker som ikke har sendt inn alle papirer til sekretariatet før hovedstyremøtet. 6 fylker pr dato har levert alle papirer.

Alle papirer blir derfor lagt frem i møtet den 19. mars.

Ved gjennomgang av allerede innsendte papirer har sekretariatet påpekt en del feilføringer i forhold til regnskap. Da spesielt hva gjelder eksakt beløp på det statlige driftstilskuddet, medlemskontingent, kurs og at fylkene fortsatt ikke har tatt i bruk regnskapsskjema som ligger på intranett.

Det er viktig at det er enkelt å se hva driftstilskuddet er blitt anvendt til. Videre er det mange fylker som i budsjett 2010 har satt opp det statlige driftstilskuddet til 0 eller et høyere beløp enn det som ble avgjort på landsmøte jfr LM sak 5.16 hvor overføringen for 2010 vil tilsvare ca kr 22 368.

I forhold til fylkenes aktiviteter vises til NFFs årsberetning under fylkene. Mange fylker har en utrolig aktivitet med samlinger og kurs på et høyt nivå.

Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret tar til orientering fylkenes årsberetning, revidert godkjent regnskap 2009, aktivitetsplan/handlingsplan og budsjett for 2010. Nødvendige papirer oversendes Bld.

Sak 07/10:  Prosjekter

Vedlegget viser en oversikt over de prosjektene NFF i 2010 har hovedansvaret for.  

Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret tar til orientering Norsk Fosterhjemsforenings aktuelle prosjekter i 2010.
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Sak 08/10: Søknad til Barne-, Likestillings- og Inkluderingsdepartementet 

                     vedrørende driftstilskudd 2010

Det vises i sin helhet til vedlagt søknad som ble sendt over til behandling i Barne-, Likestillings- og Inkluderingsdepartementet (Bld)  19.02 2009. Saken legges opp i Hovedstyremøte som orienteringssak.

Hovedstyrets faste medlemmer og vara har hatt mulighet til å kommentere søknaden før den ble sendt over til Bld.  

Hovedstyrets vedtak
Hovedstyret tar søknad om driftsmidler for 2010 sendt Barne-, Likestillings- og Inkluderingsdepartementet 19.02 2010 til orientering.

Sak 09/10: Årshjulet  2010

Viser til vedlegg som  beskriver div møter, kurs og aktiviteter innen NFF i 2010.  

Den blir fortløpende oppjustert og legger på NFFs intranettside.

Årshjulet er ikke statisk men oppgaver, møter etc blir fortløpende lagt inn.
Hovedstyrets vedtak
Hovedstyret tar årshjulet 2010 til orientering.

Sak 10/10:  Hovedstyremøter i 2010

Bakgrunn

Hovedstyremøtet i september 2010 kommer i konflikt med en konferanse i Belgia fra 17 til 

19 september som omhandler ” new ways and challanges for Foster Care”.  

Hovedstyrets vedtak
Hovedstyrets møte endres fra 17-19 september til 3-4 september 2010 fra kl 10.00 fredag.  Ekstra hovedstyremøte 22-24 oktober oppstart fredag kl 18.00.
PROTOKOLL FRA HOVEDSTYREMØTET  

19. – 21. MARS 2010

Dato: 22.03 2010
Sak 11/10: Oppfølging av Tiltaksplan i forhold til Hovedstyrets 3 prioriterte hovedområder

Det vises til vedlagt forslag til oppsett av Tiltaksplan med grunnlag i Hovedstyrets 3 prioriterte hovedområder i Handlingsplan.

Det vises i tillegg til Handlingsplan vedtatt på Landsmøtet 2009 og Landsmøte sak 5.17 og 5.20, samt Hovedstyresak  104/09. Sak Hs 104/09 legges ved.  

Hovedstyret må diskutere hvorvidt forslag til skjema kan tas i bruk, og status i forhold til de 3 hovedområdene, hvilke aktiviteter og tidsrammer.  Det gjelder: 1 Barns rettigheter, 2 Sikre ankeinstans i konflikt – saker og 3 profilering.

Det haster med å komme i gang med profilering da det er stort behov sentralt og lokalt for nye brosjyrer, ny og mer fleksibel websiden sentralt og lokalt med like forsider, eventuell ny logo etc.

NFF Buskerud har allerede laget egen informasjonsfolder (legges frem i møte som utgangspunkt for diskusjon) og samme fylke ønsker muligheten til selv å logge seg inn på websiden slik at de kan gjøre forandringer som passer det bestemte fylke.  I dag er dette låst og fylkene har felles mal.  

Fra NFF Østfold har det kommet informasjon om at flere av de større reklamebyråene hvert år  påtar seg ett eller to oppdrag for ”veldedige organisasjoner/foreninger” God ide som bør forfølges.  

Fra NFF Akershus er det kommet forslag om å ta kontakt med firmaet Moava.   

Hovedstyrets vedtak

1) Hovedstyret godkjenner skjema til bruk for synliggjøring av tiltak, aktivitet og ansvarlig i forhold til hovedstyrets 3 prioriterte hovedområder jfr handlingplan. 
2) Prioritert hovedområde nr 1 i forhold til- fosterbarn har lovfestede rettigheter-, vil fokus endres til ”har fosterbarn samme rettigheter som andre barn?”

3) Hovedstyremedlem Petter Dahl og fungerende hovedstyremedlem Siw Bergesen innhenter

    anbud fra 4 forskjellige markedsføringsfirmaer for gratis design, web og trykt materiale.  

4) Fremdrift av de 3 hovedområdene med tiltak og aktivitet rapporteres på hvert hovedstyrmøte.

5) Statsminister Jens Stoltenberg inviteres til hovedstyremøte i juni hvor media involveres før, under og etter møtet.  

6) Ønske om utbedring og utvidede funksjoner på menysiden for NFFs webside sentralt og lokalt må avvente til hva NFF kommer frem til i forbindelse med profileringsarbeidet som nå pågår i foreningen. Menyen i dag er fast, og fylkene kan ikke opprette nye sider.
NFF Buskeruds imponerende nye informasjonsbrosjyre vil bli tatt med i det videre profileringsarbeidet.
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Sak 12/10:  Organisasjonskurs 16-18 april 2010

Viser til vedlagt program for organisasjonskurs 2010. 

Til fristens utløp var det påmeldt ca 46.  Det er fortsatt 7 fylker som ikke har deltagere. 

Sekretariatet har oppfordret til å melde på antall og komme tilbake med navn etter årsmøtene i fylkene.  Det vil også bli fulgt opp med henvendelser til de fylker som ikke har meldt seg på.   

Hovedstyrets medlemmer må fordele oppgaver i forhold til Organisasjonskurset.  

Hovedstyrets vedtak

1)Målet med NFFs organisasjonskurs må være 100% deltagelse, at alle fylker er representert.  Dette er den viktigste sammenkomst i NFF gjennom året  mellom fylkestillitsvalgt, hovedstyret og sekretariatet.  
2)Hovedstyret godkjenner program for organisasjonskurset 16-18 april 2010 med endring av innhold på Trinn IIs fordypningskurs hvor kurs for rådgivning endres til ” rådgivning i Norsk Fosterhjemsforening. 

Organisasjonskurset arrangeres av hovedstyrets medlemmer med hjelp fra sekretariatet.  
Sak 13/10:  Rutiner for regionansvarlig i Hovedstyret.  Oppnevning av ny regionansvarlig i region Vest.  Konstituering av nytt Hovedstyremedlem.

Her vises i sin helhet til vedlagte retningslinjer som konkret viser hva regionansvarlig skal gjør.  

Hovedstyrets vedtak
1)Hovedstyret tar retningslinjer for regionansvarlig til orientering.  Denne følges aktivt opp ved at retningslinjene gjøres kjent for fylkesledere.

Retningslinjene tas opp på regionmøte i forbindelse med organisasjonskurs.

2) 1. vara i hovedstyret Siw Bergesen fungerer som hovedstyremedlem i den tiden Carmen Maria Snapa Lie er permittert, og fungerende hovedstyrmedlem overtar regionansvaret for region Vest fra dags dato.
Sak14/10:  Norsk Fosterhjemsfornings rutiner i forhold til tidligere  Hovedstyremedlemmer/Tillitsvalgte

Bakgrunn

Tidligere leder i NFF Østfold, leder av NFFs hovedstyre, leder i Kontrollutvalget og vara i Valgkomiteen Einar Håland døde 11.02 2010 i en alder av 64 år.  
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Norsk Fosterhjemsforening var representert i begravelsen med nestleder i Hovedstyret.  

Hovedstyret må diskutere felles retningslinjer i forhold til oppmerksomhet ovenfor tidligere tillitsvalgte.  Hvor går grensen for oppmerksomhet?  Kan NFF oppnå en praksis som blir rettferdig? 

Hovedstyrets vedtak

Ved dødsfall gis tidligere leder av hovedstyret blomst/krans med bånd.  
Hovedstyret blir avhengig av at foreningens medlemmer/tillitsvalgte melder dødsfall sentralt, slik at oppmerksomhet kan gis.  
Fylkene bestemmer selv hvilken oppmerksomhet de gir i samme situasjon.
Sak 15/10: Nytt brev til Arbeidsminister Hanne Bjurstrøm

Bakgrunn

Norsk Fosterhjemsforening har hvert år siden 2004 sendt brev til Arbeidsdepartementet  (tidligere AID) og informert vedrørende reduksjon av trygdeytelser.  

Det vises i sin helhet til vedlegget og håper ny minister i Arbeidsdepartementet vil gjøre noe med reduksjon i trygdeytelser for fosterforeldre som har uføretrygd, blir arbeidsledige, permitterte og yrkesskadde og lignende.  

Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret tar brevet til Arbeidsminister Hanne Bjurstrøm til orientering

Sak 16/10:  Notat i forbindelse med Dokument 8:21 S (2009-2010) Full barneverndekning

Bakgrunn

Norsk Fosterhjemsforening ved leder og generalsekretær ble i desember 2009 invitert til Stortinget for samtale med bla representant fra Krf (Håbrekke)  i familie og kulturkomiteen.  Etter dette har det kommet et Dokument 8:21 S. Familie- og kulturkomiteen inviterte spesielt NFF til å komme på høring 11.02 2010.  Vedlagt notat ble muntlig og skriftlig fremlagt på høringen.  Dokumentet vil bli diskutert i Stortinget 11 mars.
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Generalsekretær har formidlet i etterhånd til familie- og kulturkomiteen NFFs bekymring for at barneverntjenesten og de som representerer disse, ikke med et ord i høringen nevner oppfølgingsarbeidet etter omsorgen er overtatt. Dette er tydelig ikke prioritert oppgave i barnevernet, noe som kanskje viser alle utilsiktede flyttinger det siste året. Mange av disse flyttingene kunne vært unngått dersom barnevernet hadde prioritert oppfølging og veiledning i fosterhjem.  Det ble veldig tydelig og klart under høringen at denne gruppen/arbeidsområde ikke var ivaretatt.

Familie- og kulturkomiteen finner NFFs innspill nyttige for det videre arbeidet i komiteen og de formidler at vi gjør et viktig arbeid.

Det vil ytterligere bli sendt et mer konkret notat fra NFF i forhold til dokument 8:21 før behandlingen i Stortinget den 11.03 2010.

Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret tar notat fremlagt for familie- og kulturkomiteen i Stortinget til orientering.

Forslaget om full barneverndekning fikk ikke flertall i Stortingets behandling av saken den 18.03 2010.
Fylkene oppfordres til å ta i bruk notater og skriv som sendes ut til Bld, Bufdir., Stortingsrepresentanter etc. til hjelp i eget informasjonsarbeid, for prioriteringer, tema, argumentasjon etc. og hva det arbeides med innen NFF.
Sak 17/10: Forlengelse av leieavtalen mellom Norsk Fosterhjemsforening og utleier AS Karl A Haraldsen i Storgata 10A

Det vises til vedlagt leiekontrakt mellom Norsk Fosterhjemsforening og utleier AS Karl A Haraldsen i Storgata 10A.

Leieavtalen går ut 01.01 2011 og ny leiekontrakt må forhandles før 1 juni 2010.  NFF har kontrakter med 4 leietagere, Sentrum Logopedi, Norsk Barnevernsamband, NFF Akershus og NFF Oslo som alle går ut 1.1 2011.

Eventuell ny kontrakt vil være gjeldende fra 01.01 2011 til 01.01 2016.  Med 4 fremleier i dag betaler NFF netto ca kr 344 000 pr år.  Husleie indeksreguleres hvert år.

Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret ønsker å forlenge husleiekontrakt med AS Karl A Haraldsen i Storgata 10A fra 01.01 2011 til 01.01 2016.
Reforhandling av leiekontrakt gjøres innen 01.06 2010.
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Sak 18/10: Tilbud om workshop fra Frivillighet Norge 

Organisasjonsrådgiver i Frivillighet Norge har sendt NFF et tilbud om gratis Workshop for å lære mer om inkludering.  Sentrale stikkord for workshop : rekruttering, synliggjøring, kommunikasjon, organisasjonskultur, holdningsskaping, erfaringsdeling og kontrete råd.  

Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret inviterer Frivillighet Norge til å lede workshop om inkludering.  Workshop legges i forbindelse med hovedstyremøtet. 
Sak 19/10: Innføring av standardkontrakter for Statlige familiehjem og beredskapshjem 1 april 2010.  Brev sendt fra NFF til Bld v ekspedisjonssjef

Statlige familiehjem og beredskapshjem får nå nye standardkontrakter som blant annet gir rett til tjenestepensjon og dekning av utgifter til yrkesskadeforsikring og oppsigelsesvern.  Kontraktene ble ferdigstilt i oktober 2008, men kunne ikke tas i bruk før en egen lov om pensjonsordning for denne gruppen var vedtatt.  Stortinget vedtok ny lov om pensjonsordning for oppdragstaker i statlig beredskap og familiehjem i desember 2009.  Det legges til grunn at oppdragstaker skal ha pensjonsordning tilsvarende medlemmer i Statens Pensjonskasse.

Jfr lov om pensjonsordning for denne gruppen trådte i kraft 12. februar 2010.Barne-, ungdoms- og familieetaten arbeider nå med innfasing av de nye standardkontraktene som skal være på plass innen 1. april 2010.  

På Barne-, Likestillings- og Inkluderingsdepartementets webside gis følgende opplysing den 12.02 2010: ”Alle beredskaps- og familiehjem som i dag har kontrakt med Bufetat vil få tilbud om å inngå standardkontrakt med etaten.  Disse vil få rett til pensjonsopptjening fra 12. februar 2010 så fremt de fyller kravene i loven, og standardkontraktene skal være inngått innen 1. april 2010.”  

Norsk Fosterhjemsforening har fått mange henvendelser i denne sammenheng.  Mange er tilbudt ny avtale som gjør at de kommer mye dårligere ut enn ved nåværende avtale,  fosterforeldre har fått beskjed om å fylle ut skjema for hvilken bakgrunn de har , skole og utdanning, arbeidspraksis noe de føler forulempende da de allerede er familiehjem, andre har blitt skjøvet ut som familiehjem og over på kommunale avtaler noe som har betydd for noen en endring i fosterhjemsgodtgjøringen fra ca kr 370 000 til kr 74 000 nesten over natten, andre fosterforeldre har blitt sagt opp.  Mange fosterforeldre vil ikke skrive under nye avtaler.  

Norsk Fosterhjemsforening har i denne forbindelse skrevet flere brev som er sendt statsråden, Bufdir, Bld, KS og Barneombudet i denne forbindelse (se vedlegg) hvor også det etterlyses 
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fleksible løsninger. Det har og vært telefonkontakt mellom NFF og Bufdir hvor det ble svart at eventuelle mellomløsninger / fleksibilitet lå til avgjørelse i Bld.

Det kan i tillegg se ut som det er økonomiske nedskjæringer i stat og kommune og vi ser klare indikasjoner at fosterbarna igjen kommer dårligere ut ved at fosterforeldrenes forsterkninger blir tatt bort.  Det er også mange kommuner og Bufetater som nå ikke har råd til å betale 1 års kontingent for medlemskap i NFF.  

NFF er innkalt til møte i Bufdir 2.3 2010 på bakgrunn av div brev som NFF har sendt til Staten ved Bld og Bufdir som beskriver situasjonen.   

Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret tar innføring av standardkontrakter for familiehjem og beredskapshjem til orientering.  Innføringen skjer raskt, og NFF sentralt ønsker tilbakemelding dersom  fosterforeldre ikke blir godt i varetatt i denne prosessen.
Sak 20/10:  Fylkesoversikt; registrering i Brønnøysund

Viser til vedlegg 

Det er fortsatt mange som ikke har registrert seg i Brønnøysund.  Sekretariatet har gjentatte ganger oppfordret fylkene til å gjøre dette.  Det er av flere grunner, både at ikke kasserer i fylkesstyret skal bli personlig ansvarlig på sin selvangivelse og at fylket lett kan få grasrotandel.  

NFF Telemark har diskutert hvordan et fylke best kan spre muligheten for at andre kan støtte med grasrotandel. Skal det lages små visittkort for hvert enkelt fylke med organisasjonsnummer  som settes inn i Fosterhjemskontakt, slik at man lett kan rive av visittkortet til det fylket du ønsker å støtte?  

Sekretariatet mener dette vil bli dyr løsning.  Dersom en i dag vil støtte med grasrotandel kan en hos kommisær bare oppi navn på fylket.  Dette fylkes organisasjonsnummer vil kommisær ha oversikt over. 

En artikkel i Fosterhjemskontakts neste nummer for å minne på vil være til hjelp.  

Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret oppfordrer de 10 fylker som nå ikke er registrert  i Brønnøysund til å gjøre det så snart som mulig. Det er viktig av to grunner;  
1) kasserer i fylkesstyret kan bli personlig skattelignet  
2) fylket kan videre bli registrert slik at det utløser grasrotandel.  

PROTOKOLL FRA HOVEDSTYREMØTET  

19. – 21. MARS 2010

Dato: 22.03 2010

Regionansvarlig følger dette opp i sin region.

Registrering i Brønnøysund tas opp på årets organisasjonskurs.

NFF vil lage en artikkel i Fosterhjemskontakt hvor hvert enkelt fylkes registrenings nummer i Brønnøysund kommer frem slik at medlemmer og andre lettere kan gi sin 5% da de tipper.
Sak 21/10:  Frikjøp av varamedlem i Hovedstyret ved deltagelse i Bufetats prosjekt

Bakgrunn

Regionledelsen i Bufetat region sør har i budsjettet for 2009 vedtatt å fryse antall familiehjem og har invitert kommunene til et samarbeid om et prosjekt for å styrke kommunale fosterhjem.  Bufetat ønsker at prosjektet skal bidra i forhold til fremtidige prioriteringer og veivalg  i Bufetat og i kommunene i forhold til fosterhjemsarbeid.  Prosjektet går over 2 år.  De deltagende kommunene er valgt ut for å representere mangfoldet av kommuner i regionen med bakgrunn i geografi og folketall.  Bufetat og kommunene har utarbeidet mandatet for prosjektet i samarbeid og planer for gjennomføring vil skje i prosjektgruppen. 

Barneverntjenestene  som deltar ønsker et mer likeverdig tilbud i regionen og en felles forståelse med Bufetat for hva som er god fosterhjemsomsorg, begreper, roller og forsterkning.

Et felles anliggende vil være å se på hvordan Bufetat og kommunene kan ta i bruk handlingsrommet med tanke på at fosterhjem kan bli mest mulig robuste og sikre at barn, unge og deres familier får den oppfølgingen de har behov for, ikke minst med tanke på å redusere risikoen for utilsiktede flyttinger.

Ambisjonen er å kartlegge forsterkningspraksis og muligheter, utprøving og etablering av en robust forsterkningspraksis, dokumentasjon av resultater. 

Det er til sammen 14 kommuner og NFF Telemark har blitt bedt om å sitte i referansegruppen.

Det vil være leder i NFF som skal sitte fast i denne gruppen og vara i Hovedstyret Mette Thommesen vil møte i de tilfeller ikke leder ikke har mulighet til å møte.  

Vara i Hovedstyret møter for leder i første møte i prosjektgruppen.  Det beregnes 1 dag og vara har søkt Bufetat om kompensasjon for tapt arbeidsfortjeneste denne dagen tilsvarende kr 1 563.75. Bufetats Regionkontoret har svart at de ikke har anledning til å dekke tapt arbeidsfortjeneste og vara søker derfor NFF om dekning av tapt arbeidsfortjeneste.  

Hovedstyret må diskutere konsekvensen og prinsippet ved dekning av tapt arbeidsfortjeneste ved NFFs deltagelse i møter eller prosjekter..  Møter og prosjekter som NFFs medlemmer deltar på legges vesentlig i arbeidstid.  

Dette prosjektet går over 2 år og det vil være 4 dagsmøter gjennom 2010. Eventuelt frikjøp gjelder leder og i hennes fravær vara.

PROTOKOLL FRA HOVEDSTYREMØTET  

19. – 21. MARS 2010

Hovedstyrets vedtak

1)Hovedstyret avslår søknad om dekning av tapt arbeidsfortjeneste for vara i hovedstyrets deltakelse i referansegruppe i forbindelse med Bufetats 2 årige prosjekt.

2)NFF sender brev til Bufetat hvor det anmodes om dekning av tapt arbeidsfortjeneste.  NFF har ikke mulighet til å dekke tapt arbeidsfortjeneste, og kan derfor ikke delta dersom utgifter som reise, opphold og tapt arbeidsfortjeneste ikke dekkes. Mange fosterforeldre har arbeid utfor hjemmet, og må ta av sin ferie eller permisjon for å delta på møter, pålagt kurs, sitte i referansegrupper etc.  NFF vil gjøre kommune og stat oppmerksom på denne situasjonen.  
3) NFF vil ha prinsippdiskusjon i neste hovedstyret.
Sak 22/10:  Søknad om økonomisk støtte til produksjon av billedboken ”Alle bor i SungSungSung”

Det vises til vedlegg.  Kopi av billedboken blir lagt frem på møte 19 mars 2010.

Hovedstyrets vedtak    
Hovedstyret avslår søknad om økonomisk støtte til produksjon av billedboken ”Alle bor i SungSungSung”.   NFF har ikke økonomisk mulighet til å gi økonomisk støtte utenfor egen organisasjon, og oppfordrer søker til å finne annen finansiering.                       

                                            Torunn Hauen Aks

                                                  NFFs leder                                                        
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