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SAK 69/10: Godkjenning av protokoll fra Hovedstyremøte 22 oktober 2010

Protokoll ligger på intranett og et eksemplar legges frem for signering i dagens møte.

Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret godkjenner protokoll fra hovedstyremøtet 22. oktober 2010

SAK 70/10: Regnskap oktober 2010 

Viser til vedlegg regnskap oktober 2010

I forhold til budsjett ligger vi meget godt an med et godt overskudd.  Imidlertid er det bevisst styrt da Norsk Fosterhjemsforening vil få store utgifter i 2011, jubileumskonferanse, Nofca og Ifco konferanser og landsmøtet.  I forbindelse med landsmøte vil vi oppfordre til å bestille billetter i god tid før møte for å få rimeligst mulig billetter.  Det gjelder for alle samlinger vi har der vi gjør bruk av reisefordeling.  Vent ikke til siste liten – da er billettene dyrest. 

Det vises til kommentardelen for sak 62/10 og regnskap september 2010.  Det er ingen større endringer fra hovedstyremøte i oktober.

Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret tar til orientering regnskap oktober 2010

SAK 71/10: Budsjett 2011

Viser til vedlagte budsjettforslag for 2011.

Forslag til budsjett 2011 baserer seg i stor grad på videreføring av 2010 nivået og langtidsbudsjettet 2010-2012,  vedtatt i landsmøtet 2009.

Vi forutsetter et driftstilskudd  på 2.8 mill fra Bld. 

Kontingenten for 2011 ble vedtatt indeksregulert  (fra 1 oktober året før, altså 2010) jfr. landsmøtevedtak og vil for 2011 tilsvare kr 510, en økning med kr 10 fra 2010.

Driftstilskuddet til fylkene er vedtatt med faste beløp frem til 2013.  For 2011 tilsvarer dette totalt kr 447 000.  Og fylkene kan derfor budsjettere med et driftstilskudd på kr 23 500 for 2011.
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Kommentarer til driftsinntekter utover kontingent er provisjonsinntektene alltid vanskelig å beregne og forhandlinger om ny avtale med Media Direct pågår men er ikke sluttført da disse kommentarer føres i penn. 

Andre inntekter dvs. administrasjonsinntekter i forbindelse med prosjekter er satt til 10 000.  Her har vi flere prosjektsøknader inne hos Helse og Rehabilitering.  Avgjørelse hvorvidt disse prosjekter blir innvilget kommer først etter 23 nov 2010.

Stillingen skal blant annet ivareta fagutvikling, prosjekter og likemannsarbeid i foreningen. 

På inntektssiden er det tatt hensyn til de vedtak som Hovedstyret har gjort gjennom 2010 i forbindelse med at NFF har mottatt mer i driftstilskudd fra Bld enn budsjettert i 2010. 

Driftskostnader

Kostnadene til produksjonen av Fosterhjemskontakt har økt.  Dette har sammenheng med en økning i noen av bladene med opptil 4 sider ekstra, bladkvalitet og fargetrykk.  Her vil det bli forsøkt å redusere på kostnadene, men endringen har ført til høyere kvalitet.  Det må sees på hvordan vi kan øke salget av bladet. Hovedstyret diskuterer hvorvidt abonnement prisen bør økes fra dagens nivå. 

Hovedstyret vedtok i hovedstyremøte 10-11 september i sak 44/10 ½ prosjektstilling i sekretariatet for perioden 1.01 ut 2011. Det er beregnet lønn kr 180 000 feriepenger, pensjon og arbeidsgiveravgift kommer i tillegg.

For 2010 ble det satt av som en prøveordning å frikjøpe hovedstyremedlemmer ved å legge møtene til hverdager.   Det er gjennomført ved et par tilfeller hvor møtet har startet fredag morgen.  Pengene er ikke videreført for 2011.

Posten for fremmede tjenester dvs. revisor og advokatbistand er økt noe, da behovet for advokatbistand har økt i forhold til at sakene har økt i kompleksitet.

Det er videre satt opp en økning på posten reiser/kurs/konferanser.  Det kan leses som en positiv aktivitet.  I posten ligger blant annet organisasjonskurs, jubileumskonferanse, Nofca og Ifco møter, reise til leder i forbindelse med fylkenes årsmøter.  Det vil bli et travelt år vi står fremfor. 

Det ble i 2010 satt av kr 100 000 til avlysning av organisasjonskurs som skulle vært gjennomført i april. Det er brukt kr 10 000 av denne posten og sekretariatet foreslår at kr 90 000 overføres til 2011 da det både er landsmøte og jubileumsår.

Diskusjon i hovedstyremøtet 19-21 november 2010
|)I hovedstyremøtet ble det diskutert utgifter og inntekter i forhold til Fosterhjemskontakt, hvor trykkeriutgiftene har økt.  Årsaken til det er at bladet har fått mer farger og en del andre endringer i forhold til kvalitet bla papiret.  Før LM 2009 var utgiftene til trykking mye høyere og ved skifte av trykkeri fikk vi en stor besparelse.  Denne gevinst bli overført tilført fylkeslagene i deres driftstilskudd i 2009. Så utgiftene til blandet har vært mye høyere før 2009.  Det er ønskelig at vi klarer å opprettholde den kvaliteten blandet nå har da det er et av Norsk Fosterhjemsforenings viktigste områder for profilering utad.
Men vi har et stort potensial for mer inntekter i å få flere abonnenter, og hovedstyret oppfordrer hvert fylkeslag i løpet av 2011 å skaffe 10 nye abonnenter hver.  Sekretariatet sender ut ekstra Fosterhjemskontakt til jul med følgebrev som kan gis ut i denne 
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sammenheng.  Her kan dere forsøke at barnevernkontor, helsestasjoner, lege, familievernkontor, bibliotek etc  ingen begrensning.
2) Et av hovedstyremedlemmene hadde anmerkning på Driftskostnader – øvrige driftsutgifter at denne posten var satt lavt for 2011, kr 126 000 mot regnskap for 2009 kr 175 475.   Dette er gjort da det ble satt opp 60 000, konto 6410 på kostnadsført inventar/utstyr pga anskaffelse av ny server.  I 2011 er denne kontoen satt til kr 15 000 og det mener vi skal holde dersom ikke store uforutsigbare problemer oppstår.  Ellers er det gjort små justeringer på enkeltposter.
Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret godkjenner forslag til budsjett for 2011

SAK 72/10: Avtale mellom Norsk Fosterhjemsforening og Media Direct for perioden 01.01 2012 – 31.12 2014

Det vises i sin helhet til vedlegg, aktuell avtale datert 28.01 2008, forslag til ny avtale datert  16.08 2010 og korrigering til forslag til ny avtale datert i e-post 11 nov 2010 .

Media Direct foreslår i forslag datert 16.08 2010 at Norsk Fosterhjemsforening skal ha 30% provisjon av all omsetning til etablerte kunder.  Tidligere avtale fikk foreningen 35%.

Videre foreslår de at foreningen får 10% av all omsetning til nye kunder.  I avtale inngått i 2008 fikk foreningen 15%.

Dersom foreningen selv skaffer nye kunder som aldri tidligere har annonsert i Fosterhjemskontakt, skal vi ha 60% som i tidligere avtale, men etter førstegangssalget går kundene inn i porteføljen til Medias selgerer og foreningen får da 30% (tidligere 35%) provisjon neste gang kunden er med. 

Redaktør i Norsk Fosterhjemsforening har jevnlige møter med representanter for Media Direct. 

Forhandlingsmøte 9. november 2010 var 2 representanter, leder og generalsekretær til stede samt representanter fra Media Direct.  Norsk Fosterhjemsforening avviser forslaget hvor Media Direct blant annet har senket provisjonen for gamle kunder med 5%.  Dette vil utgjøre etter dagens kundegrunnlag mellom kr 70 000 – 90 000 per år.  Imidlertid kan Media Direct da kunne sette inn flere selgere og få opp kundegrunnlaget og i realitet vil ikke vi tape.  Men avtalen er for 4 år og dersom vi kan se en større balanse på utbytte for begge parter vil vi ønske det.  Media Direct har sendt over nytt forslag med to 2 alternativer e-post 11. 11 2010.
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Nytt forslag fra Media Direct jfr. punkt 4 i forslag av 16.08.2010.
” Vi har 2 forslag til ny avtale hvor vi mener alternativ 1 er det beste:


1. NFF beholder 35% provisjon på etablerte kunder, men får 0% på nye kunder  

               - oppstart 01.01.2011, dvs. overlapper nåværende avtale.


2. NFF får 35% og 15% som før, men dersom omsetningen overstiger 1,5 mill. årlig 

                reduseres provisjonssatsen til h.h.v. 30 og 15 for all omsetning over 1,5 mill.”

Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret godkjenner forslag om ny avtale mellom Norsk Fosterhjemsforening og Media Direct av 16.08.2010  pkt 2 ” NFF får 35% og 15% som før, men dersom omsetningen overstiger 1,5 mill årlig reduseres provisjonssatsen til h.h.v. 30 og 15 for all omsetning over 1,5 mill”. 

Forslaget må også gjelde andre avsnitt under pkt 4 Økonomi som herved følger første avsnitt. 
Ingen endring fra eksisterende avtale i forhold til siste setning i 2 avsnitt under pkt 4 økonomi: ” Etter førstegangssalget går kundene inn i porteføljen til Media’s selgere og Foreningen får da 35% provisjon neste gang kunden er med”. Ikke før den totale omsetning overstiger 1.5 mill reduseres provisjonen til Norsk Fosterhjemsforening til 30%.  

Avtalen endres i forhold til vedtak og avtalen gjelder for perioden 01.01.2012 – 31.12.2014.  
SAK 73/10: Evaluering av tiltaksplan 2010

Det vises til sak 104/09 tiltaksplan 2010 og sak 11/10 oppfølging av Tiltaksplan i forhold til Hovedstyrets 3 prioriterte hovedområder. I sak 11/10 gjøres det også oppmerksom på  at hovedområdet 2 ble det vedtatt endret fra ”fosterbarn har lovfestede rettigheter” til ”har fosterbarn samme rettigheter som andre barn?”.

Det vises videre til vedlagt skjema for hvor aktivitetene gjenspeiles i forhold til hvert av hovedområdene i tiltaksplan.  

Hovedstyret evaluerer tiltaksplan for 2010 for områdene:

A
Foreningen skal være en aktiv pådriver for å heve kvaliteten på alle plan innen 

fosterhjemsomsorgen

Prioriterte hovedområder

1) Har fosterbarn like rettigheter som andre barn?

2) Større likhet i det offentliges tilbud til fosterforeldre

3) NFF skal være en enhetlig organisasjon
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Oppsummering 

etter gjennomgang i hovedstyremøtet 19-21 november 2010-11-22

A  Det har vært stor aktivitet på alle områder gjennom 2010 i forhold til at foreningen skal være en aktiv pådriver for å heve kvaliteten på alle plan innen fosterhjemsomsorgen. 

Det vises til punkt A i Tiltaksplan som er lagt ved saksfremstillingen til dagens møte.

Dette punktet fortsetter i 2011

Oppsummering av prioriterte hovedområder

1) Har fosterbarn like rettigheter som andre barn? 

For å finne ut hvorvidt barn har like rettigheter som andre barn må en se konkret på hvilke rettigheter som generelt finnes for barn.

Disse er først og fremst nedfelt i FNs barnekonvensjon som Norge har underskrevet.  Vi finner også barns rettigheter i barneloven og barnevernsloven.  Barne-, likestillings- og inkluderingsdepartementet har gitt ut en kortversjon i 42 punkter av FNs konvensjon om barns rettigheter.  Likeledes har Barneombudet en Rettighetsplakat for barn opp til 18 år.  

Refererer her Barnekonvensjonen som Norge ratifiserte i 1981 og inkorporerte i norsk lovgivning i 2003, artikkel 12:


1. Partene skal garantere et barn som er i stand til å danne seg egne synspunkter, retten

             til fritt å gi uttrykk for disse synspunkter i alle forhold som vedrører barnet, og

             tillegge barnets synspunkter behørig vekt i samsvar med dets alder og modenhet.


2. For dette formål skal barnet særlig gis anledning til å bli hørt i enhver rettslig og
             administrativ saksbehandling som angår barnet, enten direkte eller gjennom en

             representant eller et egnet organ, på en måte som er i samsvar med 

             saksbehandlingsreglene i nasjonal rett.  

Barnevernloven § 6-3. Barns rettigheter under saksbehandling
Et barn som er fylt 7 år, og yngre barn som er i stand til å danne seg egne synspunkter, skal informeres og gis anledning til å uttale seg før det tas avgjørelse i sak som berører ham eller henne. Barnets mening skal tillegges vekt i samsvar med barnets aldr og modenhet. 

Et barn kan opptre som part i en sak og gjøre partsrettigheter gjeldende dersom det har fylt 15 år og forstår hva saken gjelder.  Fylkesnemda kan innvilge et barn under 15 år partsrettigheter i særskilte tilfeller.  I sak som gjelder tiltak for barn med atferdsvansker, skal barnet alltid regnes som part.  
Fosterbarnet har informasjons- og uttalerett i forhold til § 4, om valg av fosterhjem til det enkelte barn, som sier at både barn og foreldre skal uttale seg før fosterhjem velges.

Fosterbarnet har rett til å opprettholde kontakten med foreldre hvis det ikke er spesielle grunner til at det ikke skal være slik kontakt. Også rett til ikke å ha kontakt.

Fosterbarnet har rett til informasjon og uttale seg ved eventuell flytting fra fosterhjemmet.
Fosterbarnet har rett til tilsynsfører 
Fosterbarnet har rett til dokumentinnsyn da det er fylt 18 år.
Ved fratakelse av foreldreansvar har barnet rett til verge.

(Listen over er ikke fyldesgjørende og står alene for en skissert fremstilling av generalsekretær)

Som det er vist ovenfor er det mange instanser med forskjellig lovverk om barns rettigheter. Det finnes ingen samlet oversikt og regelverket er noe diffust, mye styres av kan osv.

Hovedstyrerepresentant Jim Skogholm som har hatt spesielt ansvar for dette punket, har tatt kontakt i Barne-, ungdom- og Familiedirektorat, Barneombud uten konkrete svar, men barneombudets rettighetsplakat er kanskje det stedet hvor det meste av barns rettigheter er summert opp (anbefaler å se på denne www.barneombudet.no) 

Norsk Fosterhjemsforenings hovedstyremedlem har videre tatt kontakt med Fylkesmann i Nordland.  
Refererer fylkesmannens svar på NFFs henvendelse: ”Jeg har nå tatt opp din henvendelse i møte med de andre på seksjonen.  Barns rettigheter er regulert i ulike lover osv. og det er dermed vanskelig å skulle si noe om fosterbarns rettigheter. Som jeg sa på telefonen har barnevernloven, barneloven og barnekonvensjonen regler om rett til å bli informert og kunne uttale seg før avgjørelser tas.  Barn over 15 år har partsrettigheter o som barnevernssak.
Fosterhjemsforskriften sier noe om den oppfølgingen barn i fosterhjem skal ha fra barneverntjenesten og tilsynsfører.  Videre sier barnevernloven noe om omsorgsplaner eller tiltaksplaner og om plan for fremtidig tiltak.

Men som sagt; det er mange lover som regulerer barns rettigheter på ulike områder og jeg regner med ditt oppdrag er å samle disse rettighetene.  Pr. i dag kjenner jeg ikke til at det finnes noen felles oversikt over barns (herunder fosterbarns) rettigheter etter ulike lovverk”

Konklusjon:  Det er behov å videreføre punkt 1) i tiltaksplan 2010 til  tiltaksplan i 2011; 1)Fosterbarns rettigheter.   Tiltaket er ikke sluttført da vi vet at rettigheter fosterbarn har ikke blir fulgt opp, og disse områdene må kartlegges grundigere.  Likeledes bør alt av rettigheter uavhengig av lovverk samles hva gjelder fosterbarn, slik at det blir oversiktelig og lett tilgjengelig. 
Muligens bør dette arbeidet settes bort til masterstudent innen jus eller sosialt arbeid.

I forhold til mangelfullt tilsyn for fosterbarn som er lovpålagt vil Norsk Fosterhjemsforening invitere leder i Helsetilsynet til et av hovedstyremøtene våren 2011. 
2)  Større likhet i det offentliges tilbud til fosterforeldre

Hovedstyremedlem Bjørn Morten Holm har hatt hovedansvaret for dette punktet, men det er også et punkt som gjennom året er tatt opp i møte med KS som ikke vil gripe inn i kommunenes selvstyre.  Det har utløst at Norsk Fosterhjemsforening har invitert kommunal- og regionalminister Liv Signe Navarsete som ikke definerer dette under sitt departement og viser til at dette ligger under Barne-, likestillings- og inkluderingsdepartementet (Bld).  Imidlertid ønsker hun skriftlig innspill fra Norsk Fosterhjemsforening.  
Dette vil tas opp videre med politisk ledelse i Bld for om mulig å gjennomføre et tverrdepartementalt møte.  

Vi har 430 kommuner og like mange saksbehandlere.  Det er store ulikheter innen en og samme kommune og mellom kommuner.  Dette er ikke heldig for fosterhjemsomsorgen.  Den blir ikke forutsigbar og godtgjørelsesordninger blir forskjellig.  Vi ser innen Norsk Fosterhjemsforening at rykter sprer seg og fosterforeldre forhører seg hvilken kommune som er flinke til å følge opp og har stabil økonomi og velger barn fra disse kommuner.  

Dette vil gå utover rekruttering av nye fosterforeldre og de barna som står på venteliste. Vi gir oss ikke med å få til ordninger som er mer like enn de er i dag.  
Dette blir også innspill som leder tar med seg inn i barnevernpanelet som statsråd Audun Lysbakken har satt ned. 

Konklusjon: Et virkemiddel kan være at barnevernet får en annen kontrollinstans med tillagt myndighet og at fosterforeldre får delvis partrettigheter.  Status for fosterforeldre må heves og blir i seg selv nøkkelen til endring.
Arbeidet må videreføres inn i 2011 og legges inn under punkt 2) fosterforeldres rettssikkerhet.  

3) NFF skal være en enhetlig organisasjon

Hovedstyremedlem Petter Dahl sammen med generalsekretær har hatt hovedansvaret for dette området. Utover utsendte notater og informasjon, saksfremstilling ut på nettet før behandling i hovedstyret,  gjennom årlige organisasjonskurs og lignende i tråd med å bli en enhetlig organisasjon. I tillegg vedtok hovedstyret i sak 104/09, tiltaksplan 2010 refereres: 1) at handlingsplan vedtas for hele foreningen på Landsmøtet, 2 Tiltaksplan vedtas av hovedstyret og 3 Aktivitetsplan vedtas i hvert enkelt fylke.  Dette ble gjort da det også i vedtektene for fylkene skal ha egne handlingsplaner.  For å oppnå enhetlig forening bør det kun være en handlingsplan som gjelder og at fylkene lager aktivitetsplan ut fra overordnet handlingsplan med de lokale varianter som blir spesielt for hvert fylke.  Det vil fremmes egen sak i LM 2011 om vedtektsendring (se sak 81/10)

Aktiviteten som gjøres innenfor foreningens prioriterte hovedområder kan følges i fast sak i hovedstyret 

For å oppnå en enhetlig organisasjon har det blitt lagt vekt på profilering.  Ønsket om lik logo og til og med en annen logo, design, like webforsider, temaforsider, Fosterhjemskontakt, brosjyrer etc. 

Det ble innhentet flere anbud i forbindelse med dette arbeidet.  Tiltross for møter hvor vi presenterte hva vi ønsket hjelp til ble anbudene veldig forskjellig i pris og innhold. 

Noe klarere har det blitt i forhold til hvorvidt vi inkluderer eller ekskluderer prosess i dette arbeidet. 

Konklusjon
At profilering er et stort og til dels vanskelig område har vi nå erfart.   

Punktene under A i tiltaksplan kan overføres til punkt 3. Hver gang vi har deltatt i media, foredrag og referansegrupper og lignende er vi med på å profilere foreningen.  
Det er behov for å videreføre profilering i tiltak nr 3 for 2011 og møte for å gjennomgå anbud på nytt er satt til 15.desember hvor hovedstyremedlem Petter Dahl, leder i NFF og generalsekretær skal komme frem til en ny bestilling i forhold til visjon,logo, det grafiske etc.    
Landsmøtet i 2009 satte av midler til dette arbeidet og målet er å få arbeidet ferdig slik at det kan legges frem på landsmøtet 2011. 

Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret har gjennomgått og evaluert tiltaksplan med aktiviteter gjennom 2010 per dato. Det vises til tekst i aktuell sak før vedtak.  

Mye arbeid er lagt ned i foreningen av ansvarlig for de enkelte områder innenfor tiltaksplan, og mye er oppnådd. Det er imidlertid behov for å videreføre tiltak innenfor at vi fortsatt skal ha et overordnet ansvar for å være pådrivere for å heve kvaliteten på alle plan innen fosterhjemsomsorgen samt rettigheter for fosterbarn og fosterforeldre og profilering  i 2011.  
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SAK 74/10: Forslag til Tiltaksplan for 2011

Med bakgrunn i evalueringen i sak 73/10 evaluering av tiltaksplan 2010 diskuteres forslag til tiltaksplan 2011.

Hovedstyrets vedtak

Med bakgrunn i diskusjon under sak 73/10 godkjenner hovedstyret følgende tiltaksplan for 2011:
Tiltaksplan 2011


A  Foreningen skal være en aktiv pådriver for å heve kvaliteten på alle plan innen

                fosterhjemsomsorgen.

Prioriterte hovedområder


1)  Fosterbarns rettigheter 

2)  Fosterforeldres rettigheter

3)  Profilering 

SAK 75/10: Evaluering av Organisasjonskurs 2010

Det vises til vedlegg, oppsummering av evalueringsskjemaene.

Organisasjonskurset 2010 ble avviklet på Olavsgaard på Kjeller 22-24 oktober.

Til sammen 47 deltakere fordelt på 14 fylker. 

Siden 2005 har det vært mellom 3 og 5 fylker som av forskjellige grunner ikke har kunnet delta i organisasjonskurset.   

I forbindelse med organisasjonskurs 2010 er det lagt ut på NFFs webside en kort oppsummering, samt et billedgalleri og Fremtidig Avis på intranettsiden. 

Det var 18 av 47 deltakere som besvarte evalueringsskjemaet. 

Evalueringen fra deltakerne er generelt positive men at helgen var tettpakket med program. 

Viser til vedlegg.   

Evaluering er viktig for å bli enda bedre neste gang og referer derfor to spørsmål og svarene.

”Er det emner/temaer du kunne tenke deg mer informasjon om eller bruke mer tid på?

· Foreningens 3 største utfordringer og mulige løsninger

· Enda er på likemannsarbeid, etikk og verdier

· Vi trenger å jobbe enda mer med å få tydelig informasjon/visjoner etc. og at handlingsplan og vedtekter henger sammen.

· Vedtekter! Lederskap, mediehåndtering

· Mer fra hovedstyret + kontakten der

· Mer om lederverv
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Har du forslag til temaer som bør komme med i neste organisasjonskurs?

· Litt mer fokus på effektivitet, systemer og måten organisasjonen jobber på

· Lederskap

· Hvordan sette opp regnskap (selve bokføringen). En mal

· Kanskje et tema kunne være tips til hvem man kan søke økonomiske midler fra og litt om måten man søker på

· Oppfølging av det vi har jobbet med her

· Hvordan få politikere/media i tale på en god måte

· Vedtekter

· Kommunikasjonskurs-coaching”

Oppsummering også fra sekretariatet viser også at fylkene trenger verktøy, eksempelvis lik mal for den daglige bokføringen for kasserer.  Forelesningsnotater må gjennomgåes og fornyes før hvert organisasjonskurs, utvikle faste forelesningsnotat for parallell kursene.  Det er behov at ved sykdom etc. at det alltid er en co foreleser som kan steppe inn i de faste forelesningene. 

Til forbedring mener også sekretariatet at det kommer ut mer informasjon på forhånd hva hvert enkelt tema skal omhandle slik at det blir lettere å melde seg på relevant kurs.  Tror også at hvert faste tema i organisasjonskurset kan utvides i tid.  

I evalueringen kom det også frem behov for å få mer innenfor lederrollen. I år ble dette slått sammen med rådgivning/likemannsarbeid.  

Videre må foreningen etablere kanaler innen de nye sosiale medier som facebook, twitter etc. og en e-postadd til hvert fylke eks oslo@fosterhjemsforening.no. Sekretariatet er i ferd med å undersøke hva vi kan gjøre for en slik endring. Men allerede 4 fylker har endret på egenhånd. 

En ikke personifisert e-post gjør det også lettere å videreføre informasjon da tillitsvalgte skiftes ut.  

Det var fine tilbakemeldinger på både lørdagens gruppearbeider og søndagens foredrag om likemannsarbeid. 

At vi får innspill og har arenaer for å kommunisere med tillitsvalgte og medlemmer er helt nødvendig i endring og videreutviklingen av foreningen.  Organisasjonskurset 2010 var på mange måter oppstarten for medinnflytelse og en forsmak på hvor viktig det er å ha en  kommunikasjonsplattform.   

Leder og generalsekretær skal ha oppsummeringsmøte med Future Fields som ledet oss gjennom gruppearbeidet på lørdag ettermiddag. Vi må jo nå våre mål i 2015 som ble referert i Fremtidig Avis (ligger på intranett)   
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Fylkene oppfordres til å gjøre protokoll fra landsmøte 2009, - hovedstyremøter, tillitsmannsmapper tilgjenglig for alle i styret.  Dette er nødvendig informasjon som gjelder hele foreningen.

Organisasjonskurs 2011 vil avvikles 8-10 april. Det er undersøkt muligheter for å ha dette på Kiel-fergen eller Danmarksbåten men fullt begge steder.  

Tema for neste organisasjonskurs diskuteres i forhold til forslag i evalueringen. Det skal være en jubileumsmiddag og det sosiale skal få større plass enn ved tidligere organisasjonskurs.  

Det bør imidlertid fokuseres på oppfølging av årets temaer, kommunikasjonsplattform og profilering og likemannsarbeid i tillegg til de faste temaer + landsmøte. 

Hovedstyret diskuterer evaluering av organisasjonskurs 2010 og tema og sted for organisasjonskurs 2011.

Hovedstyrets vedtak

1)Hovedstyret tar til orientering gjennomgang og evaluering av organisasjonskurset 2010.  For organisasjonskurs 2011 fra 8-10 april vil starte med Jubileumskonferanse fra kl 13.00 på fredag med middag på kvelden med organisasjonskurs lørdag 9 og søndag 10. april 2011. Organisasjonskurset vil fokusere på det sosiale og utvidet fast program samt landsmøtesaker.

2) 5 fylker deltok ikke på organisasjonskurset i 2010 av forskjellige grunner. Hvert fylke får driftstilskudd for å kunne delta.  Hvilke reaksjoner mener fylkesstyrene skal praktiseres i forhold til de fylker som ikke deltar på organisasjonskurs i henhold til tildelt driftstilskudd? Hovedstyret ber om innspill fra fylkene før 10 januar. Saken blir behandlet i hovedstyret 28-30 januar 2011.
SAK 76/10: Møteplan for hovedstyret 2011

Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret godkjenner forslag til møteplan for hovedstyret 2011 med endring av hovedstyremøtet i april hvor hovedstyret blir 7. april fra kl 18.00 og fortsetter 8.april kl 09-11.00.  Jubileumskonferansen flyttes fra 23-24 mai til 8. april fra kl 13 med middag på kvelden.  Selve organisasjonskurset vil da bli 9 og 10.april 2010.  Hovedstyret i mai blir 27-29 mai 2010.  Oversikt over hovedstyremøter med seminar og organisasjonskurs vi bli lagt ut på NFFs webside.
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SAK 77/10: ”Om livet” prosjektforslag fra initiativtaker Ivar Seip

Ivar Seip har tatt kontakt med Norsk Fosterhjemsforening i håp om som han selv skriver ” at jeg i kontakt med dere som jeg håper blir samarbeidspartnere, ønsker å lytte og lære.  Opplegget jeg presenterer er en plattform vi forhåpentligvis kan stå sammen på, på veien videre” Han ønsker at vi gjør hans prosjekt kjent blant medlemmer/nettverk, finne dem som har noe viktig å fortelle, og i samarbeid med prosjektet velge ut dem som skal delta.  

Viser til vedlagt e-post av 3. og  4. nov 2010 og prosjektbeskrivelsen.

Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret tar til orientering alle henvendelser som gjøres til Norsk Fosterhjemsforenings sekretariat for div samarbeidsprosjekt.  Kapasiteten er sprengt i sekretariatet og hovedstyret anbefaler Ivar Seip å ta kontakt med fylkesforeningen i Nordland.  
SAK 78/10: Møte mellom 6 fosterforeldre og politisk ledelse i Barne-, likestillings- og inkluderings departementet

Møtet ble gjennomført med 8 nåværende og tidligere fosterforeldre, generalsekretær, politisk ledelse ved Henriette Westhrin og 2 rep fra Barne-, likestillings- og inkluderingsdepartementet.

Representantene fikk kun 1 time men fosterforeldrene var godt forberedt og deres fremlegg gjorde inntrykk på de fleste.  Statssekretæren og representantene skrev iherdig.  

Møtet var et ledd i å høre fosterforeldres erfaring og deres synspunkter for å få innspill i forbindelse med en forestående endring av barnevernloven.

Temaene viste et bredt spekter hvor det klart kom frem hva som fungerer og hva som bør endres.  

Områder som ble belyst var tilsyn, kontrollorgan, manglende partsrettigheter og ankemulighet, ulikheter innen kommuner og mellom kommuner, hvordan økonomien styrer plasseringene og tiden til saksbehandler, fosterhjemmet som åpner døren for 88 faste møter i fosterhjemmet per år og da var ikke besøk av opprinnelsesfamilie telt med, får hjelp og støtte av barnevernet men hjelpetiltak finnes ikke, kontakt med opprinnelsesfamilien, utilsiktede flyttinger generelt og funksjonshemmede barn spesielt – flytting grunnet samarbeidsproblemer, flytting av ungdom – ingen oppfølging, kontakt mellom fosterbarnet etter flytting. 

På et formøtet med fosterforeldregruppen diskuterte vi adopsjon som tiltak for å sikre stabilitet og forutsigbarhet.  Det vil gjelde noen få tilfeller men det vil alltid være behov fosterforeldre og disse vil utgjøre den største gruppen.  I dag er det en privatrettslig avtale som inngås og dersom denne endres til en juridisk bindende avtale vil den også trygge stabilitet og forutsigbarhet. Disse synspunktene kom også frem i møtet med politisk ledelse. 
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Videre for å rydde opp i manglende pensjon og generell forsikring i fosterhjemmet foreslo NFF at det for over 50% av kommunale fosterhjem som ikke har forsterkninger får 1KS i tillegg slik at de selv kan kjøpe pensjonsforsikring og fosterbarnsforsikring. 

Det ble videre formidlet at staten bør ta  ansvar for at kommunen sikrer fosterhjemsomsorgen i kommunene.  

Møtet ble avsluttet med at fostermor fra Telemark overrakte et selvlaget maleri med masse symboler.  Det satte prikken over i’n for et fra vårt ståsted vellykket møte.   

Neste nummer av Fosterhjemskontakt vil ha en reportasje fra møtet. 

Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret tar til orientering informasjon fra møte avholdt på initiativ fra den politiske ledelse i Barne-, likestillings- og inkluderingsdepartementet den 11.11 2010.  

Norsk Fosterhjemsforening takker alle fosterforeldre som deltok, representert fra alle landets regioner for konstruktive innlegg i møtet.

SAK 79/10: Forslag til vedtektsendring i Kap. 5 Fylkesforeninger §5-1-6 og §5-2-2

Fra tid til annen vil det av forskjellige årsaker være problemer med å rekruttere nok tillitsvalgte for å fylle alle funksjoner i fylkesstyrene i Norsk Fosterhjemsforening.  I § 5-1-6 står blant annet at årsmøtet velger; leder, styremedlemmer og varamedlemmer. I § 5-2-2 står: ”fylkesstyret består av leder og det antall styremedlemmer og varamedlemmer som årsmøtet velger. Fylkesstyret konstituerer seg selv slik at funksjonene som nestleder, sekretær, kasserer og studieleder blir ivaretatt.”  

Det kommer ikke frem antall personer som skal dekke disse funksjoner.  

Norsk Fosterhjemsforening har p.t. noen fylkesforeninger som har færre enn 3 medlemmer i styret og hovedstyret diskuterer strategier overfor disse fylker og en eventuell vedtektsendring hvor det kommer frem minimum antall konstituerte personer som skal til for å være et fylkesstyre. 

Saken anbefales diskutert som sak på neste fylkesstyremøte.  

Generalsekretær har tatt kontakt med FrivillighetNorge for å undersøke hva som er vanlig i antall personer i styrer på fylkesnivå.
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Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret ber fylkesstyrene behandle sak 79/10 og komme med forslag til minimum antall personer i et fylkesstyre.  Forslaget vil få konsekvenser for vedtektene i §§5-1-6 og 5-2-2 Endringsforslag vil bli lagt frem for landsmøtet 2011.  
Hovedstyret ønsker forslag fra fylkene innen 20. februar 2011. Forslagene sendes generalsekretær.
SAK 80/10: Forslag til vedtektsendring i Kap. 7 Generelle bestemmelser for organisasjonen § 7-6-3 Oppløsning av fylkesforening

Det vises til § 7-6-3 under kapittel 7 Generelle bestemmelser for organisasjonen. Ref” Dersom en fylkesforening oppløses, forvaltes foreningens midler av landsforeningen. Dersom ny fylkesforening ikke er etablert innen 5 år, bestemmer hovedstyret hvordan midlene skal disponeres.”

I første setning siste ord står ”landsforening”. Norsk Fosterhjemsforening har ikke denne benevnelse i sin forening og ordet landsforening foreslås erstattet med landsmøtet eller det som i utgangspunktet er ment.
Forslag fra sekretariatet

Hovedstyret foreslår overfor landsmøtet 2011 at ordet ”landsforening”, siste ord i første setning i §7-6-3 endres til landsmøtet.

1. setning i § 7-6-3 vil endres fra ” Dersom en fylkesforening oppløses, forvaltes fylkesforeningens midler av landsforeningen til ” Dersom en fylkesforening oppløses, forvaltes fylkesforeningens midler av landsmøtet”.

Ordet landsforening strykes der det måtte forefinnes i vedtektene og erstattes med den benevnelsen hovedstyret kommer frem til.

Forslaget bortfaller 
Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret godkjenner forslag fra sekretariatet med følgende endring:

Hovedstyret foreslår overfor landsmøtet 2011 at ordet ”landsforening”, siste ord i første setning i § 7-6-3 endres til hovedstyret. 

1. setning i § 7-6-3 vil endres fra ” Dersom en fylkesforening oppløses, forvaltes fylkesforeningens midler av landsforeningen til ” Dersom en fylkesforening oppløses , forvaltes fylkesforeningens midler av hovedstyret”. 

Ordet landsforening strykes der det måtte forefinnes i vedtektene og erstattes med hovedstyret.
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SAK 81/10: Forslag til vedtektsendring Kap. 5 Fylkesforeninger § 5-1-4 Årsmøtesaker strekpunkt 5 ”Fylkesforeningens handlingsplan” og § 5-2-3 Oppgaver pkt a og d.

Det vises til vedtekter kap.5 § 5-1-4 strekpunkt 5 ”Fylkesforeningens handlingsplan”.

Norsk Fosterhjemsforening har i sin handlingsplan for 2010-2012 pkt 3 Styrke NFF som en attraktiv interesseorganisasjon og i tiltaksplan for 2010 har vi valgt ut at NFF skal være en enhetlig organisasjon.  

I arbeidet mot en enhetlig organisasjon vil det bli svært viktig at vi som forening operer med en handlingsplan som gjelder for alle 19 fylker og hva hovedstyret arbeider etter.

Det vises forøvring til vedlagt hovedstyresak 104/09. Tiltaksplan for 2010. I vedtak pkt 3 står ”Aktivitetsplan vedtas lokalt for hvert enkelt fylke.” og videre i samme vedtak står at det vil være behov for en vedtektsendring i Landsmøtet 2011 hvor handlingsplan byttes ut med aktivitetsplan i vedtektene gjeldende fylkene.  

Hovedstyret har tidligere diskutert og vedtatt endring i fylkenes vedtekter hvor ordet handlingsplan erstattes med aktivitetsplan.  

Saken diskuteres i fylkestyret.

Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret viser til hovedstyresak 104/09.
Hovedstyret foreslår overfor Landsmøtet 2011 å endre ordet handlingsplan til aktivitetsplan i vedtektene Kap. 5 Fylkeforeninger under § 5-1-4 strekpunkt 5, § 5-2-3 under a og d.  

1) § 5-1-4 strekpunkt 5 endres fra ” Fylkesforeningens handlingsplan” til ”Fylkesforeningens aktivitetsplan”

2) § 5-2-3 a endres fra ” Utføre sine oppgaver i samsvar med foreningens formål og fylkesforeningens handlingsplan” til ” Utføre sine oppgaver i samsvar med foreningens handlingsplan, tiltaksplan og formål samt fylkesforeningens aktivitetsplan.”

§ 5-2-3 d endres fra ”Utarbeide årsmelding, regnskap og forlag til handlingsplan og budsjett” til ”Utarbeide årsmelding, regnskap og forslag til aktivitetsplan og budsjett”.

Hovedstyret vedtar forslaget som nevnt ovenfor i hovedstyrmøtet 19-21 november 2010. 

Endring gjøres der det ellers er naturlig å endre ordet jfr. vedtak i punktene ovenfor.
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Sak 82/10: Revidert 2010 utgave av Fosterhjemsavtalen
Sak tatt opp under eventuelt.
Generalsekretær er av Bld underrettet at ny utgave av Fosterhjemsavtalen nå er politisk behandlet og vil bli sendt ut til kommunene før jul.  

Det er siden 2008 arbeidet med en ny avtale og gruppen bestående av representant fra Bld, Bufdir, KS og NFF (representert av tidligere generalsekretær) har det vært en forhandlingsmøter gjennom flere år.  

Det har vært poengtert at det ikke skal være en ny avtale men en revidering av den gamle hvor helt nye momenter ikke skulle tas inn.  Statssekretær Øye lovet i sin tid da den statlige kontrakten var i havn skulle en sette i gang med en ny avtale lignende den statlige settes i gang.  

Generalsekretær legger merke til at statsråden allerede formulerer dette som en ny avtale men dessverre er det ikke det.  Stor forskjell mellom en ny og en revidert.  Derfor har heller ikke alle nye innspill fra NFF ikke kommet med i revidert.  

Men avtalen konkretiserer og blir kanskje lettere å tolke. 
Leder og generalsekretær skal i møte med Bld 8 desember hvor en av saken er den kommunale reviderte avtalen. 

Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret tar til orientering at ny kommunal fosterhjemsavtale nå er politisk behandlet og vil bli sendt til kommunene fra Barne-, likestillings- og inkluderingsdepartementet  før jul 2010. Norsk Fosterhjemsforening presiserer at det ikke er en ny - men en revidert avtale.
                                             Torunn Hauen Aks

                                                  NFFs leder       
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