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SAK 61/10: Godkjenning av protokoll fra Hovedstyremøte 10 – 11 september 2010

Protokoll ligger på intranett og legges frem for signering i dagens møte.

Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret godkjenner protokoll fra hovedstyremøtet 10 – 11 september 2010.

SAK 62/10: Regnskap/økonomi september 2010 

Det vises til vedlegg -  regnskap for september 2010 og  revidert budsjett 2010 hvor blant annet ekstramidler kr 400 000 + kr 300 000 (gitt fra Bld i desember 2009) gjennom driftstilskuddet er gitt nye poster jfr. vedtak hovedstyret 10-11 september 44/10. 

Det gjøres oppmerksom på at kr 100 000 (se post driftsutgifter) som var satt av til tap vedrørende avlyst organisasjonskurs i april foreslås overført til 2011 i forbindelse med Jubileumskonferanse og landsmøte.

For regnskap september, ligger produksjonsutgiftene over budsjett med kr 45 000. Årsakene til dette er en generell prisstigning og at bladet gjennomgående har fått en fargesetting som har fordyret bladet.  I tillegg har bladet hatt gjennomsnittlig 44 sider i stedet for 40 sider som ligger i budsjettet.  Det vil bestrebes at vi går ned på 40 sider slik at produksjonskostnadene  

blir noe lavere.  

Utgifter i forbindelse med avvikling av hovedstyremøte er lavere enn budsjettert da vara ikke har hatt mulighet til å møte i de tilfeller hvor hovedstyremedlem ikke har møtt.  På siste møte var 4 til stede og alle kom fra Østlandsområdet. Dette slår ut på at vi har et underforbruk på budsjettet i forhold til reiser, kost og losji.

Det er videre ikke brukt mye på posten inventar og utstyr.  Vi har vært i behov for nye kontorstoler men fått vår eminente regnskapsansvarlig som er en tusenkunstner, til å sy trekk til de stoler som var ødelagt.  Der sparte vi også penger.  

Lite er brukt på kontorrekvisita da vi i desember 2009 kjøpte mye frimerker, konvolutter etc.  Det samme vil bli gjort i år.

I forhold til budsjett ligger vi meget bra an, men forbruket er bevisst i forhold til de store utgifter som ventes for Norsk Fosterhjemsforening i 2011 i forhold til Organisasjonskurs, Jubileumskonferansen, Nofcamøte, Ifco og Landsmøte i tillegg vil det komme Bufdirs fosterhjemskonferanse samt andre viktige konferanser.  
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Hovedstyrets vedtak

1) Hovedstyret tar regnskap september 2010 - og revidert budsjett for 2010 til orientering. 

2) Det er viktig at Norsk Fosterhjemsforening deltar i internasjonale sammenheng og vil representere med leder og generalsekretær i Nofca og Ifco 2011.  

Hovedstyret er meget fornøyd med det gode arbeidet sekretariatet utfører slik at budsjettet holdes godt innenfor rammene.  Det viser en ryddig og systematisert tilnærming til regnskap og økonomi.   
SAK 63/10: Statsbudsjett 2011, Oslo budsjett 2011

Viser i sin helhet til vedlegg hvor det kommer klart frem prioriteringene for 2011.  

Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret tar til orientering informasjon om statsbudsjett for 2011 og Oslo budsjett 2011.
Norsk Fosterhjemsforening vil fortsette å påvirke at de øremerkede midlene gitt det kommunale barnevernet for 2011 også kommer fosterhjemsomsorgen til gode.
SAK 64/10: Organisasjonskurs 2010

Vedlagt program for organisasjonskurset

Praktisk og faglig gjennomgang av organisasjonskurset 2010.  

Det er i alt 50 deltakere som er påmeldt til organisasjonskurset.  Disse fordeler seg på 5 fra hovedstyret, 1 fra valgkomiteen, 41 fra fylkesstyrene (13 fylker) og 3 fra sekretariatet.  

Det er noen færre påmeldte i forhold til organisasjonskurset som måtte avlyses i april.  

De fylker som ikke har meldt seg på er kontaktet og anmodet om likevel å sende skriftlig aktiviteter i fylket samt utfordringer de har. 

Oppgaven som fylkene har fått oversendt på forhånd hvor de skal legge frem aktiviteter og utfordringer (innad og utad i styrene), vil være bakgrunn for lørdagens program fra kl 15.00 til kl  18.00. 

Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret tar til orientering gjennomgangen av organisasjonskurset for 2010.  

For organisasjonskurs 2011 og fremover oppnevnes en co leder for hvert kurs og kursmateriell for kursledere gjøres ferdig  på forhånd. 
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SAK 65/10: Oppfølging av handlingsplan og tiltak/aktivitetsplan

Det vises til vedlegget i sin helhet.  

Fokus på de tre valgte prioriteringsområdene og status fra disse.  

Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret tar tiltaksplan til orientering og evaluering av tiltaksplan med prioriterte hovedområder gjøres i hovedstyrets møte 19-21 november 2010.
SAK 66/10: Hovedstyremøter 2011

For best mulig planlegging av 2011 er det nødvendig allerede nå å sette opp et foreløpig forslag til hovedstyremøte datoer for 2011.

Hovedstyrets vedtak

Hovedstyremøter for 2011:
Januar:       28-30 

Mars:         11-13 

April:         07   i forbindelse med organisasjonskurs 8-10 april.

Mai:           22 ?  i forbindelse med Jubileumskonferanse 23-24 

August:      26-28 

Oktober:     27  i forbindelse med landsmøte 28-30 

November: 18-20 
SAK 67/10: Forslag fra NFF Finnmark til brosjyre for likemannsarbeid

NFF Finnmark er med i pilotprosjektet Norsk Fosterhjemsforening har igangsatt. Vedlagt følger forslag til brosjyre om likemannsarbeid som er tenkt delt ut til den kommunale barneverntjenesten.  

NFF Finnmark har blant annet et forslag om å endre navn fra likemenn til medgåere.  Hovedstyret ser på eventuelle endringer også med tanke på at liknende brosjyrer kan tas i bruk i andre fylker da likemannsarbeidet utvides til alle fylker. 

Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret er svært fornøyd med NFF Finnmarks initiativ og forslag til brosjyre for likemannsarbeid. Klarsignal gis til å bruke brosjyren med navnet likemenn.   
.
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SAK 68/10: Invitasjon til møte mellom NFF og kommunal- og regionalminister Liv Signe Navarsete

Det vises til vedlegg i forhold til invitasjon til kommunal- og regionalminister Liv Signe Navarsete om å møte hovedstyret 19.11 2010.  

Norsk Fosterhjemsforening har i lengre tid forsøkt i møter med KS å påpeke de store forskjeller mellom de enkelte kommuner i Norge hva gjelder oppfølging, veiledning, godtgjørelser og forsterkningstiltak.  Det er tilfeldigheter som råder og har ingenting med stabilitet og forutsigbarhet å gjøre.   For NFF ser det ut som det er avhengig av kommunens økonomi, fosterforeldres evne til å forhandle på vegne av fosterbarnet, saksbehandler og politisk farge i kommunestyret. KS vil ikke lage kriterier eller styre kommunene for eksempelvis til gode og forutsigbare kriterier for forsterkninger, og derfor går NFF videre til statsråden for kommunene.  Disse åpenbare forskjeller mellom kommunene har direkte innvirkning på rekruttering av fosterforeldre som vi så sårt trenger.
Det er 440 kommuner i Norge og disse fungerer forskjellig og  da også saksbehandlere håndterer sakene forskjellig vil det være for mange tilfeldigheter som er svært uheldig for fosterhjemsomsorgen.  

Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret tar til orientering invitasjon til kommunal- og regionalminister Liv Signe Navarsete ved neste hovedstyremøte 19.11 2010.

                                             Torunn Hauen Aks

                                                  NFFs leder       

PAGE  
4

