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Sak 101/09:  Godkjenning av protokoll fra Hovedstyret 04.09 2009

Det vises til protokoll fra Hovedstyremøtet 04.09 2009 på intranett. Et kopi bringes til Hovedstyremøtet for NFFs leders signering.

Hovedstyrets vedtak
Hovedstyret godkjenner protokoll fra Hovedstyremøtet 04.09 2009.

Sak 102/09: Regnskap/økonomi september og oktober

Bakgrunn

Det vises til september regnskap, oversikt over prosjekter og refusjon medlemskontingent 3. kvartal og oktober måned.

Merk at det nå er endring på overskriftene på kolonnene i regnskapet noe som forhåpentligvis gjør det lettere å lese og forstå.

Noen poster er det overforbruk på men det vises til bunnlinjen som viser at budsjettet er under kontroll.

Det er lavere inntekter enn budsjett med ca 140 000. Blant annet er det lavere varesalg, men det gjenspeiler seg også i lavere varekjøp, disse to postene henger sammen.

Lønn totalt er lavere enn budsjettet pga en lavere lønnsøkning enn forventet (5%) og da blir også feriepenger og arbeidsgiveravgift mindre. 

Konto 7050,-58,-59 reiser, konto 7120,-28,-29 kost og losji; og konto 7140 konferanser må sees i sammenheng.  Det er mulig at konferanser tidligere er ført på reiser og kost og losji.  
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Konferanser som NFF har deltatt på blir satt på egen konto for å synliggjøre aktivitet. Når disse kontoene blir sett på i sammenheng er det totalt sett et underforbruk på ca 50 000 

Kursen på aksjefondene bokføres 30.06 og 30.12 hvert år.  NFF mottar oversikt hver mnd og kursen fortsetter å stige.  Dette er ”funny money” så lenge fondet ikke er løst inn. Det skal bokføres med reell verdi i henhold til regnskapsloven.

Ingen spesielle kommentarer for oktober-regnskapet.  Innkjøpt server  har gitt et overforbruk på post 6730 data/edb kostnader, og det er mulig utgiften skulle vært ført på 6410 kostnadsført inventar og utstyr.  Igjen er det viktig å se på bunnlinjen og her holder vi oss innenfor budsjettet.  

Prosjektene Fagkonferansen er foreløpig ikke sluttført hvor det påløper en del administrasjonskostnader etc.  Likemannsarbeid skal videreføres og eventuelt sammenfattes i et nytt temahefte.  Foreløpig har det vært utgifter til bearbeiding av Livsboka samt noe innkjøp av litteratur.  Noen av prosjektene skal sluttføres i 2009,  enkelte må søkes utsatt.  Det vises til egen sak for status for NFFs prosjekter.

Hovedstyret kan diskutere hvorvidt vedtekter med handlingsplan skal bindes inn på lik linje med tidligere år.  Innbindingen bør i så fall klargjøres til 1.1 2010.  

Hovedstyrets vedtak
Hovedstyret tar regnskap for september og oktober 2009 til orientering.
Sak 103/09: Budsjett 2010

Bakgrunn
Forslag om budsjett 2010 baserer seg i stor grad på videreføring av 2009 nivået og Langtidsbudsjett 2010-2012, vedtatt i Landsmøtet 2009.

Budsjettet forutsetter et driftstilskudd på lik linje med de to siste årene 2.6 mill fra Bld.  

Kontingenten for 2010 ble vedtatt indeksregulert (fra  1 oktober året før) jfr Landsmøtevedtak og vil  tilsvare kr 500 pr medlem i 2010.  Driftstilskudd til fylkene er vedtatt med faste beløp frem til 2013.  I 2010 tilsvarer dette totalt 425 000.  Dette er en stor nedgang fra 2009 hvor det ble overført 675 000 hvor fylkene fikk overført det overskuddet (kr 150 000) Fosterhjemskontakt sparte inn pga valg av nytt trykkeri. Dette ble gjort for at fylkene kunne opprettholde 2008 nivået.  Fylkene ble også oppfordret til å legge av noe av driftstilskuddet slik at det hele jevner seg ut til ca kr 24 700 som et gjennomsnitt for perioden 2009-2013.   

Ved redusert tildeling fra Bld ga Landsmøtet 2009 hovedstyret fullmakt til å revidere overføring til fylkesforeningene. 
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I budsjettet er det også satt av kr 100 000 til bruk av presentasjonsmateriell  og bedre markedsføring av foreningen.  Her kommer kr 100 000 i tillegg fra  foreningens egenkapital.  Til sammen kr 200 000.  

Administrasjonsinntekter for prosjekter vil bli klart i overgangen november –desember 2009.   

Det er viktig at Norsk Fosterhjemsforening holder seg à jour i forhold til forskning og utvikling innenfor fosterhjemsomsorgen i tiden fremover og gis mulighet til å delta på møter, kurs og konferanser.  

Søknad om driftstilskudd til Bld for 2010 vil Norsk Fosterhjemsforening bla fortsatt forsøke å få midler til delvis frikjøp av Hovedstyremedlemmer.  
Hovedstyrets vedtak
Hovedstyret godkjenner forslag til budsjett 2010.
Antall abonnement av Fosterhjemskontakt og annet salgsmateriell forsøkes økt i 2010.

Sak 104/09: Tiltaksplan 2010

Saken har tidligere vært behandlet i Hovedstyret sak 79/09 hvor det ble vedtatt 3 hovedområder for 2010 innenfor Handlingsplanens 3 Satsningsområder.

            1) Fosterbarn har lovfestede rettigheter


2) Større likhet i det offentliges tilbud til fosterforeldre


3) NFF skal være en enhetlig organisasjon

Hovedstyrmedlem Petter Dahl og Generalsekretær har utarbeidet et notat med forslag til tiltak under hvert av hovedområdene (se vedlegg 1). 

Tiltaksplan ble formidlet på Organisasjonskurset 2009 og det følges opp med innspill fra fylkene med frist 15.11 2009.

Det har kommet få innspill fra fylkene og viser til vedlegg 3.  

Det har vært noe uklart i forbindelse med innspill til tiltaksplan og det er helt naturlig.  

For å gjøre foreningen enhetlig bør det være en Handlingsplan og en Tiltaksplan.  I tillegg til dette er det naturlig at det lages lokale aktivitetsplaner som vil variere fra fylke til fylke.

I vedtektene § 5-2-3,oppgaver i fylkesstyret punkt a) ”Utføre sine oppgaver i samsvar med foreningens formål og fylkesforeningens handlingsplan” og punkt d) ” Utarbeide årsmelding, regnskap og forslag til handlingsplan og budsjett”.  Det er forvirrende for fylkene og andre hvilken handlingsplan, vedtektene sier at fylkene skal ha egne handlingsplaner!  Foreningen har vedtatt i Landsmøtet 2009  en handlingsplan som gjelder for 
PROTOKOLL FRA HOVEDSTYREMØTET  

27. – 29. NOVEMBER 2009

Dato:  30.11.2009

alle i NFF.  Det er ingen pålagt oppgave å ha tiltaksplan eller aktivitetsplan men det er hensiktsmessig da det blir styrende og forhåpentligvis målbart i forhold til det arbeidet vi gjør.  Handlingsplanen ligger i bunnen for arbeidet med tiltaksplan og derfor må det komme klart frem at det finnes bare en handlingsplan i NFF.

Hovedstyret bør diskutere de forskjellige planene, hvilke planer som skal være overgripende og hvilke planer skal legges lokalt, hvilket navn på planer og dets innhold osv. før diskusjonen om innhold i en tiltaksplan for 2010.

Sekretariatet beklager det uklare rundt tiltaksplan men uklarhetene som har oppstått gjør at det er behov for grundigere diskusjoner i Hovedstyret.  Men det vil alltid være viktig at fylkene kommer med innspill på diverse problemstillinger som reises. Hvordan skal vi ellers få vite hva medlemmene mener?

Vedlagt forslag til Tiltaksplan er for omfattende og bør maksimalt inneholde 2-3 tiltak under hvert hovedområde. Tiltaksplanen skal gjelde for 1 år, 2010 og for å ha realistisk mulighet til å se resultat av det arbeidet som nedlegges kan den ikke bli for omfattende .

Det foreslås at det settes av god tid på Hovedstyret 27-29.11 2009 til diskusjon rundt tiltaksplan.  Helst burde hvert medlem legge frem skriftlig betraktning rundt fremlagte forslag til tiltaksplan 2010. (vedlegg 1)   

Til diskusjon:

1) Vedtektsendring i § 5-2-3?

2)  Tiltaksplan som gjelder hele foreningen?

3) 19 aktivitetsplaner?  

4)  Navn og innhold i planene?

5)  Tiltaksplan for 2010

Hovedstyrets vedtak

Til pkt 2) Tiltaksplan for 2010:

1 For å sikre fosterbarns lovfestede rettigheter vil Norsk Fosterhjemsforening(NFF) i 2010

lage en oversikt over de konkrete rettighetene fosterbarn har, og gjøre disse tilgjengelig for medlemmene (bla via web)                              Ansvar Hovedstyremedlem Jim Skogholm  

2 For å oppnå større likhet i det offentlige tilbud til fosterforeldre vil det arbeides med besluttende myndigheter for å sikre ankeinstans i konfliktsaker  mellom fosterforeldre og barneverntjenesten.                                                   Ansvar Hovedstyremedlem Bjørn M Holm

3) For å oppnå at NFF skal være en enhetlig  organisasjon utover gjeldende Handlingsplan, Organisasjonssamlinger, Ledersamling og webside skal det i 2010 arbeides med profilering.

                                                                                 Ansvar Hovedstyremedlem Petter Dahl

Utarbeidet forslag til tiltaksplan datert 20.08 2009 kan videreføres i forhold til tiltaksplan 2011. 
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Hovedstyret vedtar tiltaksplan 2010.

1)Handlingsplan er vedtatt for hele organisasjonen på Landsmøtet 2009.  Den gjelder sentralt og lokalt.  

2)Tiltaksplan skal vedtas av Hovedstyret og knyttes opp mot Handlingsplan.

3)Aktivitetsplan vedtas lokalt for hvert enkelt fylke.  

Det vil være behov for å gjøre en vedtektsendring jfr § 5-2-3 i Landsmøtet 2011 hvor handlingsplan byttes ut med aktivitetsplan i vedtektene gjeldende fylkene.  

I  sak 79/09 vedtok Hovedstyret 3 Hovedområder for 2010, ett fra hvert av de 3 satsningsområdene i Handlingsplan. 1) Fosterbarn har lovfestede rettigheter, 2) Større likhet i det offentlige tilbud til fosterforeldre og 3) NFF skal være en enhetlig organisasjon.

Sak 105/09: Tidsplan for Hovedstyremøter i 2010

Bakgrunn

Det vises i sin helhet til vedlegg 1 hvor det er satt opp 5 møter i hovedstyret gjennom 2010.  Som kompensasjon for redusert møtevirksomhet i forhold til tidligere år starter møtene på fredager kl.10.00 bortsett fra møtet i juni 2010. 

Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret godkjenner fremlagt forslag til møteplan for Hovedstyret i 2010 med endring av møtet i mars til 19-21 mars 2010 og endring av sted til Quality Hotel Olavsgård, Kjeller.

Oppstart på møtene kl 10 fredag avhenger av statens driftstilskudd.
Sak 106/09:  Organisasjonskurs 2009, Organisasjonskurs 2010
Gjennomgang av årets organisasjonskurs hvor evalueringsskjema og tilbakemeldingene var meget bra.  Av forskjellige årsaker var det i år fem fylker som ikke hadde deltagere.  Da organisasjonskurset nå er flyttet til våren legges det opp til at alle fylker sender deltagere. 
Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret tar oppsummering av evalueringsskjemaene og konklusjon fra Organisasjonskurset 2009 til orientering.
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Organisasjonskurs 2010

Sted:      Quality Hotel Olavsgård.( 20 min fra Gardermoen)
Tid:       16-18 april 2010 

Fredag:  Presentasjon fra hvert fylke 5-7 min

Lørdag: Trinn I , parallelt Handlingsplan med Tiltaksplan - ledersamling, 
              Fordypningskurs jfr 2009

Felles     Etikk, motivasjon, Likemannsarbeid, Profilering (ekstern foredragsholder)

Søndag:  Regionsmøte,  et  fellesforedragene samt oppsummering

Det vil bli sendt ut innbydelse med dagsorden første uke i januar 2010 med påmeldingsfrist 15.02 2010. 
Sak 107/09: Fagkonferanse 2009, Fagkonferanse 2010

Det vises til vedlegg i sin helhet.(saksfremstilling)
Fagkonferansen var vellykket på alle måter og erfaringen med å flytte rundt i regionene fortsetter. Tema tilknytning og Livsbok var og er aktuelle og viktige temaer.
Hovedstyrets vedtak
Hovedstyret tar informasjon om Fagkonferansen 2009, gjennomført i Trondheim 5-6 oktober til orientering.

Hovedstyret overlater til Sekretariatet i samarbeid med Landsforeningen for barnevernsbarn å komme frem til tidspunkt, sted og innhold for Fagkonferanse 2010.

Sak 108/09: Likemannsarbeid i Norsk Fosterhjemsforening

Det vises i sin helhet til vedlegget.(saksutredning)
Norsk Fosterhjemsforening har fått innvilget prosjektmidler fra Helse- og Rehabilitering til å innføre tilbud om Likemannsarbeid til fosterforeldre som har barn med nedsatt funksjonsevne. Det er gjennomført konferanse med 20 deltagere i oktober 2009 om temaet, og konklusjonen 
er at det er stort behov i Norsk Fosterhjemsforening i forhold til temaet. Det bør diskuteres hvorvidt likemannsarbeid skal være et tilbud for alle fosterforeldre.

En forlengelse i prosjektet kan være en fornying av temahefte 5: Samtalegrupper for fosterforeldre og eventuelt kalle temahefte likemannsarbeid for fosterforeldre.
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Det er søkt Populus om midler til lokalt prosjekt i NFF Buskerud og NFF Finnmark. Dette vil bli prøvefylker og erfaringene herfra vil eventuelt videreføres i organisasjonen.

Hovedstyrets vedtak
Hovedstyret tar informasjon om prosjektet Likemannsarbeid til orientering.

Sak 109/09: Profilering

Power points som ble presentert på Organisasjonskurs er sendt over på e-post og disse ligger ikke med saken men blir utdelt på Hovedstyremøtet.

Bakgrunn

Saken er behandlet i Arbeidsutvalgets notat fra november 2008 hvor det ble foreslått å sette av kr. 200 000 til å bedre Norsk Fosterhjemsforenings profilering, behandlet i Hovedstyret sak 39/09 og på Landsmøtet 2009 i sak 5.17 og Langtidsbudsjett 2010 og Hovedstyrets sak 66/09. Det er satt av kr 200 000 til profilering og Hovedstyret i samarbeid med fylkene utarbeider en plan hvordan arbeidet skal gjennomføres. Arbeidet igangsettes høst 2009.

Hovedstyremedlem Petter Dahl og vara Siw Bergesen fikk hovedansvaret for forslag til presentasjonsmateriell for Norsk Fosterhjemsforening. Saken ble presentert på Organisasjonskurset uten de ansvarlige til stede. Her kom det blant annet frem hvor forskjellige websider fylkene har.

Generalsekretær har tatt kontakt med markedsføringsskolen med henblikk på eventuelt å knytte til oss en siste årskull student. Disse studenter har ikke skolen helt oversikt over, da de er i jobb og er sjelden inne på skolen. Kontaktet andre organisasjoner som er i samme situasjon som NFF og innhentet noen kontakter i den forbindelse. Kanskje kan vi få drahjelp av Bld og Bufdir da disse har egne kommunikasjonsavdelinger og kan mulig gi gode tips. 
Videre bør det diskuteres om vi i Fosterhjemskontakt nr 1 skal utlyse en konkurranse om ny logo og spesielt oppfordre fosterbarna til å delta.

Fylkene er bedt om innspill til den 15.11 og saken vil bli diskutert videre i dagens Hovedstyre. Det er kommet inn 3 innspill fra fylkene og viser til vedlegg 1.
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1) Hvordan fremstår vi i dag?

2) Hva ønsker vi å formidle?

3) Hvordan ønsker vi å fremstå?

4) Hvorfor skal vi ha en tydeligere profil?

5) Innenfor hvilke områder?

6) Nedsette et utvalg?

7) Lage en plan hovedstyret sammen med fylkene?

8) Tidsperspektiv?

9) Hvem gjennomfører arbeidet, kompetanse innad i NFF eller søke proff hjelp?

10) Annet? 

Disse spørsmålene følges opp av den gruppen som nedsettes i arbeidet med profileringen.
Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret viser til Landsmøte sak 5.17 og 5.20 hvor det er satt av kr 200 000 til profilering og det skal utarbeides en plan i samarbeid med fylkene.  
Videre skal det nedsettes en gruppe som kommer med forslag til ny logo, slagord. 

De interesserte oppfordres til å ta direkte kontakt med Hovedstyremedlem Petter Dahl som har hovedansvaret for profilering. Gruppen vil primært arbeide via e-post.
Gruppen vil i samarbeid med sekretariatet og Hovedstyret avgjøre hvorvidt gjennomføring av profilering vil bli lagt til profesjonelle aktører. 
Fylkene oppfordres til å komme med synspunkter rundt nåværende logo og eventuelle konkrete forslag til ny logo.  Videre ønskes forslag til slagord for Norsk Fosterhjemsforening.  Innspill sendes sekretariatet før 01.02 2010
Sak 110/09: Betaling av 1. års medlemskontingent

Bakgrunn

 I forbindelse med medlemsrekruttering har flere fylker betalt delvis eller fullt medlemskap det første året for sine medlemmer. Dette ble også tatt opp på årets Organisasjonskurs.

Da det ligger flere usikkerhetspunkter i en slik ordning, oversendte NFF en forespørsel til Frivillighet Norge slik at de kan vurdere de juridiske aspektene ved en slik ordning.

6. november fikk NFF følgende svar fra generalsekretær i Frivillighet Norge: ”Det er årsmøte/landsmøte eller styret i foreningen, som avgjør om fylkeslagene kan frita nyinnmeldte medlemmer for kontingent/ dekke nyinnmeldte medlemmers kontingent til moderorganisasjonen.

Dersom Fosterhjemsforeningen oppgir medlemstall som grunnlag for søknad om økonomisk støtte fra det offentlige eller fra private donorer, mener jeg dere ikke bør akseptere at 
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nyinnmeldte medlemmer slipper kontingent/ at fylkeslaget betaler kontingenten til moderorganisasjonen for dem. I forhold til ulike tilskuddsordninger regnes et medlem som et 
betalende medlem. Det kan i aller høyeste grad stilles spørsmål ved om et medlem som ikke selv betaler den kontingenten som årsmøtet har vedtatt faktisk er å regne som et medlem i organisasjonen.”

Dette har sammenheng med at Staten gir driftstilskudd og de vurderer også i forhold til antall medlemmer i foreningen.

Hovedstyrets vedtak

Norsk Fosterhjemsforening skal ikke betale 1. Årsmedlemskap for nye medlemmer. Medlemskap skal aldri betales innen egen organisasjon.  Vedtaket gjelder fra dags dato.  

Sak 111/09: Ny statsråd for barne-, likestilling- og integrering

Det vises til vedlegg sendt statsråd Audun Lysbakken 22.10 2009 hvor NFF retter søkelyset på diverse områder innen fosterhjemsomsorgen som må forbedres.

Seinest i august oversendte NFF notat over til tidligere statsråd Anniken Huitfeldt.

Statsråd Audun Lysbakken inviterte til møte den 16.11 hvor han selv, ny ekspedisjonssjef Oddbjørn Hauge og Solveig Selte deltok fra Bld. Fra Norsk Fosterhjemsforening deltok leder Torunn Hauen Aks og generalsekretær Tove M S Wahlstrøm.

Det var et innkalt møte uten dagsorden hvor utgangspunktet var å hilse på og høre hva NFF var opptatt av. Et informasjonsmøte og en start på et samarbeid.

NFF fikk en time hvor det ble fokusert på rettssikkerhet, partsrettigheter, store ulikheter i forhold til avtalebrudd, et behov for endrede strukturer innen barnevern, fokus på utredning før plassering, skole hvor både barnevernet – fosterforeldre og andre rundt også setter krav til fosterbarnet om å fullføre og gå videre i utdanning, det må bli attraktivt å være fosterforeldre slik at nye kan rekrutteres osv.

Dette er 4. statsråd på 2 år og i og med at ny statsråd både er ung og uerfaren innen feltet vil det bety et opplæringsbehov fra departementets side og organisasjonene.

Notat til statsråd vil bli trykket i neste Fosterhjemskontakt.

Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret tar til orientering notat til barne- og likestillingsminister Audun Lysbakken og møte gjennomført mellom representanter fra Norsk Fosterhjemsforening, statsråden og representanter fra Barne- og likestillingsdepartementet.
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Sak 112/09: Prosjekter 2009
Viser til vedlegg 1 i sin helhet.

Hovedstyret bør diskutere hvorvidt nye eller temahefter eksempelvis Litteraturoversikt skal legges ut på web siden eller lages som temahefte nr 15.

Det er behov for fornying av flere av NFFs temahefter. Bør disse først fornyes da profileringsmateriellet er ferdig?

NFF har midler til informasjonsmateriell, bør disse brukes i sammenheng med profileringsarbeidet?

Forslag til prosjekter initiert av NFF?

Ovenfornevnte spørsmål ble diskutert i Hovedstyremøtet,og det bør satses på å legge temahefter på webside primært gratis for medlemmene. Diskuteres videre da sekretariatet har gjennomgått temaheftene for eventuelle endringer. 

Det bør søkes prosjektmidler for gjennomgang av heftene da fagkonsulent innenfor sin  50% stilling ikke finner kapasitet for dette arbeidet.  
Hovedstyrets vedtak
Hovedstyret tar oversikten over Norsk Fosterhjemsforenings prosjekter i 2009 til orientering.

Sak 113/09: Fosterhjemskontakt
Det vises til status rapport vedlegg 1, utgivelsesplan med forslag til innhold for 2010 samt notat vedrørende redaksjonsutvalg presentert på Organisasjonskurset 2009.

Forespørselen i forbindelse med Organisasjonskurset om å melde seg som interessent til å sitte i et redaksjonsutvalg blant de tillitsvalgte resulterte i en person. Imidlertid har flere medlemmer ønsket å være med i utvalget.

Da redaksjonsutvalget ble opprettet, ble det lagt vekt på at det velges et utvalg blant tillitsvalgte. Tillitsvalgte har gjennom en lengre periode i 2009 blitt oppfordret til å sitte i redaksjonsutvalget. Det er to som har meldt sin interesse.

Sekretariatet foreslår at medlemmer med interesse og kompetanse som dekker det redaktør har behov for, kan velges, selv om de ikke er tillitsvalgt slik at nytt redaksjonsutvalg kan komme i gang.

Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret tar statusrapport fra redaktør i Fosterhjemskontakt til orientering.

Hovedstyret godkjenner og delegerer til generalsekretær og redaktør av Fosterhjemskontakt å sette sammen et redaksjonsutvalg med maks 5 personer bestående av Norsk 
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Fosterhjemsforenings  medlemmer og tillitsvalgte. Det vesentlige av arbeidet vil foregå på e-post.

Sak 114/09: Anmodning fra NFF Buskerud om e-post add etter verv i fylkesstyret og eventuell sponsoravtale med leverandør

Innspill til utvidet ordning av e-post

NFF Buskerud ønsker å etablere e-post etter formen verv.fylke@fosterhjemsforening.no.

Videre foreslår NFF Buskerud å inngå en avtale med internettleverandør (for eksempel Telenor) 

om ”sponsing” i form av opprettelse og drift av e-post kontoer.

Iflg. NFF Buskerud ville man da oppnå ; ”spare penger, få en mer proff profil utad mot våre medlemmer og samarbeidspartnere og få e pengesterk samarbeidspartner.”

Dagens løsning

I dag har Norsk Fosterhjemsforening eierskap av domenet fosterhjemsforening.no og mailtjeneste for domene leveres av selskapet E-distribusjon Norge AS. Administrasjon av disse e-post kontoene (opprettelse, bytte av passord, tilsendelse av nytt passord, etc) gjøres av E-distribusjon Norge etter henvendelse fra sekretariatet. NFF betaler for dette som del av at vi har hosting av våre nettsider hos E-distribusjon.

Fylkene har tidligere vært tilbudt å få opprettet en e-post adresse med form ”fylke”fosterhjemsforening@fosterhjemsforening.no. Kun NFF Østfold og NFF Rogaland, NFF Akershus, NFF Oslo og Haraldvigen har valgt å opprette e-post på denne e-post.

Opprettelse og administrasjon (oppsett, passordbytte, osv.) av så mange e-postkontoer kan bety en del arbeid, spesielt etter årsmøter hvor nye tillitsvalgte kommer inn og bytting av verv. Dette må da enten gjøres av sekretariatet eller av E-distribusjon. Det er tvilsomt om E-distribusjon er villig til eller har kapasitet til å gi denne type support.

NFF ser hensiktsmessigheten ved å ha en egen e-post add for alt som berører fosterhjemsforening og ikke blande med sin private e-post add. Imidlertid bør det undersøkes 

interessen for å opprette like e-post adresser for alle fylkesforeninger slik som tidligere foreslått, og eventuelt behovet for å spesifisere e-post add innad i hver enkelt forening.

Ønsker en å flytte e-post tjenester fra E-distribusjon, betyr det samtidig at en flytter våre internettsider. En vurdering om flytting bør derfor gjøres som en totalvurdering for både leveranse av internettsider og e-post tjenester.
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Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret foreslår at fylkene i første omgang oppretter en e-post (fylkesnavnet@fosterhjemsforening.no) hvor alle styremedlemmer har tilgang uten å spesifisere verv. Forandring av e-post må også sees i sammenheng med profileringsarbeidet som nå pågår i Norsk Fosterhjemsforening.

Fylkesleder får tilgang til kode og passord ved henvendelse til sekretariatet. Mail kan på denne måte leses via webmail slik at alle i styret til enhver tid kan gå inn å lese. Spørsmål vedrørende opprettelse e post og  tilgjengelighet for de øvrige styrmeldemmene rettes til organisasjonsekretær i sekretariatet.
Sak 115/09: Æresmedlem

Vedlegg 1 notat av 25.08 2009, 2 innspill fra fylkene.

Saken er tidligere behandlet i Hovedstyret sak 55/09 og ved notat tildelt på Organisasjonskurset (se vedlegg 1 og vedlegg 2 fylkenes innspill)

Det vises i sin helhet til vedlegget. Vedlegget ble levert til tillitsvalgte på Organisasjonskurset i september 2009 hvor det ble bedt om innspill innen 15. november på følgende:

1) Hvor mange æresmedlemmer kan utnevnes på et Landsmøte?

2) Skal den som utnevnes til æresmedlem som ikke er medlem, ha fulle medlemsrettigheter?

3) Tidsbegrenset æresmedlemskap?

4) Skal personen være kjent for hele foreningen?

5) Skal det settes et tak for antall æresmedlemmer i Norsk Fosterhjemsforening?

6) Forslag til andre kriterier?

Innen fristen har det kommet inn 5 innspill; fra NFF Buskerud, -NFF Hedmark, -NFF Aust-Agder og –NFF Nord-Trøndelag. NFF Buskerud mener bla at et æresmedlemskap skal henge høyt, og at i utgangspunktet bør 2 kriterier være oppfylt. Ingen begrensninger på antall æresmedlemmer som blir oppnevnt pr Landsmøte. Diplom og gave bør komme fra sentralt hold. Ikke tidsbegrenset. Æresmedlem som oppnevnes må hedres på ”lik” måte, at de får en lik oppmerksomhet fra sentralt hold. NFF Hedmark mener at det ikke bør være noe tak på hvor mange som kan utnevnes, nei til fulle rettigheter, ja til livslangt medlemskap, skal være medlem aktivt eller passivt, må ha vært fosterforeldre, må ha sittet i styret og gjort seg bemerket på et område. Nyt forslag til kriterier; ha beskyttere som HMK, solgt lodd i mange år, få en form for æresmedlemsstatus.

NFF Aust-Agder; antall, bør ikke utnevne mer enn 2-3 pr LM, finne fagpersoner som jobber for fosterbarn og fosterforeldres rettigheter og har høyt fokus på dette arbeidet. Frivillige som arbeider må stå høyt og få hederlig omtale og stå som æresmedlem, forskning er viktig. (tatt ut av styreprotokoll for NFF Aust-Agder)

NFF Nord-Trøndelag mener maks 1 pr LM men hovedstyret må våge å avslå innkomne forslag, fulle rettigheter til æresmedlemmet, ingen tidsbegrensning, lista bør legges høyt og 
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personen bør være kjent i flere fylker, forslag til andre kriterier: ha utmerket seg i styrearbeid, ha vært fosterforeldre i mange år osv. Ingen tak på antall. Viser i sin helhet til vedlegg 3

NFF Østfold mener det i utgangspunktet kunne være en fra hvert fylke, ja til fulle rettigheter, nei til tidsbegrenset og personen må være godt kjent i det fylkeslaget som ønsker å gi et medlem æresmedlemskap.

Hovedstyret må diskutere hvorvidt det er grunnlag for å endre på eksisterende praksis og eventuell vedtektsendring.

Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret anbefaler Landsmøtet 2011 følgende endring/tilføyelse av vedtekter § 2-4 Æresmedlem

1) Vedtak om utnevning av Æresmedlem legges til Hovedstyret.  Hovedstyret kan ikke komme med forslag til æresmedlemmer.

2) Utnevningen skjer på Landsmøte.  

3) Det begrenses til 1 utnevnes per Landsmøtet 
Hovedstyret vil behandle forslag til Æresmedlem en gang i Landsmøteperioden, siste Hovedstyremøte før Landsmøte og senest 10 uker før Landsmøtet.
Det er Landsmøtet som setter kriteriene for den personen som utnevnes til Æresmedlem.

Hovedstyret oppfordrer hvert enkelt fylkesstyre også å gi pris/heder/påskjønnelse for et medlem som har utmerket seg, uten at dette fører til æresmedlemskap.

Sak 116/09: Barn på skatteliste

Alle barn under 13 år som ikke bor sammen med sine foreldre har blitt oppført på skattelistene dersom de har formue eller annen inntekt. Det bryter mot taushetsplikten da navn og adresse indirekte kommer frem for både fosterbarnet og fosterforeldre. I tillegg er noen barn plassert på sperret/hemmelig adresse og det er mulig å finne frem til hvor de bor.

Norsk Fosterhjemsforening tok kontakt via e-post med statsråd Anniken Huitfeldt 14 dager før listene skulle legges ut. Barne- og likestillingsdepartementet sendte saken videre til Finansdepartementet.

NFF fikk drahjelp av TV2 hjelper deg og Finansdepartementet tiltross for at alle listene var ferdige, klarte å slette alle barn under 13 år fra skattelistene. For barn mellom 13 og 16 år fremkommer bare eventuell inntekt men ikke formue i skattelisten. Ungdom over 16 vil bli behandlet som andre ungdommer hvor både formue og inntekt legges ut.

Det var en positiv opplevelse at det offentlige kunne endre så alvorlige ting på så kort tid.
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Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret tar til orientering at fosterbarn under 13 år fra skatteåret 2008 er tatt helt ut av skattelistene, som følge av direkte påtrykk fra Norsk Fosterhjemsforening.

 Sak 117/09: Prosjektsøknader 2010

Bakgrunn

Norsk Fosterhjemsforening har sendt 3 prosjektsøknader til Helse og Rehabilitering i 2009 innen fristen 15 juni. Prosjektene må søkes under 3 hovedkategorier;  Forebyggende, Rehabilitering og Forskning.

De 3 søknadene var innenfor Forskning (2) og Rehabilitering (1). 

1)Nova ved forsker E Bakketeig søkte prosjektmidler til prosjektet ” Barnevernungdom blir voksne”.  En analyse av barnevernungdoms forløp fra offentlig omsorg til selvstendig tilværelse, dvs. fokus på ettervern.  

2)Regionssenter for barn og unges psykiske helse, Helseregion øst og sør ved Heidi Jacobsen søkte med prosjektet ” Utvikling og tilknytning hos fosterbarn”.  En prosjektsøknad som vil gjelde for 3 år fremover.  

3)Innen Rehabilitering fikk Norsk Fosterhjemsforening igjen en søknad fra Forandringsfabrikken ved Marit Sanner, ”Til fosterbarnets beste”.  Et prosjekt som retter søkelyset mot fosterbarn, opprinnelige foreldre og fosterforeldre hvor disse gir uttrykk for og gir råd om hva de tenker er godt samvær.

Extra-spillet som er et TV spill eies av Helse og Rehabilitering og driftes av Norsk Tipping. Det har eksistert siden 1996 og har i alt fordelt 2.5 milliarder kroner til nærmere 5000 prosjekter i regi av 305 organisasjoner på disse 13 årene. 

Norsk Fosterhjemsforening har gjennom disse årene fått innvilget midler til 24 prosjekter, gjennomsnittlig 2 per år siden 1997.  Disse prosjektene tilsvarer kr. 5 721 000 inkludert årets tildeling.

Dette er et spill som ikke fremmer spilleproblemer og trekning vises hver tirsdag på NRK1, kl 22.20.  Overskuddet fra dette spillet fordeles til frivillige organisasjoners prosjekter innen forebygging, rehabilitering og forskning. Så en oppfordring til alle å spille dette spillet. Det kommer mange mennesker til gode.

I år ble det delt ut 230 mill til i alt 564 prosjekter. Det har i alt vært 1717 søknader fra 164 organisasjoner.  Av disse fikk 95 organisasjoner tildeling.

Helse og Rehabilitering inviterte 24.11 2009 søkerorganisasjonene til høytidelig markering av tildelingen med nærmere 200 representanter fra søkerorganisasjonene tilstede. Norsk 
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Fosterhjemsforening fikk innvilget to av søknadene, ”Utvikling og tilknytning hos fosterbarn” innen forskning og ” Til fosterbarnets beste” innen rehabilitering.  

Tidlig i arrangementet ble to prosjekter under hver kategori fremhevet på storskjerm og under Forskning ble Norsk Fosterhjemsforenings søkerprosjekt ” Utvikling og tilknytning av fosterbarn” vist som det første av de to prosjektene.  Til stor glede for fagkonsulent og generalsekretær som representerte NFF.  Både at prosjektet ble tatt frem og omtalt, og at dette er god reklame for NFF. 

NFF ser frem mot å komme i gang med samarbeid om disse prosjektene.  Det er et skrikende behov for prosjekter innen fosterhjemsområde og NFF vil oppfordre til flere  prosjektsøknader innen 15 juni 2010.

Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret tar til orientering innvilgning av midler fra Helse og Rehabilitering for to nye prosjekter hvor Norsk Fosterhjemsforening er prosjektansvarlig. Prosjektmidler kr 575 000 ble gitt til ”Utvikling og tilknytning hos fosterbarn”, Regionsenter for barn og unges psykiske helse, og kr 375 000  ”Til fosterbarnets beste”, Forandringsfabrikken
Sak 118/09: Grasrotandel til fylkene
Leder av Norsk Fosterhjemsforening oppfordrer alle fylkene til å registrere seg i Frivillighetsregistret i Brønnøysund. Fylkene må være registrert (brreg.no) og godkjent som grasrotmottaker før de kan verve grasrotgivere.
Det kan spesielt lønne seg å registrere ditt fylke og verve grasrotgivere nå.  I 2009 har Grasrotandelen tilbakevirkende kraft. Dette betyr at det laget eller foreningen spilleren velger første gang, vil motta 5 prosent av alt han har spilt for i hele 2009.
Grasrotmottakere vil motta midler over Grasrotandelen tre ganger årlig, 1.januar, 1 mai og 1 september. (I 2009 ble første utbetaling 1.juni)  

Til nå har over 450 000 spillere i Norsk Tipping valgt hvem de ønsker å støtte med sin grasrotandel.  

Den spiller som ønsker å knytte seg til Grasrotandelen, må ha Norsk Tipping Spillekort. Man kan knytte seg til hos kommisjonæren, via internett, SMS eller Norsk Tipping Mobilspill. 

Fylkene må oppfordre egne medlemmer eller spillelag til å støtte med sin grasrotandel. Mange forsøker å verve store spillelag i Oslo eller andre storbyer i Norge som sine givere.  Vær kreativ og gå aktivt ut. 
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Grasrotandelen fortsetter også i 2010, men da beregnes det grasrotandel fra det tidspunktet spilleren tilknytter seg. 
Det er et fåtall fylker som har registrert seg i 2009.  

Husk at Grasrotandelen ikke koster noe.  Den påvirker verken innsatsbeløp eller eventuell premie.  Det legges ingen føringer på hva midlene skal brukes til.
Hovedstyrets vedtak
De fylker som ikke er registrert i Frivillighetsregisteret i Brønnøysund oppfordres til å bli godkjent grasrotsmottager.  Videre oppfordres fylkene til aktivt å verve grasrotgivere. Tenk kreativt, og givere kan også finnes utenfor eget fylke.

Hovedstyret vil aktivt følge opp utviklingen av fylkenes fordeler ved å la seg registrere i Frivillighetsregisteret.

Dersom fylkene har spm i forbindelse med registreringen i Brønnøysund, kan de henvende seg til sekretariatet, (økonomiansvarlig).

                                            Torunn Hauen Aks

                                                  NFFs leder                                                        
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