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Eventuelt
SAK 30/13: Godkjenning av protokoll fra Hovedstyremøtet 08-10. mars 2013
Protokoll ble lagt ut på intranett i uke 11 og legges frem for signering på dagens møte.
Hovedstyrets vedtak
Hovedstyret godkjenner protokoll fra Hovedstyrets møte 08.-10 mars 2013.
SAK 31/13: Regnskap for april og mai 2013
Det vises til vedlagt regnskap for april og mai  blir lagt frem i hovedstyrets møte 14-16 juni 2013.  

Det er også lagt med prosjektregnskap.  

For å skille ut administrasjon og oppbevaring av Vestfolds fylkesforenings midler og Vest-Agders midler, er disse av praktiske grunner plassert under prosjekt. 
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Hovedstyrets vedtak
Hovedstyret tar til orientering regnskap april og  mai 2013.

SAK 32/13: Underskrevet revisors beretning 2012
Viser til vedlagt undertegnet revisor beretning.
Saken legges frem til orientering. Underskrift forelå etter hovedstyrets møte i mars.

Hovedstyrets vedtak
Hovedstyret tar revisors beretning til orientering.
Saken legges frem for landsmøtet 2013.

SAK 33/13: Driftstilskudd 2013
Det er lovet at driftstilskuddet skulle avgjøres i slutten av mai, og det forventes at Barne-, ungdom- og familiedirektoratet meddeler beslutningen i løpet av de to første ukene i juni.
Saken vil bli lagt frem til orientering i hovedstyrets møte den 14-16 juni 2013 avhengig av den informasjon vi har mottatt mellom utsending av styresaker og selve hovedstyremøte.
Følgende ble lagt frem i hovedstyrets møte
Norsk Fosterhjemsforening sendte innen frist 27.mars 2013 søknad om driftstilskudd på           5 mill. for 2013 og 

tre prosjekter  1) Etikk takk, 2) Hvert fosterbarn sin livsbok og 3) Bro mellom foreldre og fosterforeldre.  

Det er nye søknadsprosedyrer og nytt forvaltningsnivå som ble innført fra 2013.  Tidligere har Norsk Fosterhjemsforening sendt søknad til Barne-, likestillings- og inkluderingsdepartementet  men fra i år vil avgjørelsene ligge i Barne-, ungdom – og familiedirektoratet (Bufdir).  Det betyr nye retningslinjer og andre krav både i forhold til søknadens utforming og resultatkrav.  

Norsk Fosterhjemsforening har den 14.06.2013 fått svar på søknad om  driftstilskudd for 2013. Den ble  innvilget med samme sum som 2012  dvs  kr 3.250 000. Det var ikke mulig å øke summen innenfor årets bevilgning skriver Bufdir i epost av 14.06.2013. Det var til fordeling i overkant av 11 mill. og Bufdir hadde fått inn søknader tilsvarende 20.77 mill.  
Den 12.06.2013 fikk Foreningen svar på prosjektsøknadene og  2 av 3 ble innvilget.  Hvert fosterbarn sin livsbok fikk innvilget søknaden  med kr 250 000 for å lage en nettportal og en 
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introduksjonsfilm.  Dette er et ettårig prosjekt.  I søknaden ble det satt opp et bidrag fra foreningen på kr 34.000. 

Prosjektet Bro mellom foreldre og fosterforeldre ble innvilget med kr 340 000.  Det er et toårig prosjekt hvor det forutsetter at foreningen har et bidrag på kr 10 000 det første året og kr 20 000 det andre året.  

Vi har mulighet til å klage på vedtaket over avslag på prosjektet Etikk takk innen tre uker.  Det er ikke avgjort hvorvidt vi benytter oss av den muligheten.  

Hovedstyrets vedtak
1) Hovedstyret tar til etterretning tilstått driftstilskudd fra Barne-, ungdom – og familiedirektoratet for 2013 stort kr 3.250 000. 
2) Hovedstyret vil klage på avslag på prosjektet Etikk takk. Klagen sendes Barne-, ungdom- og familiedirektoratet før 1 juli 2013.
3) Saken legges opp til ny budsjettrevisjon i hovedstyrets møte 23-25 august 2013.
SAK 34/13: Retningslinjer for søknad om ekstramidler for fylkesforeningene
Bakgrunn 

Det vises til sak 96/12 og hovedstyrets vedtak punkt 2 ref: 

Norsk Fosterhjemsforening Vestfold vil beholde kr 100 000 av kr 321 806.90 som oppstartsbeløp etter avholdt årsmøte. Restbeløp kr 221 806.90 beholdes sentralt.

Beløpet tildeles fylkesforeningene etter søknad  (nærmere informasjon  vedrørende søknadsfrist og formål blir klart etter Hovedstyrets møte i januar 2013) 

Det er innkommet 8 søknader fra 6 fylkesforeninger om økonomisk støtte for alt fra vervekampanjer, likemannsarbeid, foredragsholder ved samling, støtte til organisasjonskurs, landsmøte, diverse aktiviteter m m.  

Disse søknadene er blitt besvart fortløpende,  hvor det er vist til at driftstilskuddssøknad er til behandling i Barne-, ungdom- og familiedirektoratet, - landsmøtevedtak om bruk av egenkapital samt at hovedstyret behandler ekstramidler til høsten.  For fylkene som har søkt har alle en egenkapital per 31.12.2012 på over kr 100 000. 

Det er stor aktivitet i inneværende år med organisasjonskurs og landsmøte og ekstramidler bør besluttes i hovedstyrets møte i august.  

Som bakgrunns informasjon legges ved en oversikt over fylkenes økonomi per 31.12.2012 hvor det også går frem hvilken egenkapital respektive fylkesforeninger. Landsmøtet 2011 besluttet i sak 6/11 punkt c at  Egenkapital utover kr 100 000 skal først og fremst brukes til drift for deretter å søke sentralt på driftsmidler på lik linje med andre.

Hovedstyret må finne søknadsfrist og formål for tildeling av midler jfr. punkt 2 i sak 96/12.
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Hovedstyrets vedtak
Hovedstyret godkjenner at søknadsfrist på ekstramidler for fylkene endres  til 12 august i 2013. (Søknad til ekstramidler har i utgangspunktet søknadsfrist 1 oktober men pga. landsmøtet i oktober endres dato i år). 

Søknadsskjema fra intranett skal benyttes, og vedlegg av egenkapital per 1. august skal vedlegges søknaden.  Søknaden skal begrunnes i forhold til det pengene skal benyttes til.
Hovedstyret oppfordrer alle fylkesstyrene å søke,  slik at flest mulig kan delta på landsmøtet 2013. 

Hovedstyret viser for øvrig til landsmøtets vedtak fra 2011  Sak 6/11 punkt 2;
Driftstilskuddet til fylkene for perioden (2012-2014): 
                        
a) Alle fylker får utbetalt kr 15 000 i driftsstøtte



 
b) Fylkene bør ikke ha en egenkapital på over kr 100 000.

                         
c) Egenkapital utover kr 100 000 skal først og fremst brukes til drift for

                            
    deretter å søke sentralt på driftsmidler på lik linje med andre.

d) De fylker som ikke til rett tid sender inn godkjent revidert   

    årsregnskap for året før, årsmelding og budsjett får ikke automatisk  

    driftsstøtte for neste år men må søke om dette av den sentrale potten.

                         
e) Blir ikke driftsmidlene brukt i forhold til plan, må disse

                             
    tilbakeføres ved årets slutt. Regnskap må vises.

                         
f) Medlemskontingent bør brukes til medlemsaktiviteter

SAK 35/13: Organisasjonskurset 2013
Organisasjonskurset 2013 ble arrangert på Thon hotell Linne i Oslo 19-21 april med til sammen 63 deltakere fra fylkesforeningene.  I tillegg deltok 5 av hovedstyrets medlemmer samt en vara og 5 fra sekretariatet.

Vi fikk 48 besvarelser på evalueringsskjema.  Evalueringsskjemaene var fyldige og gav oss mye informasjon.  Det har aldri tidligere vært en så høy svarprosent (ca 76%)

Det vises til vedlagt evaluering av organisasjonskurset 2013 (vedlegg 1) , Sammendrag av evalueringen (2) og en kort oppsummering fra sekretariatet av organisasjonskurset 2013 (3), og evaluering av gruppearbeid  Hva skal til for å beholde motivasjonen og engasjementet for et styreverv i Norsk Fosterhjemsforening? (4)
I korte trekker er det behov for regionsmøter i forbindelse med Organisasjonskurs.  Det er ytterligere ønske om at disse utvides.  Det samme med parallellforelesningene på lørdag.  Her er det for kort tid, og det er flere som ønsker å delta på flere av temaene.  Her må vi gjøre noen endringer som gjør at flere får mulighet til å delta på flere av kursene.

Det må ses på en forbedring av lederkurset og webkurset.  

Videre er det kommet ønske om mer informasjon om aktuell situasjon i foreningen.
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Det vil komme en kort oppsummering av organisasjonskurset i Fosterhjemskontakt som kommer ut i juni og viser også til denne.  

Det skal legges til rette for oppsummering i plenum fra regionsmøtene i selve organisasjonskurset.
Hovedstyret tar til etterretning at hotellet egnet seg best til en mindre gruppe som eksempelvis ledersamlingen, men ikke for organisasjonskurs.  Dette går på hotellets utforming av fellesareal. 
Hovedstyrets vedtak 
Hovedstyret tar evalueringen fra de tillitsvalgte og sammendrag fra organisasjonskurset til orientering. For fremtiden skal oppsummering fra organisasjonskurs gjennom evalueringsskjema forenkles.
SAK 36/13: Årshjulet 2013
Det vises til vedlagt årshjul fra mars 2013

Hovedstyrets vedtak
Hovedstyret tar årshjul fra mars 2013 til orientering

SAK 37/13: Tiltaksplan 2013 

Det vises til vedlagt Tiltaksplan 2013.  Her kommer i store trekk informasjon om hvilken aktivitet som er foretatt opp til juni 2013 i forhold til Tiltaksplan 2013 innenfor tre hovedområder.  

Tiltaksplan er fast sak på hovedstyremøtene.

Hovedstyrets vedtak
Hovedstyret tar Tiltaksplan 2013 til orientering

SAK 38/13: NOFCA
Den årlige konferansen i det nordiske fosterhjemsnettverket NOFCA ble arrangert av Norge, i Oslo, og Norsk Fosterhjemsforening var vertsforening.  NOFCA ble stiftet i Oslo for 13 år siden, og har samling en gang i året.  Vertslandet går på omgang og i fjor arrangerte Sverige.  
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Seminaret som gikk over to dager,  ble avholdt i Foreningens lokaler i Storgaten 10A.  

Til sammen ni deltakere fra Finland, Sverige, Danmark, Færøyene og Norge.  Grønland og Island hadde ikke representanter dette året og Færøyene og Danmark stilte med kun en representant.  Nettverket pleier å ha en deltakelse opp til 15 personer.  Sekretariatet var tilstede på fagdagen med redaktør, prosjektansvarlig og fagkonsulent.  

NOFCA står for Nordic Foster Care Association og nettverket består av deltakere fra ulike foseterhjemsforeninger/organisasjoner og to statlige barnevernkontor.  Det er tospråklig engelsk og samnordisk.  Prosjektmedarbeider gjorde et glimrende med oversetting av to av foredragene og hjalp til underveis med oversetting for de finske deltakerene.

Målet med dette nordiske nettverket er å forbedre kvaliteten på fosterhjemsarbeidet i de nordiske land gjennom utveksling av erfaringer og forskning, stimulere til mer forskning, organisere samlinger og konferanser, samt gjøre fosterhjemsarbeidet kjent både for politikere og allmenheten. 

Representanter fra Barne-, likestillings- og inkluderingsdepartementet,  Barne-, ungdom- og familiedirektoratet og KS var spesielt invitert til første dag av seminaret som alltid er en fagdag.  Fylkesforeningene fikk også invitasjon men ingen av fylkesforeningene var deltakende.  

Første dag innledet Statssekretær K Ostling  om Prop 106 L endring av barnevernloven,  Psykolog Vigdis Bunkholdt fortsatte over to timer med Raundalen utvalgets rapport og vektla det biologiske prinsipp.  Etter lunch ble våre egne prosjekter presentert gjennom psykolog Heidi Jacobsens med Tilknytning og NOFCAs eget prosjekt Slektsfosterhjem i Norden- opplæring og oppfølging.  Tilslutt ble det gitt informasjon om et nylig oppstartet prosjekt Drømmelandet – et to årig prosjekt som avsluttes i 2014 og er initiert av Norsk Fosterhjemsforening og prosjektleder er fagkonsulent Jennifer D Johansen.

Det ble en meget vellykket fagdag hvor Norge kunne presentere hva som er det med aktuelle.   Proposisjonen 106 L skal Stortingsbehandles 10. juni og det er spennende hva som blir utfallet.  

Dag nummer to gikk med til evaluering av NOFCAs  Slektsfosterhjem i Norden – opplæring og oppfølging.  Det var meningen at alle landene skulle spre resultatet av prosjektet til 

relevante instanser.  Dette var delvis gjennomført og Danmark skulle også arrangere workshops ut fra prosjektet.  

Alltid ved slike prosjekt gir det et behov for å følge opp med ytterligere prosjekter.  Nettverket er ikke registrert som organisasjon og det hindrer å søke midler.  Imidlertid skal prosjektleder avslutte med å lage en side med retningslinjer og forslag (guidlines)  som NOFCA  blir enige om og kan fremmes i sine respektive land.  

Dersom neste års NOFCA møte blir lagt til Grønland vil det bli lagt vekt på å fremme disse felles retningslinjer gjennom et foredrag fra dette prosjektet.

Videre ble det gitt informasjon fra hvert enkelt land om aktuell utvikling innen fosterhjemsomsorgen.  Det er mye spennende som skjer,  og etter hvert kan det deles på NOFCAs hjemmeside som ligger på Norsk Fosterhjemsforenings webside.  
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Det er her allerede lagt inn sammendrag av forelesningene samt annen informasjon fra NOFCAs møte i Oslo 31.05-01.06.2013.

Det vil også komme en kort informasjon i neste utgivelse av Fosterhjemskontakt.

Informasjon i møtet: neste års NOFCA møte blir 23 og 24 august  i Nuuk, Grønland

Hovedstyrets vedtak
Hovedstyret tar informasjon vedrørende NOFCA konferansen i Oslo til orientering

SAK 39/13:  Annonsering på nett
Det vises til vedlagte informasjon.
Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret går inn for at Media Direct kan selge annonser for Fosterhjemskontakt på Norsk Fosterhjemsforenings nettside.  Nettannonsene vil være et tilleggstilbud til annonsører i Fosterhjemskontakt.  Det skal ikke være en konkurrent til bladannonsene.  
Dette prøves ut  på Norsk Fosterhjemsforenings hovedside, og evalueres  juni 2014. 

SAK 40/13:  Halvårs rådgivningsrapport
Det vises til vedlagte informasjon.

Hovedstyrets vedtak
Hovedstyret tar halvårsrapport 01.01.2013-01.06.2013 til orientering.  
SAK 41/13:  Facebook

Det vises til vedlagt forslag til Norsk Fosterhjemsforenings forslag til retningslinjer for bruk av facebook.

Til diskusjon i hovedstyret.
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Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret ønsker at det arbeides videre med saken og at retningslinjer for bruk av facebook legges frem på landsmøtet 2013. Hovedstyremedlem Odd Terje Henriksen har ansvar for saken.

SAK 42/13: Evaluering av handlingsplan 2012-2014
Det vises til vedlagte handlingsplan for 2012-2014.

I diskusjonen vises til vedlagt oppsummering av tiltaksplan 2012 og til dagens behandling av sak 37/13 Tiltaksplan 2013. 

Evalueringen bør ses opp mot hva Stortinget beslutter i Prop 106 L den 10 juni 2013.

I Proposisjonen har departementet tatt med innspill fra Norsk Fosterhjemsforening blant annet at fosterbarn skal utredes.  Det er foreslått økt kvalitet i alle ledd innen barnevernet, at fosterforeldre skal få kvalitet i veiledning – sikre god oppfølging og veiledning av fosterforeldre, at tilsynsfører legges vekk fra barnevernet og blir profesjonalisert, at barn skal ha medvirkning og høres og at informasjon og livshistorie er foreslått sikret gjennom livsbok.  Den skal også sikre at fosterbarnet forstår hvorfor det er i fosterhjem.  Det er videre foreslått at rundskriv for fosterhjem skal revideres, og her vurderer departementet også behovet for lovendringer.  Dette har vi lobbet for lenge.  Det samme i forhold til at det skal sikres gode rammevilkår for fosterforeldre – her skal det kartlegge fosterforeldres økonomiske rammevilkår.  Det skal også utredes vider bruken av statlige og forsterkede kommunale fosterhjem. 

Der det står at det skal utredes videre er viktig – da det forplikter.  Foreningen har også gitt innspill på diverse temaer som det må forskes mer på innen fosterhjemsområdet.  Alt fra utilsiktet flytting til hvem fosterbarna er.  Departementet gjennom Bufdir har satt i gang et treårig forskningsprosjekt Fosterhjem for barns behov.  Til høsten skal dette prosjektet avsluttes, og da vil de ha forsket på følgende områder: kunnskapsstaus, å bli å være fosterforeldre, utprøving av gruppeveiledning etter modellen Trygg base, utilsiktet flytting fra fosterhjem, sammen for læring – fosterbarn og utdanning og fosterbarn som voksne.  Da departementet har forslag om at mange områder innen fosterhjem skal utredes videre,  har det direkte sammenheng med at nevnte forskning skal ligge i bunnen for den videre utredningen. 

Foreningen forslo sammen  med Raundalen-utvalget en fosterhjemsgaranti.  Dette velger ikke departementet å foreslå.  Vi har gitt ytterligere innspill til Stortinget før behandlingen, at dette ønskes med i forslaget.  Likeledes fremmer vi fortsatt forslag at tilsyn legges i en tilsynskjede knyttet opp mot Helsetilsyn og Fylkesmann.  Vi ønsker som mange andre instanser at barnevernloven skal bli en rettighetslov.  På den måten sikres barn under 15 år en bedre rettssikkerhet.  I dag er ikke rettsikkerheten bra nok for barn under 15 år og funksjonshemmede fosterbarn.  
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Det som kommer frem i Proposisjon 106 L er viktig i å se i forhold til hva Norsk Fosterhjemsforening har gitt av innspill muntlig og skriftlig gjennom de siste årene, og har klar sammenheng med vår handlingsplan for perioden 2012-2014, både sett i forhold til vårt formål og de 3 hovedområdene i handlingsplanen.
For å se sammenheng med hva og hvordan foreningen jobber med forskjellige tiltak/temaer/problemstillinger, er det avgjørende at tillitsvalgte og medlemmer får tilgang og leser årsberetning. 

Hovedstyrets vedtak
Hovedstyret ønsker at evaluering av handlingsplan 2012-2014 med tiltaksplan, legges opp som  informasjon til landsmøtet 2013. Ferdig sak legges opp  i hovedstyrets møte 23-25 august 2013.
LANDSMØTESAKER 2013
SAK 43/13: Handlingsplan 2014-2016
Det vises til vedlagte  handlingsplan for 2012-2014.  Det vises til sak 42/13 evaluering av handlingsplan 2012-2014 samt innspill fra Norsk Fosterhjemsforening Hedmark (1),  Rogaland  (2) og  Aust Agder (3).  

Ny handlingsplan bør det legges vekt på hva som skal utredes jfr. Prop 106 L,  og hva hele proposisjonen legger vekt på - medbestemmelse og at barn skal høres og at det skal tas med i beslutninger.  Barns rett til helse og skolegang. Kanskje fosterbarn få  egen veiledning om hvordan det er å være fosterbarn.  

For fosterforeldre bør vi følge opp Prop hvor de legger vekt på veiledning. Dette er kommunens ansvar og individuell veiledning vil ikke bli gitt av staten heretter.  Foreningen vil søke Helse og Rehabilitering om midler til e-læring tiltenkt å øke kvaliteten og kompetansen på oppfølging og veiledning i fosterhjemmet.

Det må også legges vekt på de kriterier som legges til grunn for driftstilskudd fra staten ved Barne-, ungdom- og familiedirektoratet.  Her er et klart krav om resultatmål.  Her må vi formulere mål som ønskes oppnådd, og målene bør være så konkrete at det kan vurderes i ettertid i hvilken grad de er nådd.  Og formålet med tilskudd fra staten er at det skal bidra til å utvikle barnevernet – og at vi som interesseorganisasjon skal gjennom vårt engasjement vise medansvar for utsatte barn og deres familier.  

Vi skal innen frist oppgitt i tilskudds-brev gjøre rede for oppnådde resultater og erfaringer fra innsatsen.
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Hovedstyrets vedtak

HANDLINGSPLAN FOR NORSK FOSTERHJEMSFORENING

                                                2014-2016
          Norsk Fosterhjemsforening skal være en aktiv pådriver for 

          å heve kvaliteten på alle plan innen fosterhjemsomsorgen

          Norsk fosterhjemsforening er en interesseorganisasjon

          som er uavhengig i forhold til politiske partier og 

          trossamfunn

                                      Satsningsområder 2014-2016
1) Sikre fosterbarn gode oppvekstvilkår
Arbeide for at alle fosterbarn sikres riktig og tilstrekkelig hjelp og tiltak til rett tid ved barnets alle overganger i perioden 0-23 år
Arbeide for at alle unge mellom 18 og 23 år som fortsatt bor  i fosterhjem skal få et tilbud om ettervern
Arbeide for at flerkulturelle fosterbarns rettigheter blir ivaretatt 
2) Forbedre fosterhjemmenes rammevilkår

Arbeide for økt KS sats som grunnpakke
Arbeide for at fosterforeldres egne barn blir hørt og ivaretatt

Arbeide for partsrettigheter for fosterforeldre
.

3) Styrke Norsk Fosterhjemsforening som en attraktiv interesseorganisasjon

Arbeide for å utvikle Norsk Fosterhjemsforenings webside/sosiale medier sentralt og i fylkesforeningene
Arbeide for å profilere Norsk Fosterhjemsforening 

Arbeide for at alle fosterforeldre i Norge blir medlemmer i Norsk Fosterhjemsforening

Arbeide for at fosterbarn og fosterforeldres egne barn får en stemme inn i foreningen
PROTOKOLL FRA HOVEDSTYREMØTET 

14-16 JUNI 2013
Dato: 17.06.2013

1) Norsk Fosterhjemsforening Hedmark og – Rogalands innspill er tatt med i hovedstyrets forslag til ny handlingsplan for 2014-2016.  Det er allerede søkt midler til prosjekt innen utvikling av web og nettsider, og Norsk Fosterhjemsforenings Rogalands innspill blir viktige i prosjekt og i tiltakskplan for 2014.
2) Hovedstyret avviser Norsk Fosterhjemsforening Aust-Agders innspill da det strider mot Norsk Fosterhjemsforenings vedtekter som interesseorganisasjon. Dersom Aust-Agders medlemmer eller andre medlemmer i Norsk Fosterhjemsforening ønsker medlemskap i et fagforbund er det fullt ut mulig privat å være medlem.  Imidlertid  kan ikke fylkesforeningene i regi av Norsk Fosterhjemsforening promotere og i samarbeid med fagforeningen arbeid for arbeidstakerstatus.  Dette har foreningen også drøftet på organisasjonskurs i 2009. 

            Imidlertid kan det være et tema på neste ledersamling, hvor det i så fall må gjøres en

            grundig utreding på forhånd. 

SAK 44/13:  Langtidsbudsjett 2014-2016
Det vises til vedlagte forslag til langtidsbudsjett 2014-2016.  

Driftstilskuddet fra staten er på nåværende tidspunkt ikke kjent og det er satt opp med samme beløp som vi mottok i 2012 kr 3.25mill.  

Det er lagt inn en kostnadsøkning på 2-3% per år. Lønn for de ansatte er inkludert, bortsett fra generalsekretærs lønn som er gjenstand for forhandling.

Prosjektstilling er besatt fra 01.05.13, og den stillingen forsetter utover 01.05 2014 avhengig av prosjektmidler.  Målet er at stillingen skal «betale seg selv».  

Det er kalkulert med samme medlemstall som per 2012, med en videreføring av refusjonsfordeling på 55% til fylkene og 45%  sentralt,  og ingen kontingent forhøyelse.

Det er tatt høyde for landsmøtet i 2015. 

Videre er det foreslått en videreføring av en generell grunnstøtte til fylkesforeningene med kr 15 000 og at restpott kr 215 000 gis etter søknad.

For 2013 er det budsjettert med et  stort underskudd – dette er gjort for å få ned den frie egenkapital som har akkumulert de senere årene.  

Det foreslåtte langtidsbudsjett er avhengig av hvilket driftstilskudd staten innvilger noe som foreløpig ikke er kjent – derfor må hovedstyret vedta et foreløpig langtidsbudsjett.

PROTOKOLL FRA HOVEDSTYREMØTET 

14-16 JUNI 2013
Dato: 17.06.2013

Hovedstyret fikk endelig informasjon i møtet  om tilstått driftstilskudd stort kr 3.250 000.  Da kan forslag til langtidsbudsjett 2014-2015 endres fra foreløpig godkjent til godkjent.   

Hovedstyrets vedtak
1) Hovedstyret godkjenner  langtidsbudsjett for 2014-2015.
2) Hovedstyret anmoder landsmøtet 2013 å godkjenne fremlagt forslag til langtidsbudsjett 2014-2016. 
SAK 45/13:  Kontrollutvalgets rapport 2012
Det vises til vedlagt rapport.  Korrigert rapport er fortsatt på sirkulasjon, men legger likevel opp rapporten med to underskrifter og korrigert årstall og beløp fra forrige behandling av saken.

Hovedstyrets vedtak

1) Hovedstyret godkjenner kontrollutvalgets rapport for 2012.

2) Hovedstyret anmoder landsmøtet 2013 å godkjenne kontrollutvalgets rapport 2012

SAK 46/13:  Oppfølgingssaker fra landsmøtet 2011 og Vedtektsendringer
Punktene 5.1 osv. refererer til hvordan sak 5/13 blir lagt opp i landsmøtet 2013
5.1 Norsk Fosterhjemsforenings logo og visjon   
5.2 Ungdomsmedlemskap i Norsk Fosterhjemsforening 
5.3 Endringer i vedtektenes § 2-1 Medlemskap 
5.6 Endring av vedtektenes § 2-3 Æresmedlemskap 

5.4 Endring av vedtektene § 2-4 Valgbarhet 
5.5 Endring av vedtektene § 2-5 Kontingent (vedlegg 5)

5.7 Tillegg i vedtekter Kap 5 Fylkesforeninger  (vedlegg 7) 

5.8 Vedtektsendringer i forhold til internkontroll  (vedlegg 8)

Forslag til vedtak kommer i hver enkelt sak i vedlegg.

PROTOKOLL FRA HOVEDSTYREMØTET 

14-16 JUNI 2013
Dato: 17.06.2013

Sak: 5/13

5.1   Norsk Fosterhjemsforenings logo og visjon

Saken er en oppfølging av landsmøtesak 5/11, innkomne forslag hvor landsmøtet vedtok følgende «Landsmøtet 2011 tar saken til orientering. Landsmøtet 2013 vil bli gitt orientering om fremdriften vedrørende eventuell visjon og ny logo for Norsk Fosterhjemsforening.  

Hovedstyret i Norsk Fosterhjemsforening trakk sitt forslag, da det kom få forslag til både logo og visjon. Foreningen er ikke moden til å endre logo ei heller i 2013. Det vil ikke bli lagt fem forslag til endring av Norsk Fosterhjemsforenings logo til landsmøte 2013.  Den er godt innarbeidet og er kjent for samarbeidsparter og andre utenfor foreningen.  Derimot skal vi bestrebe å bruke en og samme logo sentralt og i fylkesforeningene.

Imidlertid er det nødvendig å vedta en visjon for Norsk Fosterhjemsforening.  Jfr. Vedtekter §1-1 har foreningen et formål Norsk Fosterhjemsforening er en uavhengig interesseorganisasjon i forhold til politiske partier og trosssamfunn. 
Norsk Foreningen  skal være en aktiv pådriver for å heve kvaliteten på alle plan innen fosterhjemsomsorgen. Men formålet er ingen visjon.
En visjon kan defineres som et bilde av en fremtidig, ønsket tilstand. En visjon er altså en slags fremtidsdrøm. Ikke alle drømmer kan la seg realisere men likevel er det viktig å ha en visjon som gir fremtidshåp og kan være en drivkraft til å gjennomføre noe.

Å ha en visjon er viktig før en går i gang med å lage en mediestrategi, for våre vedtekter og for utforming en ny brosjyre. 

Til landsmøtet 2011 kom to forslag til visjon omsorg til selvstendighet  og god omsorg for alle.  

Hovedstyret har behandlet Norsk Fosterhjemsforenings visjon i 2012, sak 51/12.  Medlemmer og tillitsvalgte ble oppfordret til å komme med innspill innen 1 oktober 2012 og nok en gang innen 1 juni 2013. 

Det er ikke mottatt forslag fra de tillitsvalgte på visjon for Norsk Fosterhjemsforening.

Hovedstyrets vedtak
1) Hovedstyret godkjenner det faktum at det ikke er kommet inn verken innspill til ny logo eller visjon i landsmøteperioden til tross for oppfordring og vil derfor avslutte arbeidet med saken. 

2) Hovedstyret anbefaler landsmøtet å avslutte arbeidet med ny logo og visjon for Norsk Fosterhjemsforening 
PROTOKOLL FRA HOVEDSTYREMØTET 

14-16 JUNI 2013
Dato: 17.06.2013
Sak: 5/13

5.2 Ungdomsmedlemsskap i Norsk Fosterhjemsforening
Oppfølging fra landsmøtesak 5/11, 5.6                        

Norsk Fosterhjemsforening Buskerud fremmet i 2011 forslag om et eget ungdoms- medlemskap for ungdom 18-23 år.  
Sak 5.6 fra landsmøtet 2011 ble det fattet følgende vedtak «Landsmøtet avviser forslag fra NFF Buskerud om ungdomsmedlemskap, men ønsker at det eventuelt medlemskap for både fosterbarn og fosterforeldrenes egne barn blir utredet og legges frem for landsmøtet 2013».

Norsk Fosterhjemsforening Buskerud opprettholder sitt forslag. 
Barnekonvensjonen gir barn og unge rett til å si sin mening, delta og organisere seg. Det betyr at avgjørelser ikke skal tas over hodet på barn og unge. Norsk Fosterhjemsforening har hatt mye fokus på at fosterbarn skal behandles som subjekter og aktører med egne rettigheter, også en selvstendig rett til medvirkning. Vi har  hatt livsbok for alle fosterbarn som tiltaksområde de to siste årene. Lansering av Mitt Liv. Biografisk arbeid med barn – å lage en livsbok har satt fokus på hvor viktig det er at fosterbarn får med seg sin livshistorie, får informasjon underveis som det vokser, blir hørt og ikke minst forstår hvorfor barnet bor i fosterhjem. Livsboken er et viktig virkemiddel på veien til å sette fosterbarn i stand til å utøve sin rett til medvirkning. Etter flere høringsinnspill fra Norsk Fosterhjemsforening de siste tre årene har departementet foreslått i nylig fremlagt Proposisjon 10 L (2012-2013) endring av barnevernloven  boken som en metode for å gi informasjon og deltakelse til barn og ungdom. 

Norsk Fosterhjemsforening har gitt hørngsinnspill til NOU 2011:20 Ungdom, makt og medvirkning som også styrker barns rettigheter for å bli hørt og ha innvirkning på sitt liv.

Foreningen  har videre  gjennom ExtraStiftelsen fått midler til «Drømmelandet», et prosjekt for ungdom i fosterhjem. Prosjektet er et samarbeid med Forbundet Frie Fotografer (FFF) og har som mål å legge til rette for at fosterbarn gjennom kreative metoder kan få uttrykke hva de er opptatt av i sine liv. Dette prosjektet har blant annet blitt igangsatt som et ledd i et større mål om å få i gang et ungdomsarbeid i organisasjonen. 

Norsk Fosterhjemsforening Buskerud har etablert et ungdomsråd av 6 ungdommer i alderen 13-18 år. Disse representerer både fosterbarn og fostersøsken.  En voksen organiserer gruppa. De arbeider med arrangement for ungdom i fylket, og har da rollen som  «Trivselsagenter». 

Per 31.12.2013 har Norsk Fosterhjemsforening  3233 medlemmer.  Hvor mange barn dette utgjør har vi ingen oversikt over,  men vi kan anta at det er et sted mellom 4-6000 barn og unge.  Det finnes fosterfamilier hvor det er plassert mer enn ett barn.  Vi vet heller ikke hvor mange fosterbarn  som er over 15 år og vi vet heller ikke hvor mange fostersøsken det her er snakk om.   Det er ikke foretatt en såpass nærgående kartlegging av fosterhjemmet fra foreningens side.

PROTOKOLL FRA HOVEDSTYREMØTET 

14-16 JUNI 2013
Dato: 17.06.2013
Hvis vi ønsker oss en bærekraftig og levende ungdomsgruppe i organisasjonen Norsk Fosterhjemsforening, bør vi legge en strategi for dette arbeidet i neste landsmøteperiode. Å få en ungdomsgruppe i gang, krever tid og ressurser og det krever at foreningen legger til rett for å sikre at ungdommene opplever det meningsfullt å være med.  Medlemskap for ungdom vil være et viktig tiltak for å øke unges innflytelse og skape en bedre organisasjon for de unge. 
Hvis vi ønsker at fosterbarn og ungdom skal bidra i foreningens arbeid må vi gi dem mulighet til reell medvirkning. Det handler om at vi selv må forsøke å legge til rette for ungdoms medvirkning i egen organisasjon, når det er dette vi ønsker oss fra andre. Barn og unge må sikres reelle muligheter til medansvar og medvirkning også i Norsk Fosterhjemsforening. Det handler om legitimitet og det handler om å utvikle organisasjonen i tråd med fagfeltet.

Det må legges en strategi og vi må få med oss ungdommen for å påvirke til et bedre og mer forutsigbart ettervern.

Det må gjennomføres undersøkelser hva ungdommen selv mener om et medlemskap.

Forslag fra sekretariatet
1. Spørsmål om mulighet for eget ungdomsmedlemskap i Norsk Fosterhjemsforening bør utredes videre. 

2. Det bør lages en klar målsetting for hvor organisasjonen skal være med ungdomsarbeidet om 1, 2 eller 3 år, og vi bør lage en utviklingsstrategi for hvordan vi skal nå delmål/ og hovedmål i forhold til denne målsettingen?
Hovedstyrets vedtak

1) Hovedstyret ønsker å iverksette et prosjekt vedrørende ungdomsmedlemskap.  Dette prosjektet legges frem i landsmøtet 2015. 
2) Hovedstyret anmoder landsmøtet å iverksette et prosjekt vedrørende ungdomsmedlemskap.  Prosjektet legges frem i landsmøtet 2015.

Sak: 5/13

5.3 Endring av vedtektenes § 2-1 Medlemskap

Det er innkommet to forslag fra Norsk Fosterhjemsforening Rogaland og – Buskerud.
Forslag fra Norsk Fosterhjemsforening Rogaland:  § 2-1 medlemskap endres fra: Fosterforeldre, besøkshjem, beredskapshjem, familiehjem for barn og ungdommer og tilsvarende ordninger som er godkjent, kan bli medlemmer i Norsk Fosterhjemsforening.

PROTOKOLL FRA HOVEDSTYREMØTET 
14-16 JUNI 2013
Dato: 17.06.2013
Til: «Fosterforeldre, besøkshjem, beredskapshjem, familiehjem for barn og ungdommer og tilsvarende ordninger som er godkjent, kan bli medlemmer i Norsk Fosterhjemsforening. Medlemskap kan også tegnes av deltakere på Pride-kurs, som er i påvente av plassering.  
Et fosterhjem har ett medlemskap, og begge fosterforeldre ha de samme rettigheter og plikter».

Begrunnelse: Når vi i Norsk Fosterhjemsforening Rogaland informerer ved PRIDE kurs, ser vi at det kan være ønskelig med en endring i vedtektene om hvem som kan være medlem.  Vi ser at mulighetene til å verve medlemmer når de informerer på PRIDE er gode, og dette er det per i dag egentlig ikke anledning til. 
Å verve medlemmer allerede på PRIDE, tror vi vil gi oss flere medlemmer.  Dette både fordi en del kommende fosterforeldre kan ønske seg å begynne med å etablere et nettverk blant fosterforeldre, samtidig som det å bli medlem i Norsk Fosterhjemsforening nok ikke står øverst på listen over oppgaver som utføres når man akkurat har fått en plassering. 
Forslag fra Norsk Fosterhjemsforening Buskerud: 

Norsk Fosterhjemsforening Buskerud opprettholder sitt forslag fra landsmøtet 2011 om medlemskap for ungdom 18-23 år.  Samt at de betaler medlemskontingent kr 200, derav kr 50 til fylkene.  
Begrunnelse: «Tanken var vel at de ungdommene som var opptatt av å følge med skulle få muligheten til det, selv om de evt. var flyttet hjemmefra. At de fikk bladet, hadde mulighet til å kunne komme med innspill dersom det sendes ut høringer etc f.eks....»
Ungdomsråd har en voksen hovedansvaret. De har spilt bowling og  hovedansvarlig er med på familiehelger for å få kontakt med ungdommene, motivere dem og oppmuntre dem på forskjellige måter.  De har egen Facebook gruppe.  
 

 
Hovedstyrets vedtak 
1) Hovedstyret viser til vedtak i sak 5.2 hvor det foreslås tillagt et prosjekt som utreder ungdomsmedlemskap 15 -23 år og prosjektet legges frem for landsmøtet 2015.
Bakgrunn for vedtaket: Hovedstyret  ønsker en bærekraftig og levende ungdomsgruppe i organisasjonen Norsk Fosterhjemsforening, og må legge en strategi for dette arbeidet i neste landsmøteperiode. Å få en ungdomsgruppe i gang, krever tid og ressurser og det krever at foreningen legger til rett for å sikre at ungdommene opplever det meningsfullt å være med.  Medlemskap for ungdom vil være et viktig tiltak for å øke unges innflytelse og skape en bedre organisasjon for de unge. 
PROTOKOLL FRA HOVEDSTYREMØTET 

14-16 JUNI 2013
Dato: 17.06.2013
Hvis vi ønsker at fosterbarn og ungdom skal bidra i foreningens arbeid må vi gi dem mulighet til reell medvirkning. Det handler om at vi selv må forsøke å legge til rette for ungdoms 
medvirkning i egen organisasjon, når det er dette vi ønsker oss fra andre. Barn og unge må sikres reelle muligheter til medansvar og medvirkning også i Norsk Fosterhjemsforening
2) Hovedstyret godkjenner endring av §2-1 Medlemskap, første setning  fra: Fosterforeldre, besøkshjem, familiehjem for barn og ungdommer og tilsvarende ordninger som er godkjent, kan bli medlemmer i Norsk Fosterhjemsforening.  Til:
Fosterforeldrehjem, besøkshjem, familiehjem for barn og ungdommer og tilsvarende ordninger som er godkjent, kan bli medlemmer i Norsk Fosterhjemsforening.
Sak: 5/13

5.3 Endring av vedtektenes §2-3 Æresmedlemskap

Hovedstyrets vedtak

Forslag til vedtak

1) Hovedstyret foreslår ovenfor landsmøtet 2013 endring under vedtektenes § 2-3 Æresmedlemskap  fra: En person kan bli utnevnt til Æresmedlem i Norsk Fosterhjemsforening når: 
- en har utført et langvarig godt fosterhjemsarbeid

- en har utført et langvarig og godt organisasjonsarbeid for Norsk fosterhjemsforening

- en, selv om en ikke er medlem, har gjort en langvarig innsats for foreningen

Vedtaket om utnevnelse av Æresmedlem fattes av Hovedstyret.  Hovedstyret kan ikke komme med forslag til Æresmedlem.  Utnevnelsen skjer på Landsmøtet.  Det utnevnes ett Æresmedlem for hvert Landsmøte.

Hovedstyret behandler forslag til Åresmedlem en gang i hver Landsmøteperiode.  Det finner sted på siste Hovedstyremøte før Landsmøtet, dog senest 10 uker før Landsmøtet avholdes.
Det er Landsmøtet som fastsetter kriterier for utnevnelsen av Æresmedlemskap.

Æresmedlemmmet betaler ikke medlemskontingent, men har for øvrig fulle medlemsrettigheter. 

PROTOKOLL FRA HOVEDSTYREMØTET 

14-16 JUNI 2013
Dato: 17.06.2013
Til:  En person kan bli utnevnt til Æresmedlem i Norsk Fosterhjemsforening når: 
- en har utført et langvarig godt fosterhjemsarbeid

- en har utført et langvarig og godt organisasjonsarbeid for Norsk Fosterhjemsforening

- en , selv om en ikke er medlem,   har gjort en langvarig innsats for foreningen fosterhjemsomsorgen.
Vedtaket om utnevnelse av Æresmedlem fattes av Hovedstyret.  Hovedstyret kan ikke komme med forslag til Æresmedlem.  Utnevnelsen skjer på Landsmøtet.  Det utnevnes ett Æresmedlem for hvert Landsmøte.

Hovedstyret behandler forslag til Åresmedlem en gang i hver Landsmøteperiode.  Det finner sted på siste Hovedstyremøte før Landsmøtet, dog senest 10 uker før Landsmøtet avholdes.

Det er Landsmøtet som fastsetter kriterier for utnevnelsen av Æresmedlemskap.

Æresmedlemmet betaler ikke medlemskontingent., men har for øvrig fulle medlemsrettigheter. 

Sak: 5/13

5.4  Endring av vedtektene § 2-4 Valgbarhet

Det foreslås et tillegg i første setning i vedtektene under § 2-4 Valgbarhet. Alle medlemmer er valgbare til tillitsverv i alle organisasjonsledd. Med tillegg:: under forutsetning av at kontingenten er betalt. 
Forslag til vedtak

Hovedstyret foreslår ovenfor landsmøtet 2013 et tillegg i første setning under vedtektenes § 2-4 Valgbarhet fra: Alle medlemmer er valgbare til tillitsverv i alle organisasjonsledd

 til: Alle medlemmer er valgbare til tillitsverv i alle organisasjonsledd, under forutsetning av at kontingenten er betalt. 
PROTOKOLL FRA HOVEDSTYREMØTET 

14-16 JUNI 2013
Dato: 17.06.2013
Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret forkaster forslaget om tillegget i vedtektene  § 2-4 Valgbarhet, da dette kommer frem andre steder i vedtektene.  
Sak: 5/13

5.5  Endring av vedtektene § 2-5 Kontingent

Siste setning under § 2-5 For å få utbetalt refusjon av medlemskontingenten må årsmøtet være avholdt og nødvendige styredokumenter sendt Sekretariatet.

Det foreslås at det opprettes nytt punkt Retningslinjer under Kap 5 Fylkesforeninger. Siste setning under § 2-5 foreslås flyttet inn under Retningslinjer. 

Videre foreslås at nødvendige styredokumenter spesifiseres.  Forslag til spesifisering: 

For å få refusjon i medlemskontingenten og overført driftstilskudd må fylkene etter hvert avholdt styremøte sende referat til regionansvarlig i hovedstyret og sekretariat.  

Etter avholdt årsmøte skal følgende dokumenter sendes sekretariatet:  1) signert årsmøteprotokoll, 2) signert og revidert regnskap med balanse, 3) signert årsberetning, 

4)  navn, adresse, e-post og telefonnummer på de som er valgt, 5)  styresammensetning med hvilket verv, 6) budsjett for inneværende år, 7) aktivitetsplan  for innværende år.  

Dersom revidert, signert, godkjent regnskap til sekretariatet ikke leveres innen tidsfrist satt av hovedstyret, sperres fylkesforeningens konto.   

Her bør det også komme frem at to i fylkesstyret skal ha signaturrett/prokura, helst leder og kasserer hver for seg.

Fylkesforeningens midler skal settes på bankkonto i Fylkets navn. 

Etter fylkesstyret har konstituert seg, skal styresammensetningen med navn, adresse og verv umiddelbart sendes til Brønnøysund.  Enhver endring i styresammensetningen i løpet av valgperioden  må meldes sentralt i foreningen og til Brønnøysund.
PROTOKOLL FRA HOVEDSTYREMØTET 

14-16 JUNI 2013
Dato: 17.06.2013
Dette forslaget bør få eget saksnummer alt avhengig av avgjørelsen i hovedstyret i forhold til hvorvidt det skal opprettes eget kapittel under fylkesforeningene Retningslinjer eller om det skal inngå med §§ i vedtektene.

Det vises også til bemerkninger innkommet fra Norsk Fosterhjemsforening Østfold.
Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret forkaster forslaget om ekstra retningslinjer under Kap. 5 Fylkesforeninger
Sak: 5/13

5.6 Tillegg til Kap 3 Landsmøtet, §3-1 Representasjon og deltakelse
Hovedstyrets forslag

Hovedstyret foreslår for landsmøtet 2013 et tillegg i § 3-1 nest siste avsnitt fra: Til Landsmøtet møter også Hovedstyrets medlemmer og en representant for de ansatte.  Disse mer med tale.-, forslags- og stemmerett.  Generalsekretær møter med tale- og forslagsrett.  

Til: Til Landsmøtet møter også Hovedstyrets medlemmer og varamedlemmer,  og en representant for de ansatte.  Disse mer med tale.-, forslags- og stemmerett.  Generalsekretær møter med tale- og forslagsrett
Sak: 5/13

5.7 Endring under Kap. 3 Landsmøtet § 3-2 Tidspunkt og innkalling
Hovedstyret fremmer igjen forslag om at landsmøtene holdes hvert tredje år innen utgangen av oktober.  Bakgrunnen er at det tar lang tid for hovedstyremedlemmene å komme inn i rollen i hovedstyret og det blir bedre kontinuitet i arbeidet med foreningen.
Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret foreslår for landsmøtet 2013 en endring av første setning § 3-2 Tidspunkt og innkalling Fra: Landsmøtene holdes hvert annet år innen utgangen av oktober.  Til: Landsmøtene holdes hvert annet tredje år innen utgangen av oktober.
5.8 Endring i Kap. 4 Hovedstyret og lederkonferanse§ 4-5

PROTOKOLL FRA HOVEDSTYREMØTET 

14-16 JUNI 2013
Dato: 17.06.2013
Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret foreslår ovenfor landsmøtet å stryke siste setning under § 4-5. Fra: Hovedstyret avholder en lederkonferanse hvert år.  Lederkonferansen drøfter aktuelle organisasjonsmessige og faglige saker etter forslag fra Hovedstyret, Fylkesforeningene og Sekretariatet. Lederkonferansen er åpen for nestleder.  

Til: Hovedstyret avholder en lederkonferanse hvert år.  Lederkonferansen drøfter aktuelle organisasjonsmessige og faglige saker etter forslag fra Hovedstyret, Fylkesforeningene og Sekretariatet. Lederkonferansen er åpen for nestleder.
Sak: 5/13
5.9 Tillegg i vedtekter Kap. 5 Fylkesforeninger

Det bør komme frem enten i vedtektene eller nye retningslinjer under Kap. 5 fylkesforeninger at stemmerett har de som har betalt kontingent og vært medlem i mer enn 2 mnd.
Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret forkaster forslaget om at stemmerett har de som har betalt kontingent og vært medlem i mer enn 2 mnd.  Her må sekretariatet sende ut melding til aktuell fylkesstyreleder etter at siste gangs purring er foretatt,  at medlemmet er meldt ut, og kan dersom det er tillitsvalgt  ikke fortsette i fylkesstyret.
Sak: 5/13

5.10 Endring under Kap. 5 Fylkesforeninger §5-1-4 Årsmøtesaker 
Bakgrunn:  orientering om eventuelle regionsamarbeid kan skje fortløpende i styremøter.  Honorar er tillagt landsmøtet å beslutte.  

PROTOKOLL FRA HOVEDSTYREMØTET 

14-16 JUNI 2013
Dato: 17.06.2013
Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret foreslår ovenfor landsmøtet 2013 følgende endring:  Fra:
Ordinært årsmøte skal behandle følgende saker:

* Årsberetning

* Regnskap og revisjonsberetning

* Orientering om Norsk Fosterhjemsforenings regionssamarbeid

* Innkomne forslag

* Fylkesforeningens Aktivitetsplan

* Fastsettelse av styrehonorar

* Budsjett

* Valg

Til: 

Ordinært årsmøte skal behandle følgende saker:

* Årsberetning

* Regnskap og revisjonsberetning

* Orientering om Norsk Fosterhjemsforenings regionssamarbeid

* Innkomne forslag

* Fylkesforeningens Aktivitetsplan

* Fastsettelse av styrehonorar

* Budsjett

* Valg

PROTOKOLL FRA HOVEDSTYREMØTET 

14-16 JUNI 2013
Dato: 17.06.2013
Sak: 5/13
5.11 Endring under Kap. 5 Fylkesforeninger § 5-2-2 Sammensetning

Hovedstyret foreslår å stryke studieleder da det er få fylker som har denne rollen i styret.  Derimot roller som web/informasjonsansvarlig/kursansvarlig blir mer benyttet.  Endringen gjør det også mer fleksibelt i forhold til meldinger til Brønnøysundregistret hvor navn og roller skal oppgis og i samsvar med vedtektene.  
Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret foreslår for landsmøtet 2013 endring Fra: Fylkesstyret består av leder og det antall styremedlemmer og varamedlemmer som Årsmøtet velger. Fylkesstyret konstituerer seg selv slik at funksjonene som nestleder, sekretær, kasserer og studieleder blir ivaretatt.  

Til: Fylkesstyret består av leder og det antall styremedlemmer og varamedlemmer som Årsmøtet velger. Fylkesstyret konstituerer seg selv slik at funksjonene som nestleder, sekretær,  og  kasserer og studieleder blir ivaretatt.  

Sak: 5/13
5.12  Vedtektsendringer i forhold til internkontroll

Hovedstyret kan på alle gitte tidspunkt igangsette internkontroll. Dersom valg ikke skjer innen tidsfrist og valgperioden for medlemmene har gått ut,   er det ingen i fylkesstyret som har myndighet til å forvalte fylkes økonomi på vegne av det tidligere valgte styret.  Fylkesforeningen må oversender fylkesforeningens økonomiske midler til Hovedstyrets forvaltning ved sekretariatet. 
Sekretariatet melder fra til Brønnøysund 

Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret foreslår ovenfor landsmøtet 2013 å opprette en ny paragraf  § 5-2-6 Internkontroll under Kap 5. Fylkesforeninger. 
Forslag: § 5-2-6 Internkontroll

PROTOKOLL FRA HOVEDSTYREMØTET 

14-16 JUNI 2013
Dato: 17.06.2013
Dersom ikke nytt fylkesstyre er valgt innen utgangen av februar,  skal fylkesforeningens økonomi umiddelbart overføres til hovedstyrets forvaltning ved sekretariatet. 

Sekretariatet melder fra til Brønnøysund 

Sak: 5/13
5.13 Endringer under Kap. 7 Generelle bestemmelser for organisasjonen § 7-5 Eksklusjon/Suspensjon
Hovedstyret vedtak

Hovedstyret fremmer ovenfor landsmøtet 2013 om endring av § 7-5 Eklusjon/Suspensjon Fra: Medlemmer som klart motarbeider Norsk Fosterhjemsforenings formål og vedtekter, eller opptrer illojalt mot lovlig fattede vedtak, kan ekskluderes/suspenderes.  Vedtak om suspensjon kan fattes av Hovedstyret, etter innstilling fra Fylkesstyret. Vedtak om eksklusjon fattes av Landsmøtet.  

Medlemmer som etter 2 – to purringer ikke har betalt kontingent anses utmeldt, og blir ekskludert fra verv i organisasjonen. 

Til: Medlemmer som klart motarbeider Norsk Fosterhjemsforenings formål og vedtekter, eller opptrer illojalt mot lovlig fattede vedtak, kan ekskluderes/suspenderes.  Vedtak om suspensjon kan fattes av Hovedstyret, etter innstilling fra Fylkesstyret. Vedtak om eksklusjon fattes av Landsmøtet.  

Medlemmer Tillitvalgte som etter 2 – to purringer ikke har betalt kontingent anses utmeldt, og blir ekskludert fra verv i organisasjonen. NB denne endringen ble ikke diskutert men tror den er viktig.  Sekretariatet må da i så fall legg opp mange hundre til hvert landsmøte i forhold til medlemmer som ikke betaler. 
Sak: 5/13
5.14 Forslag om tillatelse til språkvasking av vedtektene gjeldene for Norsk Fosterhjemsforening
Ved gjennomgang av vedtektene ser en behov for en endringer bl.a. i forhold til bruk av stor og liten bokstav hovedstyret /Hovedstyret o.l.  Det skal skrives med liten bokstav.  I tillegg vil 
PROTOKOLL FRA HOVEDSTYREMØTET 

14-16 JUNI 2013
Dato: 17.06.2013
det også gjennom vedtektene tas vekk setning som (vedtatt på Landsmøtet i 2003. Sist endret osv) . 

Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret fremmer ovenfor landsmøtet 2013  sekretariatet gis mulighet til å gjennomgå en språkvasking av vedtektene.  Det innebærer å se på ortografi, grammatikk, store og små bokstaver, fjerne setninger som når vedtatt og sist endret,  og rette opp vedtektene generelt i forhold til vedtak fattet i landsmøtet 2013 uten at det skal medføre tolkningsendringer av innholdet i vedtektene.

Vedtektene iverksettes fra 01.01.2014
SAK 47/13: Valgkomite 2014-2016
Nåværende valgkomite er spurt og alle har sagt seg villig til å fortsette sitt verv i Norsk Fosterhjemsforenings valgkomite i perioden 2014-2016.  

Til valg for 2014-2016

Gunn Wold

Svein A. Karlsen

Bjørg Johansen

Hovedstyrets vedtak

Forslag til vedtak

1) Hovedstyret godkjenner Gunn Wold (Sør-Trøndelag) leder, Svein Karlsen (Hordaland) medlem og Bjørg Johansen (Østfold) medlem i Norsk Fosterhjemsforenings valgkomite for perioden 2014-2016.

2) Hovedstyret foreslår at landsmøtet 2013 godkjenner Gunn Wold (Sør-Trøndelag) leder, Svein Karlsen (Hordaland) medlem og Bjørg Johansen (Østfold) medlem i Norsk Fosterhjemsforenings valgkomite for perioden 2014-2016.
PROTOKOLL FRA HOVEDSTYREMØTET 

14-16 JUNI 2013
Dato: 17.06.2013
SAK 48/13: Godkjenning av regnskap og revisors beretning 2012 for Norsk Fosterhjemsforening
Det vises til vedlagt signert regnskap for 2012 og revisors beretning for 2012 datert 18.03.2013.
Regnskap 2012 er tidligere godkjent av hovedstyret.

Revisors endelige beretning er ikke godkjent av hovedstyret da den ble mottatt etter forrige hovedstyremøte i mars 2013. 
Revisor konkluderer med at årsregnskap er avgitt i samsvar med lov og forskrifter og gir et rettvisende bilde av den finansielle stillingen til foreningen Norsk Fosterhjemsforening per 31. desember 2012 og av resultater for regnskapsåret som ble avsluttet per denne datoen i samsvar med regnskapslovens regler og god regnskapsskikk i Norge.
Det gjøres oppmerksom på at landsmøtet skal ikke godkjenne men ta til orientering både årsregnskap og revisors beretning. Til diskusjon i hovedstyret.

Hovedstyrets vedtak
Forslag til vedtak

1) Hovedstyret godkjenner/tar til orientering regnskap 2012 og revisors beretning 2012 for Norsk Fosterhjemsforening.
2) Hovedstyret anmoder landsmøtet 2013 å godkjenne/tar til orientering Norsk Fosterhjemsforenings årsregnskap og revisors beretning 2012.
SAK 49/13: Omdømmebygging
Det er behov for en felles plattform for omdømmebygging av Norsk Fosterhjemsforening.  Med felles forståelse i alle ledd hva vi står for, hvilke ord vi bruker og hvilket felles budskap vi gir i media med videre.

Sekretariatet ber om å legge frem en sak i augustmøte som omhandler dette som eventuelt legges frem for landsmøtet 2013.
Hovedstyrets vedtak
Hovedstyret godkjenner at sekretariatet legger frem sak i hovedstyrets møte 23-25 august 2013 vedrørende omdømmebygging

PROTOKOLL FRA HOVEDSTYREMØTET 

14-16 JUNI 2013
Dato: 17.06.2013
SAK 50/13:  Oppnevning av statsautorisert revisor for Norsk Fosterhjemsforening
Revisor Terje Kromvoll i BDO AS er forespurt og har sagt ja til å fortsette som revisor for Norsk Fosterhjemsforening.

Terje Kromvoll kjenner organisasjonen godt og har vært revisor siden 01.01.2000.  Norsk Fosterhjemsforening er godt fornøyd med samarbeidet og utført arbeid i perioden.  
Hovedstyrets vedtak
1) Hovedstyret godkjenner Terje Kromvoll som revisor for Norsk Fosterhjemsforening frem til neste landsmøte 2015.

2) Hovedstyret anmoder landsmøtet 2013 om å godkjenne Terje Kromvoll som revisor for Norsk Fosterhjemsforening frem til neste landsmøte 2015.

SAK 51/13:  Valg av sted for landsmøtet 2015
De fylker som har jubileum i 2015, Hordaland, Oppland og Østfold anmodes om å presentere sitt fylke for mulig kandidat til å være vertskap for landsmøte i 2015.  
Avgjørelsen foretas ved valg på landsmøtet 2013.
Hovedstyrets vedtak
Hovedstyret anmoder Norsk Fosterhjemsforening Hordaland, - Oppland og – Østfold om å presentere sitt fylke på landsmøtet 2013.  Avgjørelsen fortas ved valg.
Ikke landsmøtesak
SAK 52/13:  Bakvakt juli 2013
Kontoret i Storgata 10A holder stengt fra 1.  juli til 5. august 2013.  Det er tilgjengelighet for saker fra media  som gjør behovet for bakvakt.

Hovedstyret avtaler med navn hvem som kan fungere som bakvakt i perioden hvor kontoret er stengt.  

PROTOKOLL FRA HOVEDSTYREMØTET 
14-16 JUNI 2013
Dato: 17.06.2013
Hovedstyrets vedtak

Hovedstyrets nestleder Bjørn Morten Holm fungerer som bakvakt fra 1 juli til og med 14 juli 2013, og styreleder Torunn Hauen Aks fungerer som bakvakt  fra 15 juli til 4. august i forbindelse med sekretariatets stengning i juli. 

                                           Torunn Hauen Aks

                                                   Styreleder

                                     Norsk Fosterhjemsforening 
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