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SAK 71/13: Godkjenning av protokoll fra hovedstyremøtet 23-25 august 2013
Protokoll fra hovedstyrets møte egges frem for signering 24-25 oktober 2013.
Hovedstyrets vedtak
Hovedstyret godkjenner protokoll fra hovedstyrets møte 23-25 august 2013.
SAK 72/13: Regnskap september 2013
Det vises til vedlagt regnskap for september 2013.
Ingen spesielle kommentarer.

Hovedstyrets vedtak
Hovedstyret tar regnskap for september 2013 til informasjon.
SAK 73/13: Årshjulet 2013
Det vises til vedlagt årshjul fra august og ut året.
Hovedstyrets vedtak
Hovedstyret tar årshjulet 2013 til orientering.
SAK 74/13: Tiltaksplan 2013
Tiltaksplan er fast sak i alle hovedstyremøter. Det vises til vedlagt tiltaksplan 2013.

Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret tar til orientering tiltaksplan 2013.
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SAK 75/13: Klage på vedtak om ekstramidler Fra Norsk Fosterhjemsforening Møre og Romsdal
Det vises til vedlagt klage på vedtak, samt sak 34/13 og 59/13 (ikke vedlagt)
Norsk Fosterhjemsforening Møre og Romsdal søkte om å få dekket utgifter til 3 delegater til landsmøtet i oktober, samt overnatting i forbindelse med fylkesstyremøte i november. De søkte om til sammen 20 000. Deres oppgitte disponible kapital var ved søknadsbehandlingen kr 209 399.

Fylkesforeningen fikk avslag på grunn av for stor egenkapital.
Ny søknad kommer det frem opplysninger at kontoutdraget fra 1.08.2013 ikke viser reelt disponibelt beløp, da utgifter til blant annet revisor, utgifter til familiehelg og planlagt overnattingsstyremøte i oktober ikke er tatt høyde for. Utgiftene beløper seg til nærmere kr 100 000.

Norsk Fosterhjemsforening Møre og Romsdal ber hovedstyret vurdere ny søknad ut fra den reelle økonomiske situasjon i fylket. Det søkes om kr 15 000.

Hovedstyrets vedtak
Hovedstyret tar klage fra Norsk Fosterhjemsforening Møre og Romsdal til etterretning og innvilger søknadsbeløpet  kr 15 000.
SAK 76/13: Samarbeidsavtale mellom Norsk Fosterhjemsforening og Sametinget

Det vises til vedlagt samarbeidsavtale.

Kontakt med Sametinget har vært planlagt over flere år og i august hadde styreleder og generalsekretær første og innledende møte med Sametinget.

Hovedstyrets vedtak
Hovedstyret tar til orientering at Norsk Fosterhjemsforening har oppnådd samarbeidsavtale med Sametinget.
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SAK 77/13: Avslag fra Lotteritilsynet
Bakgrunn

Det vises til vedlegg, Vedtak om avslag og Norsk Fosterhjemsforenings klage.

Norsk Fosterhjemsforening mottok tidlig i august 2013  melding fra Lotteri- og stifelsestilsynet at Kulturdepartementet i vedtak av 21. februar 2013 har gitt ExtraStiftelsen Helse og Rehabilitering fornyet tillatelse til å drive TV-lotteriet Ekstra, i perioden januar 2013 til 31. desember 2015.  Tillatelsen ble gitt blant annet med vilkår om at alle overskuddsmottakere må være godkjent av Lotteritilsynet som lotteriverdig for å kunne få tildelt andel av overskuddet.  Dette er en forutsetning for alle organisasjoner som skal motta inntekter fra lotterivirksomhet etter lotteriloven. 

Potensielle mottakere av prosjektmidler fra ExtraStifelsen som ønsket å komme i betraktning ved årets tildeling måtte innen 1 september sende søknad om godkjenning til Lotteritilsynet.  Vi sendte søknad med årsberetning, årsregnskap og vedtekter som Lotteritilsynet mottok 08.08.2013.

Norsk Fosterhjemsforening har søkt og mottatt midler til diverse prosjekt siden ExstraStiftelsens oppstart i 1997.  Vi har også vært søkerorganisasjon for eksterne prosjekter.  Til fristen 15 juni 2013 sendte Norsk Fosterhjemsforening 5 prosjektsøknader.  Søknadene er omfattende, og det er nedlagt mye tid til utformingen av søknadene.  

Norsk Fosterhjemsforening mottok 23.08.2013 avslag på vår søknad om godkjenning som lotteriverdig organisasjon.  Etter Lotteritilsynets oppfatning har Norsk Fosterhjemsforening et formål som er «typisk offentlige oppgaver» ( foreningen skal være pådriver for å heve kvaliteten på  alle plan innen fosterhjemsomsorgen).  Fra vårt  årsregnskapet viser de til offentlig tilskudd, medlemskontingent, salg og leieinntekter og begrunner avslaget også med at vi mottar en betydelig offentlig støtte samt andre inntektskilder.  De har videre gått inn i vår årsberetning/tiltaksplan hvor de påpeker at vårt arbeid med å styrke fosterforeldres pensjons- og trygderettigheter er å anse som privatøkonomiske tiltak.   

At Norsk Fosterhjemsforening ikke er lotteriverdig er en ting, men at vi ikke skulle regnes som samfunnsnyttig formål setter både Helse- og Rehabilitering, Barne-, likestiling- og inkluderingsdepartementet og Barne-, ungdom- og familiedirektoratet (Bufdir)  i forlegenhet, ved at de har på bakgrunn av at vi har et  samfunnsnyttig formål, og at vi er en organisasjon for utsatte barn, unge og deres familier,  gitt oss prosjektmidler og driftstilskudd.

Norsk Fosterhjemsforening har vært i kontakt med EkstraStiftelsen Helse og Rehabilitering, Frivillighet Norge og media siden vi fikk beskjed om avslaget, noe som har ført til at Kulturdepartementet (KUD)  har utsatt vilkåret om godkjenning av ExtraStiftelsen og overskuddsmottagere som lotteriverdige med ett år.  

PROTOKOLL FRA HOVEDSTYREMØTET 

24. – 25. OKTOBER 2013

Dato: 28.10.2013

SAK 77/13 forts
3.oktober mottok Foreningen et nytt brev fra Lotteri- og stiftelsestilsynet hvor de viser til KUDs utsettelse, hvor de trekker fram at utsettelsen er formålstjenlig for å sikre at alle sider av saken blir opplyst, samt for å unngå at klager på avslag om lotteriverdighet  ikke behandles før tildeling i november 2013.

Selve klagen fra Norsk Fosterhjemsforening er fortsatt ikke behandlet og vi vil bli kontaktet, men våre fem prosjektsøknader for 2014 vil bli vurdert.  

Tildelingsbrev fra Bufdir med regelverk vil bli oversendt Lotteritilsynet i forbindelse med deres behandling av klage.

Muligheten til å påvirke utviklingen innen fosterhjemsomsorgen gjennom prosjekter er en vesentlig del av Norsk Fosterhjemforening.  Det vil bety en vesentlig innskrenkning i det faglige arbeidet dersom vi ikke får denne muligheten i fremtiden.  Tilståtte prosjekter gjennom ExtraStiftelsen gir også 10% av innvilget sum til å dekke administrasjonskostnader.  FrivillighetNorge har oppnådd momskompensasjon for frivillige organisasjoner.  Denne utgjør for Norsk Fosterhjemsforening nærmere kr 150 000.  Om vi får avslag på å være lotteriverdige kan det gå ut over momskompensasjonen, uten at dette er nevnt på dette tidspunkt. 

Til diskusjon

Er det slik at vårt formål ikke er klart nok og i samsvar med det Norsk Fosterhjemsforening ønsker å formidle?   Det gis ikke lotteritillatelse til «privatøkonomiske tiltak»  hvor de drar frem at vi skal styrke fosterforeldrenes pensjons- og trygderettigheter. Har Lotteritilsynet tolket oss som fagforening?  

Formål og vedtekter kan bare endres i landsmøter og om vi skal endre må  dette fremmes i landsmøtet 2013.

Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret avventer behandlingen av klagen.
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SAK 78/13: Oppfølging av prop 106 L (2012-2013) endring i barnevernloven
Bakgrunn

Det vises til Prop 106 L (2012-2013) endring i barnevernloven og vedlagt Tildelingsbrev med vedlegg  til Barne-, ungdoms- og familiedirektoratet. Videre vises til  Høring forslag til endringer i forskrift 18. desember 2003 nr 1659 om fosterhjem – tilsyn med barn i fosterhjem regjering.no/dep/bld/horing.

Prop. 106 L hadde flere punkter som Barne-, likestillings- og inkluderingsdepartementet (Bld) skulle utrede videre.  

Bld ga Barne-, ungdom- og familiediretoratet (Bufdir) i oppdrag i august 2013 å etablere to prosjekter for å følge opp 9.2.7 og 9.2.8 i Prop. 106 L – Sikre gode rammevilkår for fosterforeldre og Statlige familiehjem og kommunalt forsterkede fosterhjem.  Her skal Bufdir i to prosjekter:

Deloppdrag A Kartlegge fosterforeldres økonomiske rammevilkår. Prosjektet skal ferdigstilles i løpet av høsten 2013, med rapport i januar 2014.  Resultatet fra kartleggingen skal inngå i budsjettmessige vurderinger ifm. Utarbeidelsen av 2015-budsjettet.

Problemstillinger :

Fosterforeldres arbeidsgodtgjøring:

· Hvor stor arbeidsgodtgjøring har fosterforeldre?

· Hvor stor er den gjennomsnittlige arbeidsgodtgjøringen?

· I hvilen grad har fosterforeldrene som frikjøpes tjenestepensjonsordning, herunder pensjonsordninger fra tidligere arbeidsgiver som opprettholdes i frikjøpsperioden?

· Regionale forskjeller 

· M.m.

Utgiftsdekning i hjemmet:

Hvilke type utgifter som ikke er godtgjøring (skattbar inntekt) gis i fosterhjemmet, hvor store er disse utgiftene? 
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· Hvor store er regionale forskjellene i utgiftsdekning? Hvor stor er forskjellen mellom de største byene/kommunene og landet for øvrig?

· Hva er forskjellen mellom kommunale, statlige og private fosterhjem når det gjelder utgiftsdekning?

· Hvilken sammenheng er det mellom fosterbarnets behov for hjelp og oppfølging fra fosterforeldrene (barnets karakteristika)  og fosterforeldrenes godtgjøring og utgiftsdekning (det offentliges investering i fosterhjemmet)?

· M.m

Deloppgave B.  Evaluering av de statlige fosterhjemmene og de kommunalt forsterkede fosterhjemmene

Denne evalueringen har fått noe bedre tid og skal sluttføres med rapport i juni 2014. 
Det er behov for å evaluere bruken av de statlige fosterhjemmene, de kommunalt frikjøpte fosterhjemmene og fosterhjem drevet av private aktører

Noen problemstillinger:

             Statlige fosterhjem

· Brukes de statlige fosterhjemmene etter hensikten?

· Tilfredsstiller fosterforeldrene k familiehjemmene karavene fra Q-28/2010

· Hvilke barn plasseres i statlige fosterhjem?

· Kostnadsutvikling

· Regionale forskjeller

· M.m
             Frikjøpte kommunale fosterhjem

· Hvilke barn plasseres i frikjøpte kommunale fosterhjem? 

· Kostnadsutvikling

Private fosterhjem knyttet til private barneverninstitusjoner

· Hvilke barn plasseres i private fosterhjem?

· Kostnadsutviklingen

En sammenlikning av de ulike fosterhjemmene

· Hva er likhetene mellom dem, og hva er forskjellene både når det gjelder innhold, organisering, organisering og finansiering?

· Er eksisterende organisering av fosterhjemstilbuet hensiktsmessig, bådre når det gjelder barnas behov og effektiv bruk av ressurser i hele barnevernet?
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             Kvalitetsanalyse

· Graden av stabilitet (utilsiktede flyttinger) i henholdsvis statlige familiehjem, kommunalt forsterkede (frikjøpte) og private fosterhjem?

· Mål på tilfredshet hos henholdsvis bruker (barn) og omsorgsyter (fosterforeldre) i hhv statlige, kommunalt frikjøpte og private «frikjøpte» fosterhjem

· M. m 

For Deloppgave A og B er det nedsatt referansegruppe hvor Norsk Fosterhjemsforening er representert.  Deloppgave A har kort frist med sluttrapport i januar 2014 mens deloppgave B skal sluttføres i juni 2014.  Selve kartleggingen vil bli gjennomført av ekstern bistand.

Norsk Fosterhjemsforening har hatt gjennomslagskraft

I henhold til Prop 106 L Kap 9 Fosterhjem er det flere områder som skal utredes videre deriblant Revidering av retningslinjer for fosterhjem.  Dette blir ikke påbegynnt før forskningen «Fosterhjem for barns behov» foreligger.  I samme kapittel understreker departementet at de vil sikre god kvalitet i den generelle veiledningen til fosterforeldre, med økt vekt på kunnskapsbasert gruppeveiledning. De understreker videre betydningen av god opplæring og tett oppfølging av fosterforeldre, slik at ansvarlige instanser sørger for at fosterforeldre blir godt forberedt til oppdraget og får god nok kompetanse til å møte det enkelte fosterbarns individuelle behov. 

Departementet sier i Prop 106 at fosterhjemstiltaket må videreutvikles. Det skal sikres god utredning av barnet før plassering, fosterforeldre skal gis systematisk og langsiktig oppfølging tilpasset det enkelte barn.  Barnets rett til god informasjon og medvirkning må vies særskilt oppmerksomhet.  

I kap. 25 i Prop. 106 L om tilsyn og kontroll med barn i fosterhjem har departementet nettopp lagt ut et høringsnotat med Forslag til endring i forskrift 18. desember 2003 nr. 1659 om fosterhjem – tilsyn med barn i fosterhjem.  Her er høringsfrist  for Norsk Fosterhjemsforenings medlemmer  1. desember 2013. 

Alt som det nå arbeides med på nasjonalt nivå har Norsk Fosterhjemsforening hatt skriftlig og muntlig innspill til i mange år. Det er gledelig å se at innspillene har båret frukter, bortsett fra at vi gikk inn for tilsyn med barn i fosterhjem skulle legges til Fylkemannen. Dette støtte ikke departement eller Stortinget.  Gjennom deltagelse i  Arbeidsgruppe kommunale fosterhjem som leverte rapport i 2011 har våre innspill også blitt tatt tilfølge. 

Hovedstyrets vedtak
Hovedstyret tar informasjon om oppfølging av Prop. 106 L (2012-2013) endring i barnevernloven til orientering.  
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SAK 79/13: IFCO 2013 
Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret tar notat fra IFCO konferanse 2013 Osaka Japan til orientering.
SAK 80/13: Medlemskap i Apfel
Norsk Fosterhjemsforening fikk forespørsel i desember 2010 om å sitte i en nettverksgruppe med ledere og forskere innen fosterhjemsomsorgen i Europa.  En liten gruppe startet allerede i desember 2010, men ønsket representasjon fra de nordiske landene.

To møter er avholdt i 2012, og to møter vil bli avholdt i 2013 (mai og nov). Organisasjonen har brukt litt tid til å finne sin form.  Det er viktig med formidling av forskning og utvikling innen feltet. Det skal opprettes et nettsted for litteratur og informasjon og målet er å avholde en europeisk konferanse i 2014-2015.    Det har vært opptil 30 deltakere på møtene noe som er maks hva gruppen kan tåle. Møtene foregår i Brussel og er bredt representert fra Europa selv om ikke alle landene deltar. Sverige og Norge er de eneste fra Norden.  

Det er valgt ut tre hovedområder som skal arbeides med videre fremover: 

1) Co-parenting

2) The voice of the child

3) Recruitment and following up programs for fosterparents

Det finnes ingen lignende grupper i Europa og erfaringene fra gruppen vil komme alle landene til gode. Møtene gjennomføres på både fransk og engelsk. Det finnes mange likheter, men også mange forskjeller hvordan fosterhjemsomsorgen er organisert og ivaretatt i Europa. 

Apfel gjennomførte valg i 2012
Apfel søkte i 2012 Belgia om formell status som organisasjon, og siden 15 mai 2013 har Apfel blitt registrert i AISBL (International Not for profit Organisation). 10 oktober har Norsk Fosterhjemsforening fått en offisiell anmodning om å bli medlem i Apfel.  Foreningen har vært med på å stifte Apfel. 
Saken er diskutert i dagens hovedstyre.  Medlemskapet koster for Organisational Effective Member 250.- euro (ca kr 2000).
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Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret godkjenner medlemskap i Apfel (Acting to Promote FosterCare at the European Level) fra oktober 2013. 
                                           Torunn Hauen Aks

                                                   Styreleder

                                     Norsk Fosterhjemsforening 
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