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Til Norsk Fosterhjemsforenings fylkesforeninger




Oslo, 14.02.2012

INVITASJON TIL NORSK FOSTERHJEMSFORENINGS ORGANISASJONSKURS 

Organisasjonskurs er for tillitsvalgte med varamedlemmer i fylkesforeningene.

Organisasjonskurset er i år lagt til First Hotel Ambassadeur i Drammen og blir avholdt 

20. -22. April.. Det gjøres oppmerksom på at drikke til måltider, bruk av minibar etc, må gjøres opp direkte med hotellet.
Hotellet ligger vis a vis Drammen Jernbanestasjon og Drammen Rutebilstasjon med adresse Strømsø Torg 7. 
Flytoget går tur/retur Gardermoen med avgang og ankomst 3 ganger per time og reisetiden er 1 time per vei. Pris en vei kr. 250,-.  
Det er god tog- og bussforbindelse fra hele øst- og Vestlandet. For togforbindelser se www.nsb.no. Nettbuss går fra Oslo og Kristiansand.
Trinn 1 er for nye styremedlemmer eller styremedlemmer som ikke har gjennomgått dette tidligere. Blir det tid gjennomgås Fylkets Aktivitetsplan 2012 og overordnede planer (Tiltaksplan 2012 og Handlingsplan 2012-2014 ) 
Trinn 2 er satt opp som fordypningskurs for videreutvikling at tillitsvalgtsrollen. 

Videregående seminar er for de noe mer erfarne som tidligere har gått trinn 1 og har blant annet tema Handlingsplan 2012-2014, Tiltaksplan 2012 og fylkenes Aktivitetsplaner 2012.. 

Det er satt av god tid til regionsmøte lørdag.

Forutsetningen for en organisasjons fungering er den enkelte tillitsvalgtes grunnleggende kunnskap om organisasjonen, oppbygning, vedtekter samt ferdigheter i / evne til å fungere som en del av et styre i en demokratisk organisasjon fremover. Denne opplæringen er viktig for alle tillitsvalgte, både for å få kompetanse på Norsk Fosterhjemsforenings organisasjonsarbeid, og for å møte andre tillitsvalgte og utveksle erfaringer. 

Det er viktig at alle fylkesforeningene sender deltakere til Organisasjonskurs, og at styret velger 2 varamedlemmer til de som melder seg på i tilfelle forfall. (husk 1 skjema per deltaker)

En representant fra hvert fylke skal holde et innlegg på 3 minutter med presentasjon av en - 1 aktivitet fra fylkets Aktivitetsplan 2012. Vi ber dere forberede innlegget på forhånd og har klart hvem som skal stå for presentasjonen. 

Vi vil at dere allerede nå ser på hvilke trinn og fordypningskurs dere skal delta på, og sender påmelding til sekretariatet. 

Gå inn på intranett og logg inn med brukernavn fylkeslag@fosterhjemsforening.no og passord intra123 for nærmere informasjon under organisasjonskurs

http://fosterhjemsforening.no/index.php?page=organisasjonskurs 
Hovedstyret og sekretariatet vil lede kursene.

Prisene på hotellet fremgår av vedlagte påmeldingsskjema. Det er ikke deltakeravgift.

Påmeldingsfrist: 1. mars 2012
Med vennlig hilsen

Iren Andersen

organisasjonssekretær

Direkte telefon 
46 44 19 72

E-post: 

iren.andersen@fosterhjemsforening.no 

Vedlegg:

Program 

Påmeldingsskjema
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