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Til Norsk Fosterhjemsforenings fylkesforeninger



Oslo, 23.01.2014
Invitasjon til Norsk Fosterhjemsforenings organisasjonskurs 2014
Hovedstyret har den glede å invitere alle tillitsvalgte med varamedlemmer i fylkesstyrene til organisasjonskurs i Oslo den 25 – 27. april, 2014. Kurset holdes på Quality Hotel 33 med oppstart kl. 18.00 fredag og avsluttes søndag kl. 14.00.
Om kurset:

For at en organisasjon skal fungere godt er det svært viktig at alle tillitsvalgte har god kunnskap om organisasjon, oppbygging, vedtekter og styrearbeid. Målet med kurset er derfor å sikre at hver enkelt tillitsvalgt besitter den nødvendige kunnskapen for å kunne utøve sitt verv best mulig og føle seg trygg i sin rolle.
Programmet:
Programmet for samlingen er under utarbeidelse og sendes ut i god tid før kurset. Til informasjon vil det på bakgrunn av tilbakemeldinger fra tidligere organisasjonskurs legges opp til mer gruppearbeid og felles diskusjoner/samtaler på årets kurs. 

Påmelding:

Det er viktig at alle fylkesforeningene sender minimum 2 deltakere til organisasjonskurset, og at styret velger 2 varamedlemmer som kan stille i tilfelle forfall. Det skal fylles ut ett påmeldingsskjema per deltaker. Skjema for påmelding ligger som vedlegg i denne e-posten. Skjemaet fylles inn elektronisk og sendes Iren Andersen på e-post: iren.andersen@fosterhjemsforening.no – skjemaet kan også lastes ned fra intranett (mappe organisasjonskurs 2014).
Vi vet at dere nå er i gang med årsmøte og valg av nye styremedlemmer. Vi vil likevel be om at dere allerede nå melder på minst 2 personer (gjerne uten navn) til organisasjonskurset og sender påmelding til sekretariatet innen 11. februar.
Bestilling av flybilletter og hotell: 
For å sikre rimelige billetter skal flybillettene bestilles så snart som mulig. Hver enkelt bestiller egen billett, reiseregning m/kvitteringer leveres kasserer/økonomiansvarlig i egen fylkesforening.

Sekretariatet bestiller hotellrom til alle påmeldte. 

Ytterligere informasjon kommer nærmere samlingen.
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