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Til behandling i hovedstyrets møte 11 og 12 mars
                    Rådgivning 2010

SAK 01/11: Godkjenning av protokoll fra Hovedstyremøte 19. – 21. november 2010

Det vises til protokoll som er lagt inn på NFFs intranettside. Protokoll blir også lagt frem på dagens møte for signering.

Hovedstyrets vedtak
Protokoll fra hovedstyremøtet 19 – 21 november 2010 godkjennes uten merknader.

SAK 02/11: Regnskap/økonomi november og desember 2010 

Det vises til vedlagt regnskap for november og  foreløpig regnskap desember 2010.  

Revisor vil gå gjennom regnskap for 2010 den 26.01 2011 og kommentarer til regnskapet vil da bli mer detaljert. Revidert regnskap vil bli behandlet i hovedstyrets møte i mars. 

Regnskapet for desember 2010 vil komme i overskudd. ( her vises til mer spesifisert vedlegg med kommentarer fra regnskapsansvarlig)  Dette skyldes også stram budsjettføring og på økt 
driftstilskudd fra staten.  Den stramme budsjettføringen har sammenheng med de forventede utgifter foreningen står ovenfor i 2011 med jubileumsseminar, landsmøte, deltagelse i Nofca og Ifco samt stor aktivitet i forhold til fosterhjemsforskning hvor det forventes deltakelse fra NFFs side.  

NFF har søkt om kompensasjon for kostnader til merverdiavgift i 2009 og fikk i desember 2010 tildelt kr 81 931 i kompensasjon fra Lotteri- og stiftelsestilsynet.  Det ble søkt om godkjent beløp på til sammen kr 234 479 men det ble avkortet med 65.05%.
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Vedlagt finnes også en oversikt over prosjekter per 31.12. 2010.

Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret tar til orientering vedlagt regnskap for november- og desember 2010 samt regnskap prosjekter per desember 2010.

Hovedstyret er meget fornøyd med den kontroll og disiplin som er gjennomført i forhold til foreningens inntekter og utgifter i 2010.

Sak 03/11: Tildeling av sentralt avsatte midler kr 100 000 etter søknad fra fylkene. 
Det vises til vedlegg som viser samlede søknader fra 11 fylker om tildeling av midler til diverse aktiviteter.  

Selve søknadene legges frem på hovedstyrmøtet. 

Samlet søknadsbeløp er på kr 385.400.  Dette viser at det er stor aktivitet i fylkene noe som er svært positivt.  

Av aktiviteter som det er søkt midler til er først og fremst likemannsarbeid og tilbud til fosterforeldres egne barn (biologiske barn).  Da midlene ble satt av var det lagt vekt på disse to temaer men det er også kommet inn søknad om teater, familiesamlinger, ungdomsarrangement – weekendturer for ungdom, annonser, utarbeidelse av ny infofolder, foredragsholdere osv 

NFF Møre og Romsdal var først ute med søknad om penger til dekning av foredragsholder til samling for biologiske barn (videreføring av tidligere samling) allerede i august 2010.  I hovedstyret i september ble søknaden behandlet og det ble satt av en pott på kr 100 000 for 2011 hvor alle fylkene fikk mulighet til å sende inn søknad.  Søknaden til NFF Møre og Romsdal ble derfor utsatt behandlet til dagens møte.

Dessverre dekker kr 100 000 bare en brøkdel av søknadene og hovedstyret må ta stilling til prioriterte aktiviteter, eller om alle søknader skal få en liten slump hjelp på veien (noe som vil tilsvare litt over kr 9.000 til alle 11 fylker)  

Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret ønsker i utgangspunktet å støtte alle innkomne søknader som viser en fantastisk aktivitet i fylkene.  I utgangspunktet satte hovedstyret av en ekstrapott til aktivitet i fylkene i 
hovedstyremøtet september 2010, men i utgangspunktet skal medlemskontingent dekke aktiviteter i fylkene.
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Hovedstyret har vedtatt følgende fordeling av kr 100 000 etter å ha gått gjennom 11 innkomne søknader 
            NFF Møre og Romsdal                                                         kr  20 000


NFF Buskerud                                                                       kr  18  000


NFF Finnmark                                                                       kr  30 000

NFF Hedmark                                                                        kr  10 000


NFF Aust-Agder                                                                    kr  12 000


NFF Troms                                                                            kr  10 000

Hovedstyret prioriterte videreføring av pilotprosjekt ”Likemannsarbeid” som har vært gjennomført i NFF Finnmark og NFF Buskerud og andre fylker som har søkt spesielt til dette formål.  Likemannsarbeid for fosterforeldre, fosterbarn eller fosterforeldrenes egne barn.  

Fylkene som denne gang er prioritert ønsker Hovedstyret skal dokumentere aktivitet og resultat, og at erfaring og kunnskap som opparbeides skal deles med de øvrige fylker.

SAK 04/11: Avtale mellom Norsk Fosterhjemsforening og Media Direct for perioden 01.01 2012 – 31.12 2014

Bakgrunn

Det vises i sin helhet til vedlagt sak 72/10 og reforhandlet vedlagt avtale mellom Norsk Fosterhjemsforening og Media Direct av 15.12 2010.  

Reforhandlet avtale følger hovedstyrets vedtak i sak 72/10.

Saken legges i dag opp til orientering.  

Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret godkjenner reforhandlet  avtale av 15.12 2010  mellom Norsk Fosterhjemsforening og Media Direct for perioden 01.01 2012 – 31.12 2014

SAK 05/11: Høring 20.01 2011 i Stortingets kultur- og familiekomite ang representantforslag om full fosterhjemsdekning innen 2013

Bakgrunn 

Det vises til vedlegg i sin helhet (og de som er ekstra interessert kan gå inn på Stortinget.no>hva skjer på Stortinget>representantskapets forslag til full fosterhjemsdekning>høring>Videoarkiv> dato 20.01 kl 08.45>) 
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Representantforslaget fra stortingsrepresentanter fra Krf.  kan summeres følgende:


1) Tung satsning på rekrutteringskampanjer 


2) Sammen med det offentlige må ideelle organisasjoner komme inn å rekruttere

                fosterhjem


3) De ideelle aktørene opplever signaler fra direktoratet om at dette ikke er ønskelig 


4) Vridning fra institusjon til fosterhjem medfører at fosterhjem tar over mer 

                kompliserte oppgaver. Blir barnets behov ivaretatt ved valg av det ene eller det 

                andre tiltaket, dvs. fosterhjem eller institusjon?  Blir valget av tiltak vurdert

                kontinuerlig?


5) Mer bruk av familieråd i barnevernet.  (Samle barnets slekt- og nettverk i en

                Situasjon  hvor omsorgsovertakelse er aktuell.) Forslaget legger opp til at plassering

                i slekt eller nettverk vil hjelpe til å få ned køen av barn som venter på fosterhjem og

                at barnet kan flytte til noen det kjenner.  

Åpen høring i Stortinget var Norsk Fosterhjemsforening representert med generalsekretær og på tilhørerbenken redaktør av Fosterhjemskontakt.  

Vedlagt notat ble gitt til stortingsrepresentantene i møtet før generalsekretær fikk 15 min til å snakke omkring representantforslaget.  Det kom to spørsmål fra familie- og kulturkomiteen til slutt.

Norsk Fosterhjemsforening støtter forslaget om økt tyngde på rekruttering men mener det vil måtte gå hånd i hånd med en økt opptrapping av rammevilkårene og oppfølging av kommunale fosterhjem.  NFF har gjentatte ganger fokusert på at nåværende rammebetingelser for kommunale fosterhjem er et direkte hinder for nyrekruttering.  

Det kom frem under høringen at det per aug. 2010 er i alt 751 barn som er meldt til det statlige barnevern som trenger fosterhjem.  Det er mørketall her hvor det kommunale barnevernet også har kjennskap til barn som trenger fosterhjem.  

Med hensyn til å bruke ideelle - eller kommersielle aktører viser dagens situasjon med mangelfull oppfølging av fosterhjem og en venteliste på over 750 barn at det offentlige trenger hjelp, selv om barnevern først og fremst er et offentlig anliggende. Det er barnas behov som kommer først uavhengig av aktører.  

NFF beklaget at ikke de politiske partiene kunne samles om en så alvorlig sak der barnet trenger strakstiltak og ikke kan vente til Stortingsmeldinger osv blir ferdig i 2012.  Barnas liv leves nå. 

NFF mener staten også er ansvarlig for at det har dannet seg et A lag og B lag der alle fosterforeldre bør være på A laget.  Staten har lagt til rette for statlige fosterhjem, med klare 
avtaler, hvor saksbehandler hver har 6 familier de har ansvar for – til sammenligning har saksbehandler i kommunen det 3 dobbelte.  NFF mener det er politikere og staten som harer ansvar for å legge til rette slik at de kommunale fosterhjem kommer linje med de statlige fosterhjem.   

Videre ga NFF uttrykk for at det er politikernes ansvar at kommunene fungerer forskjellig og at nye fosterforeldre velger å ikke ta barn fra kommuner som er kjent for dårlig barnevern.  Dette er sterke signaler til politikere og andre, at noe må gjøres.
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Videre viste NFF til økt antall henvendelser det siste året 25% økning fra året før at det ikke fungerer som det skal.  I tillegg finnes en alvorlig venteliste .  

Kom også inn på forebyggende arbeid som i større grad må legges til helsestasjon og barnehage.  At det må legges vekt på å etablere nettverksfamilier til fosterbarnet slik at de ikke blir stående alene da de blir voksne.  

La også vekt på at fosterhjemsomsorgen er komplisert og avhengig av jevnlig, kvalifisert og tilgjengelig oppfølging i gode og onde dager, dvs. gjennom alle overganger for et barn i forhold til innflytting, skoleskifter, over i ettervern og selvstendig tilværelse. 

Det ble stilt 2 spm: 1)Horn Frp: hvorvidt NFF hadde vurdert behovet for en klageinstans for de slektsfosterhjem som ikke ble godkjent?  

2)Håbrekke Krf:  om NFF hadde erfaring med hvordan de private fulgte opp fosterhjem kontra hvordan det offentlige fulgte opp fosterhjemmene? 

Til det første spm svarte NFF at vi har tiltro til den kompetansen barnevernet har i slike saker der de ikke ønsker å godkjenne et fosterhjem.  En må se til barnets behov og hvorvidt aktuelt foreldrepar kan dekke disse behov.  Men at NFF var positive til økt kartlegging av barnets slekts- og nettverk, hvor det tenkes både nettverksfamilier og besøkshjem for barnet.  La besteforeldre være besteforeldre.  Denne kartleggingen gjør at også barnets livshistorie kan bli tatt vare på. 

Til andre spm svarte NFF at vi har erfaring med at fosterforeldre som er eller har vært knyttet til ideelle organisasjoner er fornøyd med hvordan de blir fulgt opp.

Hovedstyrets vedtak
Hovedstyret tar skriftlig vedlagte notat og referat fra det muntlige fremlegg i Stortingets familie- og kulturkomiteen 20.01 2011 ang representantforslaget om full fosterhjemsdekning innen 2013, Dokument 8:39 S (2010-2011) til orientering. 

.

SAK 06/11: Tilbakemelding fra fylkene angående konsekvenser for utbetaling av driftstilskudd der fylket ikke har deltatt på NFFs organisasjonskurs

Bakgrunn

I forbindelse med sak 75/10 ”Evaluering av organisasjonskurs 2010” ble fylkenes representasjon diskutert.  14 av 19 fylker deltok.  
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Norsk Fosterhjemsforening har fått etter søknad driftstilskudd fra staten til å dekke organisasjonskurs for representanter fra hvert fylke.  Disse regnes som faste møter og driftstilskuddet som overføres til fylkene skal gå til representanter til organisasjonskurs fra hvert fylke.  

Det vil alltid være årsaker til at deltakelse er vanskelig, og det bør derfor alltid velges vara for de som i utgangspunktet skal delta – slik at alle fylker kan sende en eller flere personer.

I sak 75/10 vedtok hovedstyret i pkt 2 følgende:  


” 5 fylker deltok ikke på organisasjonskurset i 2010 av forskjellige grunner. Hvert 

              fylke får driftstilskudd for å kunne delta.  Hvilke reaksjoner mener fylkesstyrene skal 

              praktiseres i forhold til de fylker som ikke deltar på organisasjonskurs i henhold til

              tildelt driftstilskudd? Hovedstyret ber om innspill fra fylkene før 10 januar. Saken

              blir behandlet i hovedstyret 28-30 januar 2011”

Her har NFF sentralt fått kun ett svar.  Ref:


” Det er ikke riktig at et lag får tilskudd for noe man ikke deltar på.  Det vil derfor

              være naturlig at dette beløpet blir trukket ved neste utbetaling, eller at man venter 

              med å utbetale hele tilskuddet til etter kurset er avholdt”.

Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret tar til etterretning  at bare ett fylke har kommet med innspill.  Fylkene holder på med forberedelser til sine årsmøter og gis en ny frist 20.02 2011 for innspill til hvilke reaksjoner skal praktiseres i forhold til de fylker som ikke deltar på organisasjonskurs i henhold til tildelt driftstilskudd?  Innspillene sendes sekretariatet.

SAK 07/11: Revidert kommunal fosterhjemsavtale

Bakgrunn

En revidering av nåværende kommunal fosterhjemsavtale har pågått 3 år.  Gruppen som har bestått av representanter for Barne-, likestillings- og inkluderingsdepartementet (Bld),- KS og 
en representant for Norsk Fosterhjemsforening (NFF) ble nedsatt i tidlig i 2008.  Tidligere generalsekretær Hege Sundt har sittet for NFF.  Det har kommet mange forslag til endringer i avtalen men det ble tidlig poengtert at avtalen skulle revideres og derfor kunne ikke nye momenter komme inn.  Det har vært forhandlinger hele veien og KS har vel også vært redde for at avtalen skulle forplikte kommunen i forhold til ekstra utgifter.  

Den reviderte fosterhjemsavtalen ble sendt ut fra Bld og KS den 20.01. 2011.  Bld sender overføringsbrev ut til de statlige etater og KS sender ut med overføringsbrev til kommuneetatene.  Ellers vil den ligge på nettet for nedlastning.  
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Avtalen er mer konkretiserende og denne gangen kommer et vedlegg som informasjon til fosterforeldre om deres arbeidsrettslige stilling og deres sosiale rettigheter.  Dette sikrer at fosterforeldre får kunnskap i forkant og ikke da problemer oppstår.  

NFF vil anbefale at nye fosterforeldre kan ringe NFF s rådgiver før de skriver under avtalen dersom det er uklarheter. 

Generalsekretær har fortsatt ikke fått klart svar fra Bld hvorvidt avtalen skal  få anvendelse bare for nye fosterforeldre.  NFF regner med at avtalen som nåværende fosterforeldre har vil bli endret til den reviderte samtidig med den årlige gjennomgang av avtalen.

Hovedstyret diskuterer hvorvidt NFF i organisasjonskurset eller annet kurs skal gjennomgå avtalen.

Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret tar til orientering at revidert kommunal fosterhjemsavtale nå er sluttført, og blir sendt ut fra Barne-, likestillings- og inkluderingsdepartementet og KS den 20.01 2011.  Informasjon ligger på NFFs webside og avtalen kan lastes ned fra Blds nettsider.

NFF har bedt om konkretisering av når revidert avtale skal tas i bruk for eksisterende fosterforeldre.  Hovedstyret tar til etterreting at foreningen ikke har fått svar på dette spørsmål, og anmoder derfor medlemmene å henvende seg direkte til Norsk Fosterhjemsforening ved uklarheter i revidert avtale. Slik at dette samlet kan bringes videre til Bld og KS.
NFF vil forslå at det er naturlig å bytte til revidert avtale ved den årlige gjennomgang.

KS vil bli invitert til å innlede i forhold til revidert avtale på foreningens organisasjonskurs 9. April 2011.
SAK 08/11: Dom i Oslo Tingrett – krav om arbeidsavtale for beredskapshjem

Dommen ligger på NFFs nettside

Oslo Tingrett har avsagt dom den 11.01 2011 som gjelder en fastsettelsesdom – krav om arbeidsavtale.

Saken gjelder spørsmålet om xxx er arbeidstaker, jfr arbeidsmiljøloven § 1-8, i Barne-, ungdoms- og familieetaten, region øst.  
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Slutning: xxx navn er arbeidstaker i Barne-, ungdoms og familieetaten, region øst.

Fosterforeldre i denne saken er beredskapshjem.  Generalsekretær i NFF har henvendt seg til Bld for å høre om konsekvensen av dommen og hvorvidt saken var anket.  

Jurist i Bld har kommet tilbake i e-post der han ikke vet hvorvidt staten skal anke. Han  antar at det er så mange likheter mellom beredskapshjem og familiehjem at retten ville kommet til samme resultat mht familiehjemmene.

Interessant dom til diskusjon. 

Hovedstyrets vedtak
Hovedstyret tar til orientering dom i Oslo Tingrett av 11.01 2011 hvor beredskapshjem har oppnådd arbeidstakerstatus.   Det er ukjent hvorvidt staten ved Barne-, ungdom og familieetaten vil anke.

NFF vil også anmode den juridiske avdelingen i Bld og KS til å vurdere dommen i forhold til kommunale fosterhjemsavtaler og mulighet for arbeidstakerstatus.

Det må også vurderes konsekvenser i forhold til fordeler og ulemper for de kommunale fosterhjem å få en eventuell arbeidstakerstatus.

Sak 09/11: Oslo kommunes rapport – Undersøkelse blant fosterbarn 2010  

Det vises til vedlegg som er et sammendrag. Selve rapporten vil i sin helhet legges med link på NFFs webside.  

Aktuell brukerundersøkelse er en oppfølging av rapportene 23/2004, og 1/2004 om barn i fosterhjem, 1/2008 og kommunerevisjonens rapport 10/2010 – bydelens tilsyn, oppfølging og kontroll ved fosterhjemsplasseringer.  

Helse- og velferdsetaten har følgende anbefalinger i forhold til de utfordringene som utkrystalliserer seg i rapporten:

· ”Arbeid med informasjon, å høre på barna og jobbe med barnets relasjoner er tre viktige forhold som går igjen i nesten alle deler av barnas liv.  

· Barnevernet bør i større grad jobbe aktivt for å redusere belastningene barna opplever i flytteprosessen, og arbeide proaktivt med ulike tiltak overfor 
      fosterbarnet og fosterforeldrene for å hindre at barnet opplever nye flyttinger og 

      relasjonsbrudd
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· Det offentlige må være gode på arbeid med tilknytning, og jobbe aktivt og målrettet for å skape en god tilknytning mellom fosterbarnet og fosterfamilien.

· Skolen må ses som en viktig inngangsport til voksenlivet, i tillegg til en arena som kan fremme barns følelse av mestring og anerkjennelse. Barnevernet, fosterforeldre og skolen må i større grad jobbe sammen med hensyn til oppfølging og tilpasning, for å gi barna reell mulighet til å mestre og lykkes i skolen.

· God helse er en forutsetning for aktiv deltakelse på mange områder i livet. Når barnevernet overtar omsorgen for et barn, må det sørges for både å gi barnet mulighet til å bearbeide de opplevelsene det allerede har hatt, samt unngå å påføre barnet nye belastninger gjennom for eksempel flytteprosessen.  Barnevernet må i større grad kartlegge barnets fungering på de ulike livsarenaene og sørge for at barnet får mer målrettet hjelp og oppfølging, slik at barnet får en positiv utvikling med tro på egenverdi og mestring, samt tiltro til egne ferdigheter og muligheter i livet”.

En viktig rapport i arbeidet med å bedre fosterhjemsomsorgen.

Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret tar Oslo kommunes rapport  -Undersøkelse blant fosterbarn 2010-  til orientering.

Norsk Fosterhjemsforening ser positivt på undersøkelsen og legger merke til at undersøkelsen støtter hva foreningen har lagt vekt på i flere år.

Imidlertid etterlyser Norsk Fosterhjemsforening forslag til tiltak fra Oslo kommunes side i forhold til de framkommede opplysninger i undersøkelsen.

Sak 10/11: Jubileumskonferanse 8. april 2011. Organisasjonskurs 9. og 10. april 2011

Som dere alle nå vet har Norsk Fosterhjemsforening eksistert i 30 år.  Det skal feires med en jubileumskonferanse på Grand Hotell i Oslo den 8.april 2011. Konferansen starter kl 13.00.

Dette er anledningen til å gjøre et tilbakeblikk hvor vi vil ta fram minner fra årene som har gått.  Som andre 30-åringer har vi blikket rettet framover, og fremtidens fosterhjemsomsorg vil også være tema på konferansen.  

I tillegg vil også Norsk Fosterhjemsforening som en frivillig organisasjon  gis plass i konferansen.  

Det vil bli jubileumsmiddag fra kl 20 

Sted:  Grand Hotell i Oslo
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9 og 10 april vil Norsk Fosterhjemsforening fortsette med vårt årlige organisasjonskurs for tillitsvalgte i foreningen.  Stedet vil fortsatt være Grand hotell.  

Hovedstyret diskuterer innhold og selve arrangementet for jubileumskonferansen og organisasjonskurset. 

Hovedstyrets vedtak
1)Jublileumskonferansen

Tema for konferansen vil være Morgendagens fosterhjemsomsorg. 

Hovedstyret godkjenner unntak fra vanlige retningslinjer i forbindelse med Jubileumskonferansen angående betaling av alkohol og mineralanvann ved samlinger sentralt og lokalt for medlemmene i Norsk Fosterhjemsforening. Norsk Fosterhjemsforenings retningslinjer er at hvert medlem i alle sammenheng innenfor foreningens arrangement, selv betaler for alkohol og mineralvann.
I forbindelse med Jubileumskonferansen vil det være en fast pakke hvor det inngår en velkomstdrink og vin/alkoholfritt til middagen.  Unntaket gjelder kun Jubileumskonferansens festmiddag hvor det betales for en pakke hvor alkohol/mineralvann er inkludert i middagen.
Æresmedlemmer inviteres av Norsk Fosterhjemsforening til Jubileumsmiddag uten betaling, men må ellers på lik linje med alle andre melde seg på konferansen og overnatting som de selv betaler. 

2)Organisasjonskurset lørdag 9. april 2011 starter kl 10.00 med avslutning kl 15.00 med mulighet for sosialt program i Oslo.  Søndag vil organisasjonskurset starte kl 10.00 og avslutte kl 13.00.  Spesifisert program vil bli lagt ut på NFFs websider.  

Sak 11/11: Forslag fra NFF Buskerud ”Medlemskap for ungdom 18-23”

Det vises i sin helhet til vedlagt forslag fra NFF Buskerud

Forslag til vedtak

NFF Buskerud foreslår at ungdom fra 18-23 år får et medlemskap der betaler halv pris. De får alle utgavene av fosterhjemskontakt.  NFF sentralt får 200.- kr og fylkesforeningene 50.-kr.

PROTOKOLL FRA HOVEDSTYREMØTET
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Dato: 31.01.2011
Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret støtter NFF Buskeruds forslag til vedtak og foreslår ovenfor landsmøtet 2011 å vedta at ungdom fra 18-23 år får medlemskap i Norsk Fosterhjemsforening med halv medlemspris. Det anbefales å opprette en ny type medlemskap jfr kap 2 Medlemskap og kontingent under § 2-1.  Det foreslås å kalle gruppen ”ungdom 18-23 år”.
Sak 12/11: Forslag til endringer i Kap 5 Fylkesforeninger § 5-1-1 NFFs vedtekter, tidspunkt og innkalling

Det vises til vedlegg med endringsforslag fra NFF Buskerud og hovedstyremedlem Bjørn Morten Holm. 

Det foreslås endring av  1)tidspunkt for avholdelse av styrmøte og tidspunkt for utsendelse, 2)alle papirer, innkalling, saksliste og saksdokumenter legges på fylkes foreningens hjemmeside og  3) endring av tidspunkt for gjennomføring av årsmøtet .  

1)Forslag fra NFF Buskerud

§ 5-1-1 Tidspunkt og innkalling endres fra Årsmøtet avholdes hvert år innen utgangen av mars.  Innkalling med saksliste og saksdokumenter sendes medlemmene senest 2 – to uker før årsmøtet finner sted til Årsmøtet avholdes hvert år innen midten av februar. Innkalling skal sendes ut senest 6 – seks uker før årsmøtet finner sted.

Saksliste og saksdokumenter sendes medlemmene senest 2 – to uker før årsmøtet finner sted.

2)Forslag fra hovedstyremedlem Bjørn Morten Holm

§ 5-1-1 endres fra Årsmøtet avholdes hvert år innen utgangen av mars. Innkallingen med saksliste og saksdokumenter sendes medlemmene senest 2 – to uker før årsmøtet finner sted  til Årsmøtet avholdes hvert år innen utgangen av mars.  Innkalling med saksliste og saksdokumenter legges på fylkesforeningens hjemmeside senest 2 – to uker før årsmøtet finner sted.  

3) Forslag fra generalsekretær

§ 5-1-1 endres fra Årsmøtet avholdes hvert år innen utgangen av mars.  Innkallingen med saksliste og saksdokumenter sendes medlemmene senest 2- to uker før årsmøtet finner sted til
Årsmøtet avholdes hvert år innen utgangen av februar. 

PROTOKOLL FRA HOVEDSTYREMØTET 
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Dato:31.01.2011 
Hovedstyrets vedtak
På bakgrunn av innkomne forslag til endringer av NFFs vedtekter kap 5 § 5-1-1 første avsnitt foreslår hovedstyret ovenfor landsmøtet 2011 følgende endringer:

fra  Årsmøtet avholdes hvert år innen utgangen av mars.  Innkalling med saksliste og saksdokumenter sendes medlemmene senest 2 – to uker før årsmøtet finner sted 

til

Årsmøtet avholdes hvert år innen utgangen av februar.  Innkalling med saksliste og saksdokumenter legges på fylkesforeningens hjemmeside eller sendes medlemmene senest 2 – to uker før årsmøtet finner sted.  

Sak 13/11: Forslag fra NFF Buskerud om endring i Kap 5

Fylkesforeninger § 5-1-5 Forslag

Det vises i sin helhet til vedlegg 

Endringen gjelder tidspunkt for når fylkesstyret skal ha forslag inn til saker for årsmøtet, 2 setning.

NFF Buskeruds forslag 

§5-1-5 endres fra

Alle medlemmer kan foreslå saker for årsmøtet. Slike saker må være fylkesstyret i hende senest  6 – seks uker før årsmøtet. 

Til

Alle medlemmer kan foreslå saker for årsmøtet. Slike saker må være fylkesstyret i hende senest 4 – fire uker før årsmøtet.

Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret støtter ikke forslag fra NFF Buskerud. Det er mange fylker som ikke har styremøte oftere enn hver annen måned, og  hovedstyret foreslår for landsmøtet 2011 å ikke gjøre endringer i kap 5 Fylkesforeninger § 5-1-5 Forslag 2. setning fra

Slike saker må være fylkesstyret i hende senest 6 – seks uker før årsmøtet 

Til

Slike saker må være fylkesstyret i hende senest 4 – fire uker før årsmøtet.

PROTOKOLL FRA HOVEDSTYREMØTET
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Dato:31.01.2011
Eventuelt

Sak 14/11: Godkjenning av Norsk Fosterhjemsforenings regnskap 2010 
Det vises til sak 02/11 regnskap/økonomi november og desember 2010.  I protokoll legges vedlegg ; regnskap for periode 12/2010.

Revisor har 26.01 2011 gjennomgått Norsk Fosterhjemsforenings regnskap 2010 uten kommentarer.  

Norsk Fosterhjemsforening fikk i driftstilskudd kr 400 000 mer enn budsjettert.  Dette ble utbetalt i juni 2010.  Likeledes er det satt av kr 100 000 på 2010 budsjettet + kr 100 000 fra egenkapitalen til profilering.  Denne avsetningen er videreført. I tillegg er det solgt varer for 60 000 mer enn budsjettert og Media Direct har solgt annonser for kr 50 000 mer enn budsjettert. Videre er det spart kr 135 000 på lønn, styrehonorar og sosiale kostnader.
I tillegg har administrasjonen  hatt en stram budsjett kontroll hvor det er bevisst syrt for et  overskudd da  2011 vil ha store utgifter i forbindelse med, jubileumskonferanse, landsmøte, Nofca, Ifco, profilering, fornying av salgsmateriale  osv.  

Et overskudd i regnskap for 2010 vil bli ført over på konto for egenkapital for 2011 og vil føre til underskudd på regnskap 2011.   
Hovedstyrets vedtak 
Hovedstyret godkjenner Norsk Fosterhjemsforenings endelige regnskap for 2010 dateret 26.01.2011.  Regnskapet viser et resultat som er kr 682 660 bedre enn budsjett for 2010. 
Hovedstyret gjør oppmerksom på at dette er et styrt overskudd samt økt tildeling av driftsmidler, hvor mesteparten av overskuddet skal gå til planlagte oppgaver i 2011 (profilering, likemannsarbeid, jubileumskonferanse, organisasjonskurs, landsmøte, Nofca, Ifco osv).  Beløpet blir midlertidig plassert på konto for egenkapital og regnskapsteknisk vil regnskap 2011 vise underskudd. 
Autorisert revisor Terje Kromvoll i firmaet BDO Noruadit Oslo DA har 26.01. 2011 gjennomgått Norsk Fosterhjemsforenings regnskap 2010 uten kommentarer. 

Sak 15/11:  Endring av hovedstyremøtet fra 11-13 mars til 11-12 mars 
Grunnet endringer av leder Tounn Hauen Akss planer for helgen 11-13 mars endres hovedstyremøtet til 11-12 med oppstart fredag 11. mars kl 9.30, og avslutning lørdag 12. mars 2011 kl 18.00.

PROTOKOLL FRA HOVEDSTYREMØTET
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Dato:31.01.2011
Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret tar til orientering endring av hovedstyremøtet 11-13. Mars 2011 til 11-12. mars med oppstart kl 9.30 fredag 11. mars og avsluttes kl 18.00 lørdag 12. Mars 2011.  

Hovedstyremedlemmer kan søke om dekning av tapt arbeidsfortjeneste.  Arbeidsgivers bekreftelse av timelønn og antall timer må legges ved.  
                                             Torunn Hauen Aks

                                                  NFFs leder       
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