REFERAT FRA REGION SAMLINGEN FRA REGION VEST
Dato: 

20.04.2012. På organisasjonskurset i Drammen.
Tilstede: 
NFF Hordaland:

Andersen, Eva Merethe

Ellingsen, Evy-Merete

Frantzen, Irene

Hole, Marianne

Vikane, Lise

Vikane, Kjell Åge

NFF Sogn og Fjordane:
Akse, Solveig
Blix, Paula

Ullebø, Arild

NFF Rogaland:

Andersen, Pål Dahl
Brandvik, Lindi
Johnsen, Norunn

Sægrov, Gine

Skare, Karen Marie

Skogland, Monica Sjursen


Gunnel V. Broshaug (Regionansvarlig)
SAKER SOM BLE TATT OPP :

1. Samarbeid på tvers av fylkene:
· Landsmøte

Det ble foreslått fra en av deltakerne at vi i regionen skal møtes i forkant av neste Landsmøte, for å se over, diskutere og samarbeide om sakene som skal tas opp på Landsmøte. Ansvar: Lederne i hver fylkesstyre i Region Vest.
· Leir / Ungdomshelg
Vi diskuterte med stor iver å samarbeide om å arrangere leir/ungdomshelg for våre medlemmer i Region Vest til våren 2013. Det gjelder da for fosterbarn og fostersøsken. Noen forslag som kom opp var ”Boot camp” på Voss hvor en tenkte på rafting/riding med mer. Vi tok ingen avgjørelse om hvilken leirtype det skulle bli, men ble enige om at et eget styre, slik at de fikk jobbe videre med det og komme med mer konkrete forslag. Styret som ble satt til dette er: 

Fra NFF Hordaland: Eva Merethe og Evy-Merete

Fra NFF Sogn og Fjordane: Solveig og Arild

Fra NFF Rogaland: Pål og Lindi

Det ble diskutert om vi skulle ha forskjellige nivåer… En leir for de fra 1.klasse – 5.klasse, en fra 5.klasse – 9. Klasse, en fra 10.klasse til 17 år? Vi ble da enige om at nivåene måtte bestemmes av de som satt i styret for leiren. Ikke minst må vi ta hensyn til at forskjellige barn er på forskjellige aldersadekvat trinn…
Det ble også diskutert at vi skulle legge dette ut på hjemmesidene våre, at det var satt opp et styre og at vi ønsket tilbakemeldinger fra våre ungdommer og forslag fra dem. Ellers ble det diskutert måter å søke om penger til dette på, blant annet fra Kronprinsparets fond for ungdom.

Ansvar: Styret som er vist til ovenfor. De holder oss andre oppdatert.
2. Forenkling og forslag til ny tillitsvalgts mappe (eks Buskerud) 
Forslag til forenkling av Tillitsvalgmappe ble diskutert. Det ble foreslått å bruke den forenklede utgaven, men da enda mer forenklet. Forslag til endring kan være at vedtektene settes i en egen mappe for seg selv. Tilpasse forslag til Buskerud slik at den kan passe i de andre fylkene også. Forslag  til endring kan være ”Need to do” og ”Nice to do”, med henvisninger til hvor en finner forskjellig på intranett. Et eksempel på dette kan være at hva du skal gjøre som for eksempel leder, ligger i mappen, hvordan en gjør det kan ligge på intranett.

Ansvar: Regionsansvarlig, gi beskjeden videre sentralt.

3. Oppegående Web-sider
Alle fylkene i Region Vest har minimum styret sitt med kontaktinformasjon på hjemmesidene. De som har kun det, har hatt styremedlemmer på web-kurs på organisasjonskurset og har planer om å få hjemmesidene mer opp å gå. 

Forslag til endringer på NFF sine hjemmesider:

-Ønsker at alle fylkene har likere framsider, slik at en kjenner seg igjen samme hvilket fylke man er inne på når en besøker de forskjellige hjemmesider.
-Legge til en funksjon hvor det er mulig å MELDE SEG PÅ NYHETER som blir lagt til på hjemmesidene både fra sentralt og på fylkene

-Hva med å legge til reklame på hjemmesidene? Det koster å ha dem oppegående, hvis vi kan få en økonomisk kompensasjon ved å ha reklame på hjemmesidene, så er jo det positivt. Hvordan er retningslinjene til dette fra sentralt?
-Når vi har kurser er det mye arbeid med innmelding på telefon og gjennom e-post som en må føre videre på egne ark. Ved å ha en ”knapp” på sidene for innmelding til kursene, skriver deltakerne ned sitt navn og adresse selv, og vi får en bedre oversikt uten å føre det manuelt videre. Den kan også brukes til å gi beskjeder til styrene fra medlemmer. Region Vest etterlyser altså en   INNMELDING TIL  KURS  ”knapp” (
-Region Vest ønsker også å dele ting som ligger på hjemmesidene. Etterlyser derfor en ”knapp” for DEL

Ansvar: Regionkontakt gir beskjed videre sentralt, og gir tilbakemeldinger til Regionen.

4. Erfaringer med bruk av face book
Vi diskuterte mulighetene for å bruke Face book som en informasjonskanal. Som en informasjonskanal ønsker vi å gi beskjed utad når det er temadager, Årsmøte, artikler, kurs, rapport fra Barnevernspanelet med mer. Vi ønsker ikke en diskusjonsgruppe, og ønsker ikke å bruke siden for kommenterer. Det ble nevnt at en etterlyser føringer fra sentralt. Skal en bruke NFF Logo som bilde? Skal fylkene forholde seg til å ha lik framside?
Ansvar: Regionkontakt gir beskjed videre sentralt, og gir tilbakemeldinger til Regionen.


Eventuelt:
-Det etterlyses føringer fra sentralt hvordan en kan bruke logoen til NFF. Det ble opplyst på organisasjonen hvordan noen fylker reklamerer utad og lager t-skjorter, penner og lignende. Spennende (. Er det slik at vi kan bruke logoen som vi selv ønsker? 
