                                             ÅRSBERETNING 2010

                               NORSK FOSTERHJEMSFORENING


ORGANISASJONEN

Norsk Fosterhjemsforening (NFF) er en selvstendig interesseorganisasjon som er uavhengig av politiske partier og trossamfunn. NFF er ingen fagforening. Foreningen har fylkeslag i alle landets 19 fylker.  

Foreningen hadde per 31.12.2010 3221 medlemmer. Det er en økning med 102 medlemmer. Målet er fortsatt at alle fosterforeldre blir medlemmer i NFF da vi yter et vesentlig supplerende bidrag til støtte og oppfølging av fosterhjem i Norge.  Dette gjøres gjennom samlinger, råd og veiledning, tidsskriftet Fosterhjemskontakt, diverse kurs og temakvelder etc.  Foreningen er med på forskning og utvikling gjennom diverse prosjekter som NFF har hovedansvaret for. Foreningen er et tilbud til hele fosterhjemmet; fosterbarnet, fosterforeldre og deres barn.

Foreningen er aktiv på mange fronter både sentralt og lokalt, og den frivillige innsatsen er stor.  Det er ikke alltid lett å lese resultater av et påvirkningsarbeid, da det gjerne er mange aktører som gjennom sin innsats oppnår resultater. Men vi ser helt klart resultater av vår lobbing som viser seg ved  økt antall invitasjoner og henvendelser. Foreningen har ingen beslutningsmyndighet utenfor egen organisasjon. Et nært og godt samarbeid med diverse departementer, direktorater, Stortinget, ombud, offentlige etater, andre organisasjoner og media gjør at NFF har fått mer oppmerksomhet og blitt inkludert i beslutningsprosesser som har betydning for barnevern generelt og fosterhjem spesielt. NFF er høringsinstans og vi gir innspill der det er naturlig i forhold til fosterhjemsomsorgen.  

Fosterhjem har i enda større grad enn tidligere blitt satt på agendaen gjennom 2010. Foreningen har med diverse skriv og notater påvirket stortingsrepresentanter som har snakket fosterbarnas og fosterforeldrenes sak i Stortinget. 

Fosterhjemsomsorgen har også dette året fått plass i media i hovedinnslag i Dagsrevyen, Dagsnytt 18, i Brennpunkt, intervjuer på radio og div landsdekkende og lokale aviser.  

I april ble den nye standardkontrakten for statlige beredskapshjem og familiehjem tatt i bruk og foreningen fikk mange henvendelser fra statlige fosterhjem i forbindelse med innføring av disse.  

Foreningen deltok i februar på åpen høring i Stortingets familie- og kulturkomité i forhold til forslaget om full barneverndekning.

NOBO - en ny organisasjon for barnevernledere. ble stiftet i slutten av april.  Dette blir en viktig og interessant samarbeidspartner  for NFF og vil være supplerende i forhold til samarbeidet med KS. 

De rød-grønne partiene i Stortinget inviterte NFF til å holde foredrag på deres interne barnevernsseminar i oktober.  Til dette foredraget ble medlemmene oppfordret til å komme med 7 innspill på hva som må til av endring i dagens barnevern.  Disse innspillene ble formidlet på seminaret.  

Videre inviterte hovedstyret i NFF statsminister Jens Stoltenberg, statsråd Hanne Bjurstrøm og statsråd L S Navarsete til møter med foreningen, men alle takket nei.  Imidlertid har statssekretær Henriette Westhrin med tre representanter fra Bld deltatt på møte med hovedstyret. 

Foreningen hadde planlagt sitt årlige organisasjonskurs til å være i april og nesten alle fylker var representert, men aske skyer fra Island  stoppet flytrafikken i Norge og andre land og kurset måtte avlyses.  Organisasjonskurset ble gjennomført i oktober. 

I november ble 7 fosterforeldre representert fra hele landet invitert til statssekretæren i BLD for å legge frem sider ved fosterhjemsomsorgen. Det ble et sterkt møte for alle deltagere. Barnevernpanelet ble nedsatt i november og NFF er her representert ved leder, Torunn Hauen Aks. 
Nofca feiret sitt 10 års jubileum i København i desember.

Foreningen har videre sendt mange skriv og notater til offentlige myndigheter.  ”Ta vare på fosterbarna” ble sendt til alle ordførere i landet med kopi til Bld, KS og Barneombudet. Utgangspunktet var store økonomiske nedskjæringer innen fosterhjemsomsorgen i forbindelse med budsjett 2010.
Helsetilsynet fikk 1. januar 2010 overført tilsynet for barnevern.  Det er like fullt Fylkesmannen som skal utføre tilsynet, men vi håper at det vil komme endringer i forhold til fosterbarns tilsynsordning.

Flere departement endret navn også fra nyttår, deriblant fikk Bld et tillegg, og heter fra januar 2010 Barne-, likestillings- og inkluderingsdepartementet.  

NFF ser et stort behov for alle fosterforeldre til å ha en nøytral instans å henvende seg til når problemer oppstår.  Henvendelser til vår rådgivningstelefon har økt med nesten 30 prosent fra 2009 og NFF er bekymret for barnevernet generelt og fosterhjemsomsorgen spesielt. Vi ser nødvendigheten av at større strukturelle grep må gjøres for å få et barnevern som kan følge opp fosterhjem som tiltak hvor langsiktighet, forutsigbarhet og stabilitet blir det overordnede. De fleste henvendelsene kommer fra de kommunale fosterhjemmene.

FORMÅL

Foreningen skal være en aktiv pådriver for å heve kvaliteten på alle plan innen fosterhjemsomsorgen.  

MEDLEMSKAP

Medlemsfamilie

Fosterforeldre, besøkshjem, beredskapshjem, ungdomsfamilier og tilsvarende ordninger som er eller har vært godkjent, kan bli medlemmer i  NFF.  Et fosterhjem har ett medlemskap, og begge fosterforeldre vil da ha de samme rettigheter.

STYRER, RÅD, UTVALG OG SEKRETARIAT

HOVEDSTYRET

Etter Landsmøtet 17. -19. april 2009
Leder:




Torunn Hauen Aks, Telemark, region Sør

Nestleder:



Bjørg Johansen, Østfold, region Øst

Styremedlemmer:


Petter Dahl, Akershus, region Øst






Jim Skogsholm, Nordland, region Nord






*Carmen Maria Snapa, Rogaland, region Vest






Bjørn Morten Holm, Sør-Trøndelag, region Sør

Varamedlemmer:


*1. vara Siw Bergesen, Hordaland, region Vest






2. vara Mette Thommesen, Telemark, region Sør






3. vara Bjørg Engen, Nordland, region Nord

Endringer gjennom 2010 *:                Carmen Maria Snapa, Rogaland, region Vest, permittert og 

                                                            1. vara Siw Bergesen, Hordaland, region Vest settes inn som  

                                                             konstituert medlem i hovedstyret

Hovedstyremedlem Carmen Maria Snapa har ikke deltatt på hovedstyremøter siden april 2009 og ut 2010. Det ble i løpet av året vedtatt å sette inn 1. vara som fungerende hovedstyremedlem. Fungerende styrmedlem har deltatt i 3 av hovedstyrets 6 møter gjennom 2010. 2. vara har deltatt på styrets 5 av 6 møter.  3. vara har ikke deltatt i hovedstyremøte gjennom 2010.  

Landsmøtet 2009 vedtok en reduksjon fra 7 til 6 medlemmer i hovedstyret. Erfaringen med å redusere hovedstyrets medlemsantall kan gjøre hovedstyret sårbar.  

Hovedstyret har i 2010 hatt seks møter. To av disse ble lagt i forbindelse med organisasjonskurs april og i oktober.  Det er behandlet 82 saker gjennom 2010.  Det er en styrt nedgang fra 118 saker i 2009.

Det ble gjennom året forsøkt å legge noen hovedstyremøter til hverdager (fredag) og midler fra Bld gjorde det mulig å kompensere for tapt arbeidsfortjeneste for et par av medlemmene.

De viktigste saker hovedstyret har behandlet gjennom 2010 var blant annet; oppfølging av handlingsplan og  tiltaksplan for 2010, profilering,  diverse høringer,  årsregnskap og økonomi, kontrollutvalgets rapport, søknad om driftstilskudd til staten, organisasjonskurs,  diverse prosjekter, registrering i Brønnøysund, forlengelse av husleieavtale med utleir i Storgata 10A, innføring av standardkontrakt, brev til arbeidsminister H. Bjurstrøm, tilleggsbevilgning fra Bld, diverse invitasjoner til statsminister og statsråder, tilsynsførerordningen,  e-postadresser for alle medlemmer,  diverse søknader fra fylkene,  forberedelse av landsmøtet 2011 i Balestrand, diverse notater til politiske partier i forhold til store ulikheter mellom kommunene i håndtering av forsterkningstiltak, referat  fra Nofca, rutiner for hovedstyremedlem, statsbudsjett 2011, Oslo budsjett 2011, forslag om brosjyre for likemannsarbeid, budsjett 2011, avtale mellom Media Direct og NFF, evaluering av tiltaksplan 2010 og div forslag til vedtektsendringer. 

Hovedstyret vedtok å fremme overfor landmøtet 2011 at landsmøtet vedtar en felles handlingsplan for hele foreningen, hovedstyret vedtar tiltaksplan og aktivitetsplaner vedtas for hvert enkelt fylke.  Dette er en landsmøtesak da vedtekter for fylkene sier at de også skal vedta handlingsplan.  For å oppnå en enhetlig organisasjon bør foreningen bare ha en handlingsplan og ikke 20, og forslaget om endring vil fremmes på landsmøtet 2011.  

Hovedstyret hadde i juni workshop med hjelp av Frivillighet Norge som er en paraplyorganisasjon hvor NFF er medlem.

Nedenunder vil det komme frem antall behandlede saker i hovedstyret siden 2005.  Det har vært en styrt nedgang i antall saker behandlet i hovedstyret.  I 2009 ble det behandlet 118 og i 2010  82 saker.  

	 
	2005
	2006
	2007
	2008
	2009
	2010

	Saker behandlet 
	65
	99
	140
	129
	118
	82
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KONTROLLUTVALG

Etter Landsmøtet 17. – 19. april 2009
Leder:




Rolf E. Hermannsen, Telemark, region Sør

Medlemmer:



Turid Bræk, Sør-Trøndelag, region Midt-Norge






Arne Olav Pedersen, Møre og Romsdal, region Midt-Norge

Varamedlem:



Trond Sandmo, Oslo, region Øst

Det er ikke behandlet  noen saker i kontrollutvalget i 2010. 
VALGKOMITÉ

Etter Landsmøtet 17. – 19. april 2009
Leder:




Gunn Wold, Sør-Trøndelag, region Midt-Norge

Medlemmer:



Svein A. Karlsen, Hordaland, region Vest






Gørill Benjaminsen, Troms, region Nord

Valgkomiteens leder var til stede på organisasjonskurset i oktober hvor hun informerte om løpet frem til landsmøte 2011.  

FYLKESFORENINGENE

NFF har 19 fylkesforeninger.  Hver fylkesforening skriver sin egen årsberetning og det vises spesifikt til disse for detaljert informasjon.

Alle saker til behandling i hovedstyremøtet blir lagt ut på intranett før hovedstyremøtet slik at fylkene har mulighet til innspill før saker blir vedtatt.  

Fylkesforeningene har arrangert temakvelder og seminarer  med inviterte foredragsholdere, flere
fylker har fosterhjemskafeer, samtalegrupper – (enkelte fylker har i alt 5 grupper gående),

familiehelger/samlinger, kurs og ungdomskvelder/samlinger, kanefart, juletrehogst og førjulssamlinger med verksted. I tillegg har det vært arrangert kurs og samling for fosterforeldrenes egne barn.  

De fylkene som har satt i gang fosterhjemskafeer har gjort gode erfaringer.  Det har styrket samarbeidet med fosterhjemstjenestene og blitt kjent med nye fosterforeldre.  

Det er varierende hvorvidt fylkene har faste samarbeidsmøter med barneverntjenesten, fosterhjemstjenesten og Fylkesmannen.  Mange fylker har klart å etablere faste samarbeidsmøter med alle ovenfornevnte instanser.  De fleste fylkene er velkomne på samling og/eller  på Pride-kursene for å fortelle om NFF eller ha stand.

I mange av fylkene er det problemer med rekruttering til styrearbeidet og spesielt tre fylker har hatt store problemer med å få et fulltallig styre. Rekruttering til tillitsverv går opp og ned i perioder noe også NFF Finnmark har kjent.  Dette fylket var for noen år siden i samme situasjon, men har gjennom det siste året fått et aktivt styre med mange aktiviteter.  
Det er et mål i alle fylker å rekruttere flere medlemmer, og den kanskje viktigste medlemsvervingen foregår på Pride-samling.  Alle fylkene er ikke invitert til å delta, men det må være et mål at alle fylkene deltar enten med innlegg eller stand.  Mange Bufetater er behjelpelig med å sende diverse informasjon fra NFFs lokalforeninger og de stiller også lokaler til disposisjon for foreningens samlinger.  Dette er NFF svært takknemmelige for.

Gjennom 2010 har fokus vært likemannsarbeid, hvor NFF Finnmark og NFF Buskerud har vært pilotfylker.  Likemannsarbeid ble også tema på organisasjonskurset hvor Sigvor Ljone foreleste. På mange måter driver alle fylkene gjennom sine samlinger og aktiviteter likemannsarbeid.  Likemannsarbeid satt i system må ivaretas og ha en pådriver.  Den oppgaven har fagkonsulent i sekretariatet hatt i pilotprosjektene.  Pilotprosjektene skal evalueres i begynnelsen av 2011 og erfaringene skal komme de øvrige fylker til gode.  
NFF Møre og Romsdal har gjennom flere samlinger fokusert på fosterforeldres egne barn.  Biologiske barn er en helt klart forsømt gruppe innenfor fosterhjemsomsorgen.  Det er også et behov for likemannsarbeid for fosterbarna og biologiske barn. 

Mange fylkesforeninger har jevnlig samarbeid med Bufetat i regionen.  Utfordringen er å komme i den samme posisjonen til de forskjellige kommuner.  

Antall styremøter i fylkene varierer fra 2 til 11 gjennom året og referat blir sendt fortløpende til regionansvarlig i hovedstyret og inn til sekretariatet.  

NFF Troms var meget aktiv i media i løpet av 2010. De har i samarbeid med NFF sentralt hatt artikler i de største avisene i Troms hvor det er satt søkelys på alle sider av fosterhjemsomsorgen. Utgangspunktet 
var Dagsrevyens hovedinnslag 16. august som fremstilte fosterforeldre som millionærer.  Det har vært store sammenblandinger av statlige og kommunale fosterhjem. Fylkesforeningen i Troms har også hatt nært samarbeid med fylkesmannen som er spesielt opptatt av barn og unges oppvekstvilkår, og som ved årets utgang fikk egen webside for sitt ”Syvmilssteg”.  Foreningen har både sentralt og lokalt hatt fokus på økt antall uplanlagte flyttinger og NFF Troms, - Finnmark og – Nordland har gjennomført en spørreundersøkelse i respektive fylker angående flytting.   Resultatet av denne undersøkelsen vil foreligge tidlig i 2011.

Det var i alt 9 fylker som ble registrert i frivillighetsregistret i Brønnøysund i 2009 og i alt 8 fylker som mottok midler gjennom grasrotandelen.  Til sammen kr 15 891 ble utbetalt til fylkene via denne ordningen i 2009. I 2010 hadde ytterligere 3 fylker registrert seg og til sammen kr 21 816  ble utbetalt.
Grasrotandelen kan utnyttes enda bedre ved at alle fylkene registrerer seg og gjennom aktiv markedsføring fra hvert enkelt fylkesstyre. Her har flere fylker benyttet egne infoskriv og lignende til medlemmene og brukt lokalaviser for å informere om muligheten for å sponse med grasrotandel.  I tillegg har noen fylker arrangert kurs og samlinger, samt loddsalg som har hjulpet godt på inntektssiden. Fylkene har også blitt oppfordret til å bytte over til Sparebank som også har midler som fylkene kan søke på.  Noen fylker har oppfordret det offentlige tjenesteapparatet til å bli støttemedlemmer i NFF.  Totalt sett er økonomien relativt bra i fylkesforeningene også i år.  

Det blir arbeidet kontinuerlig med å ajourføre medlemmenes e-postadresser da dette er nødvendig for å nå alle medlemmene utover de vi når gjennom Fosterhjemskontakt.  I tillegg er det blitt oppfordret til å ha en fast e-post til hvert av fylkene uavhengig av personen som sitter som tillitsvalgt. Fra 1. januar 2011 vil alle fylker få e-postadresse som er slik: fylkets navn@fosterhjemsforening.no .

Gode løsninger og forslag i fylkene blir lagt som informasjon på NFFs sentrale webside slik at alle fylker kan få tilgang til denne informasjon. Enkelte fylkesforeninger har tatt i bruk sosiale medier som facebook og Twitter og det er bare et tidsspørsmål når disse mediene vil være i bruk i hele organisasjonen.  Men foreløpig har vi problemer med å nå alle via e-post.  

Utover fortsatt regionsmøter i forbindlese med organisasjonskurs oppfordres fylkene til å samarbeide på tvers av fylkesgrensene.  

Landsmøtet 2009 vedtok driftstilskuddet til hvert fylke frem til og med 2012 med et gjennomsnitt på kr 24 700 pr år.  Det ble overført ca kr 22 368 for 2010.                                              

Fylkene har gjennom året kommet med innspill til diverse høringer og problemstillinger via sekretariatet.

Leder var tilstede da NFF Østfolds feiret sine 35 år som forening.   

Det er varierende om fosterhjemstjenesten og/eller barneverntjenestene betaler første års medlemskap i NFF for nye medlemmer.  Dette hjelper NFF med rekruttering av nye medlemmer. NFF er en stor supplerende hjelp i tillegg til det offentlige for fosterhjemmene og fosterhjemsomsorgen, og målet burde være at alle fosterforeldre ble medlemmer. 

Den innsatsen som legges ned i fylkesstyrene er formidabel.  At de på sin fritid arrangerer kurs, har fylkesstyremøter, samarbeidsmøter og arrangementer på et så høyt nivå, er mer enn forventet. 
FAGLIG RÅD

Faglig Råd er et rådgivende organ for NFF når det gjelder faglige spørsmål. Rådet er sammensatt av 3-5 fagpersoner. 

Faglig Råd har i 2010 bestått av:

Psykolog Vigdis Bunkholdt

Instituttleder og jurist Kirsten Sandberg

Freelancer Hege Sundt

Advokat Astrid Haram

NFFs leder Torunn Hauen Aks

Fagkonsulent Lajla Husvik

Generalsekretær Tove M S Wahlstrøm

Faglig Råd har hatt 2 møter i 2010.
Det er stort behov for juridisk bistand i sekretariatet i forbindelse med intrikate juridiske spørsmål som vi blir kjent med gjennom rådgivningen. Advokat Astrid Haram har gitt veiledning til rådgiver og generalsekretær i løpet av det siste halve året. Hun gikk også inn som nytt medlem i Faglig Råd, noe foreningen vil få stort utbytte av.   

SEKRETARIATET

Sekretariatet er lokalisert i Oslo sentrum med gangavstand til alle viktige samarbeidsparter.  

Sekretariatet har 3,6 stillingshjemler (generalsekretær 100 prosent, fagkonsulent 50 prosent, redaktør for Fosterhjemskontakt ca 50 prosent, organisasjonssekretær 100 prosent, regnskapsfører 40 prosent og sekretær 20 prosent).
De ansatte har i 2010 bestått av; generalsekretær Tove M S Wahlstrøm,  organisasjonssekretær Iren Andersen, fagkonsulent Lajla Husvik, redaktør Åse Larsen , regnskapsfører Anne Enger og sekretær Anders Skrede  som var ansatt frem til juni da han avsluttet sin master i filosofi. Fra høsten har Mari Hopland overtatt denne stillingen.

Det har vært stor stabilitet og lite sykdom blant de ansatte også i 2010, men oppgavene i sekretariatet er mange og det er behov for flere personer.     

NFF er fremleiere til Norsk Barnevernsamband og Centrum Logopedi. Disse bidrar også med et godt arbeidsmiljø i 7. etg. Storgata 10A.

Videre har sekretariatets ansatte sammen med hovedstyret gjennomført organisasjonskurs i oktober for tillitsvalgte i fylkene. Fagkonferansen ble ikke gjennomført i 2010 og planlegges lagt i forbindlese med 30 års jubileum som foreningen skal feire med konferanse i 2011.

ØKONOMI

NFFs inntektskilder i 2010 var driftstilskudd fra Barne- og likestillingsdepartementet, medlemskontingent, støtteannonsesalg i Fosterhjemskontakt (gjennom Media Direct), salg av temahefter og bøker, leieinntekter, og administrasjonsgebyr fra prosjekter innvilget av Helse- og Rehabilitering. 

Medlemstallet har holdt seg stabilt rundt 3100 siden 2004 med en liten økning på litt over 100 medlemmer fra 2009 til 2010.  
NFF søkte i 2009 om driftstilskudd på 3 mill kroner for blant annet å frikjøpe hovedstyremedlemmer ved å legge møtene på hverdager.  Bld ga NFF tilleggsbevilgning på kr 300 000 i desember 2009 for blant annet muligheten til frikjøp av hovedstyremedlemmer for møtevirkesomhet på hverdager. 

Dette beløpet måtte føres på 2009-regnskapet og foreningen fikk derav et overskudd.  Det samme har skjedd for 2010. NFF fikk etter søknad 3 mill kroner i driftstilskudd fra Barne- og likestillings – og inkluderingsdepartementet for driftsåret 2010.  Beløpet ble innvilget i juni 2010 og kr 400 000 mer enn budsjettert.  NFFs budsjett var satt opp med et forventet driftstilskudd på kr 1.6 mill. Fylkesforeningene fikk overført kr 425 000 til drift og 55 prosent av medlemskontingenten som tilsvarte i overkant av kr 850 000. I tillegg ble det i 2010 satt av kr 100 000 til fylkene for aktivitet rettet mot likemannsarbeid i 2011 og hovedstyret vedtok for 2011 å sette av midler til ½ prosjektstilling.   

Budsjettføringen har vært stram gjennom hele 2010 og det ble derfor et delvis styrt overskudd på 
kr 682 660.  Det har sammenheng med avsatte midler til profilering som ikke ble benyttet i 2010 men videreført til 2011, ekstrabevilgninger fra staten som ble gitt i juni, ½ prosjektstilling, samt forventede store utgifter i 2011 som jubileumskonferanse, organisasjonskurs, deltagelse i Nofca og Ifco, fornying av temahefter, landsmøte og aktivitet i forhold til arbeidsgrupper, referansegrupper og lignende som forventer deltakelse fra NFFs side.

REVISOR

Landsmøtet 2009 oppnevnte Terje Kromvoll i BDO Noraudit Oslo Da som revisor for NFF.

HANDLINGSPLANEN
Landsmøtet 2009 vedtok ny og forenklet handlingsplan for 2010-2012.  Ny handlingsplan vil følge langtidsbudsjettet for samme periode 2010-2012.   

HANDLINGSPLAN FOR NORSK FOSTERHJEMSFORENING 2010 - 2012
Formål: 

Norsk Fosterhjemsforening (NFF) skal være en aktiv pådriver for å heve kvaliteten på alle plan innen fosterhjemsomsorgen.

I Fosterbarna 

Fosterbarn har lovfestede rettigheter. NFF skal følge med på at disse blir fulgt opp.

Dette gjelder rett til samvær, samordning av tiltak, tiltaks-/omsorgsplan, tilsynsfører, rett til å bli hørt og til å få informasjon om egen sak. 

NFF skal også 

- arbeide for at fosterbarn blir utredet før fosterhjemsplassering, evt. kort tid etter, og at utredningen fører til at barn og unge får riktig og tilstrekkelig hjelp. Dette gjelder både støttetiltak i fosterhjemmet, i skole og barnehage og prioritert plass til nødvendig behandling.

- arbeide for at unge mellom 18-23 år sikres tiltak etter barnevernloven frem til de fyller 23 år.

- ha fokus på fosterbarn med etnisk minoritetsbakgrunn og mindreårige asylsøkere som blir plassert i fosterhjem.

II Fosterhjem og andre tilsvarende ordninger

Fosterfamilien og forsterkede fosterhjem med statlig driftsansvar har rettigheter jf. forskrifter, retningslinjer og avtaleskjema. NFF skal følge med på at disse blir fulgt opp.

NFF skal også 

arbeide for at fosterforeldre får likeverdige vilkår og rettigheter

arbeide for at fosterforeldre får de opplysninger om barnet som er nødvendig for å forstå og ta vare på barnet 

arbeide for at familiene får nødvendig opplæring og veiledning, herunder også om samspill i familien, samt at familiesamlinger for hele fosterfamilien blir sett på som en viktig form for støttetiltak/ opplæring som det gis økonomisk støtte til

arbeide for at fosterforeldre som etter krav fra barnevern-/fosterhjemstjenesten må gå ut av ordinært arbeidsforhold skal minst beholde samme rettigheter som de hadde 

arbeide for at de veiledende KS satsene for fosterhjem økes ha fokus på slektsfosterhjem og fosterhjem til barn med nedsatt funksjonsevne.

-    skal arbeide for  fosterforeldre får en tydeligere uttalerett i utarbeidelse av 

      samværsavtaler for fosterbarn, jf. barnevernloven § 4-21 (”skal barnets fosterforeldre 

      gis rett til å uttale seg”)

III Medlemmer og organisasjon

NFF skal fortsatt arbeide for å bli en enhetlig organisasjon.

NFF skal fremme brukermedvirkning i alle ledd av organisasjonen og drive 

likemannsarbeid. Dette ved blant annet. å gi sine medlemmer faglig og praktisk veiledning og støtte, samt arrangere kurs og samlinger for hele fosterfamilien.

NFF skal drive aktivt markedsføring av sitt arbeid.

Hovedstyrets medlemmer og lederne i fylkesforeningene skal gjennomgå medietrening.

Tiltaksplan for 2010

Prioriterte hovedområder fra handlingsplan 2010 – 2012

1) Har fosterbarn like rettigheter som andre barn?

2) Større likhet i det offentliges tilbud til fosterforeldre.

3) NFF skal være en enhetlig organisasjon

Evaluering av tiltaksplan 2010:

 1) Punktet videreføres til 2011 da NFF ser at rettigheter fosterbarn har ikke blir fult opp, og disse områdene må kartlegges grundigere.  Alt av rettigheter uavhengig av lovverk bør samles hva gjelder fosterbarn, slik at det blir oversiktelig og lett tilgjengelig.

2) for å oppnå større likhet i tilbudet til fosterforeldre vil et virkemiddel være at barnevernet får en annen kontrollinstans med tillagt myndighet og at fosterforeldre får delvis partsrettigheter. Nytt punkt 2 for 2011 Fosterforeldres rettssikkerhet

3) for å oppnå en enhetlig organisasjon har NFF arbeidet gjennom 2010 med profilering av organisasjonen. Dette har vist seg å være et stort og omfattende område, hvor vi har sett på logo, web side, visjon, ny brosjyre osv.  Punkt 3 på tiltaksplan 2011 blir Profilering og samlet komme med forslag til endringer i landsmøtet 2011.

MEDLEMSUTVIKLING

Per 31.12 2010 hadde NFF 3221 medlemmer.

Medlemsoversikt pr 31 desember fra 2000 til 2010
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Oversikt over medlemmer pr 31.12 fra 2000 til 2010 viser en stabilitet i medlemsmassen siden 2003 med et gjennomsnitt i perioden på 3170 medlemmer.

Nedenunder vises innmeldte og utmeldte medlemmer i perioden 2005 til 2010.  Her går det frem at NFF gjennom 2010 har hatt flere innmeldte enn utmeldte i foreningen. 
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Familiemedlemmer/støttemedlemmer

Det totale medlemstallet for år 2010 er 3221. Det er 102 medlemmer mer enn 2009.  Av disse er det registrert 3.020 medlemsfamilier, 193 støttemedlemmer og 8 æresmedlemmer. Totalt ble det innmeldt 576 nye medlemsfamilier/støttemedlemmer. Av disse er det noen som har meldt seg inn igjen, etter å ha vært borte fra foreningen en stund. Det er utmeldt 474 medlemsfamilier og støttemedlemmer. 

Enkelte kommunale barneverntjenester og statlige fosterhjemstjenester/Bufetat betaler kontingenten det første året for nye medlemmer. Noen kommunale barneverntjenester og private barneverntiltak betaler medlemskap for fosterforeldrene så lenge de har fosterbarn.

I 2010 har vi totalt 17 fosterhjemsvenner. Noen har tidligere vært medlemmer, men ønsket å gå over til å bli fosterhjemsvenn i stedet. Fosterhjemsvenner er fordelt på følgende fylker:

Akershus: 3, Oslo: 3, Buskerud: 2, Vest-Agder: 2, Rogaland: 3, Sogn og Fjordane: 1, 

Sør-Trøndelag: 1 og Nordland: 2.

12 fylkesforeninger har økt medlemsmassen per 31.12.2010. Disse fylkene er: Sør-Trøndelag + 27 medlemmer, Rogaland + 18 medlemmer, Hedmark + 17 medlemmer, Buskerud +16 medlemmer, Nord-Trøndelag + 14 medlemmer, Østfold + 13 medlemmer, Hordaland + 9 medlemmer, Aust-Agder + 9 medlemmer, Vestfold + 7 medlemmer, Nordland + 7 medlemmer, Troms + 4 medlemmer og Møre og Romsdal + 1 medlem.
Fylkesoversikt

	Fylkesforeninger
	Totalt antall familiemedlemmer/ støttemedlemmer 
	Innmeldte 

familiemedlemmer/

støttemedlemmer
	Utmeldte familiemedlemmer/

støttemedlemmer



	Østfold
	226
	49
	36

	Akershus
	279
	44
	55

	Oslo
	123
	18
	25

	Buskerud
	279
	44
	28

	Hedmark
	154
	40
	23

	Oppland
	113
	17
	20

	Vestfold
	176
	37
	30

	Telemark
	113
	14
	24

	Aust-Agder
	97
	21
	12

	Vest-Agder
	118
	15
	19

	Rogaland
	243
	43
	25

	Hordaland
	204
	41
	32

	Sogn og Fjordane
	60
	2
	6

	Møre og Romsdal
	236
	32
	31

	Sør-Trøndelag
	243
	56
	29

	Nord-Trøndelag
	178
	31
	17

	Nordland
	190
	36
	29

	Troms
	149
	28
	24

	Finnmark
	38
	8
	9

	Direkte NFF
	2
	
	

	Totalt
	3.221
	576
	474


Fosterhjemskontakt
NFF gir ut Fosterhjemskontakt, et tidsskrift for fosterhjemsarbeid. Fosterhjemskontakt har et opplag på 4500. Sidetallet har vært på 32 sider pr. utgivelse fram til utgangen av 2008. Fra 2009 har sidetallet vært på 40 sider pr. utgivelse. Tidsskriftet inneholder fagartikler, reportasjer om fosterforeldres og fosterbarns erfaringer, organisasjonsstoff, presentasjon av, forskningsprosjekter og politisk stoff på barneverns- og fosterhjemsfeltet.

Fosterhjemskontakt kom ut med 6 utgivelser i 2010. Åse L. Larsen har vært redaktør for disse utgivelsene. 

Redaksjonsutvalget har i 2010 bestått av disse medlemmene:

Anne-Karin Hallangen (tekst og layout), Berit Valstad-Aalmo (tekst), Elisabeth Vedeler (foto), Siv Ragnhild Schultz (foto og layout) og Tone Mjåvatn (tekst).  Arbeidet i redaksjonsutvalget gjøres via e-post og telefon. Utvalget får ikke honorar for sin deltagelse i det redaksjonelle arbeidet.

I hver utgivelse av Fosterhjemskontakt er det fagartikler innenfor noen av disse hovedtemaene: kommunikasjon, relasjoner, atferd, tiltak og rettigheter. I tillegg er det mange faste spalter i tidsskriftet, for eksempel ”Nytt fra fylkeslagene”, ”Info fra NFF”, ”Aktuelt” og ”Spør rådgiver”. Rådgiver i sekretariatet, Lalja Husvik, har hatt ansvaret for spalten ”Spør rådgiver” i 2010. Spalten speiler noen av de vanskelige problemstillinger som blir ringt inn til foreningens rådgivningstjeneste. Redaktør og generalsekretær går sammen gjennom innholdet i hvert nummer av Fosterhjemskontakt.

Media Direct Norge AS har ansvar for salg av støtteannonser i Fosterhjemskontakt.  Det er god kontakt mellom redaktør og selgerne i Media Direct. Denne kontakten er viktig både med tanke på å utvikle tidsskriftet og salgsarbeidet.  

Det er de siste årene gjort mange endringer både når det gjelder layout og innholdet i tidsskriftet. Dette var viktig og nødvendig ut i fra de tilbakemeldinger som kom fra annonsører og medlemmer. I dag får vi ofte høre at foreningen har et tidsriktig tidsskrift som er tiltalende og med aktuelt og godt innhold. 

Ved utgangen av 2010 hadde Fosterhjemskontakt 397 abonnenter i tillegg til medlemmene som også får tilsendt tidsskriftet. 52 av disse er gaveabonnenter til blant annet stortingspolitikere, Barne-, likestillings- og inkluderingsdepartementet, media og samarbeidspartnere. Det er et mål å forsøke å øke antall abonnenter i 2011.

INFORMASJONSARBEID

NETTSIDE

NFF har en nettside, www.fosterhjemsforening.no   Organisasjonssekretær Iren Andersen er webmaster.  Hver fylkesforening har sin side. 
I forbindelse med profilering hvor midler var avsatt både på 2009- og 2010-budsjettet, var det tenkt at oppgradering og diverse endringer skulle ha skjedd i 2010. Denne oppgaven ble ikke gjennomført i 2010 og vil være prioritert i 2011.  
MEDIA

Av mange årsaker, og kanskje ikke minst Norsk Fosterhjemsforenings lobbyvirksomhet overfor offentlige myndigheter, politikere og media  har fosterhjemsomsorgen blitt satt på dagsorden.  Det ble mange avisartikler i forbindelse med behovet for gjennomgang av forvaltningsreformen og statsråd Lysbakken la frem plan om evaluering av reformen i begynnelsen av mai. Han uttalte at barnevernet skulle stilles under lupen og alle steiner skulle snus.
Hovedinnslaget i Dagsrevyen 16. august som ga et inntrykk av at fosterforeldre kunne bli millionærer på fosterhjemsarbeid utløste meget store reaksjoner sentralt og lokalt i foreningen.  Det ble sendt inn kronikker til alle de store avisen i Norge.  Lokalforeningen i Troms har etablert en kontakt i Nordlys og et fint innlegg ble antatt som også fikk KS på banen.  Dagsrevyens innslag ble unyansert og  noe virkelighetsfjernt i forhold til realitetene de fleste fosterhjem i Norge, som får godtgjøringer etter KSs foreldede satser.  I tillegg ble det gjort en sammenblanding av statlige og kommunale fosterhjem og NFF avventet at det offentlige kom ut med korrigeringer.  Det kom ikke og foreningen sendte ut artikler som beskrev fakta i forhold til hvilke type fosterhjem som finnes, avtaler de har og godtgjøringer.  Om ikke alle kronikkene ble antatt vil det være opplysninger som er viktig for journalister senere. 

Generalsekretær, leder og flere av hovedstyrets medlemmer har gjennom året blitt intervjuet i diverse lokalaviser, radioprogrammer med innlegg  i ØnskeBarn, Nrk distrikt Sogn og Fjordane, Her og Nå, Fredrikstad Blad, Nordlys, Trønderavisa, BT  m fl.  Tematikken har gått fra; hvorfor bli fosterforeldre til de store ulikhetene mellom kommunene i oppfølgingsarbeidet og forsterkningstiltak og godtgjøringer av kommunale fosterhjem.  I intervjue med Her og nå var omplassering av fosterbarn tema. 

I forbindelse med Nofcas møte i Jyvaskyla Finland ble NFF referert med bilde og tekst i en lokal avisreportasje.
Statsråd Lysbakken uttalte flere ganger i media  i løpet av året at fosterhjem vil bli prioritert.  I utgangen av 2010 har ikke fosterforeldre merket de store forskjeller, men foreningen ser med forventning til utvikling og resultater i 2011 for hele fosterhjemsordningen.
KURS,  KONFERANSER OG OPPLÆRING
ORGANISASJONSKURSET  

NFF avholder organisasjonskurs hvert år og i 2010 ble det gjennomført på Olavsgård utenfor Oslo  4.-6. september med 47 deltagere fordelt på 14 fylker.  Det er hovedstyret som har ansvar for gjennomføringen av kurset med hjelp av sekretariatet.  

Organisasjonskurset er utviklet med tanke på organisasjonsutvikling og skolering av tillitsvalgte på alle nivåer i organisasjonen.  Forutsetningen for at en organisasjon fungerer godt, er at den enkelte tillitsvalgte har en grunnkunnskap om det å være en del av et styre.  Kurset er lagt opp som et arbeidsseminar med grunnleggende opplæring i det å være tillitsvalgt i et fylkesstyre.  Man ønsker også å skape en bevissthet i forhold til hvilke regler og rutiner som gjelder for organisasjonen, nettopp med tanke på å kvalitetssikre organisasjonens virksomhet.  Videre at den tillitsvalgte blir bevisst sin rolle.  I tillegg skal tillitsvalgte bygge en felles grunnmur og kjenne godt til byggematerialet.  Og byggematerialet er handlingsplan med tilhørende tiltaksplan som er vesentlige byggesteiner i organisasjonen.  

Organisasjonskurset besto også i 2010 av tre deler: Trinn I ( oppbygging, administrasjon og organisasjon), Trinn II ( hvordan få styret i fylkesforeningene til å fungere), Trinn III (ad hoc/arbeidsgrupper).  Temaene på årets organisasjonskurs var ; informasjon fra redaktør av Fosterhjemskontakt, taushetsplikt, hovedstyrets arbeid, kurs for kasserere, -studieveiledere, -sekretærer, - web og lederkurs (etikk), handlingsplan 2010-2012, tiltaksplan, profilering og regionsamling. 

Det arrangeres kurs i de forskjellige fylkesforeningene, men det er et stort utvalg kurs som arrangeres av bufetat, og foreningene får mulighet til å delta på disse.  Dette har gjort at foreningen sentralt i mindre grad ser behov for å arrangere kurs for fosterforeldre.
Internationale samarbeid-  og medlemsorganisasjoner
NOFCA
Nofca (Nordic Foster Care Association) avviklet sin årlige samling i Jyvaskyla Finnland.  Leder og generalsekretær var representert i dette faste forum for fosterhjemsforeninger, organisasjoner med tilknytning til fosterhjemsarbeid og statlige fosterhjemskontor på Island og Færøyene.  Forumet består av ca 10 medlemmer.  Det er et diskusjonsforum hvor aktuell forskning og utviklingsarbeid i de respektive land blir presentert.  Finland sto for fagdelen hvor prosjektet ” The 10 Facts” (fosterbarns rettigheter) ble presentert blant annet av en av deltakerne i prosjektet. Prosjektet har bestått av jenter mellom 16-20 år plassert i fosterhjem som kaller seg ”overlevelsesteamet”.   Det ble videre presentert forskjellig typer kort med bilder av mennesker med forskjellig kropps- og ansiktsuttrykk som ble brukt i samtale med barn. Pesapuu har blant annet hovedansvaret for Pride-programmet i Finland, utvikler diverse metoder, verktøy og håndbøker for å øke kvaliteten på barnevern, gjennomfører forskning innen fosterhjemsområdet og arrangerer kurs for fagansatte.  Finland har et innbyggertall på 5,3 mill og over 16 600 barn er plassert utenfor hjemmet. I Norge er ca 85 prosent av alle barn som ikke bor hjemme plassert i fosterhjem, i Finland er 35 prosent plassert i fosterhjem, resten, det vil si 65 prosent,  er i forskjellige institusjoner. Det er et sterkt ønske i Finland om å utvide bruk av fosterhjem fremfor institusjon.
I konferansen kom det også frem manglende tilrettelegging for ungdommen (18 år) i forbindelse  med gjennomgang av egne saksdokumenter. Erfaring er at de blir sittende alene med papirene, vansker med å tyde håndskrift, oppbevart i skap som ikke lot seg åpne osv.  I Finland opplevde de sterke reaksjoner fra ungdommen til tross for at de var godt forberedt på hva de skulle igjennom.   

Hvordan er dette tilrettelagt i Norge? 
Hege Sundt la frem tilsynsførerprosjektet ”Jeg husker ikke navnet hennes engang”.  

Fosterhjemsomsorgen i alle de representerte landene i Norden er i endring, og det er mye spennende forskning og utvikling som gjøres. Organiseringen er forskjellig i de nordiske landene og det kan se ut som den statlige innvolveringen er størst i Norge.  I Sverige er det de seneste 10-15 år vokst frem en rekke private fosterhjemsvirksomheter, som kommunene leier inn til å stå for rekruttering, matching, tilsyn og oppfølging.  Det kom frem at disse private aktørene ikke hadde de samme problemer med å fremskaffe fosterhjem som det offentlige. 

I alle de nordiske landene er det stort fokus på FNs barnekonvensjon og at barn skal høres og ha innvirkning på eget liv.  Dette belyses gjennom prosjektene, 10 facts, Barnetinget i Danmark, diverse prosjekter i Norge initiert av Forandringsfabrikken, tilsynsrapporten osv.

Island ble valgt til å være vertsland for neste års Nofca møte som vil bli lagt til første uke i juni 2011.    
Nofca feiret 10 år med jubileumskonferanse i København i desember.  Konferansen startet med guidet tur i Kristiania.  Presidenten i Ifco var også til stede.   Det var Børn & Familier som sto som arrangører og det vises til NFF s websider for referat fra forelesningene.  
IFCO

IFCO (International Foster Care Organisation) er en internasjonal organisasjon som arbeider for å bedre vilkårene for barn i fosterhjem verden over.  Organisasjonen har eksistert siden 1982 og er i stadig vekst.  IFCO har stor innflytelse på barns vilkår  og har de senere år  hatt direkte kontakt inn i FN-sytemet og således skaffet seg mulighet til å påvirke FNs planer i forhold til fosterbarn verden over. 

IFCO arbeider for familiebaserte løsninger for barn som må bo utenfor hjemmet basert på FNs barnekonvensjon om barns rettigheter ved å gjøre det mulig å utveksle informasjon mellom personer 
og organisasjoner på tvers av landegrenser, - arbeide for fosterhjem som den viktigste form for familiebasert omsorg, - organisere internasjonale konferanser og seminarer.Organisasjonen driver også rådgivning, nettverksbygging, gir ut publikasjoner og gir faglig bistand ( www.ifco.info). 

For ungdom var det lagt opp et spesielt program gjennom konferansen, og  det anbefales at norske fosterbarn med deres familier forsøker å delta på neste konferanse som blir lagt til British Columbia, Canada 10-15 juli 2011.

Deltagelse på div kurs

Leder og generalsekretær har deltatt på Norsk Barnevernsambands erfaringskonferanse, årskonferanse KS Bedrift, lansering av Statens Helsetilsyn som ny tilsynsinstans ”Steder å lete for tilsynet”, masterseminar i barnevern arrgangert av Bufdir,  Fafos frokostseminar hvor telemarksforsningsen ble presentert, Juristenes Utdanningssenters høringskonferanse om barnevern, Who takes care of Fostercare- konferanse i september i Leuen, lansering av programmet  ”Fosterhjem for barns behov” ved de tre forskningssentrene Nova, Fafo og Barnevernets Utviklingssenter på Vestlandet/RbupVest.

I tillegg er det nevnt deltagelse på kurs og konferanser knyttet til etater og organisajoner andre steder i årsberetningen.
PROSJEKTER

Foreningen hadde 7 prosjekter hvor NFF er hovedansvarlig i 2010, det vil si at NFF står ansvarlig for innhold i søknad, formidling av søknad til Helse og Rehabilitering, oppfølging av budsjett og regnskapsrapporter, har ansvar for fremdrift og sitter i ansvars- og referansegrupper.
Prosjektet Informasjonsmateriell med midler fra BLD vil bli brukt i sammenheng med profileringsarbeidet som hadde prioritet i 2010. Jf handlingsplan og tiltaksplan. 
Prosjektet ”Min Livsbok”  blir gjennomført med midler fra Holst legat og Gjensidige Stiftelsen.

Forfatterne av første utgave av Livsboken, Katrin Koch og Tove M. S. Wahlstrøm, arbeider på fritiden med revideringen av boken. Det har vært nødvendig og innhente oppdatert kunnskap om utvikling innen området siden 1988 da boken først ble gitt ut og frem til 2010.

Forfatterne antyder at det blir mer enn en revidert utgave, da ny utgave blir annerledes i innhold og layout. Grunnmetodikken i livsbokarbeidet har forfatterne imidlertid ikke gått vekk fra.  

Forfatterne gir NFF enerett på salg av boken, og fortjenesten av salget og eventuelle kurs vil tilfalle foreningen med 80 %.  
Ny utgave vil bli en perm og en håndbok med også en mulighet for elektronisk utgave.  Boken har endret navn fra Min Livsbok til Mitt Liv, biografisk arbeid med barn – å lage en livsbok.  Forfatterne har lagt vekt på å lage et arbeidsverktøy som er fleksibelt og tilpasningsdyktig.  Derfor kommer ”boken” nå med perm og løse ark samt en håndbok som er delt opp i to deler.  I første del forklares hensikten med å arbeide biografisk, og hvordan arbeidet kan gjennomføres.  I andre del er det foreslått en struktur og metoder for å arbeide med ulike tema som forfatterne mener bør være en del av en livsbok.

Gjennom på nytt å gjennomgå stoffet til denne livsboken ser vi i større og større grad at det blir et viktig verktøy og metode for å sikre at barn/ungdom får informasjon og forstår hva som er skjedd, hva skjer og 
hva vil skje.  I tillegg oppfyller boken FNs barnekonvensjon artikkel 3, 8 og 12 som sier noe om at alle barn har rett til sin historie, rett til å bevare sin identitet og skal gis anledning til å bli hørt.  
Boken vil bli trykket i løpet av mars 2011.
Prosjektet Likemannsarbeid med midler fra Helse og Rehabilitering og Populus ble videreført fra 2009. Likemannsarbeid er noe NFF har drevet med og som var grunnlaget for at organisasjonen ble startet for 30 år siden. Likemannsarbeid er et innarbeidet begrep i funksjonshemmedes organisasjoner. Det som vårt prosjekt handler om, er å rendyrke likemannsarbeid og tilpasse metoden til fosterhjemsarbeid. Buskerud og Finnmark har sagt ja til å arbeide med dette. 

Prosjektet Tilsyn med midler fra Helse og Rehabilitering og oppdrag fra NFF er gjennomført av Hege Sundt og ble lansert våren 2010. Prosjektet ble tatt godt i mot, blant annet av Kommunenes sentralforbund, som ønsker å samarbeide om et felles kurs for landets kommuner sammen med NFF og Hege Sundt. Prosjektet har derfor utsettelse til 2011.

Prosjektet Fostervettsregler med midler fra Helse og Rehabilitering ble sluttført i 2010 med mange gode vitaminer til barnevernet. Fosterbarn og fosterforeldre har sammen med Marit Sanner og Forandringsfabrikken reist til alle landets fylker og presentert fostervettsregler for barnevernet.

Det har vært imponerende å følge prosjektet og prosjektmedlemmene.  På nært hold har en sett virkningen av brukermedvirkning og sett veksten som har skjedd for hver enkelt av barnevernsbarna.  Sett fra NFFs ståsted er det kanskje ett av de viktigste prosjektene som har blitt gjennomført de senere årene.  Det er innspill fra barna/ungdommen som har opplevd barnevernet som kan føre til de største og beste endringer av vårt barnevern. 
Prosjektet Utvikling og tilknytning hos fosterbarn er et treårig prosjekt med midler fra Helse og Rehabilitering som skal føre frem til doktordisputas av psykolog Heidi Jacobsen. Hun intervjuer 40 fosterforeldre pluss en kontrollgruppe. Prosjektet er treårig og skal etter planen avsluttes i 2011.

Hun har i den forbindelse bidratt til flere artikler i Fosterhjemskontakt.

Prosjektet Til fosterbarnets beste med midler fra Helse og Rehabilitering drives av Forandringsfabrikken. Foreldre, barn og fosterforeldre skal intervjues om hvordan de opplever samvær. Prosjektet vil bli avsluttet og lansering vil bli i april 2011.

For 2011 har NFF fått innvilget midler gjennom Helse og Rehabilitering til et prosjekt som er knyttet opp mot det treårige forskningsprosjektet ”Fosterhjem for barns behov ” utgått fra Bufdir og gjennomføres av Nova, Barnevernets Utviklingssenter Vestlandet/RBupVestlandet og Fafo. Prosjektet ledes av Barnevernets Utviklingssenter på Vestlandet ved Torill Havik og utføres av Hege Sundt. Prosjektet skal være landsdekkende kartlegging hvordan barnevernet bruker planer i fosterhjemsarbeidet.  

RÅDGIVNINGSTJENESTEN 

Rådgivningen 2010
Antall

375 besvarte henvendelser er registrert. Det er en økning på 94 i forhold til året før. 

Geografi:

Telefonene kommer fra hele landet, med Oslo og Akershus, Buskerud og Rogaland på topp. 

Hedemark, Aust-Agder, Møre og Romsdal, Hordaland, Østfold og Vestfold, Troms, Nordland, Sør-Trøndelag, Vest-Agder og Oppland er også godt representert. Noe mindre fra Finnmark, Nord-Trøndelag og Telemark. Sogn og Fjordane kommer sist med bare to henvendelser i løpet av året. 

Problemstillingene er satt opp i rekkefølge der de med flest henvendelser står først.

Forsterkning og frikjøp

Det er ulik praksis i forsterkning og frikjøp. Mye er opp til hva fosterforeldre krever og hvilken holdning saksbehandler har, og prioriteringer i kommunene. Folk hører om andre som får bedre betingelser og det er ikke bra for utviklingen av fosterhjemsomsorgen. Mange av henvendelsene er fra fosterforeldre til funksjonshemmede.
Flytting av barn som bor i fosterhjem

Det er barnevernet som flytter barnet til annet fosterhjem i over 50 prosent av sakene. Fosterforeldre sier opp avtalen i vel 30 prosent og under 20 prosent av flyttingene er tilbakeføring til foreldre.

Samarbeidsproblemer og konflikter er det fosterforeldre tror er viktigste årsak når barnevernet flytter barnet. Mange kan fortelle at de tror de har vært for ivrige og utålmodige og mener at de har stått for mye på for å få hjelp til fosterbarnet. Fosterforeldre forteller at de har mast om hjelp og oppfølging og mange opplever at det er for dårlig kompetanse i forhold til det de forventer seg hos barnevernet. 

Når barnevernet flytter barnet, skjer det ofte på dramatiske måter, fosterforeldre forteller at de er blitt sagt opp med øyeblikkelig virkning, de er blitt sagt opp på telefon, de får ingen begrunnelse, de får ikke snakke med barnet først, noen forteller at barnevernet har hentet barnet på skolen. Fosterforeldre forteller at de føler seg overkjørt. Fostersøsken sitter igjen og har mistet søster eller bror som bare er tatt ut av verden, akkurat som en ting.

Andre kan fortelle at ungdommer blir flyttet etter at de har hatt en samtale med barnevernet. Fosterforeldre reagerer på at det ikke blir gjort mer grundig arbeid før en så viktig avgjørelse for en ungdom.

Fosterforeldre kan fortelle at i forkant av flyttingen var det vanskeligheter i fosterhjemmet, som skilsmisse, sykdom eller dødsfall i nær slekt. Fosterforeldrene forteller at de har bedt om hjelp fra barnevernet i vanskelige situasjoner med at barnevernet istedenfor har flyttet barnet. Også i disse sakene etterlyser fosterforeldre et mer grundig arbeid.

I sakene der fosterforeldre har sagt opp avtalen gir de begrunnelser som at det har blitt for slitsomt og at de ikke klarer mer. Noen klandrer seg selv for at de ikke krevde mer av barnevernet. Andre forteller at det ble mer krevende enn de var forespeilet og at de ikke taklet oppgaven. Andre igjen gir som begrunnelse at de føler seg overkjørt av barnevernet eller at de ikke orker å slåss mot et slikt systemet.

Ettervern
I disse sakene er fosterforeldrene oppgitte på ungdommenes vegne. De etterlyser retningslinjer for hva ungdommene har krav på. Vi får høre at fosterbarn må selv betale fosterhjemsoppholdet. Fosterforeldre forteller at de ville heller latt barna spare det beløpet de skulle betalt hjemme, slik mange har latt egne barn gjøre. Barnevernet lager ikke nye avtaler med fosterforeldrene når ungdommene fyller 18 og de blir sittende med en avtale som ikke er gyldig. Fosterforeldre reagerer på at deres betingelser blir betydelig svakere, og at dette er med på svekke tryggheten til ungdommene. Barnevernet legger ikke opp til at fosterbarn skal få beholde hjemmet sitt som andre ungdommer.
Mange kommuner har klare føringer på at barn over 18 år skal ut av barnevernet.  Noen kommuner lar være å videreføre tiltak av økonomiske grunner. Ungdommene overføres til NAV. Selv om barnevernet faglig sett mener at de burde tatt ansvar. 
Nav
NAV sakene handler om pensjon, permitteringer og arbeidsledighet, sykdom og uførhet. Når dette inntreffer går fosterforeldre i tap. Fosterforeldre forteller at de har fått feilberegnet fra NAV og noen har 

fått krav om å betale tilbake mange penger. De er sjokkert over reglene og føler seg misbrukt av det offentlige. Fosterforeldre som har stått på for det offentlig i årevis forteller at de er blitt overrakset over hvor dårlig pensjon fosterforeldre får.

Fosterforeldre tror de er i trygge hender og stoler på barnevernet. I virkeligheten blir de behandlet som frilansere av samfunnet. Frilansere er selv ansvarlig for å ivareta sine sosiale rettigheter. Dette mener vi er for dårlig. Arbeidsdepartementet er de ansvarlige.  Norsk Fosterhjemsforening har mange ganger tatt saken opp. Og vi gjør det igjen.

Skole
 Fosterbarnet skal begynne på skolen. Hvem har siste ord i forhold til ønske om utsatt skolestart? De har et fosterbarn på 16 år som ønsker å gå videregående på en spesiell skole, denne skolen er en internatskole, barnevernet sier at fosterbarn ikke kan gå på internatskole. Ungdom bor hos besteforeldre og plassert etter § 4-4-femte ledd.   Ønsker å gå på en privat skole på grunn av egne problemer. Barnevernet vil ikke betale. Besteforeldrene går på trygd og har ikke god økonomi. Foreldrene har egne problemer og ikke mulighet til å betale. 

Samvær

Problemstillingene om samvær går på forskjellige ting: Hvem skal kjøre til samvær? Må samvær være i fosterhjemmet? Kan barnevernet kreve at samvær skal være i helger? Foreldre er pågående og barnevernet er opprådde, fosterforeldrene må selv stå i problemene uten hjelp. Barn og fosterforeldre og mor ønsker mer samvær, men barnevernet nekter.  Barnet blir urolig etter samvær, fosterforeldrene er bekymret for om det er bra for barnet. Barnet ønsker samvær med søsken som er adoptert, barnevernet hjelper ikke til. 

Slektsplassering

Barnevernet er seine med å få fosterhjemsavtalen og godtgjøring på plass. Bestemor har dårlig økonomi og får dårlig støtte. En familie ble fosterforeldre for en søskenflokk på 3 og måtte bygge på huset, barnevernet lovte, men ga ikke tilstrekkelig støtte. Slektsplassering blir ansett som privat plassering, vanskelig å få avtale med barnevernet. Utenlandsk slektsplassering, der fosterfar var sosialklient, fikk ikke godtgjøring bare utgiftsdekning. Nettverk ble bedt om å adoptere, uten oppfølging. 

Barnets fungering

Disse problemstillingene handler om vanskelige situasjoner som fosterforeldre kommer opp i. For eksempel fosterbarnet som har lastet ned barneporno på fosterforeldrenes pc. Fosterfar anmeldt og politiet gjorde husundersøkelse og beslagla pcen. Fosterbarn med seksualisert atferd, 12 åring med seksualisert oppførsel som en voksen. Dette er krevende også for barnevernet, fosterforeldre opplever ikke støtte.

Fosterbarn som sliter med psykiske problemer. Barnevernet sier fosterforeldrene selv kan skaffe psykolog så skal barnevernet betale.  

Fosterbarn med diagnoser og store utfordringer, får ikke veiledning. Problemer med barn der det er nødvendig med avlastning, men barnevernet og fosterforeldrene er uenige i hvilken type avlastning som er best. Det har vært mange rettssaker som har gjort barnet urolig, fosterforeldre og barnevernet er uenige om hvordan barnet skal informeres. Lite barn som er mye hos foreldrene, delt omsorg mellom mor og fosterforeldre, som går utover fungeringen til barnet. Ungdom med spiseforstyrrelser, fosterbarn som er blitt gravid. Dette er saker der fosterforeldre trenger kompetent hjelp som de opplever at de ikke får hos barnevernet.

Adopsjon

Det har vært saker der fosterforeldre har blitt spurt eller bedt om å adoptere. Noen er saker med store oppfølgingsbehov. Fosterforeldre er redd for å bli stående alene uten rettigheter til oppfølging dersom de adopterer barnet.
Henvendelsene som kommer inn til NFF sentralt blir systematisk fulgt opp ved å løfte diverse hovedproblemer til samarbeidsinstanser som KS, Bld, Bufdir, Barneombud, politikere og noen ganger til media.

At medlemmer henvender seg til foreningen sentralt er svært viktig for endringer og forbedringer.  Det er også viktig for oss å vite hva som fungerer bra slik at disse eksemplene kan løftes frem og fremstå som gode eksempler.  

SAMARBEID OG KONTAKT MED OFFENTLIGE INSTANSER 

Stortinget

Stortingsrepresentant Ø Håbrekke fra Krf har invitert NFF til møte flere ganger i løpet av 2010, og han har reist mange spørsmål til statsråd i Bld, deriblant om rutiner for flytting av barn under omsorg. Foreningen har også blitt invitert til åpen høring (februar) i forhold til forslag om full barneverndekning jfr Dokument 8:21 S (2009-2010) hvor generalsekretær leverte skriftlig og muntlig redegjørelse og svarte på spørsmål. 

Videre har vi gitt muntlig og skriftlig innspill i forhold til adopsjon, tilsyn og bruk av politiattest. NFF ga skriftlig innspill til høring til Statsbudsjett 2011. 
NFF ble invitert sammen med KS, Barneombudet og Lfb til å holde foredrag for de rød-grønne partiene på Stortinget i forbindelse med et seminar om barnevern i oktober. Generalsekretær fikk i oppgave å komme med 7 konkrete punkter på hva som må endres i dagens barnevern.  Medlemmene fikk da mulighet til å sende inn innspill og disse ble fremført i seminaret.  Leder og generalsekretær svarte på spørsmål i etterkant av foredragene. 

Barne- og likestillingsdepartementet (Bld) endret navn fra 1. januar 2010 til Barne-, likestillings- og inkluderingsdepartementet.
NFF har hatt flere samarbeidsmøter og kontakt per telefon med Bld i løpet av året.  I tillegg har Bld ved statssekretær Westhrin vært på besøk i NFFs hovedstyre, samt invitert 7 fosterforeldre representert fra hele landet med forskjellige erfaringer fra fosterhjemsomsorgen.  I tillegg ble NFF invitert til møte hvor  Kud og Bld i samarbeid  ønsket innspill fra NFF, Lfb og KS i forbindelse med barnevernsbarn og skole/utdanning og uttilstrekkelig støtteordninger fra Statens lånekasse.
Bld har også tatt ballen i forhold til tverrdepartementalt møte med Arbeidsdepartementet i forhold til foreningens mange henvendelser omkring NAV-problematikk.

Temaer som er lagt frem for Bld ;  rutiner i forbindelse med flytting av barn under omsorg,  revidering av kommunale avtaler mellom barnevernet og fosterforeldre (arbeidsgruppen som ble opprettet i 2008 har avsluttet sitt arbeid, men avtalen er ikke tatt i bruk), skole og utdanning, bekymringer rundt oppfølging, forsterkningstiltak og generelle rammevilkår for kommunale fosterhjem som har ca 90 prosent av alle plasserte fosterbarn, oppdatering av diverse skriv, m.m.  Våre henvendelser som vi bringer videre i samarbeidsmøtene er viktige, men Bld er også opptatt av å få høre om der det fungerer bra ,og finne ut hva som fører til en velfungerende fosterhjemsomsorg.

NFF er glad Bld ser vår viktige supplerende funksjon i forhold til fosterhjemsomsorgen i Norge, og setter dette i direkte sammenheng med at foreningen fikk økt driftstilskudd med kr 400 000 i 2010.  

I årsmelding fra 2009 skrev NFF at året hadde vært urolig med skifte av statsråd flere ganger. I tillegg ble det endring av ekspedisjonssjef.  2010 har vært mer stabil og statsråd Lysbakken har engasjert seg og gitt barnevern en høyre status og fokus. Statsråden satt ikke ut året, men han er tilgitt i og med han gikk ut i pappapermisjon. Barn er viktig og det viktigste.

Fra 29. november ble Tora Aasland konstituert barne-, likestillings- og inkluderingsminister. NFF ser det som svært positiv da konstituert statsråd vil kunne bygge bro mellom særlig Bld og Kunnskapsdepartement. Det kan medføre fokus på fosterbarns skole og utdanning.            

Foreningen er ikke sikker på at det var til fordel for barnevernet at Bld fikk overført inkludering.  Både likestilling og inkludering er tunge områder og får mer oppmerksomhet enn barnevernet.  Det leses også ut av aktivitetene i Bld gjennom 2010.  Likevel er NFF fornøyd med det som er igangsatt fra Blds side i løpet av året.   Barnevernet ble styrket ved at Statens Helsetilsyn overtok ansvaret for det overordnede faglige ansvar for tilsynet med barnevernet.  Fylkesmannen skal fortsatt utøve tilsynet og for fosterbarns tilsyn har vi ikke sett noen endring i løpet av året. 
1 april kom standardkontrakter for statlige familiehjem og beredskapshjem på plass.   

Det er også fra statlige/politisk hold fortsatt en vridning fra institusjonsplassering til bruk av fosterhjem.  Dette setter enda større krav til oppfølging av fosterhjemmene og krav til samordning og samarbeid om tiltakene. Om denne vridningen har direkte å gjøre med økt henvendelse til NFF er usikkert, men det er helt klart at fosterhjemmene har fått større utfordringer i forhold til problemomfanget barnet/ungdommen har, og utfordringer til samarbeidende instanser og manglene på tiltakssiden.   
Det har fra statens side vært en målbevisst satsning på barnevern  i 2010 også hva gjelder bevilgninger og at de skulle sikres ved midlene ble øremerkede til stillinger i barnevernet for 2011, og det ble også besluttet å evaluere forvaltningsreformen fra 2004.  Evalueringen settes i gang for å se om målene for reformen er nådd.  Det blir en  omfattende evaluering som skal iverksettes i tre formater for å sikre et godt faglig grunnlag.  De tre formatene; * en omfattende forskningsevaluering med fem deloppgaver, * dialogmøter med berørte instanser/organisasjoner og * opprette et eget barnevernforum eller panel for å få innspill. I tillegg skal det settes ned et utvalg som skal se på det biologiske prinsipp. Resultatet fra dette arbeidet skal munne ut i en St meld i 2012.

Barnevernpanelet ble oppnevnt 15.11 2010 med Helen Bjørnøy som leder.  NFF ved leder Torunn Hauen Aks på vegne av fosterforeldre, har blitt utnevnt til å sitte i barnevernpanelet sammen med 21 andre representanter.  
NFF har gitt innspill på følgende høringer i 2010:

Vi svarte på 5 høringer i løpet av året.
I februar ble det sendt inn høringssvar på forslag til nye regler om Adopsjon – til barnets beste, NOU 2009:21.Norsk Fosterhjemsforening begrenset seg til å uttale seg om fosterhjemsadopsjon etter Lov om barneverntjenester § 4-20. 

Adopsjon er et gode fremfor å vokse opp som fosterbarn

Norsk Fosterhjemsforening mener generelt at å være adoptert er en tryggere måte å vokse opp på enn å være fosterbarn. Norsk Fosterhjemsforening er positiv til adopsjon som vurderes før barnet plasseres i fosterhjem, slik at barnet plasseres for adopsjon, og at fosterforeldrene forespeiles dette i utgangspunktet,  eller der barnevernet og fosterforeldrene over tid blir enige i at adopsjon er det beste. 

Barnevernet foreslår adopsjon for fosterbarn som har behov for spesiell støtte

Norsk Fosterhjemsforening har fått henvendelser fra fosterforeldre som føler seg presset til å adoptere fosterbarnet. Det er barn som har bodd i fosterhjemmet i flere år og som har behov for den spesielle støtten som barnevernet kan gi. Når barnevernet forespeiler adopsjon blir fosterforeldrene urolige og bekymret for hvordan de skal greie å gi det samme tilbudet til barnet uten barnevernets støtte. Det er et dilemma i disse sakene at barnevernets ansvar for disse barna opphører dersom barnet adopteres. 

Noen fosterfamilier ønsker ikke å adoptere

Vi har fått noen meldinger fra fosterforeldre som av ulike grunner ikke ønsker å adoptere. Barnevernet har flyttet barn som har bodd lenge i fosterhjemmet, til annet fosterhjem som har vært positive til adopsjon. Barnevernet har satt spørsmålstegn ved om fosterhjemmet er godt nok og vurdert å flytte barnet. Dette er saker vi ser svært alvorlig på, der vi mener barnevernet har utvist dårlig skjønn. Dette er et eksempel på situasjoner der vi ser at det kommunale barnevernet sitter med mye makt over fosterbarn 
plassert etter § 4-12, og der det ikke er tilstrekkelig med kontrollrutiner. Vi setter spørsmålstegn ved hvorvidt § 4-20 er sterk nok til å beskytte barnet i slike saker. Adopsjon er et smalt felt. Både 
barneverntjenesten og fylkesnemndene har allerede en presset arbeidssituasjon. Det er mange kommuner og fylkesnemnder, og forholdsvis få saker om adopsjon pr år, slik at det vil være vanskelig å bygge opp og ivareta tilstrekkelig kompetanse og ressurser til å behandle adopsjonssaker. 
I juli ble det svart på høringsbrev om forskrift til sentre for foreldre og barn.
Opphold i senter for foreldre og barn, tidligere kalt mødrehjem, var inntil 1. januar 2010 et frivillig hjelpetiltak hjemlet i barnevernloven.  I forbindelse med den statlige overtakelsen av fylkeskommunens oppgaver på barnevernområdet, ble det innført godkjenningsordninger for de private og kommunale barneverninstitusjonene, og det ble gitt forskrifter om kvalitetssikring av institusjonene og tilsyn med disse.  Departementet la da til grunn at sentrene for foreldre og barn ikke var omfattet av lovens kapittel 5 om institusjoner, og dermed ikke behøvde godkjenning.  Som følge av dette var ikke sentre for foreldre og barn tidligere omfattet av forskriftene til barnevernlovens kapittel 5.

I lov 19. juni 2009 nr 45 om endringer i barnevernloven ble det imidlertid fastsatt at sentrene skal inntas i barnevernloven kap. 5 i en tilpasset form.  Private og kommunale sentre skal etter lovendringen godkjennes og fylkesmannen skal føre tilsyn med alle sentrene.  Lovendringene vedrørende sentrene for foreldre og barn trådte i kraft 1. januar 2010. 

Det er nødvendig å fastsette særskilt tilpassede forskrifter for sentrene, og departementet har derfor kommet med aktuell forslag til forskrift.
Norsk Fosterhjemsforening støtter departementets forslag til forskrift til sentre for foreldre og barn hva gjelder godkjenning, krav til kvalitet, internkontroll, rettigheter, krav om tilsyn. 

I juli var også Svar på høring – utvidet bruk av politiattester i barnevernet  (forslag om endring i barnevernloven §6-10)
NFF er positive til en helhetlig gjennomgang hva gjelder lovverkets beskyttelse av mindreårige. Politiattest med merknad bør i utgangspunktet føre til forbud mot å utføre oppgaver overfor mindreårige. Videre fremhevet NFF i tidligere høringssvar at beskyttelseshensynet for barn og unges sikkerhet veier tyngre enn personvernhensynet og resosialiseringshensynet til den personen politiattesten gjelder. Krav om utvidet bruk av politiattester i barnevernet er nødvendig virkemiddel for å trygge sårbare barn, men flere virkemidler må også til, som å se på ressurser (faglige og økonomiske) i barnevernet til oppfølging og veiledning av fosterforeldre.  Bør rekruttering av fosterforeldre være grundigere osv. Det sies ingenting i høringen om politiattest bare vil gjelde alle nye (fra en gitt dato) som blir fosterforeldre, besøkshjem, adoptivhjem – ikke de som allerede har oppgaver ovenfor mindreårige.  Ei heller sies det noe om behovet for å fornye politiattest.  Det siste er viktig, da de som allerede er fosterforeldre og lignende, da vil få en barneomsorgsattest/politiattest. I tillegg vil det avdekke om personer har begått alvorlige kriminelle handlinger etter ”ansettelse”.  Eksempelvis hvert 5. år kan det kreves ny politiattest.

I forbindelse med omsorgsovertagelse og samvær med foreldre vil det også bety overnatting hos disse eller øvrig familie.  Hvordan stiller utømmende politiattest i disse tilfeller?  Dette er ikke berørt i høringsnotatet.

Mindreårig bør også reflekteres i alder slik at alle vet hvilken alder det her fokuseres på.  

NFF har ingen endelig oppfatning av hvilke foreslåtte lovbrudd som bør tas med i en politiattest, men det kan kanskje også være andre lovbrudd som kan sidestilles med foreslåtte lovbrudd. Hvilke kriterier er lagt til grunn for valget av de foreslåtte? Norsk Fosterhjemsforening gir sin tilslutning til endringsforslagene og imøteser utvidede regler om bruk av politiattest i barnevernet. At bør er skiftet ut med et ubetinget krav ser NFF som et virkemiddel til økt beskyttelse for mindreårige barn og unge. Det vises til kommentarer i punktene ovenfor.

Vi kommenterte også at denne lovendringen kan by på problemer der mindreårige har familie som er i stand til å ta vare på dem, men der godkjenning vil komme i konflikt. Eksisterende retningslinjer gir mulighet for å lempe på krav i slekt og nettverksplasseringer, og vi anser dette som tilstrekkelig for å ivareta slike plasseringer.

Det du gjør, gjør det helt. Innstilling fra utvalg for bedre samordning av tjenester for utsatte barn og unge. – NOU 2009:22.
Problembelastningen blant barn og unge i barnevernet er langt høyere enn hos normalbefolkningen, men denne gruppen har likevel et underforbruk av psykiske helsetjenester sammenlignet med normalbefolkningen. Det å ha tiltak fra barnevernet blir for mange et hinder for å få rettigheter etter andre lovverk.

Norsk Fosterhjemsforening hadde følgende kommentarer:

Individuell plan og personlig koordinator

Forslag fra utvalget: Individuell plan forankres i opplæringsloven og barnehageloven. 

Alle mottakere av individuell plan skal ha rett til oppnevnt personlig koordinator. Den personlige koordinators plikter presiseres i forskrift.

Kommentar:

Individuell plan er allerede forankret i barnevernloven. Dette tror vi er bra. Dette vil særlig gjelde fosterbarn med funksjonshemming. Norsk Fosterhjemsforening er enig i at retten til individuell plan også skal gi rett til personlig koordinator. Spørsmålet er hvem denne koordinator skal være. En allerede overarbeidet saksbehandler vil ikke være noen god løsning. 

Norsk Fosterhjemsforening har følgende forslag for barn med nedsatt funksjonshemming i fosterhjem: Oppfølgingen av disse barna og fosterforeldrene legges til Barne- ungdoms- og familieetaten, på lik linje med ungdomsfamilier og familiehjem. Fosterhjem med funksjonshemmede barn blir en egen type fosterhjem med statlig kontrakt og oppfølging av fagpersonell med spesialkompetanse på både fosterhjemsarbeid og det kommunale hjelpeapparatet. Bufetat må ta ansvaret for personlig koordinator til hvert fosterbarn. 

Koordinering av døgnbasert hjelp fra barnevernet og psykisk helsevern
Forslag fra utvalget (med dissens): Statlig barnevern og helseforetakene oppretter felles institusjoner for barn og unge med behov for både omsorg og behandling.

Kommentar:

Norsk Fosterhjemsforening støtter langt på vei forslaget. Vi har erfaring med at helseforetakene trekker seg unna og unnlater å gi tjenester til barn der barnevernet er involvert. Samtidig må vi understreke at 
det er viktig å ikke blande omsorg og behandling. Et barn eller en ungdom som trenger både omsorg og behandling må kanskje få et fosterhjem som stabil base og i tillegg en behandlingsplass på institusjon.

Barnevern som rettighetslov

Departementet ber om at det ikke gis tilbakemelding på dette nå. De er i ferd med å foreta en bredere vurdering vedr dette. Vi imøteser høring vedrørende dette senere.

Samordning av lovverk

Utvalgets forslag: Sosialtjenestelovens resterende del, kommunehelsetjenesteloven og eventuelt barnevernloven etableres som ett felles lovverk jf  NOU 2004:18.

Taushetsplikten

Utvalgets forslag: Det igangsettes en samlet gjennomgang av rettsoppfatning og praksis når det gjelder taushetsplikt og opplysningsplikt i de ulike fagmiljøene som arbeider med barn og unge. Et slikt arbeid må sees i sammenheng med de forslag som ble fremmet i NOU 2004:18 om en ny felles helse og sosiallovgivning på kommunalt nivå.

I november ble det sendt inn høring om Revidering av forskrift om rettigheter og bruk av tvang under opphold ti barneverninstitusjon.
Norsk Fosterhjemsforening ser med bekymring på utviklingen som viser at barn som plasseres i barneverninstitusjoner har større og mer omfattende atferdsproblemer og rusproblemer enn tidligere. Vi ser den samme utviklingen hos de som plasseres i fosterhjem. Norsk Fosterhjemsforening ser det som sin aller viktigste oppgave å arbeide for at de barna som samfunnet har tatt omsorgen for skal har gode oppvekstvilkår.
Norsk Fosterhjemsforening støtter det fokuset departementet har satt på institusjonenes plikt til å gi ungdommene god og forsvarlig omsorg. Vi støtter presiseringen av at institusjonene er seg bevisst dette ansvaret. De ansatte på institusjonene har en krevende jobb og det må legges til rette for at de holder et faglig og etisk høyt nivå. Vi støtter forslaget om å satse mer på opplæring. I tillegg til det mener vi at det også må satses på obligatorisk veiledning til de som arbeider med barna og ungdommene i barneverninstitusjoner. 

Norsk Fosterhjemsforening støtter departementets forslag til forbedringer og presiseringer i forskriften.

Barne -, ungdoms- og familiedirektoratet (Bufdir)
Mari Trommald ble i statsråd 25.06 2010 utnevnt til ny direktør etter Sæbønes i Barne- ungdoms- og familiedirektoratet.  Hun er ansatt på for en åremålsperiode på seks år. 
NFF har deltatt på Bufdir-konferansen i september hvor brukermedvirkning var gjennomgangstema.  
NFF har faste samarbeidsmøter med direktoratet og 2 møter ble avviklet. Det er kjent at det er for få fosterforeldre i forhold til det antall barn som har vedtak eller venter på å komme i fosterhjem.  I  møtet i september ble vi informert at rekruttering av fosterforeldre ikke skal skje via kampanjer som det har vært de siste årene, men jevnlig annonsering i lokalaviser og andre kreative løsninger.  Det skulle også forsøkes å innhente tidligere fosterforeldre. Direktoratet meddelte at de skulle sende ut et spørreskjema til alle fosterforeldre. De tok i bruk Synnovat for utformingen.  Fosterforeldre mottok etter hvert utover høsten et 11 siders skjema. Skjemaet er ikke diskutert med berørte instanser og NFF har ingen direkte innvirkning på hva som skjer eller de tiltak Bufdir eller Bufetat setter i verk. 

Imidlertid har Bufetat samlinger hvor de inviterer den lokale fosterhjemsforning og mange Bufetater låner bort lokaler i forbindelse med NFFs egne lokale samlinger, og noen av fosterhjemstjenestene betaler første års medlemsavgift i vår forening.  NFF er også invitert til å delta på noen av regionens prosjekter.  Av og til har det vært vanskelig å delta for fosterforeldre som er i full jobb og må ta feriedager for å delta på prosjektene.
I april ble standardkontraktene for statlige familiehjem og beredskapshjem tatt i bruk.  

NFF har deltatt i to konferanser hvor samarbeid mellom det statlige og kommunale barnevern har vært tema
Bufdir finansierer et treårig forskningsprogram ”Fosterhjem for barns behov” som hadde oppstart ved årskifte 2009/2010.  Dette representerer et stort løft for fosterhjemsforskningen i Norge. Programmet gjennomføres av Nova, Barnevernets Utviklingssenter på Vestlandet/RBupVest og Fafo.   
Det blir en interessant tid fremover både i forhold til resultatene av ovenfor nevnte forskning og evalueringen av forvaltningsreformen. 

NFF håper at alt arbeid som nå settes i gang blir implementert til 1. linjen og kommer fosterbarnet til gode.

Arbeids- og inkluderingsdepartementet endret  navn til Arbeidsdepartementet fra januar 2010
Igjen sendte NFF en anmodning om at det må gjøres noe med reduksjon av dagpenger og trygdeytelser til personer som samtidig mottar fosterhjemsgodtgjørelse. Vi inviterte statsråd H Bjurstrøm til informasjonsmøte i Storgata 10A og som året før takket statsråd nei til møte med NFF, men svarer at de er klar over situasjonen.   Bld har tatt på seg å få i stand et samarbeidsmøte på tvers av departementene.    

Det har vært korrespondanse mellom AID ang denne problemstilling siden 2004.  Det ser ikke ut som NFF får noen drahjelp verken fra KS, Bld eller andre instanser og dette er et område som igjen må tas opp med politikere på riksplan.

Kunnskapsdepartementet

Representant fra NFF, KS og Lfb ble invitert til å redegjøre for fosterbarn og manglende støtteordninger i forbindelse med skole og utdanning.  Dette var det første møtet som Kunnskapsdepartementet (Kud) og Bld sammen hadde tatt initiativ til. På forhånd innhentet generalsekretær innspill fra medlemmene om hvilke erfaringer de hadde med dette tema.  Det kom få, men gode innspill.  Kud var ikke forberedt til å diskutere ungdom under 18 år. Dette var et innspillsmøte og det gjenstår å se hvorvidt det legges til rette både for skole/utdanning og støtteordninger for fosterbarn. 

Kommunal- og regionaldepartementet

NFF har lagt frem sin bekymring for de store utlikheter mellom kommunene i forhold til oppfølging, rammebetingelser og forsterkningstiltak.  Det ser ut som kommunens økonomi og prioritering og størrelse avhenger av hvilken kvalitet det er på barneverntjenesten.  Dette går på rettsikkerheten løs for fosterbarnet som det offentlige har ansvar for og foreningen inviterte statsråd S. Navarsete til møte i hovedstyret.  Imidlertid mente hun at dette var Blds område og takket nei til møte men ønsket å få informasjon fra vår forening.  
KS

NFF er medlem i KS Bedrift.

NFFs leder og generalsekretær deltok på KSs års konferanse, generalforsamling og årsmøte i  februar. 

Leder, generalsekretær og fagkonsulent har hatt 2 møter med representanter for KS.  For NFF er den største fokus på kommunale fosterhjem da vi her får de fleste henvendelser.  Det kommunale barnevernet fungerer for varierende og det er store mangler i forhold til forutsigbarhet og stabilitet i 
tjenestene.  NFF etterspør en føring fra KS som kan innebære kriterier som er like fra kommune til kommune.  Vi erfarer at kommunale fosterforeldre har et stort sprik, for eksempel i hvordan frikjøp av fosterforeldre håndteres.  Alt fra 1 KS til 6-7 KS og da er vi over i statlige godgjøringer men ikke med samme avtaler eller oppfølging.  Her er et kunstig og tilfeldig skille mellom hvem som blir rekruttert til å være statlig og hvem som blir forsterket kommunalt fosterhjem. 
Det er tydelig at kommuner er selvstendig og KS har ingen direkte instruksjonsmyndighet. Det er derfor også at KS-satsene er veiledende, helt opp til hver kommune om de vil følge disse satser.  

NFF har lobbet i lang tid at midler over statsbudsjettet skal være øremerket til barnevernet og for 2011 har det skjedd hvor staten øremerket midler til 400 stillinger i det kommunale barnevernet.

Imidlertid formidler NFF at det er viktig at barnevernet nå prioriterer fosterhjemsomsorgen i kommunene.  Vi opplever at mange barnevern avslutter mentalt sitt arbeid da barnet flytter inn i et fosterhjem.  Fosterbarn er i risiko og det må følges opp i fosterhjem med tiltak, kvalifisert oppfølging og støtte  og må få hjelp i alle barnets overgangsfaser.  

KS gikk ut med motinnlegg i forhold til innlegget som vår fylkesforening i Troms hadde i Nordlys.  NFF vil fortsette å ha innlegg i aviser der vi ser det er nødvendig å belyse realiteter som fosterforeldre og  fosterbarn opplever.

NFF har foreslått et samarbeid på diverse temaer som tilsyn med KS. Dette stiller KS seg positive til og NFF avventer forslag til tidspunkt for et seminar eller lignende.    

Barneombudet

NFF har gjennomført to møter med Barneombudet i løpet av 2010. 

Temaer som NFF har lagt vekt på  i møtene med Barneombudet er: samordningsbehov i forhold til funksjonshemmede barn, plassering etter §4-4 femte ledd hvor barnevernet tar for lang tid til å formalisere enten tilbakeføring eller langvarige plasseringer,  fosterbarnets rettssikkerhet, en manglende sådan som blir ytterligere svakere pga fosterforeldrenes manglende rettigheter,  for store forskjeller i forhold til forsterkningstiltak og oppfølging mellom de 430 kommunene i Norge, (enighet om generelt færre kommuner), det må sikres et minimum antall fagstillinger for at kvaliteten skal bli bedre innen barnevernet. samarbeidsproblemer fører til at barnevernet flytter barn,  utdanning og manglede støtteordninger gjennom Statens Lånekasse for barnevernsbarn.
Øvrige samarbeidsparter

Landsforeningen for barnevernsbarn (Lfb)

NFF har hatt jevnlig møter med Lfb i 2010 i forbindelse med fellesprosjektene  ”Fostervettsregler”, ”Vitaminer i barnevernet” og for gjensidig informasjonsutveksling. Lfb valgte i sluttfasen å trekke seg fra ovennevnte prosjekter. 
Foreningene samarbeider på gjennomføring av fagkonferanse, men av forskjellige årsaker ble fagkonferansen i 2010 ikke gjennomført.    

Leder av Lfb , Renathe Aarevoll skriver ”Tanker på tampen” i annet hvert nummer av Fosterhjemskontakt.
Redd Barna

Det har vært stor aktivitet fra Redd Barna gjennom 2010  og spesielt innenfor  FNs barnekonvensjon og mindreårige asylsøkere.  Redd Barna har et stort nettverk og de er flinke til å nå frem med sine saker.  

NOBO – en ny organisasjons for barnevernledere 

Generalsekretær holdt hilsningstale ved lanseringen av den nye organisasjonen for barnevernsledere i april 2010.  NFF ser at denne organisasjonen blir viktig å samarbeide med da barnevernledere har stor beslutning lagt til sin stilling.  
Medlemskap

Ifco

NFF har medlemskap i Ifco og det vises til eget punkt vedrørende denne organisasjonen tidligere i årsberetningen.

Frivillighet Norge

NFF har vært medlem i Frivillighet Norge siden starten for 4 år siden.  NFF gis også anledning til å få konsultasjoner på juridiske og organisasjonsmessige problemstillinger.
Leder og generalsekretær deltok på topplederkonferensen FrivillihetNorge arrangerte i januar.
NFF deltok med leder og generalsekretær på topplederkonferansen i januar.  
Norsk Barnevernsamband

NFF er medlem av paraplyorganisasjonen Norsk Barnevernsamband.  

NFF har deltatt på sambandets erfaringskonferanse i januar hvor tema ”Hva bestemmer hvor barnet skal bo” og i april seminar om ”Jeg har tilsyn – hva er nå det” hvor blant annet NFFs prosjekt (gjennomført av tidligere generalsekretær) om hva fosterbarna sier om tilsynsførerordningen var en av forelesningene.  NFF satt i paneldiskusjon representert ved generalsekretær.  Norsk Barnevernsamband leier to kontorer hos NFF i Storgata 10A.
Populus

NFF er medlem av Populus – studieforbundet folkeopplysning.  NFF sentralt har ikke søkt midler gjennom Populus dette året. Populus har deltatt som foreleser ved foreningens organisasjonskurs i oktober. 

Voksne for barn

NFF er medlemmer i Voksne for barn.   Foreningen har ikke deltatt på kurs eller seminar som Voksne for barn har arrangert i 2010.  For 2011 er det et mål å samarbeide tettere med foreningen  da NFF er opptatt av fosterbarns helse.  
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