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B-sak:   ble trukket
SAK 24/15:
Godkjenning av protokoll fra hovedstyrets møte
23. – 24. april 2015
Protokoll er lagt ut på intranett, og legges frem for signering i dagens møte.
Hovedstyrets vedtak 
Hovedstyret godkjenner protokoll fra hovedstyrets møte 23. – 24. april 2015
SAK 25/15: Orientering: regnskap april 2015
Det vises til vedlagt regnskap fra april 2015.  Regnskap for mai 2015 ble lagt frem i møtet.
Ingen spesielle kommentarer så tidlig på året.

Til opplysning har Storgaten 10 A fått nye eiere. I januar ble vi gjort oppmerksom på at Storgaten 10 A ANS hadde besluttet å omdanne selskapet til aksjeselskap. I mai har Eiendomsspar AS overtatt og Haraldsen har trukket seg ut.

Det skal ikke bety store endringer i følge tidligere eier. Imidlertid har Haraldsen hatt en markant positiv holdning i forhold til frivillige organisasjoner og husleiepriser. De har vært behjelpelig med det meste. Det gjenstår å se om ny eier har de samme holdningene.

Hovedstyrets vedtak  
Hovedstyret tar regnskap april og mai 2015 til orientering.
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SAK 26/15: Oppsummering organisasjonskurs 2015
Det vises i sin helhet til vedlagt oppsummering av organisasjonskurset 2015. 
Hovedstyrets vedtak 
Hovedstyret tar oppsummering fra Norsk Fosterhjemsforenings organisasjonskurs 2015 til orientering

SAK 27/15: Organisasjonskurs 2016
Etter diskusjon ønsker  hovedstyret at det først og fremst bestilles på  Olavsgård.  Dersom stedet er opptatt 22-24 april er neste alternativ Sundvollen hotell.   
Hovedstyrets vedtak
Hovedstyret ønsker organisasjonskurs 2016 skal  arrangert på Olavsgård i tidsrommet 22-24 april.
SAK 28/15: Driftsstøtte 2015
Barne-, ungdom- og familiedirektoratet (Bufdir) har meldt at vi vil få svar på vår søknad i løpet av mai 2015, og 27.05 mottok Norsk Fosterhjemsforening svar på søknaden.  

Det var i år satt av 13.63 mill. kroner i Statsbudsjettets post  71 Tilskudd til organisasjoner i barne- og ungdomsvernet. 

Bufdir har for tilskuddsåret 2015 mottatt 11 søknader som i alt har søkt på 19.31 mill. kroner.  I henhold til regelverket skal støtte i hovedsak gis til organisasjoner som arbeider innen prioriterte innsatsområder for barnevernet.  Brukermedvirkning, dialogarbeid mellom barnevernet og minoritetsbefolkningen samt arbeid som bidrar å fremme utdanningssituasjonen til barn i barnevernet er prioriterte områder i 2015.06.01

Bufdir har innvilget kr 3 500 000 i driftstilskudd for 2015. 

I begrunnelsen heter det at Norsk Fosterhjemsforening vurderes å være en sentral interesseorganisasjon innfor feltet.  De begrunner videre at organisasjonen har stor betydning for målgruppen og er en viktig aktør på systemnivå når det gjelder å fremme brukermedvirkning, fosterforeldres rettigheter, samt at innholdet i fosterhjemstilbudet til det enkelte barn er forsvarlig og godt. 

Norsk Fosterhjemsforening søkte om 5 mill. kroner for 2015 men Bufdir vil sjelden tilstå et større tilskuddsbeløp enn det fremkommer i budsjettet. (se vedlegg)
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Norsk Fosterhjemsforenings vedtak for budsjett 2015 er satt opp med et driftstilskudd 3 500 000 mill. kroner.  

Hovedstyret behandlet revidere budsjettet i møtet hvor budsjett 2015 går ut fra søknadsbeløpet på 5 mill kroner. 

Hovedstyret behandlet forslag til klage over tildelt driftsstøtte  for 2015.  Forslaget ble lagt frem på møtet og legges som vedlegg i protokoll.    

Hovedstyrets vedtak
1) Hovedstyret tar Barne-, ungdom- og familiedirektoratets (Bufdir) vedtak om 3,5 mill. kroner i driftsstøtte for 2015 til Norsk Fosterhjemsforening til orientering.  Foreningen søkte om 5 mill. kroner. Hovedstyret godkjenner fremlagt forslag på klage til Bufdirs  vedtak om driftstilskudd for Norsk Fosterhjemsforening 2015.  Klagen oversendt 15.06.2015 og  innen fristen 17 juni 2015.

2) Hovedstyret godkjenner revidert budsjett 2015 hvor budsjettet er satt opp i forhold til søknadsbeløpet 5 mill kroner i offentlig driftsstøtte.

SAK 29/15: Aksjeandeler i DNB
Viser til vedlagt brev av 11. mai 2015 fra DNB.
Bakgrunn
Norsk Fosterhjemsforenings hovedstyre vedtok i møte mars 2000 sak 22 å plassere 1,8 mill av Norsk Fosterhjemsforenings egenkapital i DNB, dvs 1.5 mill i aksjeobligasjonsfond,  300 000 i tre forskjellige fond  (to fond i dag da banken selv la ned ett av fondene).

I vårt arkiv ligger ingen bakgrunn for dette vedtaket men det var i en tid hvor foreningen fikk store inntekter av annonsesalg.  I den forbindelse antas det at det var behov for å plassere noen av pengene.  

Aktuelt
DNB Asset Management AS forvalter aksjefondet DNB Norge, som er markedsført og priset som et aktivt forvaltet fond. DNB mottok 2 mars 2015 et pålegg om retting fra Finanstilsynet knyttet til forvaltningen av fondet og ønsker å informere Norsk Fosterhjemsforening om hva de har gjort for å innrette seg etter pålegget. 

Finanstilsynet begrunner pålegget med at adelseiernes interesse, slik tilsynet ser det, ikke har vært godt nok ivaretatt – at andelseierne ikke har hatt en reell mulighet til meravkastning grunnet kostnadene forbundet med forvaltningen. 

DNB har innrettet forvaltningen etter pålegget ved å gjennomføre en betydelig økning av den relative risikoen i DNB Norge.  Det er også ansatt ny leder for fondets forvalterteam i DNB. 
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Andelseiere som har eid andeler i DNB siden 2004 har hatt en gjennomsnittlig årlig meravkastning på 0.25 prosentpoeng.

Vårt aksjefond er fordelt over to fond med kr 162 000 i ett og kr 212 000 i et annet.  Tilsammen ca 375 000 (2015)

Hovedstyret må ta stilling til hvorvidt det er ønskelig at foreningens penger skal utsettes for en betydelig høyere risiko.  Høyere risiko kan også gi mer avkastning, men det kan også gå andre veien.  DNB tilbyr også et indeksfond.  (Se vedlagt brev)  
Hovedstyrets vedtak
Hovedstyret ønsker ikke høyere risiko for penger som Norsk Fosterhjemsforening har i fond i DNB. .  Møte avtales  mellom DNB og Norsk Fosterhjemsforening/styreleder..
SAK 30/15: Langtidsbudsjett 2016-2018
Det vises til vedlagt forslag til langtidsbudsjett for 2016-2018

Forslag til langtidsbudsjett 2016-2018 er utarbeidet av regnskapsansvarlig i samarbeid med generalsekretær.  

Hovedstyret besluttet under B-sak i møte 23-24 april 2015  at antall ansatte skulle økes med en fast stilling fra 3.6 til 4.6 stillingshjemler fra januar 2016.   Denne stillingen gjenfinnes på inntektssiden under varesalg og kursinntekter fra 2016.  På utgiftssiden under lønn og sosiale kostnader.  

Våre største inntektskilder er driftstilskudd fra staten, medlemskontingent, annonseinntekter i Fosterhjemskontakt (FK) og abonnement av FK, samt varesalg og kursinntekter.   I perioden er det lagt opp til  høyere utgifter enn inntekter, og det vil resultere at vår egenkapital  i 2018 vil være nede på  1.861.000. 

Det må tas et forbehold i at våre inntekter er usikre, med årlige driftstilskudd fra staten – de utbetales etter svært byråkratiske retningslinjer, driftstilskuddet kommer seint og er avhengig av hvilken regjering vi til enhver tid har.  At vi har en buffer med egenkapital som varer utover våren er viktig,  da driftstilskuddet i tillegg blir tildelt nesten 6 mnd ut i året.

Langtidsbudsjett 2016-2018 er lagt opp med bakgrunn i  samme driftstilskudd som 2014 – 3 550 000.  

Statsstøtten fordeles til fylkene med en generell støtte på kr 15 000 til hver og en restpost kr 215 00 som hovedstyret beslutter utlyst til hvilket formål. 
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Det er beregnet 3 300 medlemmer i perioden og opprettholdelse av fordelingen 55% til fylkene og 45% sentralt i forhold til refusjon.

I langtidsbudsjettet er det også lagt inn en kostnadsøkning på 2-3 % også for  lønn for de ansatte er inkludert, bortsett fra generalsekretærs lønn som forhandles. 

Fosterhjemskontakt er lagt inn med 6 utgivelser per år.

I langtidsbudsjettet er det tatt høyde for landsmøtet 2017.  

Det er for øvrig ikke tatt høyde for ekstra utgifter dersom Norsk Fosterhjemsforening får tildelt å arrangere IFCOs verdenskonferanse i 2017. 

Medlemskontingent er beregnet på dagens nivå.  Det samme for styrehonorar.  

Hovedstyrets vedtak
1) Hovedstyret endrer  fremlagt  forslag til langtidsbudsjett 2016-2018. Langtidsbudsjettet endres til fra 3.550 000 til  5 mill i post for offentlig tilskudd.  I langtidsbudsjettet legges det inn en ekstra stilling, IT utgifter for å kunne digitalisere Fosterhjemskontakt i tillegg til den som  sendes ut, husleieøkning fra januar 2016 og utarbeidelse av div tema som ettervern og samarbeid. 
2) Langtidsbudsjett 2016-2018 legges frem i hovedstyrets møte 28-30 august til ny behandling. 

SAK 31/15: Handlingsplan 2016-2018
Det vises til vedlagt handlingsplan fra 2014-2016 og forslag fra fylkesledersamling i organisasjonskurset 2015.  
Hovedstyret tok utgangspunktet i forslaget som ble oppsummert i organisasjonskursets fylkesledersamlingen i år.
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Hovedstyrets vedtak
Hovedstyret godkjenner følgende handlingsplan for 2016-2018: 
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HANDLINGSPLAN FOR NORSK FOSTERHJEMSFORENING

                                                2016-2018

          Norsk Fosterhjemsforening skal være en aktiv pådriver for 

          å heve kvaliteten på alle plan innen fosterhjemsomsorgen

          Norsk fosterhjemsforening er en interesseorganisasjon

          som er uavhengig i forhold til politiske partier og 

          trossamfunn

Norsk Fosterhjemsforening vil ha fokus på følgende områder perioden 2016-2018

1) Sikre alle barn i fosterhjem gode oppvekst vilkår

* Alle fosterbarn sikres riktig og tilstrekkelig hjelp og tiltak til rett tid ved alle livets   overganger i perioden 0-23 år 

* Alle unge mellom 18 og 23 som fortsatt er tilknyttet fosterhjem skal gis et trygt og forutsigbart tilbud om ettervern 
     * Alle fosterbarn skal kjenne sin kulturarv

           *  Fosterforeldres egne barn anerkjennes
           *  Alle unge opp til 25 år tilknyttet fosterhjem får et riktig og godt ettervernstilbud. 
2) Forbedre fosterforeldres (ramme)vilkår og utviklingsmuligheter
 * Delvispartsrettigheter for fosterforeldre
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* Kompetanseheving og nettverksbygging for fosterforeldre

* Revidering av nåværende kommunal fosterhjemsavtale
* Gode opplærings og veiledningsmetoder for fosterforeldre.
* Statusheving i samarbeidsrelasjonen med barnevern

3) Styrke NFF som en attraktiv interesse organisasjon

· Videreutvikle fylkeslederrollen og fylkesstyrene slik at de blir en naturlig samarbeidspart.

· Utvikle og styrke rådgivningstjenesten.

· Profilere Norsk Fosterhjemsforening i alle ledd av organisasjonen
SAK 32/15: Norsk Fosterhjemsforenings visjon
Bakgrunn:  Under  Innkomne forslag i landsmøte 2013 ble det  behandlet en landsmøtesak fra 2011 under sak 5.1 Profilering, orientering til landsmøte, saken ligger vedlagt både fra 2011 og 2013.  
Landsmøtets vedtak i 2013 under sak 5.1 ble følgende:

Saken avvises fra behandling på Landsmøte 2013.

Saken sendes tilbake til Hovedstyret for videre behandling med de innkomne innspill på landsmøte. Saken behandles på Landsmøte 2015.

Hovedstyrets forslag falt og forslag fra Norsk Fosterhjemsforening Buskerud er enstemmig vedtatt.

Vedtaket inneholdt både visjon og logo.  I det følgende vil sakene bli behandlet enkeltvis med egne saksnummer.  
Visjon

En visjon kan defineres som et bilde av en fremtidig, ønsket tilstand. En visjon er altså en slags fremtidsdrøm. I historiebøkene kan vi lese om berømte menn og kvinner som har hatt store visjoner. Men det sier seg selv at det ikke er alle drømmer som kan realiseres. Likevel er det viktig å ha en visjon. Den gir et fremtidshåp og er en drivkraft til å gjennomføre noe. 

Felles visjon er de felles mål og verdier eller det felles bilde av fremtiden som organisasjonens aktører slutter opp om. En felles visjon er noe mer enn en idé, den er snarere en kraft av imponerende styrke. Visjonen kan gjerne være inspirert av en idé, men den favner langt videre.  Å skape en felles visjon omfatter evnen til å avdekke de felles bildene av fremtiden som fremmer ekte innsatsvilje og deltakelse, snarere enn lydighet. Visjonen blir bare en levende kraft når folk virkelig tror de kan skape sin egen framtid. 
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Det er ikke bare berømte personer i historiebøkene som har hatt visjoner. Mange som starter forretningsvirksomhet eller en organisasjon av et eller annet slag, har også visjoner. De ser for seg at virksomheten kan utvikle seg til noe stort, et livsverk som de senere kan være stolte av. 
Visjonen kan være en fantasifull tanke i hodet til grunnleggeren, eller den kan være nedskrevet vedtekter, i en plan, brosjyrer  eller lagt ut på organisasjonens hjemmeside. 

«En visjon er et klart bilde av fremtiden som skaper entusiasme hos organisasjonens medlemmer.»

Forslag fremkommet fra tidligere diskusjoner  i organisasjonskurs og landsmøte ( 2013): 

Sammen om fosterhjem

· Alle fosterforeldre fortjener like rettigheter

· Sammen for trygghet og omsorg

· Alle barn fortjener å bli elsket

· For styrket fosterhjemsomsorg

· Fosterhjemsomsorg vår hjertesak

· Sammen – synlig – sterk

Andre forslag:

· Omsorg for livet

· Den beste barndom

· Vi skal være Norges viktigste forening for fosterhjem

I forbindelse med organisasjonskrus 2015 ble det sendt ut ovenstående notat som bakgrunn for diskusjon i regionmøtene.  I tillegg ble det gitt eksempler på andre organisasjoners visjoner.

Vedlagt ligger referat fra de forskjellige regioners oppsummering. 

Ref: 

· Region sør: mente at det skal jobbes videre med logo og visjon før endelig utkast vedtas.

· Region Vest:  la vekt på å skille mellom slagord og visjon.  To forslag: 1)Sammen skal vi gi en bedre hverdag og gode relasjoner i fosterhjemsomsorgen. 2) Sammen for god fosterhjemsomsorg.

· Region Nord:.  1) Fosterhjem vår hjertesak    Sammen-Synlig-Sterk

2) Forslag annonseres i Fosterhjemskontakt  3) Sende ut på høring i organisasjonen

      *    Region Midt:  To forslag: 1) Faglig styrke og stort hjerte. 2) Sammen for en kjærlig

            og kompetent fosterhjemsomsorg

·   Region Øst: En sterk stemme for fosterhjem (se nærmere forklaring av ordene i vedlegg)
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Region Sør

(Innkommet innen 1 juni 2015)

Alle fylkene i region sør har besluttet i respektive fylkesstyremøter i forhold til logo og visjon:

Ref: Region Sør innstiller til landsmøtet at det settes ned en arbeidsgruppe som skal jobbe med dette over tid. Vi ønsker ytterligere informasjon om hva et bytte vil omfatte med tanke på økonomi og tilsvarende. 

· Ønske om å trekke inn profesjonelle for å veilede oss frem til en god visjon. Visjonen må være gjenkjennbar og medlemmene må få et eierskap til denne. Logo og visjon må matche.

· Fremmes ønske om at det skal opprettes en arbeidsgruppe som jobber med dette. 
· Profesjonelle bør involveres

Hovedstyrets vedtak
1) Hovedstyret godkjenner Verdens beste fosterhjem som visjon for Norsk Fosterhjemsforening
2) Hovedstyret anmoder landsmøtet 2015 om å vedta Verdens beste fosterhjem som Norsk Fosterhjemsforenings  visjon.
SAK 33/15:  Norsk Fosterhjemsforenings logo
Bakgrunn:  Under  Innkomne forslag i landsmøte 2013 ble det  behandlet en landsmøtesak fra 2011 under sak 5.1 Profilering, orientering til landsmøte, saken ligger vedlagt både fra 2011 og 2013.  
Landsmøtets vedtak i 2013 under sak 5.1 ble følgende:

Saken avvises fra behandling på Landsmøte 2013.

Saken sendes tilbake til Hovedstyret for videre behandling med de innkomne innspill på landsmøte. Saken behandles på Landsmøte 2015.

Hovedstyrets forslag falt og forslag fra Norsk Fosterhjemsforening Buskerud er enstemmig vedtatt.
Vedtaket inneholdt både visjon og logo.  I det følgende vil sakene bli behandlet enkeltvis med egne saksnummer.  Forslag fremkommet fra tidligere diskusjoner  i organisasjonskurs og landsmøte ( 2013): I forbindelse med organisasjonskrus 2015 ble det sendt ut  de forslag til logoer som er kommet inn  i forbindelse med landsmøtet 2013,  organisasjonskurs og lignende. 
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Regionmøtene under årets organisasjonskurs 2015 hadde tema logo til diskusjon, og oppsummering fra regionene ligger vedlagt, i tillegg kort utdrag som følger :

Region Øst:  Flertallet ønsket å beholde den eksisterende logo på grunn av merarbeid og økonomiske kostnader.

Region Nord:  Sju representanter i regionmøte ønsket å opprettholde nåværende logo. Fire for endring. 

Region Sør: Stiller seg ikke negativ til skifte av logo.  Vi innstiller til landsmøte 2015 at det settes ned en arbeidsgruppe som skal jobbe med dette over tid. Ønsker ytterligere informasjon om hav et bytte vil omfatte med tanke på økonomi og tilsvarende.  

Region Midt Norge: Ønsker endring til ett av forslagene som ble sendt ut før organisasjonskurset.  Her må det avklares hvilken logo regionen landet på.  Se vedlegg region Midt Norge

Region Vest:  Ønsker ikke å bytte logo.  Se fyldig begrunnelse i vedlegget.  Dersom man skal bytte er alternativet hus med hjerte over i grønn sirkel hvor Norsk Fosterhjemsforening står rundt logoen.   

Region Sør

(Innkommet innen 1 juni 2015)

Alle fylkene i region sør har besluttet i respektive fylkesstyremøter i forhold til logo og visjon:

Ref: Region Sør innstiller til landsmøtet at det settes ned en arbeidsgruppe som skal jobbe med dette over tid. Vi ønsker ytterligere informasjon om hva et bytte vil omfatte med tanke på økonomi og tilsvarende. 

· Ønske om å trekke inn profesjonelle for å veilede oss frem til en god visjon. Visjonen må være gjenkjennbar og medlemmene må få et eierskap til denne. Logo og visjon må matche.

· Fremmes ønske om at det skal opprettes en arbeidsgruppe som jobber med dette. Profesjonelle bør involveres

Hovedstyrets vedtak
1) Hovedstyret godkjenner  at Norsk Fosterhjemsforenings opprettholder nåværende logo
2) Hovedstyret anmoder landsmøtet 2015 å opprettholde nåværende logo

.
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SAK 34/15: Etiske retningslinjer
Bakgrunn 

Norsk Fosterhjemsforening har ingen etiske retningslinjer for tillitsvalgte og ansatte.  Vi har retningslinjer både for hovedstyret, sekretariatet og tillitsvalgte men disse er ikke dekkende. 

Tema har vært diskutert i organisasjonskurs 2014, ledersamling 2014 (vedlagt oppsummering) og organisasjonskurs 2015.  Vedlagt ligger også normer for god organisasjonskultur.   Det er viktig at diskusjonen er tatt flere ganger både da det er kommet inn nye tillitsvalgte og prosessen i seg selv er viktig.  

Oppsummering fra regionmøter i forbindelse med organisasjonskurs 24-26.04.2015 lå vedlagt i saksfremstillingen til dagens møte.
Hovedstyrets vedtak.  

1) Hovedstyret godkjenner  følgende etiske retningslinjer for Norsk Fosterhjemsforeningen:

Respekt

· Alle er verdifulle, og vi skal ha respekt for hverandres synspunkter

· NFF skal være en åpen og inkluderende organisasjon som verdsetter og tilrettelegger for mangfold. 
· Vi skal være støttende overfor fosterhjemmet slik at det gir omsorg uavhengig av trosretning, nasjonalitet og seksuell legning.
Samarbeid
· Vi skal ha et godt samarbeid med alle instanser.

· NFF skal være en fordomsfri organisasjon i møte med medlemmene og samarbeidspartnerne. 

· Vi skal samarbeide og tilrettelegge for erfaringsutveksling på tvers av fylkesforeninger.

Lovlydighet (redelighet/ærlighet)
· Alle valgte medlemmer og ansatte i NFF har varslingsplikt i forhold til brudd på foreningens vedtekter og økonomisk mislighold.

Tillitsvalgte, ansatte, fylkesforening og NFFs hovedstyre kan ikke ta imot gaver med heftelser som strider imot foreningens formålsparagraf og vedtekter. 
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Sak 34/15: Etiske retningslinjer fortsetter

Lojalitet

· Vi skal snakke godt om foreningen.

· Tillitsvalgte forplikter seg til å være lojale mot foreningens vedtekter, etiske retningslinjer og vedtak.

· Vi skal være støttende for fosterhjemmet
Åpenhet
· Vi skal ha en gjensidig og åpen dialog.

· Det skal være åpenhet i alle ledd i organisasjonen.


Taushetsplikt

· NFF skal ivareta sensitiv informasjon på en forsvarlig måte.

· Tillitsvalgte forplikter seg til å underskrive en taushetserklæring.


Omdømme

· Tillitsvalgte representerer NFF og må ha en adferd som er i tråd med foreningens retningslinjer.

· Norsk Fosterhjemsforening dekker ikke utgifter til alkohol verken ved foreningens arrangementer eller der man representerer foreningen. Vi oppfordrer til måtehold i alle sammenhenger der man representerer foreningen. 
2) Hovedstyret anmoder landsmøtet 2015 å godkjenne hovedstyrets forslag til etiske retningslinjer for Norsk Fosterhjemsforening
SAK 35/15: Ungdomsmedlemskap i Norsk Fosterhjemsforening

Det vises til vedlagt bakgrunn i saken.  Denne bakgrunnen er sendt ut til tillitsvalgte for innspill både fra organisasjonskurs og skriftlig innspill innen 15. mai 2015. 

I denne saken er kun innspill fra drøfting i regionmøte på organisasjonskurset 2015 tatt med.  Det er ikke innkommet ytterligere innspill.

Bakgrunn

Norsk Fosterhjemsforening Buskerud fremmet i 2011 forslag om et eget ungdoms-medlemskap for ungdom mellom 18-23 år, jfr sak 5.6 fra landsmøte 2011.  Landsmøtet 2013 avviste forslaget men ønsket at det ble utredet  i et prosjekt angående et eventuelt medlemskap både for fosterbarn og fosterforeldres egne barn, og at saken skulle legges frem for landsmøte 2015. 
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Oppsummering fra regionmøte i organisasjonskurs 2015 legges ved. 

Kort oppsummert at noen fylker undrer om det er interesse for dette blant fosterbarn og fosterforeldres egne barn.  Disse er i dag ikke spurt. 

En region var enstemmig om at det ikke skal åpnes for ungdomsmedlemskap, men at ungdommen bør inkluderes i planlegging av aktiviteter i fylkene.  

Indirekte er både fosterbarna og fosterforeldres egne barn inkludert i medlemskapet i Norsk Fosterhjemsforening så det er et spørsmål om å gi medlemskapet for ungdommen et meningsinnhold med aktivitet som er tilpasset disse. 

Skal fylkene finne ut hva ungdommen vil og/eller skal det søkes prosjektmidler for å utrede dette nærmere?

Innkommet forslag fra Region Sør
(Innkommet innen 1 juni)

Saken er vedtatt i hvert enkelt fylkesstyre i Region Sør (Buskerud, Vestfold, Telemark, Aust-Agder og Vest-Agder), og de har valgt  å sende inn en samlet sak.

Region Sør’s innstilling til landsmøtet: 
Medlemskap utredes av en arbeidsgruppe frem til landsmøte 2017. Der utredes for medlemskap og/eller annen form, hvor ungdommen kan være en del av foreningen. 

Hovedstyrets vedtak
1) Hovedstyret godkjenner ikke eget ungdomsmedlemskap i Norsk Fosterhjemsforening men ønsker å opprette et ungdomsråd. Denne beslutningen er tatt på bakgrunn av organisasjonens tilbakemelding i saken. Hovedstyret gis fullmakt til å lage retningslinjer for et slikt ungdomsråd.  
2) Hovedstyret anmoder landsmøtet 2015 at det ikke etableres eget ungdomsmedlemskap i Norsk Fosterhjemsforening. Landsmøtet gir hovedstyret fullmakt til å utarbeide retningslinjer for et ungdomsråd. 
SAK 36/15: Forslag til veileder for valgkomiteens arbeid
Som bakgrunn i saken legges ved eksisterende retningslinjer fra vedtektene og forslag til veileder for valgkomiteens arbeid.  Dette ble sendt ut i forkant av organisasjonskurset 2015 med noen ekstra problemstillinger uthevet i rødt.   

I tillegg er det lagt ved en oppsummering fra regionenes diskusjoner rundt eksisterende retningslinjer, forslag til ny veileder med problemstillinger.  
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Oppsummering fra problemstillinger diskutert i organisasjonskursets regionmøter april 2015:

1) Forslag til ny veileder.  Ingen spesielle kommentarer fra fylkene her.  Kan det tyde på at de er ening i at denne blir benyttet  med visse endringer som bør gjelde for fylkesstyrene?  Det er behov for gjennomgang av nåværende retningslinjer for valgkomiteen jfr. vedtektene.  

2) Nestleder velges både i kontrollutvalg og valgkomite.   Her har hovedstyret allerede vedtatt en slik ordning og får støtte av fylkene for et slik vedtak.  

Fylkesstyret: Valg av nestleder også i fylkesstyre.  Her er det forskjellig mening fra regionene: Valg av leder og valg av nestleder da styret konstituerer seg.  
3) Hvor lenge bør en tillitsvalgt sitte sammenhengende i samme verv?  Her har regionene kommet frem til litt forskjellig.   To regioner mener maks 3 perioder dvs 6 år gjeldene for hovedstyret, kontrollutvalg og valgkomite,  en region mener 2 perioder,   må unngå at hele styret, kontrollutvalget og valgkomite skiftes ut (forslag hvis dette skjer å forlenge overføringsperioden til nye tillitsvalgte med mer enn 2 måneder)

Fylkesstyrene: I fylkene ingen begrensning er kommentar fra regionene.

4) I dag er det ikke klart frem i vedtektene at det er valgkomiteen som fremmer forslag til kontrollutvalg.  En setning inn både under valgkomiteen og kontrollutvalget Kap 6 og i retningslinjer for valgkomiteen jfr vedtektene.  Det finnes ikke et eget Kap for valgkomiteen.
5) Forslag at avtroppende tillitsvalgt i styrene, utvalg og komite sitter i en 2 måneders periode etter valget.(gjelder fylkene)  Ny tillitsvalgt for hovedstyret, valgkomite og kontrollutvalg overtar 1 januar.   Perioden fra valget til overtakelse brukes til opplæring og overføring av kunnskap mellom avtroppende og påtroppende tillitsvalgt.

6) Om medlemmer/fagpersoner utenfor Norsk Fosterhjemsforening kan velges til tillitsoppgaver i vår forening.  Her mener de fleste regioner at nåværende og tidligere fosterforeldre skal inneha tillitsverv i Norsk Fosterhjemsforening. (Problemstillingen er lite aktuell og foreslås ikke som sak i landsmøte)

7) En region reiser problemstillingen hvorvidt en kan søke om to roller?  Hvilken rolle får en hvis en etter valget ikke får den en søkte, får de en mulighet til å sitte i styret?

Dette er en sak som inneholder flere punkter. I forhold til heading er det kun punkt 1 som inngår i saken.  Imidlertid har regionene diskutert og svart på alle 6 punkter under ett (se vedlegg).   I tillegg er det et punkt 7 som er reist fra en region.

Hovedstyret diskuterte  problemstillingene under hvert punkt. Noen av sakene vil komme igjen i saksutredning til hovedstyrets møte 28-30 august.  
Hovedstyrets vedtak
Hovedstyret godkjenner at veileder for valgkomiteens arbeid kommer som vedlegg i håndbok for tillitsvalgte som sendes ut i løpet av juni 2015.
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SAK 37/15: Innstilling til valgkomite 2016-2018
Hovedstyret behandlet innkomne forslag til kandidater for valgkomite 2016-2018.

Forslagene kom under og etter organisasjonskurset 2015 og før frist 1 juni.  
Hovedstyrets vedtak
Hovedstyret ferdigstiller  innstilling til valgkomite for 2016-2018 i hovedstyrets møte 28-30 august. Det utarbeides et skjema til utfylling av de  kandidater  som er blitt foreslått til å sitte i valgkomiteen. Innstilling av personer til valgkomite og - kontrollutvalg sendes ut med sakspapirene seks uker før landsmøtet.
SAK 38/15: Innkomne forslag om saker til landsmøtet
Innen fristen 1 juni er det innkommet forslag til landsmøtesaker fra fire fylker og fra kontrollutvalget.  Ett av forslagene står hele regionen bak, og respektive fylker har behandlet saken i styremøte (ett fylke per telefon). 

Alle innkomne saker legges vedlagt  i tilfeldig nummert rekkefølge.

Eventuelt egne saksnummer kommer etter hovedstyrets behandling av sakene. 

Følgende saker er innkommet

Vedlegg 1: Nordland

- diverse endringer i vedtektene (vedlagt sider i vedtektene som det er forslag til endringer, gulfarge)

Vedlegg 2: Rogaland


- Ifco søknad – endring i § 2-1 medlemskap

Vedlegg 3: Oslo


-  endring av Kap 1, grunnregler §1 – utvidelse av

funksjonen på Intranett

Vedlegg 4: Telemark


-  Vedtekstendring § 5-1

Vedlegg 5: Kontrollutvalget

-  Forslag til nye retningslinjer for kontrollutvalget –  

retningslinjer for valgkomiteen – langtidssykdom – 

vedtekter valgkomite i fylkene – budsjett for møter i kontrollutvalget – heftet «vedtekter»

· Delegater til landsmøte for fylker som ikke har fylkesstyre. Endringer i vedtekter
· Eventuelle æresbevisninger

· Hvilket fylke for neste landsmøte (Akershus og Telemark runder 40 år)

· Forslag til revisor

· Endringer under fylkesstyrene Kap 5 hvilke konkrete papirer som skal sende sentralt etter årsmøte m m. ingen refusjon av kontingent dersom papirer ikke sendes inn.
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· Dato for sist endring  må inn i vedtektene.

· Tilføyelse i §3-8 .  Ved personvalg er det ikke anledning til benkeforslag
· Nytt Kap 7 valgkomite 

· Hvor lenge bør en tillitsvalgt sitte sammenhengende i ett verv?
· Avtroppende tillitsvalgt sitter i to måneder etter valget.  Perioden benyttes til opplæring og overføring av oppgaver til ny tillitsvalgt.

· Hva skjer der en kandidat har satt seg opp i to roller?
Hovedstyret gjennomdrøftet alle innkomne saker til landsmøtet. 
Hovedstyrets vedtak
Hovedstyret behandler innkomne saker til landsmøtet i hovedstyrets møte 28-30  august. 
SAK 39/15: Samarbeidsavtale mellom Sametinget og Norsk Fosterhjemsforening
Det vises til vedlagt brev fra Sametinget 29.05.2015 og inngått avtale av 9 desember 2013.

Norsk Fosterhjemsforening har forsøkt å komme i kontakt med Sametinget ved flere anledninger ang vår samarbeidsavtale.  I vedlagt brev foreslår de at eksisterende  samarbeidsavtalen rullerer og ønsker et samarbeidsmøte høsten 2015.  

Hovedstyrets vedtak 
Hovedstyret godkjenner at eksisterende samarbeidsavtale mellom Norsk Fosterhjemsforening og Sametinget rullerer. Endring/tillegg  i avtalen  tas opp i neste møte med Sametinget

SAK 40/15: Ny husleiekontrakt i Storgata 10 A mellom Eiendomsspar og Norsk Fosterhjemsforening
Husleiekontrakt i Storgaten 10A går ut 31.12.2015.  

Det er gjennomført møte med ny eier av Storgata 10 Eiendomsspar  ved eiendomsforvalter Rune Richardsen.   Eiendomsspar tok over 1 mai 2015.  

Det blir ingen store forskjeller med ny eier, men de har gjort en ny oppmåling av lokalene.  I vår kontrakt fra 1995 leier vi 323 m2  I ny oppmåling har de funnet at det vårt lokale måler brutto 347 m2.  Det betyr at vi vil få en økt husleie for ekstra 24 m2 fra 1.januar.  
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Sentrum logopedi har sagt opp de to kontorene som de har disponert siden Norsk Fosterhjemsforening flyttet inn.  Lokalene er avertert ledig fra seinest 1.10.2015.  

Ny avtaleforslag skulle oversendes før 5.06.2015 men ved utsendelse av hovedstyrepapirer er ikke denne mottatt.  Den legges frem i møte 12-14 juni. 2015   
Hovedstyrets vedtak
Hovedstyret godkjenner forslag til ny  leieavtale mellom utleier Eiendomsspar AS og leietaker Norsk Fosterhjemsforening fra 01.01.2016.  Forslag til ny kontrakt signeres og oversendes utleier Eiendomsspar AS 17.06.2015.
SAK 41/15: Orientering fra Nofca møte på Færøyene
Den årlige konferansen i det nordiske fosterhjemsnettverket NOFCA ble arrangert på Færøyene 29-30 mai 2015.  

NOFCA står for Nordic Foster Care Association og nettverket består av deltakere fra ulike fosterhjemsforeninger/organisasjoner og to statlige barnevernskontor.  Det er tospråklig engelsk og samnordisk/blandinavisk. Nofca var i år representert med alle landene, Danmark, Island, Færøyene, Grønland, Sverige, Finland og Norge.  Styreleder og generalsekretær representerte fra Norsk Fosterhjemsforening. Til sammen ni personer representerte åtte organisasjoner, noen færre enn tidligere møter.  

Første dagen ble Barnevndarstovu på Færøyene  presenterte, samt informasjon om Barnehuset på Færøyene.  

Tema for møtet var ettervern og hvert land la frem hvordan ordningen fungerte i respektive land.  Hverken Sverige, Island, Grønland hadde klare regler for ettervern – her varierte det hvor om de fikk tilbud 18-21 år.  Færøyene, Danmark, Finnland og Norge noe mer likt men ingen land av disse bortsett fra Norge har ettervern utover 21 år.  På Færøyene må det legges opp sak for å vedta plan for ungdommen.  3.7 % av barnetallet på Færøyene får ettervern.

Sonja Jongvansdottir holdt en fin orientering om fattigdom på Færøyene.  Hun er koordinator for Samtak, en parplyorganisasjon for den færøyiske fagbevegelen. 

Andre dag

Denne dagen er viet Nofca landene og her blir det delt best praksis og informasjon om siste nytt fra de respektive landene.  Video fra Voksne for Barns samarbeidsprosjekt med Danmark, Sverige, Finland og Norge ble vist.  Ettervern hvor ungdom uttalte seg.  Det henvises til foreningens webside under Nofca for mer informasjon.

Presidentskapet ble overtatt av Norge etter Finland og sekretæransvaret ble overlevert til Grønland fra Norge som har hatt det i 2 år.  Neste møte vil være på Grønland i 27-28 mai 2016. 
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Målet med dette nordiske nettverket er å forbedre kvaliteten på fosterhjemsarbeidet i de nordiske land gjennom utveksling av erfaringer og forskning, stimulere til mer forskning, organisere samlinger og konferanser, samt gjøre fosterhjemsarbeidet kjent både for politikere og allmenheten.

Hovedstyrets vedtak
Hovedstyret tar  informasjon fra Nofca møte på Færøyene til orientering
SAK 42/15: IFCO2017 til orientering
Bakgrunn:  Norsk Fosterhjemsforening med ovenstående partnere søkte styret i IFCO(International Foster Care Organisation) om å være verts-skap for den internasjonale konferansen i 2017.  Søknad ble sendt 15.01.2015. Norsk Fosterhjemsforening er den eneste organisasjonen i Norge som kan søke om et slikt arrangement, men vi er avhengig av partnere.  Barne-likestillings- og inkluderingsdepartementet (Bld), Barne-, ungdom- og familiedirektoratatet (Bufdir),  Landsforeningen for barnevernsbarn (Lfb), NHO service, Aleris og Løft er partnere i søknaden. 

Vi fikk tidlig i februar en foreløpig anerkjennelse av søknaden som iflg IFCO skulle behandles i deres styremøte 30 april 2015.  Vi fikk svar  19 mai fra President Volodymyr Kuzminskyi, hvor det gikk frem at styret ønsket ytterligere klargjøring av følgende områder:

· Sted og dato

· Estimert kostnad for voksne og ungdommene med hensyn til registrering, kost og losji

· Estimert inntekt fra eksterne støttespillere/sponsorer

· Og hvordan vi hadde til hensikt å gjøre konferansen tilgjengelig for land med svak økonomi.  
Med dette som bakgrunn ble det innkalt til første styringsmøte i IFCO2017 den 9 juni. 
Organisasjonene nevnt over var representert gjennom:  Guro Sandnes Rudlende fra LFB,  Maria Reklev fra NHO service, Tone Nordby fra Bufdir,  Dag Lund-Fallingen fra Bufdir, Erik R Sandøy fra Aleris,

Haakon Seeberg fra Løft,  Torunn Hauen Aks fra Norsk Fosterhjemsforening og Tove M S Wahlstrøm fra Norsk Fosterhjemsforening.  

Styringsgruppen kom frem til følgende:

Sted: Oslo

Dato: 4 dager fra mandag i uke 26 i 2017

Estimerte kostnader:  Oslos prisnivå ligger på det samme som Sydney og vi kalkulerer med de samme kostnader for registrering, kost og losji. Her vil styringsgruppen ta kontakt med IFCO og Australia med hensyn til erfaringer av prisnivå og ideer for inntekter. 
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Her vil det bli tatt kontakt med Studentskipnaden, hotelleiere m fl og de billigste alternativer vil bli forbeholdt ungdomsdelegatene og land med svak økonomi. 

Hva angår sponsorer vil vi søke prosjektmidler fra Helse og Rehabilitering, Egmont fondet,  Ordfører i Oslo F Stang, Barne-, likestillings- og inkluderingsdepartementet, Barne-, ungdom- og familieetaten i Oslo, diverse organisasjoner ideelle og private m m.  

Styringsgruppen vil komme med mer detaljert informasjon i forhold til eksakte overnattingssteder og eksakt sponsorer da IFCO har gitt et klarere svar hvorvidt vi blir valgt som vertsland for IFCO2017.  

I tillegg til detaljopplysninger om overnattingssteder  og sponsorer, er det nødvendig for styringsgruppens planlegging opp til  IFCO 2015 konferansen å få et eksakt svar fra IFCO før sommeren.  

Tilleggsopplysningene nevnt ovenfor ble sendt  til IFCOs President den 16.06.2015.   
Dersom vi blir tildelt IFCO2017 vil det bli behov for samarbeidsavtaler mellom involverte parter i styringsgruppen og avtale med IFCO styret, oppgaver må identifiseres og fordeles, opprette diverse programkomiteer, arbeidsgrupper eksternt.  

Vi forventer at det  foreligger svar fra styret i IFCO før sommeren, og det vil bli innkalt til nytt møte i styringsgruppa i august.  
Hovedstyrets vedtak
Hovedstyret tar informasjon om prosessen vedrørende Norsk Fosterhjemsforenings søknad om å være vertsland for IFCOs konferanse 2017 til orientering
                                           Torunn Hauen Aks

                                                   Styreleder

                                     Norsk Fosterhjemsforening 
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