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SAK 44/14: Godkjenning av protokoll fra hovedstyremøtet 24. – 25. april 2014
Protokoll fra hovedstyrets møte 24 – 25 april 2014 behandles for endelig godkjenning.
Protokoll ligger tilgjengelig på foreningens intranettside. Styreleder undertegner ca. 17. juni 2014 i forbindelse med møte i sekretariatet.
Hovedstyrets vedtak 
Hovedstyret godkjenner protokoll fra hovedstyrets møte 24-25 april 2014
SAK 45/14: Regnskap april 2014
Det vises til vedlagt regnskap for april 2014.  Driftstilskudd er tilstått med 3.55 mill. kroner  men  ikke p.t. overført vår konto. 

Ingen spesielle merknader bortsett fra at vi har ubesatt stilling som viser at kostnader er lavere enn budsjettert gjeldende lønnsmidler. 

Hovedstyrets vedtak
Hovedstyret tar til orientering regnskap april 2014.
SAK 46/14: Driftstilskudd 2014


Saken var lagt opp som sak 39/14 til hovedstyrets møte  24-25 april 2014.  Foreningen var kun orientert muntlig hva vi ville få i tildeling og saken ble utsatt.  

Det vises til vedlegg fra Barne-, ungdoms- og familiedirektoratet (Bufdir).

Det var satt av 13.2 mill kroner for tilskudd til organisasjoner i barne- og ungdomsvernet for 2014.  Bufdir har mottatt 9 søknader og det ble søkt om til sammen 16.8 mill kroner.  I henhold til regelverket skal støtte i hovedsak gis til organisasjoner som arbeider innen prioriterte innsatsområder for barnevernet. Brukermedvirkning og dialogarbeid mellom barnevernet og minoritetsbefolkningen er områder Bufdir også i 2014 har prioritert. 

Norsk Fosterhjemsforening har blitt innvilget kr 3 550 000 for 2014. Med følgende begrunnelse: Norsk Fosterhjemsforening vurderes å være en sentral interesseorganisasjon innenfor dette feltet. De har stor betydning for målgruppen og er en viktig aktør på systemnivå når det gjelder å fremme brukermedvirkning, fosterforeldres rettigheter, samt bidra til at innholdet i fosterhjemstilbudet til det enkelte barn er forsvarlig og godt. Bufdir har forsøkt å imøtekomme behovet for økte ressurser, men med begrensede midler til fordeling har det ikke vært mulig å tilstå mer enn overnevnte sum i driftstilskudd for 2014. 
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Foreningen må  gjennom rapportert gjøre rede for oppnådde resultat og erfaringer med innsatsen som er gjort -  innen 1 mars 2015 
Norsk Fosterhjemsforening har de to siste årene fått tildelt 3 250 000 og de to siste årene har vi søkt om kr 5 mill.  Det er tilkommet flere organisasjoner og det positive er at vi ikke har gått ned i beløp.  

Etter generalsekretærs vurdering er det ikke tatt hensyn til organisasjonsutvikling og opplæring/oppfølging av bortimot 200 tillitsvalgte i organisasjonen.  
Hovedstyrets vedtak
Hovedstyret tar til orientering at Norsk Fosterhjemsforening har fått tildelt kr 3 550 000 i driftstilskudd for 2014.

SAK 47/14: Revidert budsjett 2014


Budsjett datert 12.02.2014 legges ved, behandlet i hovedstyrets møte sak 20/14 7-9 mars 2014.

Revidert budsjett 2014 ble lagt opp i hovedstyrets møte 24-25 april men utsatt.  Saksnummer 40/14.    

Det vises til foregående sak 46/14  Driftstilskudd 2014,  hvor det går frem at foreningen har fått tildelt kr 3 550 000 i driftstilskudd for 2014, kr 300 000 mer enn tildelt i 2013. 

Hovedstyret skal fordele eller plassere differansen av tildelt driftsmidler og beløp oppført i budsjett som tilsvarer kr 300 000. 

Budsjett 2014 ble lagt opp med et driftstilskudd på kr 3.25 mill. og  kr 1.1 mill. i underskudd. 

I første omgang bør ekstra driftstilskudd på kr 300 000 redusere underskuddet, men på sikt bør hovedstyret omgjøre fagkonsulentstilling fast fra 50%  til 100% fra 01.08.2015. Det betyr at vi kan utvide tilgangen til rådgivning fra 1 til 2 dager i uken, stillingen kan ivareta nestleder funksjon, samt  ivareta kommunikasjon på web og face-book.  Økningen vil ivareta medlemmenes behov i større grad enn i dag.
Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret delegerer til generalsekretær å justere ned underskuddet i  vedtatt budsjett 2014  (sak 20/14) med kr 300 000 i sammenheng med tildelt driftstilskudd på 3.55 mill for 2014.  Underskuddet vil da være kr 800 000 etter revidert budsjett 2014.
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SAK 48/14: Innkommet epost av 20.05.2014 fra Norsk Fosterhjemsforening Hedmark ang bruk av aktivitetsmidler
Det vises i sin helhet til vedlagt epost fra Norsk Fosterhjemsforening Hedmark.  

Styret i Hedmark reagerer på hovedstyrets vedtak i sak 33/14 hvor det i vedtakets siste setning står « Til sammen kr 165.000 fordeles.  Rest kr 55.000 vurderes brukt i forbindelse med vedtak i i sak 34/14 Besøk hos fylkesforeningene».  Det ble vedtatt i sak 34/14 at regionansvarlige samt styreleder skulle besøke alle fylkesforeningene innen oktober 2014.  

Ref. styret i Hedmark : Vi ser det som positivt at hovedstyret vil komme rundt i fylkene, men at dette må finansieres, hvis mulig, på annen måte enn ved aktivitetsmidler.  Dette er midler vi ønsker skal benyttes til direkte aktiviteter for medlemmene våre.  

Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret tar til etterretning styret i Norsk Fosterhjemsforening Hedmarks reaksjoner på hovedstyrets formulering i sak 33/14. I hovedstyrets vedtak står  vurderes brukt.  Hovedstyret vil imøtekomme styret i Hedmark ved å belaste  andre poster i  budsjettet for hovedstyremedlemmenes besøk til fylkesstyrene.

SAK 49/14: Innkommet epost av 20.05.2014 fra Norsk Fosterhjemsforening Hedmark. Ønske om utgifter til deltakelse i organisasjonskurs dekkes sentralt.
Det vises til epost av 20.05.2014 hvor Norsk Fosterhjemsforening Hedmark etterlyser hovedstyrets konklusjon i tidligere anmodning om sentral finansiering av organisasjonskurs.

Saken er ikke behandlet i hovedstyret tidligere.

Det er verken i årsbudsjett eller i langtidsbudsjettet 2014-2016 satt av midler sentralt for dekning av tillitsvalgtes deltakelse i organisasjonskurs.

Imidlertid er det satt av sentralt  dekning til fylkesleder eller nestleder (dersom leder ikke kan møte) i ledersamlingen.  

Det driftstilskuddet som overføres hvert av fylkene er tenkt til dekning for minimum to tillitsvalgte og øvrige driftsutgifter fylkene måtte ha.  

Hovedstyret har de siste årene satt av pott penger vekselsvis til drift og aktivitet som fylkene har kunnet søke på.  Jfr hovedstyrets vedtak i sak 33/14 Aktivitetsmidler.  

Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret kan ikke imøtekomme per dato ønsket fra Norsk Fosterhjemsforening Hedmark om sentral dekning av fylkenes utgifter i forbindelse med organisasjonskurs.  Dette må i så fall behandles før budsjett og langtidsbudsjett godkjennes. Landsmøtet 2013 godkjente langtidsbudsjett frem til 2016.
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SAK 50/14: Hovedstyrets svar på Norsk Fosterhjemsforening Rogalands henvendelse av 23.04.2014.

Bakgrunn i saken er styreleders uttalelse i Novas lansering 17.01.2014 av prosjektet Fosterhjem til barns behov.

Hovedstyret har behandlet saken tidligere og det vises til vedlagt sak 26/14. 

Aktuelt: Styret i Norsk Fosterhjemsforening Rogaland ønsker  i epost av 23.april 2014 (vedlagt) svar på følgende spørsmål: 1) Er NFF i mot frikjøp?  2) Økt andel fosterhjem trenger hushjelp?  3) Er vi for IQ testing av fosterbarn og hva forventes at en IQ test skal gi svar på?  

Hovedstyret viser i sin helhet til vedlagt svar datert 01.06.2014 hvor forskning og utredning blant annet Fosterhjem for barns behov og utredningen Fosterforeldres økonomiske rammevilkår er lagt til grunn.  

Hovedstyrets vedtak
Hovedstyret viser til svar datert 01.06.2014 (vedlagt denne sak) stilet til Norsk Fosterhjemsforening Rogaland.  Svaret viser nyansene i hva hovedstyret mener om frikjøp/forsterkning/hushjelp og IQ testing.  Hovedstyret stiller seg bak rapporten Fosterhjem for barns behov og utredningen om Fosterforeldres økonomiske rammevilkår , hvor vi også har deltatt i referansegrupper innen begge områder.  Norsk Fosterhjemsforening har gjennom mange år lobbet for, og etterlyst både mer forskning og utredning innen fosterhjemsområde på flere områder – deriblant skole, uklare retningslinjer for frikjøp og flere forsterkningstiltak i fosterhjemmet.
SAK 51/14: Godkjenning som lotteriverdig organisasjon – Norsk Fosterhjemsforening.
Bakgrunn: saken er blitt behandlet i hovedstyret  flere ganger siden august 2013.  Organisasjoner måtte søke om å bli lotteriverdig  og vår organisasjon fikk avslag (vedlegg 1).  Norsk Fosterhjemsforening klaget på avslaget 28.08.2013 ( vedlegg 2).  

Vår forening har helt siden oppstart av Helse og Rehabiliterings Extra stiftelsen (1997) søkt og fått midler til diverse prosjekter.  

Lotteritilsynet fikk i brev fra Kulturdepartementet av 27.03.2014 orientering om at det likevel ikke nå innføres krav om at organisasjoner som mottar midler fra Extra stiftelsen skal være godkjent som lotteriverdig og med bakgrunn i dette spør Lotteri og stiftelsestilsynet om Norsk Fosterhjemsforening opprettholder sin klage. 

I brev av 05.05.2014 opprettholder foreningen sin klage.
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Aktuelt: Lotteri- og stiftelsestilsynet tok klagen til følge.  Se vedlegg 3.   
Foreningen kan nå  på lik linje med andre frivillige organisasjoner søke prosjektmidler gjennom Helse – og Rehabilitering Extra stiftelsen.  

Foreningen må betale et gebyr på kr 1300 for godkjenning og registrering i Lotteriregistret.

Hovedstyrets vedtak
Hovedstyret tar til orientering at Lotteri- og stiftelsestilsynet har godkjent Norsk Fosterhjemsforening som lotteriverdig organisasjon.  Det medfører årlig regnskapsrapportering innen 1 juni for eventuelle lotteriinntekter.  Første rapportering 1 juni 2015.  

SAK 52/14: Ledersamling 24-26 oktober 2014
Vedlagt følger 3 alternativ til sted for ledersamling for 2014.  Tidspunktet er 24-26 oktober.  

Hovedstyret dekker kun for en person fra fylkesforeningene.  Dersom fylkesstyret ønsker å delta med nestleder i tillegg til fylkesleder må denne utgift dekkes over fylkesstyrenes budsjett.  

Det er satt av i budsjettet kr 110 000 til denne ledersamlingen.

1) Hotell Thon Opera

Viser til vedlagt tilbud  (vedlegg 1)
Opphold fra 24-26 okt. inkl. 2 lunch og 3 retters middag fredag og lørdag    
                                                                             Per person                              kr 4 200 

Hovedstyrets utgifter for ca 25 personer vil komme på ca kr 107.000. 

I tillegg vil det påløpe reiseutgifter til Oslo

Ved dette valget  vil vi ha tilgang til eventuelt eksterne forelesere.

2) Riga, Lativia

Viser til vedlagt tilbud (vedlegg 2)

Tidsperiode  24-26 okt.  (fly fra Gardermoen på formiddagen fredag)

Hotell med frokost + fly fra Gardermoen      Per person                                     kr 4 935

Da er ikke transport tur/retur flyplass, middag,  lunch eller møterom 

Inkludert.  Noe som vil komme på nærmere kr 7000 per person. 

Hovedstyrets utgifter for ca 25 personer vil komme på ca 175 000.

I tillegg vil det påløpe reise til eventuelt Gardermoen.
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Forslaget gir ingen mulighet for ekstern foredragsholder,  noen vil kunne

bestille flyreise direkte fra sitt hjemsted og vil komme på forskjellige tider.  

Språket kan gjøre det vanskeligere i forhold til allergikere.  Dette forslaget 

vil bli vanskeligere å følge opp i forhold til avtaler med hotellet, at vi 

kan bli over 40 personer m m. 

Hovedstyret har etter forespørsel med flertall gått inn for dette forslaget 

imidlertid før det var foretatt et prisoverslag.   

3) Color Line til Kiel

Viser til vedlagt tilbud  (vedlegg 3) 

Tidsperiode 24-26 okt. Med avgang kl. 14 fredag og tilbake kl. 10.00 søndag

Selve reisen tur/retur i doble innvendig lugarer, konferanserom i 9 timer med

servering, 1 x lunch med drikke, 2x middag med drikke og kaffe og  2 x frokost. 

Total pris per person                                                                                                       kr 3 737

Singellugar kr 800 kommer  i tillegg.

Hovedstyrets utgifter for ca 25 personer vil komme på kr 93 425.

I tillegg vil det komme reise til Oslo for deltakere.  
Konklusjon 
Gjennom de innhentede tilbudene bør hovedstyret velge mellom forslag 1 eller 3.  

Begge alternativer ligger noe under det som er satt av i budsjett for ledersamling.  Reise til Oslo for begge forslag vil komme i tillegg.  Alternativ 3 er det alternativ som holder seg mest innenfor budsjett for ledersamling, og her kan det være mulig å bringe med ekstern foreleser.  

Utbytte av å reise til Riga ser vi ikke står i forhold til ulempene prismessig, språk, avtaler med hotell m m.  Dette tilbudet vil kreve mer enn de andre alternativ for å lykkes.
Fylkesledere anmodes om å komme med innspill innen 14 juni 2014.
Hovedstyrets vedtak
Hovedstyret tar til etterretning resultatet av spørreundersøkelse (sted for ledersamling 2014) sendt alle fylkesledere og hovedstyrets faste medlemmer – totalt 23.  Resultatet: 15 for Kielfergen, 6 for hotel Opera og 2 for Riga. 

Hovedstyret beslutter at ledersamling 24-26 oktober 2014 skal gjennomføres på Kielfergen.   
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SAK 53/14: Høringssvar fra Norsk Fosterhjemsforening. NOU 2014:1 Ny arvelov om herreløs arv til frivillige organisasjoner

Det vises i sin helhet til vedlagt høringssvar.  Det er sendt til alle tillitsvalgte for innspill.  Høringssvaret oversendes Det Kongelige Justis- og Beredskapsdepartement ca 10 juni. 2014 og saken er til orientering.
Hovedstyrets vedtak
Hovedstyret tar høringssvar fra Norsk Fosterhjemsforening NOU 2014: 1 ny arvelov om herreløs arv til frivillige organisasjoner til orientering.

Sak 54/14: Bakvakt juli 2014
Sekretariatet holder stengt fra 30 juni til og med 1 august 2014.  Styreleder Torunn Hauen Aks har  sagt seg villig til å være bakvakt i perioden. Det betyr å være tilgjengelig for media.  

Informasjonen legges ut på web og facebook. 

Hovedstyrets vedtak
Hovedstyret tar til orientering at sekretariatet holder stengt fra 30. juni til og med 1. august 2014 og styreleder Torunn Hauen Aks er bakvakt i perioden.

SAK 55/14:  Kontrollutvalgets rapport for 2013
Det vises i sin helhet til vedlagt  kontrollutvalgets rapport for 2013.

Hovedstyrets vedtak
1) Hovedstyret tar til orientering kontrollutvalgets rapport for 2013.  

2) Hovedstyret anbefaler landsmøtet 2015 å godkjenne kontrollutvalgets rapport for 2013
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SAK 56/14: Kontrollutvalgets svar til Norsk Fosterhjemsforening Rogaland ad leders uttalelser på sluttkonferansen «Fosterhjem for barns behov»
Det vises i sin helhet til vedlagt svar fra kontrollutvalget datert 02.06.2014.

Hovedstyrets vedtak
Hovedstyret tar til orientering kontrollutvalgets svar datert 02.06.2014 ad. leders uttalelser på sluttkonferansen «Fosterhjem for barns behov».
                                           Torunn Hauen Aks

                                                   Styreleder

                                     Norsk Fosterhjemsforening 
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