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Eventuelt

Sak 26/14:     Notat fra Norsk Fosterhjemsforening Rogaland, - Aust-Agder 
                       og – Østfold

Sak 27/14:     Ny avtale om annonsesalg i Fosterhjemskontakt

Sak 28/14:     Brennpunkt

Sak 29/14:     Deltakelse i organisasjonskurs og ledersamling for 

                       varamedlemmer i hovedstyret.
Sak 30/14:     Kontrollutvalgets møte

Til diskusjon og eventuelt sak

· Rapport om fosterforeldres økonomiske rammevilkår
Råutkast til rapporten innkom Norsk Fosterhjemsforening kl 20.11 den 17.02.2014  Den ble sendt ut til fylkesforeningene den 18.02 etter det var sendt anmodning om utsettelse da det var gitt 4 dager for innspill og sendt ut i vinterferien.  Bufdir gav ingen utsettelse da de måtte sende over en ferdig rapport den 28.02 til Bld.  Dette var høyst beklagelig og generalsekretær har også vært i kontakt med direktør i Bufdir.  Det er gitt samme høringsfrist for alle de øvrige høringsinstanser som har sittet i referansegruppen.  KS, Virke, Nobo, Landsforeningen for barnevernsbarn, Norsk Tjenestemannslag, Oslo kommune, Barne- og famileietaten, NHO service og Bufetat region sør.  Alle instanser var representert i referansegruppen nedsatt i september.   
Rapporten er en videreføring av Prop 106 L hvor Bld skulle utrede videre blant annet økonomiske rammevilkår Del A og bruk av statlige og kommunale forsterkede fosterhjem Del B.  Del A skulle ferdigstilles 01.02.2014 og Del B til 01.07.2014.  Det ligger også andre rapporter til grunn Blds arbeidsgruppe fra 2011 og evaluering av forvaltningsreformen.  Norsk Fosterhjemsforening har hatt innspill til alle disse rapporter.  

Bld sendte oppdrag om å utrede fosterforeldres økonomiske rammevilkår over  til Bufdir  i slutten av august 2013.  Bufdir ga konsulentselskapet PwC  oppdraget i slutten av sept.   De fikk ekstremt kort tid på sin gjennomføring av sin kartlegging og etter hvert ga Bld en  utsettelse på en mnd for levering av raport fra Pw C. Nye frister var 31.01.2014 for PwC og 28.02 for Bufdir til Bld.  Høringsinstansene fikk tiden fra 18 – 21.02 til å gi sine innspill.  

Disse korte frister i alle ledd har antagelig med Budsjett 2015 å gjøre, selv om ikke det er opplyst i forløpet her. 
Av og til  også i fremtiden vil myndigheter eller media komme med temaer/problemstillinger som foreningen må besvare på kort tid.  Det bør diskuteres hvordan dette kan ivaretas i foreningen.  Det er ikke alltid at vi kan vente på svar etter fylket har hatt styremøte.  Kan skypemøter være et alternativ?
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· Ivaretakelse av kommunikasjon på FB og web
Ansatt i prosjekt stilling har fått fast stilling og avslutte sitt arbeid 26.03.2014 ved Norsk Fosterhjemsforening. I forbindelse med fagkonsulent som går ut i fødselspermisjon fra midten av juni er det lagt ut stillingsannonse med frist 10 mars.  Det vil sees på disse søknader om det kan være søkere her som innehar kvalifikasjoner i forhold til å ivareta kommunikasjon på sosiale plattform, vedlikehold og videreutvikling m m.  Foreningene gjøres oppmerksom på at det i tiden fremover ikke vil være mennesker nok i sekretariatet til å ivareta fullt ut disse funksjoner. 
· Retningslinjer for hovedstyret.  Det er foretatt en første gjennomgang og den vil bli sendt ut til hovedstyrets medlemmer til ytterligere kommentarer.  
· Revidert tillitsmannsmappe.  Diverse endringer og nedskjæringer er foretatt i sekretariatet, men store deler trenger drøftelser  i hovedstyret.  
· Råutkast til samarbeidsrutiner mellom fylkesstyrene og barnevern.  Saken utsettes 
· Utforme etiske retningslinjer for Norsk Fosterhjemsforening
Etiske retningslinjer vil bli ett av hovedtemaer i organisasjonskurset.
· Sammenslåing av fylker? Her trengs mer bakgrunn og utredning før saken legges opp i hovedstyret.
· Rådgivningsrapport
      Rådgivningsrapport vil bli utarbeidet innen organisasjonskurset.

· Organisasjonskurs
Hovedstyret gjennomdrøftet innhold i organisasjonskurset 2014 og deltakere vil etter hvert få tilsendt mer detaljer for helgen 25-27 april 2014. Det er i alt 83 tillitsvalgte inkludert hovedstyret og valgkomite som har meldt seg på kurset.    
· Møte med statsråd S Horne 13.03.2014
Styreleder og nestleder i hovedstyret samt generalsekretær og fagkonsulent møter for Norsk Fosterhjemsforening.  Det ble med utgangspunktet i sak 28/14 Brennpunkt gjennomgått temaer som skulle tas opp fra vår forening.  Et helhetlig perspektiv ble valgt og noen føringer vil bli oversendt statsråden på forhånd.  Hva vil statsråd gjøre med all dokumentasjon som nå foreligger som viser store mangler innen fosterhjemsomsorgen og hvordan vil dette prioriteres i statsbudsjettet for 2015?  
SAK 16/14: Godkjenning av protokoll fra hovedstyremøtet 17 – 19. januar 2014
Protokoll fra hovedstyrets møte 17-19 januar 2014 legges frem for signering i møtet.
Den ligger tilgjengelig på foreningens intranettside.
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Hovedstyrets vedtak 
Hovedstyret godkjenner protokoll fra hovedstyrets møte 17-19 januar 2014.
SAK 17/14: Regnskap januar 2014
Det vises til vedlagt regnskap for januar 2014. 

Det er tidlig å si noe om regnskapet så tidlig i året.  Vi sendte i år ut faktura med første bladet av Fosterhjemskontakt.  Vi får alltid utmeldinger i forbindelse med utsending av faktura og i 
år så langt har 126 meldt seg ut.  Vesentlig pga. at de ikke har fosterbarn.  Antall innmeldte hittil i år ligger på 129.

Se flere kommentarer i slutten av regnskapet.
Hovedstyrets vedtak
Hovedstyret tar regnskap januar 2014 til orientering
SAK 18/14: Årsregnskap 2013
Det vises til vedlagt signert regnskap for 2013.  Saken ble foreløpig behandlet i sak 03/14 i hovedstyrets møte 17-19 januar.  

Regnskapet ble lagt opp før revisorgjennomgang og før vi hadde fått oversikt over fondsmidler.  Revisor hadde ingen anmerkninger til regnskap 2013. 

Underskuddet i 2013 ble på kr 274 116. 

Budsjett for 2013 ble lagt opp med et underskudd på 798 000.  At underskuddet ble mindre enn budsjettert skyldes noe lavere lønnsutgifter, økt salg av temahefter og bøker, og høyere momskompensasjon.  

Det vises til rapport fra revisor i sak 19/14.                
Hovedstyret har ikke møter før søknad om driftstilskudd eller regnskap skal oversendes Barne-, ungdom- og familiedirektoratet,  og det endelige regnskapet er sendt de faste hovedstyremedlemmer per post for signering.  Et regnskap må være signert før revisor utsteder sin rapport/attest.  

Hovedstyrets vedtak 
1) Hovedstyret godkjenner endelig regnskap 2013
2) Hovedstyret anbefaler landsmøtet 2015 å godkjenne Norsk Fosterhjemsforeningens regnskap for 2013.
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SAK 19/14: Rapport fra revisor
Det vises til vedlagt rapport fra revisor.

Ingen bemerkninger til regnskap 2013.

Hovedstyrets vedtak
1) Hovedstyret tar revisors rapport til orientering 
2) Hovedstyret anmoder landsmøtet 2015 å godkjenne revisors beretning for 2013

SAK 2014: Budsjett 2014
Budsjett 2014 legges ved.  Saken ble behandlet i sak 04/14 og budsjettet er korrigert ved hovedstyrets vedtak om fullt ut å bruke 20 % av egenkapitalen.  

Kr 243 000 er lagt til postene for IKT, ekstern vikar og ledersamling 2014.  

Vedlagt ligger også innhold i 50% økning innen rådgivningsstillingen.

Hovedstyrets vedtak
1 Hovedstyret godkjenner korrigert budsjett 2014.

SAK 21/14: Ny revisor
Revisor Terje Kromvoll i BDO AS ble godkjent av landsmøte som revisor for Norsk Fosterhjemsforening for neste landsmøteperiode.  

Imidlertid har vi nå fått beskjed om at vår revisor gjennom mange år går av med pensjon 30.06.2014.  I gjennomgang av regnskap 2013 den 22 januar hadde Terje Kromvoll med seg Kristian Tvedt.  Han kommer fra samme selskap, men usikkert om det er han eller en annen partner fra BDO AS som skal ha den videre ansvaret.  

I Brønnøysund er det selskapet BDO AS som er registrert,  og derfor ikke knyttet opp til en spesiell revisor i selskapet.  Det betyr i realitet ingen endring for Norsk Fosterhjemsforening.  

Muligens bør vi i landsmøtet 2015 bare knytte godkjenningen opp til selskapet BDO AS og ikke bare personnavn jfr.  landsmøtet 2013 i sak 8.4/13.  

Hovedstyrets vedtak
1)Hovedstyret tar til orientering at revisor Terje Kromvoll vil gå av med pensjon 30.06.2014,    og Norsk Fosterhjemsforening vil fortsatt være knyttet til selskapet BDO AS for revisjon.
2) Hovedstyret anmoder landsmøtet 2015 å godkjenne at revisor for Norsk Fosterhjemsforening er knyttet til BDO AS som firma og ikke person.
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SAK 22/14: Søknad om driftstilskudd 2014 for Norsk Fosterhjemsforening
Det vises til vedlagt søknad om driftstilskudd 2014
Søknadsfristen var 15. februar og hovedstyret ble i møte i januar gjort oppmerksom på at søknad måtte sendes før neste møte. Hovedstyret besluttet at det skulle søkes om 5 mill.

Søknaden ble oversendt Bufdir med kopi av budsjett 2014, regnskap 2012 med revisor attestert beretning, Handlingsplan 2012-2014, Foreløpig tiltaksplan 2014, årsberetning 2012, vedtekter og organisasjonskart. Regnskap og årsberetning ble sendt med fra 2012, da det skulle være signert og godkjent (vedtatt av landsmøtet 2013).

Hovedstyrets vedtak
Hovedstyret tar til orientering allerede innsendt søknad om driftstilskudd kr 5 mill for 2014.

Dersom tilstått beløp blir det samme som 2012 og 2013 eller mindre, vil tildelingen påklages.
SAK 23/14: Tiltaksplan 2014
Vedlagt forslag til utforming av tiltaksplan og diverse aktiviteter.  

Hovedstyret prioriterer aktivitetene i forhold til mål og ønsket resultat.  
Tiltaksplan er fast sak i alle hovedstyremøter

Hovedstyrets vedtak
Hovedstyret tar til orientering tiltaksplan 2014
SAK 24/14: Årshjulet 
Det vises til vedlagt årshjul for januar, februar og mars.  Årshjulet er fast sak i hovedstyremøtet og viser aktiviteten utad og innad i foreningen.  
Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret tar årshjulet  januar, februar og mars 2014 til orientering. Årshjulet skal heretter tas opp under generalsekretærs informasjonsrunde uten saksnummer, da det representerer intern informasjon.
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SAK 25/14: Årsberetning 2013
Det vises i sin helhet til vedlagt årsberetning 2013.

Årsberetning 2013 er forsøkt redusert i forhold til tidligere år.  Håper den derfor blir mer tilgjengelig for lesning.  

Årsberetninger i landsmøteperioden skal godkjennes av landsmøtet 2015.  

Hovedstyrets vedtak
1) Hovedstyret godkjenner Norsk Fosterhjemsforenings årsberetning  2013.
2) Hovedstyret anbefaler landsmøtet 2015 å godkjenne Norsk Fosterhjemsforenings årsberetning 2013. 

Sak 26/14: SAK 26/14:  Notat fra Norsk Fosterhjemsforening Rogaland, - Aust-Agder og - Østfold

Kopier er sendt til hovedstyret og fylkesforeninger fra  respektive fylker: Norsk Fosterhjemsforening Rogaland, - Aust-Agder og – Østfold. 
Saken dreier seg om uttalelser styreleder i Norsk Fosterhjemsforening har hatt i forbindelse med innlegg i sluttkonferansen «Fosterhjem for barns behov»

Det har kommet diverse reaksjoner fra representanter i 3 fylkesstyrer som igjen har fått reaksjoner fra medlemmer. 

Notat fra Norsk Fosterhjemsforening Rogaland er sendt i kopi til alle hovedstyrets medlemmer samt til kontrollutvalget.  Notatet fra Norsk Fosterhjemsforening Aust-Agder er sendt i kopi til hovedstyrets medlemmer.  

Generalsekretær har ved forespørsel fått opplyst at Rogalands notat er sendt til fylkesforeninger som har etterspurt det. 
Den 14 februar har styreleder beklaget skriftlig direkte til de som har henvendt seg.  Den 25.02 ble en beklagelse fra styreleder sendt til alle fylkesforeningene.  
I notatene har reaksjonene gått på det samme: uttalelser i forhold til Iq-testing av fosterbarn, frikjøp og endring fra arbeidsgodtgjørelse til honorar.
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Hovedstyret har diskutert notatene fra de tre fylkene i helgens hovedstyremøte. 
Hovedstyrets leder har ytterligere i helgens møte muntlig beklaget at hun  i sine uttalelser ikke har vært nyansert, og har lært av dette 

Saken har flere sider :  Selve uttalelsen,  notatene/brevene fra tre fylker, temaene, saksgangen og roller i hovedstyret og fylkesstyrene.  

Hovedstyret kan ikke se at sakene fra respektive fylker er diskutert i fylkesforeningens styremøte hvor det kommer fram saksnummer og hvem som har vært tilstede.  
Hovedstyret diskuterte de uheldige sider ved at hovedstyret får forelagt seg en sak som har blitt sendt rundt til fylkene før behandling i hovedstyret, og at styreleder ikke er blitt kontaktet i løpet av prosessen.  Det ble diskutert hvilken kultur vi ønsker å ha i organisasjonen, riktig saksgang og hvordan vi gjør hverandre gode innenfor vår organisasjon.  
Hovedstyret har forstått det slik at leder i Norsk Fosterhjemsforening Rogaland har tatt kontakt med andre fylkesledere for å gjøre oppmerksom på klippet fra You Tube (en informasjon som for øvrig var gitt fra sekretariatet både på web og FB), og i tillegg sendt ut et notat med link til You Tube. Hovedstyret er på nåværende tidspunkt usikre på om det ble tatt kontakt  med alle fylkesforeninger.  
Hovedstyret er enig i at styreleders uttalelser er uheldig og skal diskuteres, men vurderer prosessen som et direkte personangrep i forhold til styreleder, og som undergravende og svært negativ for organisasjonen.

Hovedstyret stiller spørsmål ved om dette er en konstruktiv og utviklende måte å ta opp problemer på innad i organisasjonen for fremtiden?

Innen en stor organisasjon er det naturlig med uenighet omkring enkelte saker. Og hovedstyret anser det som viktig (og riktig) at uenighetene kommer frem.  Men det er viktig at prosessene skjer på en ryddig måte og i henhold til foreningens vedtekter.

Saker som skal behandles i hovedstyret,  skal være fundamentert i et ordinært/ekstraordinært styremøte i fylkesforeningen, og stemmes over.  Hvis flertall fremmes ved å sende inn til sekretariatet som forbereder saken før behandling i hovedstyret.  Dette vil ivaretar den demokratiske prosessen innad i organisasjon. Med bakgrunn i at styrevedtak mangler fra de tre fylkesforeningene ble det også uklar for hovedstyret om notatene skulle tolkes som enkeltutsagn eller som en sak som er kommet fra 
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hele styret i de tre fylkesforeningene.  Hovedstyret har likevel valgt å behandle reaksjonene som egen sak.
For hovedstyret er det nærliggende at det er Norsk Fosterhjemsforening Rogalands notat som ligger til grunn for de to øvrige notater. 
I Rogalands notat ønsker avsendere å få svar på følgende 
· Stiller hovedstyret seg bak disse uttalelsene?

· Er dette meninger man har i Norsk Fosterhjemsforening? 

· Har leder den tillitt som trengs for å representere Norsk Fosterhjemsforening?  

Temaene som er tatt opp i notatet må diskuteres som saker fremover og legges opp fortløpende i hovedstyret. Disse  må behandles med mer bakgrunn og tyngde.
Hovedstyrets vedtak
Hovedstyret har drøftet notat  fremmet fra Norsk Fosterhjemsforening Rogaland, - Aust-Agder og Østfold.  

1) Hovedstyrets leder har 2 ganger skriftlig (14.02 og 25.02.2014)  og muntlig i hovedstyrets møte 7-9 mars 2014  beklaget unyanserte uttalelser i forbindelse med innlegg i sluttkonferansen «Fosterhjem for barns behov». 
2) Hovedstyrets øvrige medlemmer har full tillit til hovedstyrets leder, og er fornøyd med den beklagelse leder har gitt både skriftlig og muntlig. Hovedstyret erkjenner at hovedstyrets leder burde ha uttalt seg mer nyansert. 

3) Temaene må behandles grundigere og med mer bakgrunn enn hva helgens møte tillater.  Temaene er ikke ukjente og gjenfinnes nyansert i Norsk Fosterhjemsforenings handlingsplan, og i diverse innspill i prosessen frem til Prop 106 L endringer i barnevernloven. (saker vedtatt av hovedstyret og landsmøtet) Samt i forskningsrapporten Fosterhjem for barns behov som ble lagt frem den 17.01.2014.
4) Hovedstyret ser alvorlig på måten Norsk Fosterhjemsforening Rogaland har gått frem på i denne saken. Hva fylkesforeningen ønsket å oppnå er uklart for hovedstyret.  Men måten fylkesforeningen har gått frem på, oppleves nedbrytende i et organisasjonsperspektiv.  
SAK 27/14:  Ny avtale om annonsesalg i Fosterhjemskontakt

Det ble i møte fremlagt  forslag til avtale fra Media Direct Norge (vedlegg 1), vedlagt forslag til avtale fra organisasjon x (vedlegg 2), og oversikt over annonsesalg fra 2015 (vedlegg 3)
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Avtale mellom Norsk Fosterhjemsforening og Media Direct går ut 31.12.2014.  Avtalen skal fremforhandles året før og dato under pkt 5 i nåværende avtale er forlenget til 31.03.2014.  

Selgere i organisasjon x, ønsker å være anonyme da de fortsatt er ansatt i organisasjon x. Selgerne har vært ansatt i organisasjon x i 15 år.  

Av forskjellige årsaker har de tatt kontakt med Norsk Fosterhjemsforening for å tilby at de kan ta annonsesalget med tre selgere.  

Disse selgere fra organisasjon x har vært selgere i Media Direct tidligere, og har i et par sammenheng gjort det vanskelig for selgere i Media Direct. 

Det har vært gjennomført ett møte med selgere fra organisasjon x og ett møte med Media Direct.  

Media Direct har potensialer til å øke sitt salg ved å sette inn flere personer.  De har tillit i markedet og  lover å strekke seg mer enn hva er tilfelle i dag.  Forventet minstesalg skal komme med i ny kontakt.  Samt oppsigelse dersom ikke oppnådd beløp.
Selgere fra organisasjon x sier de må bygge opp porteføljen gjennom to år. De vil komme i konkurranse med MD samtidig som de sier at de kan overføre nåværende portefølje fra organisasjons x til vår forening.  Organisasjon x er en organisasjon som dekker flere områder enn vår organisasjon.    De vil sette inn 3 selgere og vil ikke ha begrensninger på antall annonser per  blad.  

Det er en realitet at det er tyngre å selge annonser i dag.  Nedskjæringer i kommuner, avisoverskrifter, det legges om til e-utgaver i flere organisasjoner m m.  

Hovedstyrets vedtak 
Hovedstyret godkjenner at kontrakt med Media Direct for annonsesalg i Fosterhjemskontakt. Videreføres. Ny kontakt vil ha en varighet fra 1.1.2015 til 31.12.2017 
SAK 28/14: Brennpunkt

Det vises til Nrks program Brennpunkt den 25.02.2014.

Bakgrunnen for dette programmet ble lagt for over ett år siden.  Journalist i Nrk ønsket møte med Norsk Fosterhjemsforening.  I møtet fikk de bakgrunnsinformasjon i fosterhjemsomsorgen.  Journalist var mest opptatt av utilsiktet flytting.

Generalsekretær ble intervjuet av Nrk flere ganger i uken før Brennpunkt ble sendt.  Samme dag var Norsk Fosterhjemsforening representert i Nrk morgennytt, samt Nrk nett, og de påfølgende dager ble også fylkesforeninger kontaktet av Nrk eller lokalaviser.  Vårt Land 
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gjorde telefonintervju og Norsk Fosterhjemsforening kronikk som kom inn i 4 mars i Dagsavisen.  

Organisasjonen har blitt forsøkt holdt underrettet ved at vi har lagt ut på web og på FB.  Det har vært mye informasjon og diskusjoner.  I tillegg har vi sentralt fått mange henvendelser fra fosterforeldre.  De kan fortelle saker som hadde samme alvorlighetsgrad som Brennpunkt viste.

Erfaring

Politikere har reagert etter programmet og etter at vi har gått ut, og tatt saken inn som interpellasjon i Stortinget. Behandles 3.04.2014 
1) Arbeiderpartiet har interpellasjon i Stortinget 3.04.2014, hvor det spørres etter hvordan det kan legges bedre til rette for fosterfamiliene og barna, og hvilke tiltak som er mest presserende å gjøre noe med.
2) Representantskapet i V viser til våre uttalelser og har fremmet sak til behandling i Stortinget om nasjonal gjennomgang av fosterhjemsomsorgen.
3) Statsråd S Horne lovet mekling i kommunene og at fosterforeldre kan skifte saksbehandler.  

4) Statsråd S Horne endret møte med Norsk Fosterhjemsforening fra 22 april til 13 mars.

5) Stor aktivitet på facebook og kommentarer til det vi har lagt ut er lagt ut på hovedsiden til foreningen.  Her må vi oppfordre fylkesforeningene til å gå inn på hovedsiden og dele herfra.  

6) Oppnådd profilering av Norsk Fosterhjemsforening gjennom tv, radio og aviser.

7) Media Direct har problemer etter Brennpunkt og vår eksponering å få kommuner til å kjøpe annonse i Fosterhjemskontakt.

8) Hele hovedstyret bør være på Face Book.

9) Haster med å gjennomdrøfte et prinsipprogram (eller annet navn)
Temaer til avklaring som ledd i en programerklæring for Norsk Fosterhjemsforening

· Nasjonal gjennomgang av fosterhjemsomsorgen.  Oppnår vi noe?  Hva mener vi konkret?

Det foreligger dokumentasjon i bøtter og spann.  Blds Arbeidsgruppe, Raundalen utvalgets rapport, Prop L kap 9 + tilsyn,  Fosterhjem for barns behov avdekker store behov som Norsk Fosterhjemsforening har hatt innspill til gjennom flere år, Rapport 
fra Bufdir med bakgrunn i PwCs undersøkelse.  Hvordan skal dette følges opp fra regjering uten å bli et lappeteppe som ikke har helhet?
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· Bedring i økonomiske rammevilkår 

· Nasjonale retningslinjer for økonomiske rammevilkår

· Samme avtaler for forsterkede kommunale fosterhjem som statlige?

· Tilsyn med barn i fosterhjem

· Tillitsperson 

· Partsrettigheter/delvis partsrettigheter for fosterforeldre etter 2 år tidligere?

· Utredning av barn før plassering, innen hvilke områder?

· Skole – hvordan kan vi best hjelpe fosterbarnet til selvstendig liv?

· Partsrettigheter for barn under 15 år?

· Barnevernloven som rettighetslov – vil det løse – utløse goder for fosterbarnet/ fosterhjemmet?
· Hvordan kan fosterhjemmet best ivaretas – der alle medlemmer av familien er inkludert? 
· Sikkerhetsnettverk rundt fosterhjem i gode og utfordrende dager uavhengig av den personifiserte relasjonen mellom saksbehandler og fosterforeldre.
· Hvem skal behandle uenighet? Megling, ombud – i kommunen eller uavhengig.

· Hvordan skal et slikt sikkerhetsnett se ut?

· Besøkshjem for alle fosterhjem?

· Samarbeid 

· Mer undervisning i høyskolene omkring fosterhjemsomsorg

· Hva er samarbeid – mer opplæring på begge sider

· Rolleavklaring saksbehandler – fosterforeldre

· Veiledning fra annet sted.  Hvem bestemmer hva som er god veiledning og når det er nok og av hvem.  Hvilket nivå skal ta beslutning når uenighet oppstår? Bør all type veiledning legges til bufetat? 
· Tilby relevant tilbud på kurs.( 8 av 10 tar grunnopplæring)  (2% av fosterforeldre tar videreopplæringskurs).  

· Hvem bestemmer hva som er kvalitet i veiledning?
· Er det rett at barnevernsjef kan gjøre enkeltvedtak i flyttesaker?  
· Automatikk i opplæring/ obligatorisk Pride og videreopplæring?
· Skal staten betale utgifter i fylkesnemd? Slik at frivillige plasseringer og samvær behandles utenfor barnevernet.
· Alle flyttesaker der det er uenighet skal behandles i fylkesnemd? 

· Bruk av Leon prinsippet også der barn bor i fosterhjem. 
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· Saker etter 4.4.5 ledd frivillige plasseringer.  Utover ½ å.  Tilbakeføring eller fylkesnemds-behandles?
· Alle omsorgsovertakelser utløser selvstendig juridisk bistand for barn under 15 år. 
· Rammebetingelser

· Fylkesmannens tilsynsansvar uten instruksjonsmyndighet.

· Person med tilsynsansvar og tillitsperson uten myndighet.
· Fosterhjemsombud?
· Inngåelse av fosterhjemsavtale utløser fri rettshjelp for fosterforeldre

· Fosterhjemsavtale inngås før barnet plasseres

Hovedstyrets  vedtak

Hovedstyret tar saken opp til orientering.  Det er mange temaer som må avklares innad i Norsk Fosterhjemsforeningen, og hovedstyret oppfordrer fylkesforeningene til å behandle saken og diskutere hvert tema i fylkesstyremøter fremover.  
Som ledd i en endelig programerklæring for Norsk Fosterhjemsforening oppfordrer hovedstyret fylkesforeningene å starte opp diskusjonene før organisasjonskurset 2014.  Fylkenes innspill behandles tema for tema i hovedstyret.  Det vil bli sendt ut en liste over prioritert rekkefølge av temaer til fylkesstyrene som skal diskuteres.  
Sak 29/14:     Deltakelse i organisasjonskurs og ledersamling for 
                       varamedlemmer i hovedstyret.
Det er kommet forespørsel hvorvidt vara i hovedstyret skal møte i organisasjonskurset på vegne av hovedstyret.  

Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret beslutter at vara i hovedstyret ikke skal møte i organisasjonskurset dersom de ikke har fått pålagt oppgaver i forbindelse med kurset.  Det samme gjelder for ledersamlinger.
Sak 30/14:  Kontrollutvalgets møte
Kontrollutvalget ønsker å ha sitt første møte i forbindelse med organisasjonskurset 2014.  Ikke for å følge kurset,  men at de kan benytte anledningen til samtaler kontrollutvalget føler de har behov for.  

Kontrollutvalget vil ha behov for møterom gjennom hele helgen.
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Hovedstyrets vedtak

Hovedstyret ser ikke at kontrollutvalget har direkte oppgaver knyttet til organisasjonskurset, og tilbyr kontrollutvalget Storgaten 10A som møtelokale.
                                           Torunn Hauen Aks

                                                   Styreleder

                                     Norsk Fosterhjemsforening 
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